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25 ОКТЯБРЯ в нашем классе прошло актуальное по своей тематике и яркое по организации внеклассное мероприятие по окружающему миру «Полезные советы жителей Цветочного города». Тематикой этого мероприятия были ПОЛЕЗНЫЕ И ВРЕДНЫЕ ПРИВЫЧКИ, ЗДОРОВЫЙ ОБРАЗ ЖИЗНИ.

Дети в образах героев сказки о Незнайке и его друзьях рассказывали о своем образе жизни,  а вторая половина класса представляла свои рекомендации по изменению такого образа жизни, по искоренению вредных привычек у данного героя. 
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Например, тот же Знайка, хоть и самый умный, но проводит много времени за книгами, портит зрение, не гуляет на улице, проводит много времени в сидячем положении. Ему было рекомендовано и показано как это реализовать и гимнастика для глаз, и веселая зарядка. Для Пончика и Сиропчика даны рекомендации по питанию и физическим нагрузкам. 

Подобным образом со всеми остальными героями: Торопыжкой, Ворчуном, Винтиком и Шпунтиком. 

Помогали детям врачи Медуница и Пилюлькин, а также настоящий врач-реаниматолог  Ревдинской городской больницы, мама Банной Любы Кораблева Наталья Александровна. Выступление врача было интересным, содержало в себе презентацию, а также примеры из практики.
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Мероприятие заставило ребят задуматься и над своим образом жизни, а родители, которые присутствовали на мероприятии как гости, были приятно удивлении артистизмом своих детей и их активной работой в обсуждении.
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