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В нашем исследовательском коллективе в течение значительного времени разрабатываются средства представления сеток, используемых при решении задач математической физики [1,2].
Рассматриваются две задачи. Первая - представление сеточных структур на этапе их генерации. Вторая – визуализация сеток, как результата «большого» счета. Проект предусматривает использование, как традиционных средств графического вывода, так и сред виртуальной реальности.
В настоящее время для визуализации сеток на этапе генерации используются средства разработанного в коллективе конструктора специализированных систем визуализации [3,4]. Его применение позволяет быстро получить представление о сущности данных и адаптироваться к новым входным форматам.

Для визуализации сеток больших объемов проводится экспериментальная разработка по реализации параллельного программного воксельного рендеринга с применением графических ускорителей.

Продолжаются исследования и опытные разработки по применению виртуальной реальности для визуализации сеточных данных. В настоящее время для этого используется шлем Sony HMZ-T1, работающий на основе протокола 3D-TV [5].
В системе, реализуемой на основе средств виртуальной реальности, предполагается использование жестовых интерфейсов для организации человеко-компьютерного взаимодействия, а также для организации навигации в сетках. 
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