Осеннее настроение
Никулина Настя, ученица 5б класса.
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Пришла золотая осень. Солнце светит ярко, но греет не так, как летом. Деревья переоделись в новые платья. Подует ветерок, разноцветные листочки, кружась в танце, медленно опускаются на землю, покрывая ее разноцветным ковром. Идешь по такому ковру, слушаешь шуршание листьев, вдыхаешь осенний терпкий запах, и на душе становится так легко и приятно.

Углубляясь в лес, натыкаешься на рябинку. Стоит она, нарядная, как девушка, в бусах и сережках. Природная красота и очарование! Все так просто и так красиво. Скоро безжалостный ветер сорвет с рябинки ее чудесный наряд, останутся только тяжелые грозди. Они будут напоминать нам о прошедшем лете. Стайки веселых, шумных птиц станут прилетать в эту лесную столовую. Спасибо рябинке за угощение.

Осень – настоящая волшебница. Как искусный художник, подарила она каждому деревцу свой наряд, неповторимый, прекрасный и оригинальный. Только осенью можно по-настоящему оценить красоту деревьев. Только осенью человек идет в лес, чтобы, созерцая  красоту, понять себя и прикоснуться к тайне бытия.
