Колесникова Настя, ученица 5 Б класса

Отзыв о книге Отфрида Пройслера 

«Маленькая Баба Яга».
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Я прочитала книжку "Маленькая Баба Яга" и советую вам её прочитать, потому что она учит нас добру,  учит   уважать других людей. Мне  больше всего понравилась Баба Яга и ворон Абрахас.   Сначала  они были отрицательными героями, а потом стали хорошими, хотя ведьму всё ровно не приняли в хорошие ведьмы, но Баба Яга не теряла надежды и сожгла в Вольпургееву ночь все мётлы ведьм и  стала единственной ведьмой во всём мире. И не было больше  плохих ведьм,  которые творили  плохие дела.

  Баба Яга была отзывчивой и помогала всем, а ворон  давал ей добрые советы. Во время  Вольпургеевой ночи ей захотелось поехать на гору Эльбрус ко всем ведьмам, которые веселились около котла, а ворон говорил маленькой Бабе Яге, что нельзя ей лететь на гору Эльбрус,  ведь она ещё маленькая,  но Баба Яга не послушала ворона и полетела.   Прилетев, она начала  кружиться  над котлом, как и все ведьмы;  её заметила  тётка Рампумпель и повела  к главной ведьме, а та  сказала, что ровно через год она  станет хорошей ведьмой и тогда  главная ведьма разрешит ей  прилетать на гору Эльбрус. Но тётка Рампумпель хотела   отобрать метлу у маленькой Бабы Яги, чтобы та  пешком шла  домой.

Когда маленькая Баба Яга  сдавала экзамен, она выучила всю колдовскую книгу наизусть. И на экзамене  тётка Рампумпель сказала, что она за маленькой Бабой Ягой  подсматривала и  прочитала обо  всех ее хороших делах.  Ведьма решила, что маленькая Баба Яга не годится в хорошие ведьмы, потому что ведьмы делают только плохие дела, а  не добрые.   Главная ведьма не разрешила ей появляться на горе Эльбрусе. На следующий день Баба Яга сказала, что она всё ровно полетит на эту гору. И она прилетела раньше всех и говорила заклинания. Все мётлы слетались к ней,  и она сожгла  все мётлы.

 Мне понравились в этой книжке две главы, которые называются "Вольпургеева ночь" и "Бравый Снеговик".  Мне нравятся эти главы,  потому что в них побеждает добро. Книга учит,  чтобы старшие уважали младших и не обижали их.

