Давыденко Полина, ученица 5 Б класса

Отзыв о книге Сергея Иванова

«Бюро находок».
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       Прочитав  первую часть книги Сергея Иванова «Бюро находок», я поняла, что мне понравилось, что мороженщик нашёл корзину с яйцами. Он принёс их в Бюро находок. Иван Сергеевич дал попугаю задание высиживать яйца, а Тишке  пойти в зоопарк и узнать,  чьи это яйца. Тишка долго ходил по зоопарку. Вдруг он увидел, как огромная   Крокодилица плачет. На хвосте у нее было написано, что она потеряла своих деток. Именно это место в книге мне особенно понравилось. Оно написано с юмором. Ведь сам Тишка приляпал бумажку про потерянную корзину с яйцами  на хвост Крокодилицы. 

 Тишка сказал расстроенной  Крокодилице, что  ее дети в порядке. И они вместе направились в Бюро находок. Тем временем из яиц вылупились маленькие крокодильчики. Первое слово, которое они произнесли, было  «папа». А папой они назвали попугая. Мне показалось это  очень смешным, когда я представила эту картину.   Тишка привёл Крокодилицу в Бюро находок,  мама  узнала своих деток. А детки продолжали обнимать и целовать Степаныча. Забавная получилась история!     

       Во  второй  части книги мне запомнилось, что Тишке во сне приснился рыжий кот. Этот кот был человеком,  переодетым в рыжего кота. Потом  они встретились на улице. Это совпадение у Тишки вызвало сомнение. Тишка вместе с попугаем придумал  план, как поймать Рыжего кота. Затем Тишка стал бегать за ним, чтобы загнать его на пожарную лестницу, а потом на крышу дома. Этот план сработал. В это время, Рыжий кот нырнул в водосточную трубу и оказался в птичьей клетке. А на самом деле вышло недоразумение. Рыжий кот оказался не виновен. Потом Степаныч увидел на соседнем доме будку, на которой было написано «сорока». Осматривая будку, Попугай подумал, зачем столько замков.  Он постучался в этот домик,  и только через пять минут дверь открылась. На крыле у сороки была медаль. Эта медаль была Тишкиной. Степаныч схватил медаль и пустился удирать. Сорока за ним. Попугай влетел в окно и  положил медаль возле Тишки. А сорока   отобрала медаль у Тишки и улетела.  

        Мне было интересно, а что же  дальше. Я продолжила чтение книги. Дедушка как обычно открыл газету  и увидел портрет сороки, на которой была надета медаль. Попугай взял лупу, чтобы лучше рассмотреть. А Тишка не любил читать, потому что все новости рассказывал ему кот. Иван Сергеевич взял сумку и пошёл в магазин. А наши герои тем временем начали поиски старого сундука, в котором хранились старые вещи, которые им были необходимы, чтобы  отнять медаль и арестовать маленькую преступницу. Наконец,  они забрали медаль у сороки Натальи. Эту медаль получил Тишка от главы города  как «Лучшая  собака района», поэтому она ему была дорога.  

          Есть мультфильм про знаменитое Бюро находок. Его, наверное,  смотрели буквально все. Однако в мультфильме всего не узнаешь и не поймёшь. А вот в  книжке можно подробно  обо всем узнать. В книге я  прочитала не только о том, кто куда бегал, что кричал и с кем сражался, но даже узнала мысли героев, их чувства и переживания. Я поняла, что  книга намного богаче и интереснее любого мультика! Всем детям и даже взрослым советую прочитать книгу  Сергея Иванова «Бюро  находок»

