Сочинение

«Две жизненные позиции в рассказе Л.Н.Толстого «Кавказский пленник»»

ФУРИКОВА ВИКТОРА, учащегося 5Б класса

Рассказ Л.Н.Толстого «Кавказский пленник» был напечатан в учебной книге для детей. Писатель верил: дети могут понять те сложные вопросы, которые он ставит в своем произведении. Во всяком случае, читатели будут размышлять, будут вместе с писателем сопереживать героям.

Идея рассказа многопланова. Толстой показывает, что людей соединяют чувства, заложенные в любом человеке: доброта, способность сопереживать, милосердие, уважение к другому человеку. Идею рассказа можно сформулировать так: мужественный человек, уважающий себя и других, не опускающий рук в трудной, даже безвыходной ситуации, достоин уважения и свободы. Эта идея выражена в противопоставлении образов офицеров.

Жилин и Костылин – два русских офицера, волею судьбы оказавшихся в трудной жизненной ситуации, в плену. По своим житейским делам они покинули крепость, но решили идти самостоятельно, без сопровождения солдат, нарушив воинскую дисциплину. Жилин был барином, но уже обедневшим. А Костылин – побогаче. 

Оба попали в плен. Отчаянно сопротивлялся Жилин, но под ним была убита лошадь. Падая, она придавила седока, а тут и татары подоспели. И Костылина тоже поймали: «Лошадь под ним стала, и ружье осеклось». 

В плену Жилин потихоньку осваивался с бытом татар. Однажды его пригласили в дом красного татарина и потребовали выкуп. Жилин стоял на своем: «Больше пятисот рублей не дам». Знал Жилин, что не на кого ему надеяться, только на самого себя. У Костылина была другая ситуация: он письмо написал и стал ждать выкупа.

Целый месяц жил с товарищем в плену Жилин, но смириться с пленом не смог. Он активно готовился к побегу: делал подкоп в сарае, ходил на разведку местности, выжидал удобного случая для побега. Прикармливал собаку, чтобы она не помешала во время побега.
Наконец выдался случай для побега. Но Костылин не смог вести себя достойно, как настоящий мужчина: он постоянно отставал. Охал, падал, быстро устал, подвел своего товарища, выдал его. Обоих арестовали татары. Побег не удался.

После побега житье для пленников стало совсем дурное. «Костылин совсем разболелся… И Жилин приуныл. Но не оставлял попытку побега». Во второй раз Жилин снова предложил товарищу бежать вместе, но тот отказался. Жилин бежал из последних сил, несмотря на боль, страх, отчаяние. Он совершил героическое усилие над собой, победил свою слабость и сумел дойти до крепости.

Герои рассказа Л.Н.Толстого – русские офицеры. В непростых жизненных ситуациях они проявляют разное отношение к жизни, у них разные жизненные позиции: Жилин не поддается панике, владеет собой, не падает духом и всегда находит выход из трудного положения; Костылин опустил руки и упал духом, хотя во время второго побега помог товарищу.

Толстой показывает, что судьба человека зависит во многом от него самого. Человек сам отвечает за свою судьбу, а порой он в ответе и за судьбу других людей. Это относится не только к судьбе героев Толстого, но и к судьбе каждого человека.  

Рассказ заставил меня задуматься над смыслом слов: мужество, честь офицера, храбрость, потому что я будущий защитник Отечества.

