 «Эта боль не утихает…»
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        Мой прапрадедушка Александр Рогалев погиб 25 октября 1941 года. Ему было всего 23. Ни отчество- Петрович - на себя как следует не "примерил", ни наследницу повидать не успел. В армию его забрали еще до рождения Магды. Оставшуюся без обоих родителей сироту, воспитывал дедушка. Жили они в селе Аргаяш Челябинской области в одном доме с семьями дочерей деда. Несмотря на тяжелое время, малютка не чувствовала обездоленности. Она постоянно ощущала заботу и внимание родных. Дед был человеком замечательным. Проводив на войну двух сыновей, Петр Александрович до последних дней ждал их возвращения. Писал в разные инстанции, пытаясь выяснить подробности. Однако это результата не принесло.
       И вот через много лет названный в честь него правнук взялся за составление генеалогического древа. Удалось восстановить семь родовых колен. Продвинуться дальше помешала трагедия: автокатастрофа, случившаяся в 2012году, прервала линию его жизни. Магдалина Александровна рассказала, что когда Петя обратился в центральный архив Министерства обороны, то сведения о "потерянных" солдатах нашлись сразу. С сороковых они хранились в пакетах с указанием номеров дел и регистрации страниц.  Совершенно непонятно, почему родственников, посылавших запросы ранее, соответствующие службы не удосужилось своевременно известить об известных фактах? Возможно, они попали под режим секретности. Действительно, было что скрывать.
        

       В семье бережно хранят единственное  пришедшее с фронта письмо от младшего брата. Василий воевал в Латвии и пропал без вести в феврале 42-го. Об Александре же напоминают немногочисленные фотографии и трудовая книжка с парой заполненных листков. Только теперь родственники узнали, что он был стрелком в 168-й Отдельной танковой бригаде.
          Война застала А. Рогалева в Казахстане. Спустя шесть дней после ее объявления, дивизия в которой он служил, была переброшена в европейскую часть СССР. В середине июля 26 железнодорожных эшелонов прибыли на Белорусский вокзал столицы. Сперва дивизия находилась в Подмосковье, вблизи Нарофоминска, затем в Можайском районе.  Откуда 5 августа передислоцировалась в пункт Жерелево Крапивинского района Смоленской области, где была проведена ее доукомплектация и шли занятия по боевой подготовке. А уже 28 августа необстреленные мальчишки попали в кровавую мясорубку. И вели сражение с немецкими захватчики по 3 сентября в районе Богданов-Восилевка-Буда. Не восстановив как следует силы, с 7 по 16 сентября дивизия вновь оказалось на передовой, участвуя в боях в районе Штатькова-Тихоновка-Дубровка-Быковницы-Березовка-Павлово-Мшары. После чего ее переформировали на штабы танковой бригады. 2 октября 148-я Отдельная танковая (именно тогда получившая свое имя), не завершив укомплектование медчастью, вступила в очередную схватку с фашистами. Побоище в Крапивнинском районе (Решетиха-Крапивная-Жерелево-Кузминичи) продолжалось по 8 октября. При выходе из боя бригада потеряла все остатки танков, частично от огня противника, а частью они были уничтожены и зарыты в землю ввиду отсутствия горючего. Затем бригада опять оказалась под Москвой в районе Нарофоминска. Из ее состава сформировали сводный батальон в количестве 450-ти человек. Он поступил в распоряжение 43-й армии с 14-19 октября, получил боевое крещение в районе Угодский Завод - Черные грязи- Высокиничи. Видимо, там Александр Рогалев и получил тяжелое ранение, после которого так и не смог поправиться.
       Местные жители похоронили молодого красноармейца в братской могиле вместе с другими погибшими военнослужащими и партизанами. Пару лет назад власти села Высокинича Жуковского района Калужской области произвели перезахоронение. В честь павших воинов был установлен памятник. На гранитных досках высечены имена тех, кто пал, выполняя свой гражданский долг в годы Великой Отечественной. 9 мая 2010 года Магдалина Александровна получила приглашение посетить мемориалы. Но из-за обострявшейся болезни поехать  не смогла.
       Уважение к своей стране и памяти предков выражается не только в помпезных парадах Победы на главной площади страны, которую отстояли такой страшной ценой… Мы помним и помнить будем всегда…                                                                         
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