Мой дом – моя крепость!
В рамках межведомственной профилактической акции «Дети улиц» в школе 117 прошла акция «Моя семья – моя крепость»! 

Ни для кого не секрет, что все начинается с семьи. Для каждого из нас семья это то место, где любят без условий, где принимают нас такими, какие мы есть. Семья это место, где можно быть естественным, может быть и не очень хорошим. Семья это место, где мы находим понимание и поддержку. Здорово, что у каждого человека есть семья. И каждому ребенку очень важно знать и чувствовать, что это именно так. 
Мы взрослые, находясь в бурлящем потоке жизни, часто не успеваем быть внимательными друг к другу и к своим детям. Для нас естественно, что мы любим детей, и мы предполагаем, что они это знают. Иногда наше общение в семье становится формальным, и тогда мы упускаем что-то важное, что дает нам силы для того, чтобы справляться с жизнью.
Цель нашей акции – напомнить родителям об их важной роли в жизни детей. Мы хотели, чтобы родители на секундочку остановились и задумались об этом. И возможно, что те родители, которые приняли участие в акции стали немножко добрее и внимательнее. И возможно сегодня они пообщались со своими детьми неформально, вспомнив возможно свое детство и свои детские желания.

Главными участниками акции, конечно же, были дети – учащиеся нашей школы, шестиклассники. Они с радостью откликнулись на предложение педагогов. В назначенный день пришли в школу пораньше. Они встречали взрослых, которые заходили в школу, приветствовали их и вручали им небольшие листовки. 
Мероприятие длилось не долго. И взрослые, и дети, которые пришли сегодня утром в школу,  получили мощный заряд энергии. Некоторые родители не поскупились и сразу же выразили свою благодарность: «Как здорово вы придумали! Какое хорошее дело! Спасибо!». Все участники акции были довольны. А у 50 человек на руках остались цветные листочки бумаги с теплыми словами о семье. Возможно, эти листочки послужили кому то хорошей поддержкой, а кого-то, возможно, натолкнут на добрые мысли.
Мы считаем, что наша акция удалась! 
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