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Великой армии солдат.
Актуальность. Исследование определяется значимостью Великой Отечественной войны в жизни русского народа. Разве можно такое забыть?

Сколько бед встретил наш народ, сколько людей отдали свою жизнь за победу. Ведь, если бы наш народ не сражался так ожесточенно, защищая свою Родину, то не было бы нашего сегодняшнего мира.

      Многие западные политики принижают роль Красной армии в годы Великой Отечественной войны. Однажды я читала в газете «Аргументы и факты» выступление народного артиста России Василия Ланового, который так ответил западным критикам: «Польша была завоевана за 28 дней, и за те же 28 дней в Сталинграде немцы смогли захватить всего несколько домов. Дания продержалось ровно день. А вся Европа покорилась фашистам за три месяца. И освобождать ее пришлось нашим солдатам. И какой ценой! Миллион жизней советских солдат, отданных за освобождение европейцев от фашизма. Но Европа предпочла об этом забыть».

     Я видела, как утром в день Победы на площади Победы перед памятником остановились три моряка из нашей Синарской флотилии и молча сняли бескозырки. Никто их не видел, никто не фотографировал, просто они сами так решили. Наверное, многое зависит от того, как людей воспитали. Я убеждена, что настоящее воспитание идет от любви к родной земле.
Цель исследовательской работы: сбор и оформление материала, сохранение памяти о Герое Советского Союза Петре Афанасьевиче Кашпурове, сохранение связи между поколениями..

 Задачи исследования:
1. Съездить в село Воскресенское, где родился и жил П.АКашпуров сфотографировать достопримечательности села Воскресенского, касающиеся жизни П.А.Кашпурова.

2. Встретиться с жителями села, которые жили рядом с ним, может быть учились вместе с ним.

3. Встретиться  родственниками П.А.Кашпурова.

4. Посетить Каслинский музей и изучить материалы, которые там есть о П.А.Кашпурове.

5. Оформить материалы встреч, наших находок и пополнить материалы Каслинского краеведческого музея, музея города Снежинска, архив родственников П.А.Кашпурова.

Объект исследования : жизнь и военные подвиги П.А.Кашпурова.

     На основе цели и объекта была сформирована гипотеза: зная историю своего края, его прошлое, подвиги нашего народа в годы Великой 

Отечественной войны, подвиг Петра Афанасьевича Кашпурова, учащиеся смогут оценить настоящее, ощутить уважение к людям, которые не щадя своей жизни, защищали нашу страну от нашествия немецко-фашистских войск.

Предмет исследования: жизнь и подвиги Героя Советского Союза П.А.Кашпурова. 
Проблема исследования: Прошло уже более 70 лет со дня Победа над фашистской Германией, но отголоски тех дней до сих пор присутствуют. Мы 
помним тех, кто отстоял для нас право спокойно жить и учиться. Ежедневно наши отцы и деды в годы войны совершали подвиги, защищая нашу Родину, и мы их сейчас называем героями.

Научная новизна исследования заключается в том, что работа представляет собой первые попытки обобщения научного исследования жизни и совершенного подвига нашего земляка, жителя села Воскресенского П.А.Кашпурова.

Практическая значимость работы заключается в том, что собранные материалы расширяют наше представление о жизни нашего земляка 
П.А.Кашпурова, простого уральского человека, совершившего подвиг в годы Великой Отечественной войны.

     Исследовательская работа может быть использована на уроках истории, уроках по изучению родного края, на классных часах, факультативах. Через эту работу воспитываются основы гражданственности и патриотизма, чувство гордости за свою малую Родину.

Степень изученности вопроса:. История Великой Отечественной войны в целом, а также ее отдельные периоды являются достаточно изученными, но некоторые события, которые произошли с конкретным человеком на войне, иногда остаются только в воспоминаниях соратников и тех документов, которые сохранились у родственников.
Методы: 
1. Организация поисковой работы по данной теме силами факультатива по географии;

2. Организация поездки в село Воскресенское Каслинского района Челябинской области на родину Героя, сфотографировать памятные места, связанные с его жизнью.

3. Организация поездки в Каслинский краеведческий музей.

4. Изучение литературы;

5. Вовлечение в исследовательскую работу жителей села Воскресенского и родственников;
6. Выявить мемориальные доски, памятные места об уроженце села Воскресенского Герое Советского Союза Кашпурове Петре Аафнасьевиче;

7. Оформить собранный материал, создать презентацию;

8. Использовать презентацию в мероприятиях, посвященных Дню защитника Отечества, дню Победы, а также на классных часах, факультативах, уроках истории и уроках, при изучении своей малой родины.
     В 2016 году исполнилось более 70  лет со дня Победы над фашистской Германией. Вся слава и горечь этой даты никого не оставила в стороне – нет ни одного дома, ни одной семьи в нашей стране, кого бы она не затронула. Но многие западные политики хотят пересмотреть, переоценить жертвы, которые понесла наша страна за годы Великой Отечественной войны, переиграть значимость Великой Победы. Какой ценой ковалась Победа, чего стоит мирное небо над головой и радость сегодняшнего дня. Давайте посмотрим в усталые глаза наших бабушек и дедушек – ведь в те лихие годы они были нашими сверстниками. Чем они пожертвовали ради нас, что отняли у себя для того, чтобы мы могли жить, любить, смеяться. Совесть наша не должна быть спокойна, мы не должны забывать их подвиг на фронте и в тылу, оттого мы должны помнить о наших героях. 

     Об этом как колокол звучат стихи Роберта Рождественского:

«Люди!

Покуда сердца

             стучатся,

помните!

Какою

ценой завоевано счастье,

пожалуйста,

                    помните!»
     Подвиг советского народа очень сложно осознать. За победу сражались много советских солдат и офицеров, ежедневно совершая подвиги. Одним из таких советских офицеров был наш земляк, уроженец села Воскресенского Каслинского района Кашпуров Петр Афанасьевич.
     Кашпуров Петр Афанасьевич родился в 1913 году в селе Воскресенское Каслинского района Челябинской области в семье крестьянина. Окончил сначала Воскресенскую восьмилетнюю школу, а затем Тюбукскую школу колхозной молодежи и поступил в Красноуфимский сельскохозяйственный техникум.
     Окончив Красноуфимский сельскохозяйственный техникум, работал в  зерносовхозе № 473 Актюбинской области Республики Казахстан. 

     В 1930 году был призван в Советскую Армию. В 1936 году учился на курсах политработников в городе Пушкино Ленинградской оласти.
     Участвовал в боях Великой Отечественной войны с 1941 года. Занимал должность заместителя по политической части командира 120-го гвардейского стрелкового полка (39-я гвардейская Краснознаменная Барвенковская стрелковая дивизия, 8-я гвардейская армия, 3-й Украинский фронт).

     Воевал, как многие наши офицеры, не прятался за спины солдат, поднимал в атаки бойцов, если командиры выходили из строя, писал домой письма, в которых рассказывал о том, как их батальон бьет фашистов.
     В 1942 году немцы рвались захватить город Сталинград. С сентября 1942 года Петр Афанасьевич Кашпуров участвовал в боях с немецко-фашистскими захватчиками на Сталинградском и Юго-Западном фронтах. Имел звание – гвардии майор. Кашпуров П.А. сражался на улицах Сталинграда с немецко-фашистскими захватчиками. Бои шли круглосуточно. 
Бои шли за каждый дом, за каждый этаж дома, за каждый цех на заводе «Красный Октябрь». В ходе этих боев 39-ая гвардейская стрелковая дивизия 
понесла очень большие потери. В боях за завод 39-ая гвардейская дивизия сыграла решающую роль в обороне и освобождении территории завода от немцев. В этих боях П.А. Кашпуров проявил высокую офицерскую выучку, личным примером воодушевляя бойцов на ратные подвиги.
     В боях за оборону Сталинграда награжден медалью «За оборону Сталинграда».  
     С февраля 1943 года дивизия сражалась в тяжелых боях на харьковском направлении, около города Барвенково. 10 сентября 1943 года город Барвенково Харьковской области был освобожден от фашистов. За сражения под городом Барвенково Харьковской области и его освобождение 39-ая гвардейская дивизия получила почетное наименование «Барвенковская», а участник этих сражений П.А.Кашпуров за мужество и героизм был награжден орденом Красной Звезды.
     В октябре 1943 года ожесточенные бои вела дивизия на Запорожском плацдарме. Полку предстояло штурмом овладеть городом Запорожье. Враг оказывал упорное сопротивление. В решающем бою, в ночном штурме города Запорожье,  П.А.Кашпуров поднимает в атаку  два батальона. Гвардейцы в едином порыве бросились на штурм вражеских позиций и первыми овладели окраиной города. В этом бою он лично подбил вражеский танк. В бою за Запорожье, гвардии майор Кашпуров П.А. проявил особое мужество и героизм.
     За героизм при освобождении города Запорожье Кашпуров Петр Афанасьевич был награжден орденом Боевого Красного Знамени..

      В годы Великой Отечественной войны велика была роль 
политработников. Будучи политработником, П.А.Кашпуров сплачивал личный состав, идейно вдохновлял бойцов и командиров, укрепляя в них великое чувство любви к Родине, веру в свои силы, умение действовать в трудной и сложной обстановке, проявлять стойкость, мужество и отвагу. Его страстное партийное слово подкреплялось героическими поступками в бою.
      А затем частям 39-й гвардейской дивизии и другим соединениям армии была поставлена задача: форсировать Северный Донец, Днепр и начать освобождение Правобережной Украины.

     При подходе к Днепропетровску выбыл из строя командир стрелкового батальона. Гвардии майор Кашпуров возглавил батальон, который под его 
командованием в ночь на 24 октября 1943 года форсировал Днепр недалеко от города Днепропетровска. Форсирование проводилось ночью под сильным 
артиллерийским огнем противника. Он взял на себя руководство 
прорывом обороны противника, защитой и расширением плацдарма. Бойцы 
выстояли, удержали плацдарм до переправы основных сил полка, а затем освободили город Днепропетровск.
      В этих боях проявил исключительную храбрость П.А.Кашпуров. Он появляся на самых жарких участках в самый ответственный момент. 
     В феврале 1944 года были ожесточенные бои под городом Кривой Рог Днепропетровской области, П.А.Кашпуров погибает в одном из боев  15 февраля 1944 года. Похоронен в братской могиле в городе Апостолово Днепропетровской области на Украине.
     Командир дивизии гвардии полковник В.А.Лещинин и командующий 8-й гвардейской армией генерал В.И.Чуйков были единодушны – гвардии майор П.А.Кашпуров достоин высшего отличия Родины – звания Героя Советского Союза.     
    За образцовое выполнение приказа по форсированию Днепра, занятие Днепропетровска и проявленный при этом личный героизм в борьбе с нем ецко-фашистскими Указом Президиума Верховного Совета СССР № 947 от 22.02.1944 года П.А.Кашпурову было присовено звание Героя Советского Союза.

     В городском парке города Апостолово сооружен мемориальный комплекс. Среди имен павших в боях за город первым высечено имя Героя-уральца П.А.Кашпурова. В городе Апостолово Днепропетровкой области названа улица именем П.А.Кашпурова.
     На здании Красноуфимского сельхоз-колледжа висит мемориальная доска 
с надписью: «Здесь учился Герой Советского Союза Петр Афанасьевич Кашпуров».

     В селе Воскресенское установлен бюст Героя, его имя присвоено Воскресенской восьмилетней школе, в  которой он учился, на здании школы висит мемориальная доска.
Заключение:

     Работая над исследовательской работой, собирая по крупицам материал, я пришла к выводу, что знание истории своей Родины, ее прошлого, помогает лучше оценить настоящее, воспитывает любовь и уважение к ветеранам Великой Отечественной войны, которые не жалея свой жизни защищали нашу Родину от врагов. Наше поколение должно знать, как дорого досталась нам Победа в Великой Отечественной войне. 
     Украинские политики в настоящее время говорят о том, что Украину освобождали от фашистов только украинцы, а пример подвига и служения Родине нашего земляка-уральца подтверждает то, что освобождали Украину весь многонациональный советский народ.
     После Великой Отечественной войны прошло более 70 лет, а воспоминания о ней не теряют остроты. Россия одержала победу ценой величайших жертв. Я думаю, что для наших дедов, прадедов нет ничего дороже, чем знать, что мы помним о них и никогда не забудем их подвиги. Поэтому необходимо помнить о том времени. Низкий им поклон, огромное спасибо за то, что дали нам жизнь, которой могло и не быть.
      Я буду дальше собирать материал об участниках  Великой Отечественной войны и узнавать новое .
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Дополнение: вырезка из газеты «Коммунист Таджикистана» хранится в Каслинском краеведческом музее Челябинской области.
В Каслинской краеведческом музее хранится вырезка из газеты «Коммунист Таджикистана», в которой есть заметка о Герое Советского Союза П.А.Кашпурове. Как появилась эта заметка в музее?

     В 1968 году издательство «Казахстан» готовилось к выпуску двухтомника «Герои Советскорго Союза – казахстанцы». Так как П.А.Кашпуров несколько лет прожил и работал в Казахстане, то в 1 томе помещен краткий очерк «Герой учился в Красноуфимске» о Кашпурове Петре Афанасьевиче. Написал его краевед в.Петухов.

     Вот текст этой заметки.
«С одной из дивизий, формировавшихся в Таджикистане, выехал на фронт громить ненавистного врага майор Петр Афанасьевич Кашпуров. В короткий срок он проявил себя умелым советским офицером. Занимая ответственный командный пост, он личным примером героизма и отваги доказал свою любовь к Родине и ненависть к ее врагам. Он дрался с немцами на улицах Сталинграда, в районе Северного Донца, в степях Запорожья и на правом берегу Днепра, всюду являя образец беззаветного служения своей Отчизне.

     За образцовое выполнение боевых заданий командование майор Кашпуров неоднократно отмечен правительственными наградами. Его грудь украшают два боевых ордена и медаль «За оборону Сталинграда». Указом Президиума Верховного Совета СССР славному посланцу Таджикистана П.А.Кашпурову присвоено звание Героя Советского Союза. 
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Воспоминания ветерана Великой Отечественной войны, Героя Советского Союза, однополчанина П.А.Кашпурова Никольского Н.Н., опубликованные в журнале «Огонек» в десятом номере за 1962 год под заголовком «Замполит Кашпуров». Этот очерк повествует о мужестве и героизме Петра Афанасьевича, проявленные в боях в районе Северного Донца.

«Наблюдательный пункт, - пишет Н.Никольский- расположился на небольшой возвышенности, в неглубокой, наспех вырытой щели. Фашисты контратакуют уже третий час. Они пытаются во что бы то ни стало сбросить 39-ю дивизию в Северный Донец. Вначале угроза нависла на правом фланге, туда умчался замполит полка Кашпуров. 

А самолеты врага волнами , по тридцать-сорок машин, накатываются на нас. Разрывы бомб слились в сплошной громовой гул. Последняя партия бомбардировщиков разрядила кассеты с горизонтального полета недалеко от КП. Раздирающий треск ударяет по ушам. Воздушная волна приживает к стенке щели. С кошачьим шипением над головой проносятся крупные осколки. Но вот из этого черного хоровода, словно из-под земли, вырастает жилистая, атлетически сложенная фигура замполита полка Петра Афанасьевича Кашпурова. Он неторопливо спрыгивает в щель и наталкивается на меня.

-Товарищ комиссар…- начинает он рапорт.

Я не дал ему договорить, пожал его сильную руку, осмотрел. Фуражка помята. У правого глаза ссадина с запекшейся кровью. Гимнастерка порвана. Брюки у бедра пропитались кровью.
- Вы ранены?

-Никак нет. Как говорят, миловал господь: на бедре кожу содрало, да каблук у сапога срезало. Туговато пришлось правофланговому,- продолжал он хрипловатым баритоном после паузы.

- Понимаете, во фланг нашим ротам шло десяток танков и до батальона пехоты… Вовремя подоспел. Кое-кто начал пятиться в чистом поле…Нервишки не выдержали. Но теперь порядок. Разрешите на провод?
