Конный тур "По старому Сибирскому тракту"

​

 - Конные переходы на этом маршруте по силам каждому, маршрут проходит в спокойном темпе. Этот тур мы предлагаем даже новичкам и семьям с подростками. К концу похода вы будете уверенно держаться в седле, научитесь понимать своего коня и сможете планировать более длительный поход на следующий год.

​

 - Конные туры проходят по живописной местности северной части Удмуртии. Всадника ждут просторные поля и лесные тропы, красивейшие пейзажи, чистый воздух настоянный на смолистом аромате сосны, беседы у костра и пение песен до глубокой ночи. Скачки на лошадях по полям, купание в реке вместе со своим спутником-конем оставят неизгладимое впечатление. Именно в такой сказке вы окажитесь несколько дней.

​

 - Общая продолжительность 10 дней

 

 - Протяженность конной части маршрута 127 км

​

 - Всего мест : 10

​

 - 1 день (понедельник) : Встреча группы, размещение в гостевых домиках в Конно-туристическом клубе "Золотая подкова".  Обед. 
Правила поведения на маршруте. Знакомство с лошадьми и выбор себе четвероногого спутника. Обучение навыкам конно-верховой езды. Радиальный выезд в окрестностях д. Наговицыно. Музей, Крестьянский быт конца XIX – начала XX века. Ужин, Баня. Ночёвка в гостевых домиках.

​

 - 2 день (вторник) : Завтрак в беседке, Инструктаж по ТБ при езде на лошадях. обучение основным приемам верховой езды: шаг, рысь, галоп. Выезд на лошадях из д.Наговицыно-11:00 по проселочной дороге до с.Дебесы (по старому Сибирскому тракту),через небольшой лесной массив, вброд через реку Чепцу к месту стоянки-горе Байгурезь. прибытие-14:00.Проход  составляет - 15 км. Обед  в полевых условиях. Знакомство с местностью, купание. Ритуал – прием в Туристы-конники.   Восхождение на гору Байгурезь. Ужин. Ночёвка в палатках.

 

 - 3 день (среда) : Стоянка в течение суток на горе Байгурезь. Завтрак в полевых условиях. Поход пешком в село Дебесы с целью посещения музея истории Сибирского тракта, знакомство с достопримечательностями села. Проход пешком-10 км. Обед. Выход в село - в 13:00,возвращение к стоянке - 16:00. Конно-верховой радиальный выезд в окрестностях горы Байгурезь. Ужин. Ночевка в палатках.

​

 - 4 день (четверг) : Завтрак в полевых условиях. Сбор снаряжения.  Выезд с места стоянки -г.Байгурезь в 13:00 верхом на лошадях вдоль берега реки Чепца до деревни Варни. Посещения археологических раскопок Варнинского могильника X - XI века. Далее вдоль реки Чепца до стоянки-недалеко от деревни Тольен (в 3 км от деревни),проезд к месту стоянки-16:00.Проход составляет -15 км. Купание с лошадьми, рыбалка. Ужин. Ночевка в палатках.

​

 - 5 день (пятница) : Завтрак в полевых условиях. Сбор снаряжения. Выезд с места стоянки в 11:00. д.Тольен верхом на лошадях вдоль реки Чепцы по полевой дороге, через лесной массив (лесная дорога) к урочищу Гордьяр, затем по проселочной дороге до места стоянки. Обед 14:00. Знакомства с флорой и фауной рыбалка и отдых на живописных берегах р. Чепца. Ужин. Ночевка в палатках.

​

 - 6 день (суббота) : Стоянка в течение суток. Завтрак в полевых условиях. Купание, Грязевые ванны в реке Чепца, сбор ягод, грибов ,лекарственных трав. Обед 12:00. В 14:00 конно-спортивные игры "Догони красавицу" и другие конно-спортивные соревнования. Ужин. Ночевка в палатках.

​

 - 7 день (воскресение) : Завтрак в полевых условиях. Сбор снаряжения. Выезд с места стоянки в 11:00. вдоль берега реки Чепцы, по Поломскому  тракту (старый Сибирский тракт) до места стоянки-недалеко от д.Полом, около ЗАБРОШЕННОЙ ОКТЯБРЬСКОЙ ГЭС НА ЧЕПЦЕ. Обед 13:00. 15:00 Экскурсия на заброшенную (гидроэлектростанцию). Ужин, песни у костра, Ночевка в палатках.

​

 - 8 день (понедельник) : Стоянка в течение суток. Завтрак в полевых условиях.Поход пешком в село Полом с целью посещения памятника Императору Александру II знакомство с Поломским участком Сибирского тракта. Проход пешком-10 км. Обед. Выход в село - в 13:00,возвращение к стоянке - 16:00. Конно-верховой радиальный выезд в окрестностях (гидроэлектростанции). Ужин. Ночевка в палатках.

​

 - 9 день (вторник) : Завтрак в полевых условиях. Сбор снаряжения. Выезд с места стоянки в 11:00. вдоль берега реки Чепцы, по Поломскому  тракту (старый Сибирский тракт) по маршруту следования Императора Александра II с  Петербуржский  (северной) ветки Сибирского тракта на Московскую (южную) до места стоянки урочище Заякино  где   посадил Кедровую рощу  в 1920 году учитель  Зуринской школы. Более 100 саженцев кедра сибирского.15:00 обед. прогулка по кедровой роще. Игры. Ужин. Ночевка в палатках.

​

 - 10 день (среда) : Завтрак в полевых условиях. Сбор снаряжения. Выезд с места стоянки урочище Заякино в 10:00. Один из сложных частей маршрута. Переход составляет 25 км. По возвращению 14:00 - обед. Отдых, баня. Завершение маршрута.

​

 - Даты заезда:

 

 - Июль- 20-29.

 

 - Август- 3-12.

​

 - Стоимость: на 10 дней - 18 000 рублей.
Подробно: www.konnieturi.ru
