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Уважаемые руководители!
Довожу до Вашего сведения информацию, что с 11 по 24 марта 2019 года проводится первый этап Всероссийской акции «Сообщи, где торгуют смертью» (далее – Акция).

В целях привлечения населения города к участию в противодействии незаконному обороту наркотиков и профилактике их немедицинского потребления прошу Вас и руководителей подведомственным Вам организаций на период проведения Акции:

разместить на официальных сайтах, а том числе сайтах и стендах подведомственных учреждений, листовку (электронный вариант прилагается) и информацию о проведении акции с указанием номеров телефонов:

Управления МВД России по городу Екатеринбургу – 
тел. (999) 368-04-97),

муниципальной «горячей линии»:

(343) 354-57-25 (в будни с 09.00 до 17.00),

(343) 251-29-04 (в будни с 9.00 до 16.00), 

(343) 295-14-90 (в будни с 13.00 до 17.00), 

(343) 385-73-83 (ежедневно, круглосуточно).

 В информационных сообщениях для населения прошу обратить внимание на то, что сообщать можно о любых источниках сбыта наркотических средств и психоактивных веществ: «закладках», лицах, продающих наркотики, и хозяевах наркопритонов, надписях на фасадах зданий и сооружений, интернет ресурсах и т.д.

Департамент образования и Управление здравоохранения прошу организовать работу телефонных номеров и дежурство специалистов МАУ «Городской центр медицинской профилактики», МБУ ЕЦПППН «Диалог». 

Результаты Акции (количество звонков, тематика обращений) прошу сообщить до 30.03.2019. 
В целях недопущения недоразумений и неприятных ситуаций в работе операторов муниципальных горячий линий в 2019 году предлагаю следующий алгоритм:

- если в момент разговора с оператором заявитель не находится в ситуации, угрожающей его жизни и здоровью (с его слов), переданную им информацию сообщать не напрямую в полицию, а в Комитет по молодежной политике Администрации города Екатеринбурга (по телефону или электронной почте), в обязанностях специалистов которого будет подготовить и направить в полицию свод всех обращений, поступивших в период проведения акции,

- если в момент разговора с оператором заявитель находится в ситуации, угрожающей его жизни и здоровью (с его слов) – сообщать переданную им информацию незамедлительно в полицию по телефону 8-999-368-04-97 либо 112. 
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