Работнику МБУК ДО «Детская музыкальная школа № 5 имени В.В.Знаменского»

Уведомление о проведении аттестации
В соответствии с Положением об аттестации работников МБУК ДО «ДМШ № 5 имени В.В.Знаменского», в целях установления размера выплат в зависимости от достигнутых результатов труда, оптимального использования Вашего потенциала, мотивирования профессионального роста,
уведомляем о проведении в отношении Вас аттестации, которая состоится 27 мая 2020 г. в 10 часов в МБУК ДО «ДМШ № 5 имени В.В.Знаменского», расположенном по адресу: ул.Баумана, 20
В связи с этим, предлагаем Вам:
-
получить у секретаря аттестационной комиссии МБУК ДО «ДМШ № 5 имени В.В.Знаменского» всю интересующую Вас информацию по формированию представляемых в аттестационную комиссию документов, о целях и порядке проведения аттестации.
-
с 19 мая 2020 г. ознакомиться с пакетом документов, которые будут представлены
работодателем на Вашу аттестацию, в том числе заключенным с Вами трудовым договором
(эффективным контрактом), отзывом Вашего непосредственного руководителя о выполнении
Вами условий трудового договора, уровне профессиональной компетентности и
соответствии квалификационным требованиям; сведениями об образовании, повышении
квалификации, должностных обязанностях, наградах, почетных званиях, поощрениях;
рекомендациями по результатам оценки Вашего профессионального уровня (уровня
квалификации) и установления размера выплат стимулирующего характера на следующий
межаттестационный период с 01.06.2020 г. 
- представить на аттестацию дополнительные сведения и недостающие документы о своей профессиональной деятельности за межаттестационный период, а также заявление о своем  несогласии с отзывом. Дополнительные материалы могут быть представлены Вами, вплоть до начала голосования по итогам обсуждения и принятия решения по Вашей аттестации.
В соответствии с установленным порядком аттестация проводится на заседании аттестационной комиссии с Вашим участием*.
* В случае неявки на аттестацию работника, извещенного о времени и месте проведения аттестации, письменно не сообщившего об уважительных причинах неявки и не просившего о проведении аттестации в его отсутствие, аттестация в отношении такого работника проводится в порядке заочного рассмотрения.
В случае отсутствия работника в день проведения аттестации на заседании аттестационной комиссии Школы по уважительным причинам, о чем он письменно уведомил комиссию до начала рассмотрения его аттестационного дела, аттестация в отношении него по его письменной просьбе переносится на другую дату, о чем работодатель знакомит работника под роспись не менее чем за одну неделю до вновь назначенной аттестации.
Решение аттестационной комиссии о несоответствии работника занимаемой должности (квалификационному уровню), полученное при аттестации в заочной форме, подлежит уточнению посредством повторного проведения аттестации данного работника в очной форме. На повторном заседании аттестационная комиссия:
-
заслушивает аттестуемого работника с целью получения дополнительной
информации о его профессиональной деятельности;
-
рассматривает документы, которые работник сочтет нужным предоставить;
-
оставляет в силе или корректирует принятую оценку о несоответствии
профессионального уровня (уровня квалификации) работника занимаемой должности.
В случае неявки на повторную аттестацию работника, извещенного о времени и месте проведения аттестации, аттестация в отношении такого работника проводится в порядке заочного рассмотрения.

Директор МБУК ДО 

«ДМШ № 5 имени В.В.Знаменского»



Акатьев С.А.
