АНАЛИЗ
работы по профилактике безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних за 2011/2012 г. МБОУ СОШ №1 г. Ак-Довурака
   Работа с трудными детьми в МБОУ СОШ носит комплексный характер, поскольку сама трудновоспитуемость — это сложное и многоаспектное образование  и ее нельзя преодолеть разрозненными усилиями.

     В  МБОУ СОШ №1 реализовалась Программа профилактики правонарушений среди несовершеннолетних « Будущее для всех!». Цель данной программы заключается в укреплении системы профилактики правонарушений, решении  проблем неблагополучных детей, в том числе проблемы семьи и социума. В рамках данной программы проводятся разъяснительные работы среди учащихся и их родителей по вопросам правопорядка, а также сами учащиеся привлекаются к укреплению порядка.

 Выполнению заданной цели  способствовали мероприятия, направленные на решение следующих задач:
1. Социально-педагогическая помощь  детям и семьям, находящимся в трудной жизненной ситуации
2. Профилактика социально дезадаптации детей и подростков
3. Совместная работа с социальными педагогами 
Социальная работа в школе проводилась в следующих формах: 
1. Работа с учащимися;
2. Работа с родителями;
3. Работа с классными руководителями
В рамках выполнения этих задач в школе было проведено:
· Организована досуговая занятость, разнообразная творческая деятельность учащихся во внеурочное время за счёт расширения сети дополнительного образования. 
· Проводилась работа с родителями: родительские собрания, посещение на дому и т.д.
· В каникулярное время работа школы также была организована, в каникулы проводились соревнования, показ фильма.
· проводилась работа с детьми девиантного поведения: составлен банк данных детей, требующих особого педагогического внимания, семей, состоящих на учете в школе и ПДН, с учащимися проводились индивидуальные беседы
Всего бесед было проведено лично социальным педагогом - 24, с администрацией - 8, совместно с инспектором ПДН  - 5, всего 32 индивидуальных профилактических бесед; проводились беседы с родителями - 12 индивидуальных бесед, за прошедший учебный год было сделано 65 посещений по месту жительства социальным педагогом, в том числе с инспектором ПДН - 3, администрацией школы 4
· социальным педагогом была оказана помощь социально-педагогическая помощь в работе с классными руководителями, учителей по работе с детьми девиантного поведения ,
· социальным педагогом проводились консультации для родителей,
· регулярный ежедневный контроль администрации посещаемости учащихся школы, с фиксацией в журнале посещаемости 
· еженедельный контроль причин отсутствия учащихся в школе с предоставлением  документов (справок,заявлений родителей) социальному педагогу, анализ результатов и немедленное принятие мер
· Постоянный контроль успеваемости и посещаемости в школе;
· Вовлечение подростка в воспитательные мероприятия класса и школы;
· Организация досуга и занятости ребенка
· Профилактические беседы с учащимися, его родителями (классный руководитель, социальный педагог, администрация школы)
· Совет профилактики
В 2011-2012 уч. году в общеобразовательном учреждении обучалось 816 учащихся. На внутришкольном контроле состояло 12 учащихся, на учете в ПДН  — 3 на учете КДН и ЗП  -3 учащихся.

1) в МБОУ СОШ №1 г. Ак-Довурак  сформирован пакет законодательных и нормативно-правовых документов всех уровней. Вопросы профилактики правонарушений находятся под контролем администрации школы, Управления образования  и Администрации города Ак-Довурака. 

Вопросы по профилактики правонарушений и состояния безнадзорности и преступности среди несовершеннолетних еженедельно  рассматриваются на совещаниях администрации школы и педколлектива. В целях повышения эффективности профилактики наркомании, алкоголизма и правонарушений среди учащихся, ежегодно проводится акция «Молодежь за здоровый образ жизни!». В целях оказания правовой, социальной и реабилитационной помощи детям и их родителям в МБОУ СОШ №1 г. Ак-Довурак на МО классных руководителей создается группа по оказанию психолого-педагогической помощи, которая использует разнообразные формы профилактической работы с учащимися: диагностическую, просветительскую и профилактическую.

2) В МБОУ СОШ №1  достаточное информационное обеспечение, которое постоянно дополняется. Существует определенная система сбора, получения и использования информации. Пути получения — СМИ, сотрудники социальных служб, сеть Интернет, пополнение методической копилки и т.д. Информация доводится до сведения классных руководителей и распределяется согласно возрастных и индивидуальных особенностей. Пакет информационных материалов по профилактике безнадзорности и правонарушений находится в свободном доступе  классных руководителей.

Сложилась определенная система сбора статистических сведений о выявлении пропускающих занятий учащихся. Данные о пропусках записываются в журнал ежедневно дежурным учителем после первого урока. 

Введено в практику заслушивание на педсоветах и заседаниях МО классных руководителей тех классов, где допущен рост правонарушений учащихся или совершение ими преступных деяний. За отчетный период были заслушаны классные руководители 7, 8, 9, 10, 11  классов. Решением МО классных руководителей от 15.09.2011 г. пятница объявлена Днем профилактики  безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних. В соответствии с графиком дежурства  группы  выходят на ДНД каждое 14 число месяца, посещают дома и квартиры детей, состоящих на различных учетах встречаются с учащимися, подростками педагоги  посещают семьи, где родители не уделяют должного внимания воспитанию, обучению и содержанию своих несовершеннолетних детей. Сведения по фактам нарушений передаются администрации школы.

3) В школе сложилась система воспитательной работы в плане организации профилактики безнадзорности и правонарушений. Составляется единый план учебно-воспитательной работы. По систематически пропускающим учащимся  ведется статистика, еженедельно заполняются индивидуальные карты, отражающие его посещаемость, меры профилактики и действенные меры работы с учащимся и родителями.

 Ведется индивидуальная работа с несовершеннолетними (беседы, тренинги, тестирование и анкетирование). Считаю, что этот факт доказывает снятие с учета поставленных в 2011 — 2012 уч.г. учащихся  на учет в ПДН, КДН и ЗП. К каждому ребенку находится свой подход. Из учащихся, совершивших ранее противоправные нарушения, не было повторов. 

В начале учебного года выявляются «трудные дети», за которыми в течении учебного года ведется наблюдение, осуществляется контроль за поведением, успеваемостью, посещаемостью. Классные руководители ведут дневники наблюдений, осуществляют контроль за посещаемостью секций и кружков.

В 2011- 2012  уч. г. в ДДТ, ЦРТДЮ,  МУК, ДЮСШ получили дополнительное образование более 400 учащихся. Дополнительное образование дает возможность детям во внеурочное время реализовать свои интересы, склонности, способности, дарования. Учреждения дополнительного образования детей интегрируются с общеобразовательным учреждением.

Летним трудом и отдыхом будут охвачены все дети из «группы риска» - все учащиеся прошли предварительный отбор в летние оздоровительные учреждения  «Таежный». Совместно с ЦСРД и подростков под руководством Вандановой У.С. был разработан план мероприятий по летнему отдыху детей.

В МБОУ СОШ №1 г. Ак-Довурак есть дети из неблагополучных семей данные семьи посещает инспектор по правам ребенка, педагогами, классными руководителями, руководителями школы образовательного учреждения. Школьным советом по профилактики безнадзорности и правонарушений проводились рейды по неблагополучным семьям с целью выявления нарушений прав ребенка. Данные рейды проводились совместно с участковым милиционером, с   сотрудниками реабилитационного центра.

По вопросам профилактики безнадзорности и правонарушений ведется тесное сотрудничество с местной Администрацией города с комиссией по делам несовершеннолетних, с реабилитационным центром и отделом по работе с молодежью и спортом.

Классные руководители включают в программы своей воспитательной работы вопросы по данной теме. Также данная тема обсуждается и на родительских собраниях.

В целях профилактики наиболее удачным является сотрудничество с социальными объектами местного значения. Так, удачно проходят мероприятия, проводимые с городской  библиотекой и ДК, причем родители принимают активное участие (День Матери,  Мы за ЗОЖ и т.д.). 

4) В ежегодно составляемом плане учебно-воспитательной работы в включен раздел «Организация внутришкольного контроля». В наличии есть все необходимые анкеты, тесты, и другие средства по выявлению эффективности профилактической работы. Создаются локальные акты, где указываются правила поведения для учащихся.

В случае необходимости издаются приказы и распоряжения по профилактике безнадзорности и правонарушений. Как правило, в октябре, на семинаре классных руководителей ведется работа по выявлению учащихся, склонных к правонарушению и находящихся в сложной жизненной ситуации.

Статистика говорит, что в 2011-2012 уч. году ни один родитель не был лишен родительских прав.   

5) в МБОУ СОШ №1 ведется работа по расширению методической копилки с рекомендациями, сборниками, статьями, методические разработки направленные на профилактику асоциальных явлений детей и подростков. Несмотря на большую работу по профилактики правонарушений и безнадзорности, которая проводится в городе  и в школе, остаются проблемы с подростковыми правонарушениями. У детей переходного возраста падает мотивация к учебе. Для повышения интереса детей к образовательному процессу педагоги ведут тесное сотрудничество с педагогами дополнительного образования, что дает свои ощутимые плоды — наши дети занимают призовые места в культурно-массовых мероприятиях, конкурсах. На данный момент отрадно, что вновь возрос интерес к хореографическому искусству у мальчиков и юношей 6 — 9 кл. Также возрос  интерес к изучению истории родного края и народного искусство, уроков краеведения, внеклассной работы классных руководителей.

Для старшеклассников организованы факультативные занятия (элективные курсы) по различным предметным направлениям, их посещают более 100 чел. Данный факт также свидетельствует о посещении одним ребенком нескольких факультативов. 
С учётом положений Федерального закона от 24 июня 1999 года № 120 - ФЗ «Об основах профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних» в МОУ СОШ № 1 ежеквартально сдает отчет в УО.

          В МОУ СОШ № 1 отлажено тесное взаимодействие с правоохранительными органами и другими  службами муниципального образования по профилактике преступности и правонарушений среди несовершеннолетних по выявлению несовершеннолетних, пропускающих учебные занятия без уважительной причины.

          За несовершеннолетними, состоящими на профилактическом учёте, закреплены общественные наставники из числа педагогов образовательных учреждений, родительской общественности. Родительские комитеты принимают активное участие в мероприятиях.

        Социальным педагогом Монгуш А.В. была разработана памятка для детей 
        Педагог-психолог Донгак С.А регулярно проводит занятия с учащимися, состоящими на всех видах учёта по духовно-нравственной коррекции (за 2011 год было проведено 13 занятий, за 2012 год – 21 занятие).
        Инспектор ОПД Кара-Сал О.Д проводит лекции с учащимися и родителями  школы, направленные на профилактику безнадзорности:

- «Ответственность несовершеннолетних за употребление спиртных напитков»;

- «Ответственность родителей за неисполнение родительских обязанностей, ст. 5.35. КоАП РФ»;

- «Права и обязанности детей в рамках КоАП РФ».

         В 2011-2012 были обращения со стороны детей в кабинет социальных педагогов 

        Вопросы обращения:

- ссора с родителями;

- трудности общения в классном коллективе;

- педагогические приемы воспитания детей;

- меры наказания детей в рамках  Конвенции о правах ребенка;

- жизненные ценности и др.

    Думаю, в будущем надо акцентировать больше внимание на работе  с родителями трудных детей. А классным руководителям регулярно отслеживать уровень воспитанности учащихся класса во внешнеповеденческом аспекте.

    В дальнейшей работе педколлективу следует использовать более эффективные меры по координации работы всех субъектов профилактики. Необходимо создавать в городе  единое профилактическое пространство. 

 Замдиректора по профилактике правонарушений __________ Дадар-оол Б.Д.

