Губернатору Новгородской области 
Митину С. Г. 

Уважаемый Сергей Герасимович!
25 июня 2017 года исполнится 75 лет со дня гибели 305-ой стрелковой дивизии первого формирования. 
Это та самая дивизия, которая своим 1004-м полком под Хутынским монастырём начала 18 августа 1941 года освобождение Новгорода, только что захваченного фашистами. После неудачных и кровопролитных боёв дивизия отступила на правый берег Волхова и Малого Вòлховца. Вместе с другими соединениями Красной Армии она вплоть до начала Любанской операции (7 января 1942 года) прочно удерживала оборону на участке от озера Ильмень до деревни Дýбровка. 
Вершиной героических сражений 305-й стрелковой дивизии была оборона Муравьёвских казарм – самой западной на то время точки всех фронтов Красной Армии (не считая блокированного Ленинграда). С начала октября до 20 ноября 1941 года 50 воинов 1000-го стрелкового полка этой дивизии выдержали многочисленные атаки двух вражеских полков, поддержанных артиллерией и авиацией, и отстояли крепость. Это был первый в истории Ве-ликой Отечественной войны пример успешных боёв ограниченной группы бойцов с подавляюще превосходящими силами противника. Тем самым герои ровно за год предвосхитили подвиг защитников знаменитого Дома Павлова в Сталинграде.
В активе дивизии – бои за следующие населённые пункты: Дýбровку, Никиткино, Теремец, Пахотную Горку, Шевелёво, Первомайское, Муравьи, Посад, Оттенский монастырь и другие. В результате правый берег был полностью освобождён от вражеских войск.
В дальнейшем, уже в составе 52-й армии, 305-я стрелковая дивизия защищала левый фланг Второй ударной армии, двигавшейся с боями к осаждённому Ленинграду. Дивизия погибла на завершающей стадии Любанской операции. При выходе войск Второй ударной из окружения 25 июня 1942 года в живых осталось и 82 бойца 305-й дивизии. Свыше 20 000 человек из неё погибло, а бòльшая их часть до сих пор лежит в новгородских лесах и болотах.
К сожалению, 75-летие создания дивизии, пришедшееся на 8 июля 2016 года, было отмечено 17 ноября далеко не лучшим образом. Произошло это, в основном, из-за некомпетентности организаторов мероприятия, мнящих себя сведущими в вопросах истории Великой Отечественной войны, а также русского языка. Так, они не поняли разницы между обороной Муравьёвских казарм (50-ю советскими солдатами) и сражениями всей дивизии на растянутом фронте. В результате, в тексте памятной доски была искажена суть героического подвига воинов. После возмущённого письма по этому поводу в адрес главы Новгородского района текст подвергся неумелым изменениям и остался стандартно-формальным. В дополнение к этому он неряшлив и коряв в языковом отношении. В таком виде памятная доска представляется нам позорной и должна быть заменена.
Сама акция открытия мемориального знака, неоднократно откладывав-шаяся с 8 июля, должна была состояться 14 ноября, но за несколько дней до этого дня была перенесена на 17 ноября. Естественно, что потомки ветеранов 305-й стрелковой дивизии прибыть не смогли. К тому же, в этот же день в Малой Вишере проводилось захоронение останков погибших в Великой Отечественной войне. По этой причине вся пресса была мобилизована туда, а об акции у руины Муравьёвских казарм большинство новгородцев не знало. 
Присутствовавшие на акции две небольшие группы старшеклассников из 16-й и Савинской школ не услышали ни соответствующей музыки, ни песен – только стихи, которые прочла по бумажке ведущая мероприятия, да четыре выступления официальных лиц.
Мы были обескуражены таким подходом к важному делу и просим Ва-шего распоряжения о замене памятной доски с восстановлением первоначального текста и о проведении 24 и 25 июня 2017 года мероприятия, достойного памяти героической 305-й стрелковой дивизии первого формирования.

Демидов Валерий Васильевич, член совета ветеранов
305-й стрелковой дивизии 1-го формирования 
(ул. Зелинского…).
Орлов Александр Иванович, журналист, 
командир первой экспедиции «Долина»
(ул. Псковская…).

15 декабря 2016 года,
Великий Новгород.






Ответили 19.12.2016 года.
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Распоряжением председателя правительства Новгородской области Сергея Митина от 21 ноября 2016 года №305-рл на должность начальника управления государственной охраны культурного наследия Новгородской области назначен Алексей Курочкин.
Ранее Алексей Курочкин работал в управлении государственного контроля охраны и использования памятников истории и культуры, комитете культуры Новгородской области, комитете государственной охраны культурного наследия Новгородской области.
С августа 2014 года возглавлял отдел по развитию музейно-туристских проектов «Государственного музея художественной культуры Новгородской земли». В 1997 году окончил НовГУ по специальности «учитель истории».
Долгое время работал в органах охраны памятников. Когда при одном из бывших руководителей, во времена Михаила Прусака, Курочкина попытались уволить, на его защиту вышли с пикетом члены Новгородского общества любителей древности.
В 2014 году Курочкин всё-таки из комитета ушёл. Предыдущий руководитель комитета Светлана Кузьменко уволилась в августе.

