Фитосанитарное состояние посевов сельскохозяйственных культур в 2011 году и прогноз развития вредителей и болезней сельскохозяйственных культур в 2012 г.

Растениеводческая отрасль Саратовской области ежегодно несет убытки из-за неблагополучной фитосанитарной обстановки. Воздействие вредных организмов приводит к недобору урожая и снижению качества производимой продукции. Поэтому поддержание оптимальных фитосантаных условий – залог получения конкурентоспособной растениеводческой продукции.

Фитосанитарный мониторинг на выявление вредителей и болезней сельскохозяйственных культур в 2011 году проведен на площади 6067,8 тыс.га, в 2012 году планируется провести на площади 4,5 млн.га в т.ч. на вредителей 2,7 млн.га, на болезни 1,8 млн.га.

Из группы особо опасных вредителей в 2012 году ожидаются саранчовые, луговой мотылек, клоп-черепашка. 

Саранчовые 
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В 2011 году повышенная численность личинок саранчовых вредителей 6,1-500 экз./м² отмечалась в 18 районах области (Ровенском, Балаковском, Краснокутском, Самойловском, Энгельсском, Красноармейском, Балашовском, Саратовском, Питерском, Советском, Марксовском, Лысогорском, Балтайском, Вольском, Калининском, Новобурасском, Аткарском, Ершовском районах) на площади 45,7 тыс.га. Обработки инсектицидами проведены на площади 39,1 тыс.га в т.ч 29,2 земли МО. 

Имаго итальянского пруса было выявлено на площади 80,4 тыс.га, со средней численностью 2,5 экз./кв.м, максимально 35 экз./кв.м на площади 0,3 тыс.га в Новоузенском районе.  

Во второй половине июля на территорию Новоузенского района с сопредельной территории Западно – Казахстанской области (Жанибекский район) отмечена массовая миграция итальянского пруса.

В осенний период зимующей запас кубышек саранчовых выявлен на площади 27,5 тыс.га со средней численностью 1,7 экз./кв.м, максимально 16  экз./кв.м на площади 0,1 тыс.га в Новоузенском районе. Имаго саранчовых вредителей на выгонах отмечались до 10 октября, что не характерно для условий нашей области. По многолетним данным отмирание вредителя происходило в первой, второй декадах сентября.

В 2012 году ожидается высокая вредоносность и образование очагов повышенной численности личинок итальянского пруса в Левобережных районах области, а особенно в сопредельных районах, граничащих с Волгоградской областью.

Агротехнические мероприятия по снижению численности саранчовых вредителей (глубокая вспашка с оборотом пласта,  боронование с использованием тяжелых зубовых и дисковых борон),  планируются на площади 35 тыс.га.      

В 2012 году защитные мероприятия против личинок саранчовых планируются на площади 103 тыс.га химическим методом объем которых будет корректироваться по результатам весенне-летних обследований.

Луговой мотылек 

В 2011 году на территории области вредитель развивался в трех поколениях. 

Гусеницы первого поколение вредителя отмечались на площади 7,1 тыс.га с численностью 3,1 - 11 экз./кв.м.
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Гусеницами второй генерации было заселено 8,8 тыс.га  с численностью 3,1-30 экз.кв.м.

Во второй половине третьей декады июля отмечался массовый залет лугового мотылька на территорию области с сопредельных территорий. Лет бабочек лугового мотылька продолжался и в первой, второй декадах августа.

Отрождение гусениц третьей генерации и очажная вредоносность отмечена в третьей декаде августа на посевах сахарной свеклы, подсолнечника, озимых зерновых культурах, многолетних травах, на сорняках. На площади 6,0 тыс.га средняя численность гусениц составила 14,4 экз./кв.м. Пороговая численность и вредоносность гусениц отмечалась на площади 3,0 тыс.га в посевах подсолнечника, сахарной свеклы, многолетних трав, озимой ржи. Численность гусениц в очагах составила 20-50 экз./кв.м, максимально 100 экз./кв.м на посевах подсолнечника на площади 10 га в Аркадакском районе.

Всего против гусениц лугового мотылька обработано 8,72 тыс.га.

Единичный уход гусениц 3 генерации на окукливание отмечен с 24 августа, массовое окукливание с 30 августа. 

В сентябре-октябре продолжался лет бабочек лугового мотылька третьего поколения, что не характерно для условий Саратовской области.

Осенние почвенные раскопки выявили коконы лугового мотылька на площади 9,7 тыс.га с численностью 1,1 экз./кв.м, максимально 22 экз./кв..

В 2012 году ожидается очажная вредоносность лугового мотылька. Возможен залет бабочек с сопредельных территорий. Численность и вредоносность лугового мотылька будет зависеть от погодных условий, которые сложатся в период дополнительного питания бабочек и созревания яйцепродукции. 

Агротехнические мероприятия планируются на площади 57,0 тыс.га. Химические мероприятия предусматриваются на площади 22 тыс.га.

Клоп-черепашка
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Клоп вредная черепашка является основным вредителем зерновых культур в нашей зоне, численность которой в последние годы увеличивается.

В условиях повышенного температурного режима и уменьшения площадей занятых озимыми весной прошедшего года отмечалась высокая активность и вредоносность перезимовавшего клопа в посевах озимых и раннее заселение яровых зерновых культур. Перезимовавшим клопом было заселено 116,4 тыс.га (2010г 82,4 тыс.га). Численность перезимовавшего клопа была 0,8-10 экз/кв.м. защитные мероприятия по имаго были проведены на площади 30,45 тыс.га.

В 2011 году численность личинок клопа в посевах зерновых культур была от 4,5 до 32-34 экз. кв.м. Личинками заселено было 241,9 тыс.га ( 2010г 164,2 тыс.га. Защитные мероприятия по личинкам клопа были проведены на площади 112,65 тыс.га. 

В 2012 году ожидается высокая вредоносность клопа-черепашки, сохранится и продолжится увеличение численности популяции вредителя. Химические обработки прогнозируются на площади 190,0 тыс.га. 

Из вредителей зерновых культур ожидаются хлебные и стеблевые блошки, злаковые мухи, хлебные жуки, тли, трипсы.

Хлебные блошки

Вредоносность хлебных блошек тесно связана с погодными условиями весны и первой половины лета. 
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Степень повреждения зерновых культур в 2012 году будут зависеть от погодных условий. В условиях сухой и жаркой погоды в период фазы всходов яровых зерновых культур возможно значительное повреждение их хлебной блохой. Защитные мероприятия планируется провести на площади 10,1 тыс.га. 

Стеблевая хлебная блоха
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В последние два года на территории области посевы озимых культур в весенний период заселялись стеблевой блохой. Это проходит из-за аномальных погодных условий весеннего периода (холодная затяжная весна, медленное нарастание суммы эффективных температур) и отсутствие естественной злаковой растительности в этот период. В предыдущие годы данный вредитель в посевах озимых культур на территории области не отмечался, так как он развивался  на естественной растительности. При внутристебельном анализе повреждение стеблей составило от 4,5 до 40 %. Стеблевая блоха отмечена на площади 9,3 тыс.га в 9 районах области, максимальная численность личинок стеблевой блохи отмечена в Екатериновском и Новобурасском районах на площади 0,08 тыс.га.

Максимальный процент повреждения отмечался на изреженных, ослабленных, плохо раскустившихся, засоренных посевах и на полях с минимальной обработкой почвы.

Злаковые мухи
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Погодные условия последних лет с теплой и продолжительной осенью, в комплексе с нарушениями технологии возделывания зерновых культур (растянутые сроки сева, изреженность всходов, несоблюдение ротации культур), ведут к значительному возрастанию численности злаковых мух. Максимальный процент повреждения придаточных стеблей озимых культур в 2011 году составил 16 %, на яровых 25%.

Чтобы защитить растения от блошек и злаковых мух наряду с фунгицидными протравителями нужно применять инсектицидные протравители Круйзер (0,5-1 л/га), табу (0,4-0,5).
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  Хлебные жуки

В 2012 году  численность и вредоносность сохраниться на уровне прошлого года, существенного снижения не ожидается. Защитные мероприятия против вредителя планируются  на площади 40,9 тыс. га. 
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Трипсы

В период вегетации на зерновых культурах будет оказывать вредоносность комплекс сосущих вредителей. В 2012 году при благоприятной перезимовке, а также в условиях сухого жаркого лета, численность и вредоносность трипсов  будет высокой. Защитные мероприятия планируются на площади 9,0 тыс.га.

Болезни зерновых культур - семенная инфекция

В динамике распространения головневых заболеваний отмечается общая тенденция снижения площадей поражения и развития болезни, т.к. ежегодно в области уделяется большое внимание проведению протравливания семян. Однако, в Ивантеевском, Петровском, Саратовском, Хвалынском, Аткарском, Краснокутском, Духовницком, Вольском и др. районах в посевах зерновых выявлены твердая и пыльная головня с процентом распространения 0,01-2,1%. В 2012 году протравливание семян яровых культур планируется провести в объеме 123,9 тыс. тонн, потребуется 64,34 тонн протравителей. Для выявления состава возбудителей и степени зараженности семян яровых культур необходимо провести фитоэкспертизу, которая запланирована в объеме 120,0 тыс.т. Выбор протравителя должен быть основан на ее результатах. Наиболее эффективными протравителями против головневых и комплекса болезней проростков семян являются Алькасар КС, Витацит, КС, Тебу 60, МЭ, Виннер, КС, Доспех 3, КС, Редут, КС, Ламадор, Скарлет и др. Услуги по определению качества (полноты) протравливания семян оказывает Аткарская токсикологическая лаборатория (тел. (252) 3-44-71).

Для снижения пестицидной нагрузки при слабом развитии патогенов (менее 10%) и отсутствии спор твердой головни рекомендуется использование биологических препаратов: Планриз Ж, Альбит, Псевдобактерин-2, Елену, Бинорам и др. Для повышения урожайности, энергии прорастания семян, увеличения количества продуктивных стеблей, устойчивости растений к заболеваниям можно применять регуляторы роста растений.

Болезни зерновыз культур в период вегетации
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В условиях влажной погоды и при наличии рос возможно распространение листостебельных инфекций  - бурой ржавчины, мучнистой росы, септориоза, гельминтоспориоза. Защитные мероприятия необходимо проводить в профилактических целях с применением биопрепаратов Планриз Ж, Альбит, Новосил. В 2012 году защитные и профилактические мероприятия предусматриваются на площади 30,0 тыс.га.

Вредители и болезни подсолнечника

Вредоносность свекловичных долгоносиков увеличится на посевах подсолнечника позднего срока сева, активность их будет зависеть от складывающихся погодных условий весеннего периода – в период всходов культуры. Защитные мероприятия запланированы на площади 3,5 тыс.га.
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Несоблюдение технологии возделывания подсолнечника привело к накоплению комплекса возбудителей  болезней на этой культуре. Основной причиной ухудшения фитосанитарного состояния посевов подсолнечника является: использование данной культуры в севооборотах с короткой ротацией, несоблюдение агротехники и пространственной изоляции посевов, сев непротравленными семенами. В 2012 году возможно распространение следующей инфекции: белой, серой, сухой гнили, септориоза, вертициллезного уведания, ложной мучнистой росы, ржавчины.
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Вредители горчицы и рапса

На горчице и рапсе будут оказывать вредоносность комплекс вредителей: блошки, моль, клопы, рапсовый цветоед, пилильщик. В условиях жаркой погоды активность их возрастет.

В 2012 году химические обработки против вредителей горчицы предусмотрены на площади 10,8 тыс. га, от вредителей рапса 1,5 тыс.га.

Вредители и болезни овощных

В условиях жаркой погоды в период высадки рассады на капусте оказывают вредоносность крестоцветные блошки, крестоцветные клопы, в период от листовой мутовки - завязывания кочана оказывают вредоносность крестоцветные моли, белянки, тля, совки. На огурцах, в условиях жаркой погоды наносят повреждения тля, трипсы, клещи. На луке  - возможны повреждения луковой мухой, скрытнохоботником, минером.
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При умеренном температурном режиме и повышенной влажности воздуха в период вегетации в текущем году, возможно развитие болезней на капусте. Распространение в нашей зоне имеют сосудистый и слизистый бактериозы, на томатах – фитофтороз, макроспориоз, бактериальная пятнистость, на огурцах – бактериоз, антракноз. Из болезней, в условиях влажной погоды, на луке возможно распространение пероноспороза. От вредителей овощных защитные мероприятия запланированы в объеме 5,4 тыс.га, болезней 3,2 тыс.га.

Вредители и болезни плодовых культур
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В ранне-весенний период в семечковых садах будут оказывать вредоносность яблонный цветоед, в период распускания листьев – гусеницы листогрызущих вредителей - молей, шелкопрядов, боярышниц, пядениц. В летний период основным вредителем является яблонная плодожорка, в нашей зоне она имеет 2 поколения. Обработки от вредителей планируются на площади 8,9 тыс.га.

В ранне-весенний период в семечковых садах возможно развитие мучнистой росы на молодых побегах, в летний период парши плодовой гнили на плодах. Обработки от болезней планируются на 7,5 тыс. га. 

Сорная растительность в посевах с/х культур

Не смотря на увеличение объемов применения гербицидов в области, засоренность посевов сельскохозяйственных культур остается значительной. Мониторинговые обследования на выявление засоренности проведены на площади  1,9 млн.га. засорено 1,1 млн.га обработано 521,8 тыс.га.
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В условиях  Саратовской области распространено более 180 видов сорных растений, из них наиболее злостных 12-18 видов. Яровые ранние представлены видами овсюга, мятликом однолетним. Яровые поздние представлены видами щетинникови проса. Из малолетних двудольных преобладают: виды щирицы, мари, лебеды, гречишка вьюнковая. Из многолетних корнеотпрысковых – виды осотов, молочаи, бодяк полевой, подорожник обыкновенный. Многолетние корневищные – пырей ползучий. Зимующие виды – ярутка полевая, пастушья сумка, гулявники. Из многолетних корнестержневых – виды одуванчиков, латук сибирский.

Теплая с обильными осадками осень 2011 года создала благоприятные условия для роста сорных растений и позволила им уйти на зимовку широким видовым составом и в хорошем физиологическом состоянии. Озимые культуры в осенний период обследована на площади 459,0 тыс.га, засорено 131,2 тыс.га обработано 0,24 тыс.га.

В 2012 году степень засоренности сельскохозяйственных культур останется на уровне прошлого года. Объем внесения гербицидов планируется на площади   477,8 тыс.га, в том числе пары на площади 25,0  тыс.га. 

