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Введение.
Самый благоприятный период для формирования и развития певческого голоса  является - дошкольный возраст. В пении успешно формируется весь комплекс музыкальных способностей: эмоциональная отзывчивость на музыку, ладовое чувство, музыкально-слуховые представления, чувство ритма. Пение активизирует умственные способности, развивает эстетические и нравственные представления детей.
 Пение помогает решить некоторые проблемы звукопроизношения. Планомерное вокальное воспитание так же оказывает благоприятное влияние на физическое здоровье детей, пение не только доставляет удовольствие поющему, но также упражняет и развивает его дыхательную систему, которая влияет на состояние сердечно-сосудистой, следовательно, невольно занимаясь дыхательной гимнастикой, ребенок укрепляет своё здоровье.

В результате систематического обучения у детей развиваются музыкальные и творческие способности, совершенствуются певческие и музыкально-ритмические навыки, развивается ловкость, координация.

Развитие  слуха и голоса ребенка оказывает положительное воздействие на формировании речи, а речь, как известно, является материальной основой мышления.
Ориентируясь на психологические и  физиологические особенности  детей можно  сказать, что  наиболее активно усваивается  новый материал детьми  дошкольного возраста 5-7 лет. Этот возраст является наиболее благоприятным для развития способностей. Основное место в обучении занимает развитие  вокально- интонационных навыков. Ребенка необходимо научить элементарным навыкам владения голосом.
Актуальность нашего исследования обусловлена  именно  тем, что  в раннем  периоде детства музыкальное развитие   наиболее эффективно и значимо,   так как это дает  в дальнейшем  хороший фундамент для  реализации  специфических возрастных возможностей  детей  воспринимать музыку на коммуникативном интонационно-образном уровне. 

Опираясь на современные методики и рекомендации известных педагогов, была выстроена собственная система формирования  вокально- интонационных  навыков ребенка дошкольного возраста. Для этого были систематизированы и адаптированы к уровню вокальных возможностей дошкольника вокальные упражнения Л.И. Чустова,  Н.В. Зуевой, Т. Стоклицкая, упражнения на развитие голосового аппарата по системе В.Емельянова и упражнения на развитие напевности Д.Огороднова.

 Цель: Формирование вокально-интонационных навыков на начальном этапе обучения в  ДШИ  с использованием различных видов комплексных  упражнений для развития.

Для реализации цели были поставлены задачи:

· умение правильно брать дыхание, петь распевно, добиваться чистой интонации и четкой артикуляции;пение песен-упражнений из двух-трех соседних звуков с постепенным расширением диапазона;

· пение гамм и упражнений, ступеней или отдельных мелодических попевок, тетрахордов, тонического трезвучия (с различной последовательностью звуков) с использованием ручных знаков, пальчиковой гимнастики;

·  Умение петь в ансамбле; 
· Развивать творческую свободу личности, инициативу и самостоятельность учащихся.

В работе с детьми я руководствовалась следующими принципами:
1. Целенаправленность, систематичность, плановость.

2. Принцип дифференцированного подхода к работе с детьми и учёта их индивидуальных особенностей

3. Принцип доброжелательности и открытости.
Правильное пение с детства успешно развивает и музыкальный слух, и певческий голос. Голос увеличивается в объеме, совершенствуется в подвижности, интонационной гибкости, тембровой красочности. Владение голосом дает ребенку возможность  выразить свои чувства в пении, и этот эмоциональный всплеск заряжает его жизненной энергией! 

Глава 1. Особенности и развитие голосового аппарата на раннем  развитии детей.
1.1.Физиологические особенности голосового аппарата на раннем  развитии детей.

    Изучая природу и развитие детского слуха и голоса, видный советский педагог-музыкант, кандидат педагогических наук Н.А. Метлов в своей методике определяет особенности голосового аппарата, физиологические возможности дошкольников, их певческие умения и навыки, диапазон голосов детей.
  Детские голосовые связки короткие по сравнению со связками взрослых – отсюда особое звучание детских голосов. Гортань с голосовыми связками в несколько раз меньше, чем у взрослого. Звук, образовавшийся в гортани очень слабый, но он усиливается резонаторами: верхний головной (полости носа, рта и глотки) и нижний грудной (трахея, бронхи, грудная клетка). 

 Резонаторы играют большую роль, так как они придают разную окраску голосу. При неправильном извлечении звука, например, в случае его форсирования, голос у детей приобретает низкое звучание. Детские легкие малы по емкости, отсюда естественная ограниченность силы детского голоса.

Легкость, звонкость детского голоса зависит от слабого развития грудного резонатора, так как у детей преобладают головные резонаторы, голос  находится в детской стадии развития, характерно голосовое фальцетное звучание, лишь какой – либо насыщенности (безтембровое). Они лишены грудного звучания, которое обычно дает качество полноты и насыщенности, что естественно для пения о  взрослых. При пении фальцетом, то есть при использовании головных резонаторов, свойственным дошкольному возрасту, наблюдается неполное замыкание голосовой щели, и вибрирование голосовых связок. Таким образом, перенапряжение голосовых связок не происходит, и голос оберегается от срыва.
Детский певческий голос имеет в своем диапазоне определенный участок, звучащий особенно хорошо. Эта «звучащая зона» детского голоса находится между ми и си первой октавы. Детям 7-8 лет, интонирующим точно, она наиболее удобна и для слухового восприятия, и для воспроизведения. Эта акустическая особенность детского голоса требует от учителя большого внимания при выборе репертуара.

  Чрезмерно громкое пение губительно отражается на голосовых связках детей. Малейшее форсирование, напряжение голоса приводит к тому, что он теряет необходимую легкость, приобретает неприятный горловой характер и переходит в крик.

Если требовать, чтобы ребенок пел громче, он вытягивает шею, причем гортань под напором воздуха поднимается, кровеносные сосуды на шее переполняются кровью, а сосуды в голосовых связках даже могут лопнуть от напряжения. Кровоизлияние в область голосовых связок влечет за собой неровности краев связок и длительную хрипоту. Громкий разговор, пение, крик не только портит голосовые связки, но и снижает слух.

1.2. Основные причины плохой интонации учащихся в раннем этапе развития.

 Дети дошкольного возраст, чаще всего  показывают неплохой слух, а плохую координацию слуха и голоса, то есть – неправильное голосообразование. Исправление голосообразования ведет к быстрому развитию музыкального слуха. Если ребенок не проявляет ярких музыкальных способностей, это не только не должно становиться основанием для отлучения его от занятий музыкой, но, напротив, именно таким детям музыкальные занятия – и в первую очередь занятия пением – более всего нужны и приносят пользу!

Поэтому систематические занятия с плохо интонирующими детьми, имеющими недостаточно развитый музыкальный слух, вокально-слуховые представления, должны стать необходимым условием правильной постановки обучения пению.
Причины плохой интонации условно можно разделить на физиологические и психологические.  К  физиологическим  можем  отнести:

 − отсутствие координации между слухом и голосом;

 − нарушение строения голосового аппарата;

 − слаборазвитый музыкальный слух;

 − плохая артикуляция. 

К психологическим: − невнимательность;

 − застенчивость;

 − внутреннюю зажатость;

 − влияние окружающей среды (отсутствие музыкального окружения ребенка в семье).   Родители редко вовремя заботятся о развитии музыкальности. И даже наиболее внимательные и состоятельные из них не могут дать своим детям при самом тщательном обучении музыке, коллективное воспитание, являющейся огромной помощью на начальном этапе музицирования. Родители не расширяют детский музыкальный кругозор, основным источником музыкальных впечатлений являются музыкальные занятия в ДОУ.

Особое внимание необходимо уделять развитию чувства ритма и ощущению звуковысотности.  Музыкально-ритмические движения, кординационно-двигательные и метроритмические навыки- это активная деятельность ребенка на уроке. На уроке можно использовать различные координационные игры, пальчиковые  игры, гимнастические упражнении.
1.3. Правило гигиены  голосового аппарата в раннем этапе развития.
Необходимо постоянно следить, чтобы дети пели и разговаривали без напряжения, не подражая излишне громкому пению взрослых, разъяснять родителям вредность крикливого пения и разговора у детей, не разрешать им петь на улице в холодную и сырую погоду.

Однако, иногда происходит то, что дети начинают петь взрослые эстрадные песни, это вызывает умиление родителей. Но, когда ребенок взрослеет, его пение становится все менее приятным для слушания. Он не может проникнуть в смысл и содержание песни, поэтому вместо выразительного исполнения проявляется кривляние или попытка неумелого подражания. При таком пении не только портится художественный вкус ребенка, но и наносится вред голосовому аппарату. Исполняя песни взрослых, которые им технически не доступны, дети преодолевают трудности путем разного нажима на различные отделы голосового аппарата. Дети, вовлекая в работу всю мышечную массу голосового аппарата, поют громко, голоса от такого напряжения портятся, преждевременно изнашиваются, возникают различные заболевания голосового аппарата.

 Вывод: Следует помнить о том, что у детей дошкольного возраста голосовой аппарат только начинает формироваться. Голос ребёнка-дошкольника очень несильный, дыхание слабое, поверхностное, голосовые складки смыкаются неплотно. Педагог  при работе с детьми обязательно должен руководствоваться принципом «Не навреди!» и относиться к детскому голосу осторожно и бережно.

Глава 2. 
2.1.«Комплексные  упражнения на  развитие   вокально- интонационных  навыков  начальном этапе обучения»
Практическая часть.

Д.Е.Огороднов является одним из основателей и методическим лидером особого направления детского вокально-музыкального воспитания. «Дети, воспитанные в рамках его методики, любят петь, поют музыкально, эмоционально переживают музыку, процесс интонирования». Таково мнение известного ученого исследователя В.В.Емельянова.         

Продолжая традиции Д.Е.Огороднова, В.В.Емельянов создал «фонопедический метод развития голоса», который получил широкое распространение.

«Фонопедия» - комплекс педагогических воздействий, направленных на постепенную активизацию и координацию нервно-мышечного аппарата гортани с помощью специальных упражнений, коррекцию дыхания, а так же коррекцию самой личности обучающегося.

 На этапе формирования вокально-хоровых навыков в работу включаются одновременно почти все элементы вокально-хоровой техники, а в последующие периоды они углубляются. Их последовательность и постепенность выглядит следующим образом.

  В самом начале  обучения  пению необходимо определить диапазон звучания, тип и особенности голоса ребенка, и систематически его укреплять, создавая благоприятную «звуковую атмосферу», способствующую развитию голоса и слуха. Координация голоса и слуха – важнейшее условие развития певческих  навыков .
Чистота интонации в пении требует постоянной работы над  совершенствованием слуха. Чтобы дети могли легко определить направление движения мелодии, я использую моделирование (показ движения рукой, дидактические игры, фланелеграф и т.д.).

В первую очередь, детям напоминаются правила певческой установки, и постоянно контролируется их выполнение, 
Певческая установка – Певческая установка – это положение корпуса перед началом пения. Чтобы голос звучал свободно, необходимо сесть или встать прямо, ноги поставить ровно. Дети часто забывают о правильной осанке – можно напомнить им о правильном положении корпуса с помощью следующих упражнений:

Сидит дед,

Ему сто лет,

А мы детки маленькие,

У нас спинки пряменькие.

Сидит баба Яга,

Очень страшная она.

Быть такими не хотим,

Очень ровно мы сидим.
Вначале идет работа над выработкой напевности звучания на основе элементарного овладения певческим дыханием, которое существенно влияет на чистоту и красоту звука, выразительность исполнения. Необходимо с самого начала обращать внимание  детей на «правильное» дыхание «животом». 
На первых уроках следует давать дыхательные упражнения: чередование глубокого быстрого вдоха и медленного выдоха, на шипящий звук «с». Упражнение на укрепление диафрагмы. «Заводим машину»  выдох на звуки «вз».

Упражнения на дыхание: (по типу упражнений Бутейко);
Научить детей спокойному вдоху, не перегруженному воздухом, без участия плеч помогают упражнения из дыхательной гимнастики А.Н. Стрельниковой («Ладошки», «Погонщики», «Насос», «Кошечка» и другие) и системе Д.Огороднова («Понюхать цветок»). Для  развития  продолжительности дыхания,  пропеваем  на выдохе гласные звуки, открытые слоги.  (Например: на слоги  да , та, ля,  начиная с коротких и постепенно переходя  к более длинным. (Например: «Я иду и пою»).

  Формирование  дыхание  это сложный и длительный процесс, поэтому на начальном этапе обучения он сводится к овладению плавным и равномерным вдохом и выдохом, не прерывающим музыкальную фразу. Такой выдох во многом зависит от верно взятого дыхания. Очень важно научить ребенка правильно и в нужном месте брать дыхание. Необходимо, чтобы ребенок понял, что от него требуется. В дальнейшем задача усложняется – дети учатся быстрому спокойному вдоху в подвижных песнях и между фразами.
 Например: «Вот смотрите, я пою всю фразу на одном дыхании, а допеть не могу. Почему? Попробуй ты». Ребенок… «Чувствуешь?» «Не хватило силы». «Правильно, только не силы, а воздуха. Значит надо его опять набрать в легкие. Вздох и поем дальше».

Правильное носовое дыхание способствует тренировке дыхательной мускулатуры, улучшает местное и мозговое  кровообращение. Правильное речевое дыхание- основа для нормального звукопроизношения, речи в целом.

 Использую показ жестом, помогающим вовремя взять дыхание. Предлагаю после вступления к песне «понюхать цветок» и сразу начать петь. Чтобы дети не разрывали слово, показываю правильное и неправильное исполнение. Работа над дикцией. 

Работа над дикцией начинается с формирования округлых гласных и отчётливое произношение согласных в умеренных по темпу песнях, а затем, и в весёлых, шуточных, которые требуют подвижности артикуляционного аппарата.  Для выработки навыка выразительной дикции рекомендуется использовать: упражнения артикуляционной гимнастики, скороговорки, чистоговорки, речевые зарядки, ритмодекламации.
Артикуляционная гимнастика
Основная цель артикуляционной гимнастики – выработка качественных, полноценных движений органов артикуляции, подготовка к правильному произнесению фонем. В результате этой работы у  детей повышаются показатели уровня развития речи детей, певческих навыков, улучшаются музыкальная память, внимание. В младшем дошкольном возрасте целесообразнее использовать не артикуляционный упражнения для постановки отдельных звуков, а универсальный пропедевтический комплекс упражнений.
« Лопатка», « Чашечка», « Иголка», «Горка», « Трубочка», « Качели», « Вкусное варенье»  и.т.п.( Приложение1.)
 Также неоценимое значение оказывают упражнения по системе В.Емельянова, которые делятся на статические и динамические.

Примеры статических артикуляционных упражнений.
Статические артикуляционные упражнения должны выполняться в медленном темпе (каждая артикуляционная поза удерживается в течение 3-7 секунд, после чего язык, губы и щёки принимают нейтральное положение на такое же время).
Цель статических упражнений – выработка у ребёнка умения удерживать органы артикуляции в определённом положении.
1. «Птенчик» - широко открыть рот;

2. «Улыбка» - широко улыбнуться, чтобы были видны верхние и нижние зубы (челюсти при этом сжаты);

3. «Трубочка» - губы вытянуты вперёд, как при произнесении звука У.

В отличие от статических, динамические упражнения служат для выработки умения переключаться с одной артпозы на другую, поэтому должны выполняться в более быстром темпе
Примеры динамических артикуляционных упражнений
1. «Часики» – рот открыт, губы в улыбке. Острый кончик языка совершает движения на «раз» - к левому уголку рта, на «два» - к правому. Вместо счёта «раз-два» произносим звукоподражания: «тик-так»;

2. «Улыбка – трубочка» - на «раз» - губы в улыбке, на «два» - губы вытянуть вперёд трубочкой. Это же упражнение представляем детям, как «Весёлый и грустный»: улыбка – весёлый человечек, губы в положении «Трубочка» - грустный. Музыкальное сопровождение – «Клоуны» музыка Д.Кабалевского;( Приложение2)
Ритмодекламация – это синтез поэзии и музыки. В современной музыкальной методике обучения дошкольников ритмодекламациия рассматривается как одна из перспективных форм развития музыкального слуха, голоса, чувства ритма и выразительного речевого интонирования у детей. До тех пор, пока ребёнок не научится контролировать свою речь, трудно надеяться, что он сможет правильно и выразительно петь. На занятиях даже плохо поющие дети с большим удовольствием участвуют в ритмодекламации. Почему так происходит?

Во-первых, это интересное соединение красивой, современной, эмоционально-образной музыки и ярких самобытных поэтических текстов. Опора на речевое интонирование даёт возможность равноценного участия в процессе музицирования всех детей, несмотря на певческий диапазон голоса и уровень развития вокально-слуховой координации. Таким образом, ритмодекламация развивает у детей чувство уверенности в себе, осознание своей значимости в коллективе.

Работа над правильным звукообразованием строится на развитии слуховых ощущений и умении использовать резонаторы. В этом педагогу помогут следующие игры:

– пение с приставленной к уху ладонью;

– пропевание гласных А-Э-И-О-У;

– пение с закрытым ртом и др.

Для правильного формирования гласных хорошо использовать песенки-попевки на двух–трёх примарных звуках – акцент в них делается на правильное Для правильного звукообразования большое значение имеет чёткая работа голосового аппарата (нижней челюсти, губ, мягкого нёба с маленьким язычком). Со звукообразованием связана напевность.  Я использую упражнения, начинающиеся и заканчивающиеся согласными (“динь – дон”, “тук–тук”), так же прием сравнения звучания с музыкальными инструментами (плавное звучание дудочки, отрывистое и легкое – колокольчика).

Работу  над  интонированием  (точное воспроизведение мелодии) начинаю с понятия высоты звука. Чистота интонации в пении требует постоянной работы над совершенствованием слуха.

 Развитие навыка чистого пения у начинающих следует начинать с небольших попевок, построенных на отдельных интонационных оборотах.  Одна из причин неверной интонации – не умение пользоваться средним и верхним регистром. В этом случае я использую транспонирование мелодии в удобную ребенку тональность.
При работе с помощью транспонирования равномерно развивается диапазон детских голосов, а также, что очень важно, учитываются индивидуальные различия голосового диапазона детей. Поэтому на каждом уроке необходимо петь в разных тональностях.

 Если    не интонирующему учащемуся   удается уловить рисунок мелодии и воспроизвести ее в удобной тесситуре, то он сможет начать петь правильно и вместе с другими детьми в более высоком звучании. Так же использую обратный прием – раскрытие “раскрытие звуков верхнего регистра” детского голоса (“ля I, си I, до II, ре II”) Сначала я предлагаю детям выполнить упражнения на звукоподражания, затем петь прибаутки. Желательно, чтобы мелодия шла сверху вниз: это сразу дает настройку голосового аппарата на высокое звучание.
Игровые  упражнения рассчитаны на тренинг голосовых связок с помощью звукоподражания: 

-         крик чайки; рев медведя; плач младенца; шум ветра и т.д.

Часть звукоподражательных упражнений была подсказана самими детьми.
( Приложение 3)
Рисование голосом.
Этот вид деятельности представляет собой свободное скольжение голосом по нарисованным линиям. Прежде чем начать работать с нарисованными моделями, дети пробуют изображать голосом завывание вьюги, ветра, полет жука или птицы, прыжки лягушек, подпрыгивающий мяч, капли дождя, падающие звезды.…
Упражнение «Глиссандирование» на гласных звуках закрытым ртом – приводящее связки в «рабочий тонус». 

«Самолетик» то «взлетает» на верхнюю нотку, то опускаются вниз на «посадку», на звук «у»

С точки зрения методики, это одна из самых необычных и оригинальных форм, когда ребенок  чувствует себя плохо поющим. Это способ, который учит ребенка самостоятельно управлять линией движения голоса, направляя ее так, как он может. В дальнейшем такие модели исполняются по рисунку и по руке педагога, показывающей, в каком направлении вести голос. Исполнение должно быть спокойным и неторопливым, без резких выкриков, с мягким вдохом и выдохом. Восходящие, нисходящие, кружащиеся линии должны повисать в пространстве, таять.

Например,
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Распевание   
Чтобы научить детей петь протяжно, напевно, надо, учить их протягивать отдельные звуки, концы музыкальных фраз. Протяжность в пении зависит от правильно взятого дыхания и от преобладания гласных, что характерно для народных песен (например, « Ходит Ваня», «Хоровод»). Развитию протяжности помогает пение песен, написанных в умеренном или медленном темпе, а также разучивание песен сначала в замедленном темпе. Для хорошего звукообразования большое значение имеет правильное произношение гласных и согласных. Дикция в пении несколько отличается от речевого произношения.

произношение гласных и согласных

положение рта при пропевании гласных звуков.

Вокально-интонационные упражнения смогут подготовить музыкально- слуховую базу обучающегося для дальнейшего активного применения в творческой и исполнительской деятельности.

 Так  как  многие дети не могут перейти от разговора к пению, следует начинать с  распевок на одном звуке, постепенно расширяя диапазон. 
Многие дети не могут перейти от разговора к пению. При решении этой проблемы следует помнить, что в пении большую роль играют  «6» гласные звуки, и потому первые песенки и попевки должны основываться на утрированном  пропевании гласных.

Самая удобная для пения гласная «у»: «Ду-ду-ду-ду-дудочка, ду-ду-ду-ду-ду» или «Филин сидит в темном лесу у-у-у-у, у-у-у-у». Хорошо раскрепощает голосовой аппарат гласная «а»: «Падают, падают листья, в нашем саду листопад».

Хорошо укрепляет интонацию, развивает слух распевка на полутоне. Полутоны поются на «у» вверх и вниз от примарного тона, сначала с поддержкой фортепиано, потом без нее.

Распевки не следует менять часто, так как повторение их способствует формированию вокально-интонационных навыков, кроме того, хорошо, если распевки связанны с изучаемым материалом, это позволяет лишний раз закрепить его.

Для того чтобы дети слышали себя нужно петь тихо, не форсируя звук. (Я в таких случаях говорю, что нужно петь «тихо и чисто, а не громко и грязно»). Маленькие песни лучше петь без аккомпанемента.

Развитие навыка чистого пения у начинающих следует начинать с небольших попевок, построенных на отдельных интонационных оборотах. Например, Л. Виноградов предлагает начинать с пения нисходящей терцовой интонации (как показала практика на первоначальном этапе удобнее петь сверху вниз).

Я полагаю, что логичнее начинать с интонирования унисона и пения на одном звуке, хотя в некоторых случаях это и может быть сложнее, чем интонирование нисходящей терции. Затем мелодические обороты постепенно усложняются, добавляются ступени, расширяется диапазон попевок. Для каждого мелодического оборота педагогом подбираются удобные для пения мелодии, которые поются со словами, ступенями, нотами от разных звуков. Для закрепления отдельных интонаций полезны различные игровые формы, поскольку игра позволяет ребенку работать на уроке не пассивно, а творчески. Игровое начало помогает ребенку легче усвоить материал, мобилизовать внимание.

Интересные игры, позволяющие закрепить отдельные интонационные обороты, предложены в работе Т. Стокликцой «100 уроков сольфеджио для самых маленьких». Вот некоторые из них:

Интонация III-I
«Ку-ку» М. Красев
1. Педагог исполняет всю песню, а детям оставляет для ответа только «кукование кукушки».

2. Игра «кукушка, отзовись!» Задача в этой творческой игре усложняется тем, что кукушка будет прятаться в разных местах, на разной высоте. «Прятать» кукушку будет педагог, провоцируя детей на разные ответы. Для этого перед ответом кукушки педагог на сильную долю играет различные неустойчивые гармонии с тем, чтобы ответы детей прозвучали в разных тональностях.

Тоническая терция в мажоре и миноре.
«Кошка» Т. Стоклицкая
1. Дети сочиняют ответы в разных тональностях (миноре и мажоре). Все вопросительные фразы направлены на то, чтобы дети отвечали тонической терцией.

2. Вопросы детям: можно ли по тонической терции узнать звучит она в мажоре или в миноре? В каких тональностях звучит каждая фраза?

Интонация III-II-I
«Мамочка» Т. Стоклицкая
Педагог исполняет запев, а дети – припев со словами. Педагог поет свой вопрос, а дети по отдельности пропевают свой ответ.

Интонация I-V, V-I
Игра в клоунов «Скатунок» и «Прыгунок»
Один игрок «скатывается с определенной ноты на квинту вниз, (то есть поет подряд пять нот), а другой с того же звука «прыгает» на квинту вниз. Первоначальную ноту дает педагог. То же самое можно сделать и при движении вверх.

Октава
Игра «Октавная дразнилка»
Педагог поет на низких звуках четвертную ноту, а дети «передразнивают» этот звук двумя восьмушками, взятыми на октаву выше.

Интонация V-VI-V-III-II
«Игра в гости» Т. Стоклицкая
Вся эта песня построена на диалоге педагога и ответах детей. Возможен вариант, когда диалог ведется между двумя группами детей.

Развитию вокально-интонационных навыков у младшеклассников способствуют задания, построенные по принципу вопрос педагога – ответ ученика.
1 вариант:
Учитель задает вопрос, например – Зайчик, зайчик, где ты был?
Ученик отвечает – За морковкой я ходил.
При этом ученик должен точно повторить мелодию, спетую учителем. Это задание удобно тем, что дает возможность подстроиться под каждого ученика, учесть его индивидуальные возможности.

2 вариант:
В случае, когда дети достаточно чисто интонируют, в задания такого рода можно добавить элементы импровизации, когда ребенок сам сочиняет свой ответ. Дети часто не замечают, что повторяют ответы друг друга или вопрос педагога. В этих случаях нужно тактично вмешаться и попросить спеть другой вариант ответа.
 2.2. Пальчиковая гимнастика. Развитие мелкой моторики пальцев рук через определенные зоны в коре головного мозга положительно сказывается на становлении детской речи, повышает работоспособность ребёнка, его внимание и умственную активность, стимулирует интеллектуальную и творческую деятельность. Игры  с пальчиками создают благоприятный эмоциональный фон, развивают умению подражать взрослому, учат вслушиваться и понимать смысл речи. Если ребенок выполняет  интонационные упражнения, сопровождая  пальчиковыми показами, то речь станет более четкой, ритмичной, яркой,  и усилиться контроль за выполняемыми движениями. 
  Более  старшем возрасте  детей оригинальным и наиболее ценным учебным средствам относятся  ручные знаки ладовых ступеней. Ручные знаки выполняются на разной высоте в соответствии с относительной высотой звуков. Таким образом, наглядно изображается также звуковысотное движение мелодии. Ручные знаки требуют осмысленных, эмоционально окрашенных, достаточно крупных движений, которые помогают ребенку сосредотачивать внимание на отдельных звуках, а также служат средством общения между педагогом и учеником.

Ручные знаки помогают с самого начала создать у детей ясные слуховые представления ладовых ступеней и закрепить их, они соединяют воедино слуховые, зрительные и двигательные ощущения, что соответствует детской психике.
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Раз- улитка пошла в гости (кулачок);

Два- поднялась в гору (наклон ладони);

Три- вышла на дорогу( горизонтально ладонь);

Четыре- оглянулась назад( большой палец вниз);

Пять- забор ( развернутая ладонь);

Шесть- солнышко увидала- Ладонь повёрнута к полу, пальцы, как бы охватывают круглый предмет( яблоко);

Семь- лучик солнца.

Раз- улитка( пришла в гости к подруги и пошла домой). 

2.3.Работа над песней.

Очень эмоционально дети реагируют на правильно подобранный мною музыкальный материал. Это яркие, характерные песенки, соответствующие возрасту и музыкальным возможностям детей на данных этапах. Звуковые образы накапливаются в кладовых слуховой памяти еще до их использования в речи или в пении. В этом отношении правильное и понятное для детей исполнение педагогом имеет огромное значение. Особенно для детей с плохо выраженной интонацией и для детей с так называемым «немузыкальным»  слухом – «гудошников». Если диагностировать ребенка верно, и понять, что в основе такого звучания лежит проблема слуха, то, помогая ребенку справиться с его проблемой эмоционально и физиологически, можно развить его слух и музыкальность.
В развитии певческих навыков придаётся большое значение детской песенной импровизации. Умению творить, самостоятельно искать песенные интонации детей надо обучать, формировать у них музыкальный вкус, добиваться устойчивых певческих навыков. И главное, развивать умение чисто интонировать с музыкальным сопровождением и без него, петь естественным голосом.

Стремление к песенному творчеству проявляется у детей рано. Дети не только увлечённо импровизируют, но и пробуют рисовать песни графически. К примеру, песню плавного, напевного характера, рисуют волнистой непрерывной линией; высокое и низкое звучание песни отмечают восходящими или нисходящими линиями; песенки, построенные на чередовании долгих и коротких звуков, рисуют длинными и короткими линиями.

Все вышеперечисленные вокальные навыки (звукообразование, дикция, дыхание, чистота интонации, стройное, слитное пение) тесно связаны между собой. Работа над ними ведется одновременно, а навыки развиваются постепенно.

Я стараюсь научить детей певческой дикции, объясняю им, что надо петь песню так, чтобы слушатели могли понять, о чем в ней поется, показываю, как произносятся отдельные фразы и слова. Условием хорошей дикции и выразительного пения являются понимание детьми смысла слов, музыкального образа песни. Фразировка в песне определяется содержанием в его словесном и мелодическом выражении.

Поэтому мы сначала определяем содержание песни, расшифровываем непонятные слова, находим кульминацию.

При разучивании я использую такие приемы:
– настройку на первом звуке;
– пение мелодии без инструмента;
– исполнение мелодии на фортепиано и других инструментах;
– разучивание мелодии по частям и фразам в медленном темпе.

Работу над песней можно разделить на три этапа.

1 этап – ознакомление с новым музыкальным произведением.
На данном этапе я применяю наглядный и словесный методы. Новое произведение я всегда показываю целиком, исполняю все куплеты максимально выразительно, чтобы дети поняли, к чему они должны стремиться при разучивании и исполнении песни. Далее я использую образное слово, провожу беседу о характере песни, стремясь этим пробудить интерес к ней, желание ее выучить. Обращаю внимание на настроение, переданное в музыке, пробуждаю детей к высказыванию о характере песни в целом, о смене настроения в ее частях. Эта беседа об эмоционально – образном содержании песни помогает настроить ребят на выразительное исполнение, на выбор соответствующего характера песни звукообразования, дикции, дыхания. Например, если дети определили характер песни как ласковый, нежный, спокойный, я им объясняю, что и петь ее надо напевно, протяжно

2 этап – разучивание песни.

Помимо наглядного и словесного методов я использую практический метод. Традиционно песню мы учим частями: фразами, предложениями, куплетами, начинаем обычно с первого куплета или припева, если он мелодически легко запоминается. На этом этапе большую роль играют упражнения для развития певческих навыков. Дети учатся по подражанию, поэтому я показываю приемы исполнения, а их закрепление происходит на упражнениях. Упражнение я даю как распевание, пением песен. С их помощью дети разучивают трудные мелодические ходы, встречающиеся в песне. Работа над трудными мелодиями на материале самой песни требует многократных повторений, которые снижают интерес детей к песне. Поэтому упражнения, которые помогают преодолевать трудности, приобрести певческие навыки я даю в игровой форме. При исполнении этих упражнений у детей постоянно тренируется певческий голос, развивается музыкальный слух, координация слуха и голоса, чистота интонации.

Перед первым пропеванием дети должны услышать предназначенную для разучивания часть не менее трех раз, при этом перед каждым прослушиванием должна быть поставлена новая задача. Например “Спойте про себя”, “Покажите движение мелодии рукой”, и т.д. Этот прием вносит в разучивание песни элемент самостоятельности и детского творчества. Именно на II этапе работы над песней дети осваивают навыки звукообразования, дыхания, дикции, чистоты интонации, ансамбля.

Для формирования навыка звукообразования я применяю образное слово, беседу о характере музыки, показ приемов исполнения. Чтобы помочь детям овладеть правильным дыханием, я им разъясняю и показываю, где и как нужно брать дыхание, как его распределять по музыкальным фразам. Обращаю внимание на певческую установку.

Для выработки правильной дикции использую выразительное чтение текста, разъясняю смысл некоторых незнакомых слов, правильное и отчетливое их произношение. Предлагаю детям прочитать текст шепотом, с четкой артикуляцией.

Также для налаживания чистоты интонации в пении, я использую систематическое повторение выученных песен с сопровождением и a cappella. Слаженность исполнения я развиваю с помощью показа момента вступления, используя дирижерские жесты. Но, следует стремиться не только к одновременности пения, но и его выразительности: мягкие окончания фраз, динамические оттенки, смысловые акценты, качество звуковедения, соответствующего характеру музыки. Поэтому я использую яркое исполнение и образное слово при разучивании песни.

3 этап – исполнение песни.
Дети уже овладели певческими навыками и свободно исполняют выученный материал. Если песня полюбилась, дети поют ее по собственному желанию не только на занятиях. Они надолго запоминают ее, включают в игры, с удовольствием «выступают» перед зрителями. 

Сочетание музыки и слова помогают детям выразить свои чувства, переживания. На занятиях по развитию певческих навыков дошкольники участвовали в исполнительской деятельности, что помогло им глубже понять песню, при этом многократное повторение песни не понизило интерес к ней, а, наоборот, дало ей новую жизнь. Целенаправленная работа повысила интерес детей к музыкальным занятиям, песенному творчеству, а песня прочно вошла в жизнь детей.
Стройное, чистое пение в унисон закладывает основы ансамбля – целостности, слитности звучания. В пении  вместе я стараюсь приучить детей слушать себя и других, сливаться с общим пением, следить, чтобы ни один голос не выделялся. Этого можно достичь, акцентируя внимание детей на одновременном вступлении, выдерживании общего темпа, одновременном начал и окончании пения фраз. Следует стремиться не только к одновременности пения, но и его выразительности, мягкие окончания фраз, динамические оттенки, смысловые акценты, качество звуковедения соответствующего характеру музыки.

Ансамбль у детей достигается постепенно. Заметный результат в формировании навыков ансамбля и строя и у малышей, и у старших детей – даёт приём пения «цепочкой». Малыши осваивают его, «играя с песенкой». Для такой игры подходят песенки с повторяющимися музыкальными фразами, (например, р.н.п. «Петушок» обр. М. Красева, «Зайчик» обр. Г.Лобачёва и другие).  Далее  используются разнообразные варианты перекличек: пение «по цепочке», дуэтом, трио (вместе с  преподователем) . К пению «по цепочке» добавляются «песенки-эхо» и «пение про себя». Такая работа по выработке навыка стройного, слитного пения имеет цель – научить детей интонационно точно исполнять мелодии при коллективном пении в унисон.

Для того чтобы научить детей стройному, слитному пению, можно также пользоваться следующими приемами. Прежде всего, перед началом пения надо собрать внимание детей. Если в песне есть фортепианное вступление, дать знак - взмах рукой или движение головой, чтобы все начали песню одновременно, после вступления. Если такого вступления нет, то рекомендуется проиграть начало песни (запев, первую музыкальную фразу), а иногда и всю песню.

Можно собрать внимание детей, проиграв первый интервал песни или первый ее звук. Дети поют его тихо на слог «ту» или закрытым ртом, а затем начинают петь по знаку педагога. При тихом пении детям легче сосредоточить свое внимание на звуках.

Вывод:  Хочу отметить, что для ребенка дошкольника характерны кратковременность интересов, неустойчивость внимания, утомляемость. Поэтому темп моих занятий высок, но я неоднократно, из урока в урок, возвращаюсь к одним и тем же упражнениям, что способствует развитию у детей внимания и длительному сохранению интереса к предлагаемому мной материалу.

        Поскольку ведущий вид деятельности в дошкольном возрасте игра, я использую много игровых приемов, которые важны как для повышения познавательной активности, так и для создания эмоциональной атмосферы.

        Большой интерес у детей вызывают игры, построенные на артикуляционной гимнастике и интонационно-фонетических упражнениях. Это позволяет, развивая слух,  пользоваться различными тембрами своего голоса и укреплять мышцы лица и языка.

Заключение.
        По ходу обучения дети получают элементарные сведения о музыке, средствах музыкальной выразительности. Исполнение упражнений или вокальных приемов должно быть осознанным детьми с точки зрения механизма звукообразования и целесообразности использования.  Строгое соблюдение запрограммированной в методике последовательности и непринужденности в работе способствует формированию у учащихся навыков произвольных, координированных движений, способности согласованно управлять и голосовым аппаратом, и руками, и всем телом.  На занятиях эти навыки доводятся до автоматизма и позволяют учащимся более грамотно и на более высоком профессиональном уровне выполнять разнообразные художественные задачи, свободно музицировать, что закладывает хороший фундамент для дальнейшего обучения.
 Используя современные методики ведущих специалистов и свой преподавательский  практический опыт,   я   правильно спланировала  и организовала  работу по постановке голоса и слуха детей дошкольного возраста. 
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Приложение:
Приложение 1: 

Например, игра «Язычок»
(артикуляционная игра для малышей) Игра заключается в том, что язычок «путешествует» по рту ребенка и тем самым разогревает все необходимые мышцы. (Во время игры детям рассказывается стишок и они должны повторять за ведущим все движения). 

	«Влево
вправо
	(протыкаем языком щеку слева),

(теперь щеку справа),

	Раз,

два 
	(опять слева)

(опять справа).

	Вверх
вниз
	(протыкаем языком верхнюю губу),

(нижнюю),

	Вверх — вниз
Язычок, не ленись!
	(еще по разу верхнюю и нижнюю губу).

	Губы, просыпайтесь!

Ротик, открывайся
	(вибрируем губами)

(очень широко открываем рот)!

	Язычок, покажись,
и зубов не страшись
	(кусаем кончик своего языка),

(высовываем язык вперед и убираем его назад, при этом покусывая всю поверхность языка)!

	А зубы-то, а зубыкусают даже губы
	(кусаем нижнюю губу).

	Кусаются, кусаютсяи не унимаются.
	(кусаем верхнюю губу)

	А губы то хохочут,то сильно обижаются
	(в улыбке открываем верхние зубы),

(выворачиваем нижнюю губу, придав лицу обиженное выражение).

	То весело хохочут,то снова обижаются
	(в улыбке открыть верхние зубы),

(выворачиваем нижнюю губу).

	Зубам надоело кусать — стали язык жевать
	(жуем язык боковыми зубами).

	Язычок — не лист капустный, он совсем, совсем не вкусный!

	Зубки, зубки, успокойтесь, хорошенечко умойтесь
	(проводим языком между верхней губой и зубами).

	Не сердитесь, не кусайтесь, а вместе с нами улыбайтесь!
	(проводим языком между нижней губой и зубами) (улыбаемся)


Приложение 2:

Например, речевая зарядка:
	Покажите-ка, ребята, как мы в лес шагали? 

Вот так, вот так, весело шагали.

Налетели комары, мы их отгоняли.

Вот так, вот так, мы их отгоняли.

Рассердились и потом шишки в них кидали,

вот так, вот так, шишки в них кидали.

Вдруг полил из тучи дождь, мы все испугались,

позабыли мы про шишки, и домой помчались.
	шагаем                                                                
 
отгоняем руками комаров
 
кидаем «шишки»
побежали  


Приложение 3:

Еще одно упражнение – стихотворное, на договаривание строки со звукоподражанием:

Педагог:     — Грузовик поедет скоро,

Загудел его мотор…

Дети:          — Тор-тор, тр-р-р-р… 

Педагог:     — Помощь скорая спешит,

Ее сирена так гудит:

Дети:          — У-у-уи… (с интонированием) 

Педагог:     — Но быстрее всех на    свете,

Обгоняя свежий ветер,

Мчусь в своей машине я, -

Не обгоните меня!…

Дети: - вокально импровизируют на звукоподражание с интонированием.
Дыхание. Дыхательная гимнастика.

Если во время пения часто делать вдох, то кажется, что песня «запыхалась». Певцы делают вдох и задерживают дыхание. Вдох нужно делать носом. Рот закрыт. Рука должна чувствовать, как при вдохе живот как бы «выпячивается» чуть вперёд – мышцы напрягаются. Так же надо медленно выдохнуть оставшийся в лёгких воздух. Рука чувствует, как мышцы живота ослабевают, живот как бы «уходит» на место. Плечи во время вдоха должны быть свободно опущены.

Нужно очень внимательно следить за рукой дирижёра, чтоб не опоздать или не опередить остальных при вдохе или выдохе.

Запоминаем стих:

«Это очень интересно научиться песни петь,

Но не каждому известно, как дыханием владеть.

Мягким делать вдох старайся, вдыхай носом, а не ртом

Да смотри, не отвлекайся, сделал вдох – замри потом.

Выдох делай тихим, плавным.

Как кружение листа –

Вот и выйдет песня славной, и свободна и чиста».

Эту игру  - как дыхательную зарядку – можно проводить каждое утро дома с мамой или самостоятельно. Для этого нужно встать прямо и, положив руку на живот и, положив руку на живот, сделать вдох (через нос). В это же время как бы «про себя» отсчитать: «раз» - короткий вдох, «два-а-а» - плавный выдох, и т.д.

Дикция, артикуляция, слово.

Чтоб песня звучала красиво, выразительно, нужно «вести» мелодию точно, на улыбке, округло. Но если не чётко произнести слова и вяло « вести» мелодию – песня не получится. Будет не понятно, о чём поётся. Поэтому надо научить чётко произносить слова, то есть хорошей дикции и артикуляции, так как слышимость отдельных слов, фраз зависит не от громкости, а от чёткости произношения.

Для работы над дикцией и артикуляцией можно использовать разные скороговорки, быстро и по нескольку раз. Обратить внимание на губы, чтоб они энергично шевелились, как бы обрисовывая каждый звук. 

      Бык тупогуб, тупогубенький бычок,

У бычка бела губа была тупа.

На дворе трава

На траве дрова.

Шит колпак, да не по- колпаковски

Слит колокол, да не  по-колоколовски.

Вокально - певческая постановка корпуса.

Оттого, как держит корпус человек, взрослый или ребёнок, зависит его осанка и даже самочувствие. Хорошая осанка необходима всегда, а во время пения особенно. Чтобы голос звучал свободно, легко, нужно, чтобы ему ничто не мешало: плечи должны быть опущены, спина прямой, не нужно вытягивать шею и высоко поднимать подбородок.

Если приходится петь сидя, не надо ставить ноги на стул того, кто сидит перед вами, чтобы не горбиться: это очень мешает свободному звучанию голоса.

Как беречь голос?

Человеческий голос очень хрупок и нуждается в бережном отношении к нему. Что такое голос и как он возникает? У нас в горле есть голосовые складки. Когда они смыкаются, возникает звук – голос. А если не беречь горло, напрягать его постоянной болтовнёй, есть мороженое после горячего чая или долгого бегания, складки воспаляются, и голос получается грубым, сиплым. Нужно закалять своё горло полосканием. Каждое утро, почистив зубы, набрать глоток воды в рот и, запрокинув назад голову, произнеси протяженно следующие звуки.

А-а-а

Э-э-э

И-и-и

О-о-о

У-у-у

Звуки нужно произносить поочерёдно: на каждый новый глоток воды – новый звук. Так можно закаливать горло – это как обливание холодной водой. 

Звукообразование и звуковедение.

Надо следить, чтобы во время пения рот был округлым, как будто бы держишь во рту небольшую сливу. При смене гласных звуков не дёргать губами, а то звук сразу потеряет свою форму. И станет некрасивым. Мышцы лица не напрягать. Открывать рот только в высоту, а не в ширину. Когда открываешь рот в высоту, сразу образуется купол, становится много места для звука, и он, как бы, расправляется. 

Звук может быть тихим, не очень громким и громким.

Для пропевания гласных звуков, детям можно предложить такую песенку:

Для пения гласные звуки важны-

И напевны и нежны,

Летят, как птицы, в синеву –

А-Э-И-О-У.

Как быстрые волны свободной реки

Звуки гласные легки.

Будто б птицы на лету

А-Э-И-О-У.

Крикливо и громко не надо их петь

Горло может заболеть.

Ушки держите начеку

А-Э-И-О-У.

Гласные звуки можно менять. Если не хватает дыхания, то после лёгкого, короткого вдоха снова повторить звучащую гласную и незаметно «влиться» в звуковой поток.  Стараться делать вдох не одновременно с соседом, а до него или после него, чтобы звук был ровным и не прерывался. Такое дыхание называется «цепным». Означает, что все делают вдох по очереди.

Формирование качества звука. Интонация.

Для формирования  точной интонации, детям нужно объяснить: « Чтобы кукла заснула, ты будешь петь колыбельную медленно, протяжно, ласково, ведь это не танец и не марш». Можно повторить эту колыбельную с именами, чтобы гласные звуки плавно переходили один в другой, как ручейки в речку. Песня тогда станет красивой и выразительной.

Чтобы изобразить звуки колокола, нужно спеть песню быстро, энергично, чётко выговаривать все гласные и согласные звуки. Они, как мячики, должны отскакивать от языка, звонко и округло.
Примеры  песен  использованных   при развитии  вокально- интонационных навыков.
1. Песни «Долго, долго мы идем», развивающее координацию слуха и голоса детей, способствующее формированию певческих навыков;
2.Исполнение песни с движением Е. Железновой «Автобус», разучивание песен «Орешки у белки», «Знает синий мотылек», «Котенок», способствующих развитию координации слуха и голоса, формированию певческих навыков у детей;

3.Музыкально-пластический этюд «Лошадка», способствующий развитию умения отображать музыкальный образ в движении;

4.Разучивание, исполнение песен «Заиграл пастушок», «Вова на велосипеде», развивающих вокально-слуховую координацию малышей;

5.Музыкально-дидактическую игру «Музыкальная угадайка» (развитие интонационного слуха);

6.Разучивание, исполнение песен «Хорошо на свете жить», «Песенка звезды», «Кит в тумане», «Голубь галстук завязал», «Пчелы», «Важный петушок», способствующее формированию певческих навыков;

7.Музыкальная игра-импровизация «Рыбка» и музыкально-пластический этюд «Аквариум», способствующие освоению детьми взаимосвязи музыки и движения;

8.Метлова «Поезд» и музыкально-ритмическое движение под музыку, способствующие формированию представлений о взаимосвязи музыки и движения;

9.Задание «Лепим калачики», развивающее мелкую моторику, расширяющее опыт предметно-практической продуктивной деятельности детей раннего возраста.

10.Разучивание, исполнение песен «Гляньте, солнышко над нами», «Солнышко», «Радуга», в процессе которых развивается координация слуха и голоса детей, формируются певческие навыки;

11.Прокофьева «Дождь и радуга», песни Е. Железновой «Радуга», способствующих развитию музыкально-слуховых представлений малышей;

12.Музыкально-дидактическую игру «Музыкальная угадайка», направленную на развитие способности различать на слух музыкально-интонационные комплексы;

13.Пальчиковое рисование композиции «Дождь и радуга», активизирующее творческое воображение детей, формирующее способность интерпретировать музыкальный образ в разных видах художественной деятельности.

14.Исполнение песен «Солнышко», «Божья коровка» и игру на музыкальных инструментах в композиции «Проснулся ветерок», направленные на развитие навыков владения голосом, телом, музыкальными инструментами как исполнительскими средствами.

15.Разучивание песен «Петух», «Матрешка», формирование  певческих навыков.
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Уважаемые председатель и члены аттестационной комиссии! Позвольте представить Вашему вниманию выпускную аттестационную работу на тему:

«Комплексный подход раннего развития   вокально- интонационных  навыков  на начальном этапе обучения».
Актуальность нашего исследования обусловлена  тем, что  в раннем  периоде детства музыкальное развитие   наиболее эффективно и значимо,   так как это дает  в дальнейшем  хороший фундамент для  реализации  специфических возрастных возможностей  детей  воспринимать музыку на коммуникативном интонационно-образном уровне. 
Первой   задачи нашего исследования заключалась в умение правильно брать дыхание, петь распевно, добиваться чистой интонации и четкой артикуляции; пение песен-упражнений из двух-трех соседних звуков с постепенным расширением диапазона.  Благодаря  используемым современным методикам  ведущих специалистов и своему  практическому  опыту  и   правильной подборке  вокально- интонационных упражнений  над  развитие     постановки голоса и слуха детей дошкольного возраста, 
у детей видны явные улучшения в чистоте интонирования, в расширенности певческого диапазона.
Вторая задача нашего исследования пение гамм и упражнений, ступеней или отдельных мелодических попевок, тетрахордов, тонического трезвучия (с различной последовательностью звуков) с использованием ручных знаков.  С помощью  использования  ручных знаков   у детей создались   ясные слуховые представления ладовых ступеней,  которые   соединяют воедино слуховые, зрительные и двигательные ощущения, что соответствует детской психике.
 Третья задача : Умение петь в унисон, соблюдая ансамблевый строй. 

Благодаря  используемым современным методикам  ведущих специалистов и своему  практическому  опыту также использованию  различных приемов  над развитием ансамблевого строя,   дети научились  добиваться более   стройного, слитного  пения при коллективном исполнении.
 Четвертая задача: Развивать творческую свободу личности, инициативу и самостоятельность учащихся. На занятиях по развитию певческих навыков дошкольники участвовали в исполнительской деятельности, что помогло им   почувствовать себя  значимым. Владение голосом дает ребенку возможность  выразить свои чувства в пении, и этот эмоциональный всплеск заряжает его жизненной энергией!  Целенаправленная работа повысила интерес детей к музыкальным занятиям.
Таким образом гипотеза нашего исследования , подтверждает, что  именно   в раннем  периоде  детства музыкальное развитие  детей  наиболее эффективно и значимо,   так как это дает  в дальнейшем  хороший фундамент для  реализации  специфических возрастных возможностей  детей  воспринимать музыку на коммуникативном интонационно-образном уровне.
Результаты нашего исследования позволяют сделать вывод , что  при систематических  занятиях  доводя  приобретенные  навыки  до автоматизма, учащиеся  более грамотно и на более высоком профессиональном уровне выполняют разнообразные художественные задачи, свободно музицируют.

Подводя итоги своей работы, хочется подчеркнуть, что методов и приемов для формирования певческих навыков дошкольников достаточно много, но организуя работу в данном направлении, следует, прежде всего, ориентироваться на возможности детей, проводить работу систематически и последовательно, активно привлекать к сотрудничеству  родителей.

В будущем я планирую продолжать работу над развитием  вокально-интонационных навыков,  усовершенствовать наработанный  опыт, расширять свои  знания, дополняя новыми наработками, методиками
 в данной области.   
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