22-23 апреля 2017 года на базе детской музыкальной  школы  им. В.В.Андреева  прошел очередной  II Окружной конкурс оркестров и ансамблей народных инструментов «Содружество Югры». 
        В конкурсе приняли участие 30 коллективов  из городов Нефтеюганск, Сургут,  Лянтор,  пгт.  Высокий, г.п. Пойковский,  п. Ульт-Ягун. Общее количество -167 участников.
       Жюри конкурса возглавили председатель В.П.Круглов -   Народный  артист РФ, профессор  кафедры  струнных народных  инструментов ФГБОУ высшего профессионального образования  «РАМ им. Гнесиных» и сопредседатель В.А.Семенов - народный  артист  РФ, композитор, профессор кафедры баяна и аккордеона «РАМ им. Гнесиных». В качестве члена жюри выступила Т.В. Кислухина - руководитель Методического центра по исполнительству на струнных народных инструментах г. Москвы,  преподаватель  по классу домры. Жюри отметило высокий уровень подготовленности участников конкурса.
        Всего звание Лауреата I степени было присвоено   6 коллективам, Лауреата II степени-7 коллективам, Лауреата  III степени - 6 коллективам, Дипломанта  - 6 коллективам, остальные награждены Дипломами участников.
        Оркестр народных инструментов "Сказ" под руководством Салиховой О.Г. "ДМШ им В.В.Андреева" был официально приглашен жюри  в Москву на международный конкурс-фестиваль  оркестров народных инструментов, который запланирован на  ноябрь текущего года.
Наши награды:
Лауреат I степени
         Ансамбль балалаечников «Балагуры»: Барашева Дарья, Ведягин  Алексей, Заремба Ядвига,  Зекрина Регина, Кучерюк Анна, Миняев  Владимир 
 Образцовый оркестр русских народных инструментов «Сказ» 
Преподаватель Салихова О. Г.
Концертмейстеры  Денисов М. Н.,   Селин Д.А.                                                                                        
Лауреат II степени 
         Ансамбль балалаечников: Кудряшов Кирилл, Волошина С.Л.
Преподаватель Волошина С. Л.
Лауреат III степени 
         Дуэт домристов: Никольченко Ксения, Козицина Анастасия 
Преподаватель Самонова В. К., концертмейстер Гораш О. П.
         Ансамбль народных инструментов: Денисов Никита, Денисов М.Н. 
Преподаватель Денисов М. Н.
Дипломант
   Дуэт гитаристов: Казанцев Алексей, Фёдоров Данила
Преподаватель Невьянцев А. Я.
         Трио гитаристов: Степанович Александра, Стрельникова Александра, 
Уткина Елена
Преподаватель Невьянцев А. Я.


