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эссе преподавателя по классу балалайки 

МБУ ДО «ДМШ им.В.В.Андреева»  
Волошиной Светланы Леонидовны
 
В тихий морозный вечер, после занятий в музыкальной школе, шла домой девчушка лет десяти вместе со своей учительницей. Под ногами хрустел снежок, а сверху падали красивые и пушистые снежинки. У девчушки блестели глаза и восторженно «пела душа» после урока, а тут ещё такая красота на улице! Подняв голову вверх, обратившись к своему педагогу, она сказала: «Посмотрите, как чудесно! А давайте напишем «Снежную симфонию»! Преподаватель улыбнувшись, произнесла: «Обязательно напишем, ты только хорошенько нотную грамоту осваивай». И продолжила: «Я после окончания ДМШ, поступила учиться в музыкальное училище. Там у нас был такой предмет, как гармония, где мы сочиняли много разных интересных пьес по стилям и жанрам».

Девочка слушала и восхищалась своим педагогом. На уроках было очень интересно — новые произведения, чтение с листа, подбор по слуху музыкальных мелодий, расшифровка и раскрытие образов в пьесах...

Это был разговор с моей учительницей по специальности — Надеждой Николаевной Пеньковой. А ещё в детском саду, в возрасте пяти лет я уже играла в детском ансамбле на маленьком аккордеоне. Остальные дети играли на шумовых инструментах.


Откуда взялась эта тяга к музыке? Наверно с моих далёких корней, я помню, что моя прабабушка Устинья отлично пела, а прадед Дементий так играл на гармони, что без него не обходилась не одна свадьба на селе! От своих родителей бабушка Мария унаследовала от мамы великолепный голос, а от отца игру на инструменте и отлично играла  на балалайке. Да и родители любили петь — мама Катя всегда ходила на репетиции хора в местный Дом Культуры, а папа в детстве играл  на мандолине.

После окончания ДМШ я поступила в музыкальное училище. Конечно, вперёд к своей мечте написать «Снежную симфонию»! Прекрасные годы учёбы – погружение в музыкальное творчество!  Выступления на концертах как сольно, так и в ансамблях, оркестрах.

Вернувшись в свою родную музыкальную школу преподавателем, стала обучать детей игре на балалайке, прививать музыкальный вкус. Воспитывать детей было легко, ведь когда их любишь, они отвечают тебе тем же. 

Как – то на очередном уроке, мы разучивали новые пьесы. Учащиеся, помимо исполнения произведений на балалайках,  увлеченно играли на ложках, маракасах, трещотках. Уже  расставаясь после урока, маленький Саша взял мою ладонь и громко сказал: «А Вы знаете, у меня ведь две мамы!  Первая мама родная, а другая – сродная»! 

Тогда я его спросила: «С родной мамой все ясно, а сродная – то, кто»? Саша мне коротко ответил: "Так это же Вы"!  

Бегут годы, и вот уже 28 лет я стараюсь быть для своих учеников «сродной мамой», как будто с родни... Близкой и заботливой, готовой всегда прийти на помощь. 
Выпускники этого никогда не забывают - мы общаемся, даже когда мы далеко друг от друга. Теперь они приводят к нам на учёбу в ДМШ уже своих детей... В нашем родном городе Нефтеюганске солистом Муниципального оркестра «Самоцвет Сибири» является мой ученик Андрей Меренков – выпускник 2003г, Элиза Хасанова, выпускница 2009г. работает преподавателем в г.Сургуте, ДШИ им. Кукуевицкого по классу балалайки, Всеволод Карягин – выпускник 2000 г. работает преподавателем и руководителем оркестров колледжа и института искусств в г.Тюмени.  В 2017г. после прослушивания в Центре одаренных детей Севера учатся по классу балалайки две моих ученицы: Заремба Ядвига и Барашева Дарья.  

Всегда помню и с трепетом отношусь к словам короля одной планеты в сказке Антуана де Сент-Экзюпери «Маленький принц»: «Если я повелю своему генералу обернуться морской чайкой, и, если генерал не выполнит приказа, это будет не его вина, а моя». В этих словах емко уместилось одно из важнейших правил успешного обучения: ставить перед собой и перед теми, кого мы учим, реальные цели и находить оптимальные пути достижения. Ведь от целеполагания в наибольшей степени зависит выбор содержания, методов и средств обучения и воспитания.

В своей педагогической практике всегда стараюсь помочь ребёнку не только понять музыкальные произведения, но и с удовольствием их исполнять на концертах, конкурсах и  фестивалях. Учу моих учеников быть уверенным не только на сцене, но и в жизни, мечтать и мыслить творчески, научиться писать свои «Снежные симфонии»...  Ведь  любовь к прекрасному никто и никогда не отнимет. Да, у них появится  свой вкус и стиль в этой жизни, но это будет наращиваться на то маленькое зёрнышко культуры, которое я сейчас в них закладываю...


Своё эссе хочется закончить словами В.А. Сухомлинского:


«Музыка является самым чудодейственным, самым тонким средством привлечения к добру, красоте, человечности. Чувство красоты музыкальной мелодии открывает перед ребёнком собственную красоту — маленький человек осознаёт своё достоинство, развивает духовные силы ребёнка, его творческую активность».
