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Одной из основных задач современной музыкальной педагогики является воспитание артиста- художника.

В музыкальной педагогике вопросы развития профессионального мастерства и художественного вкуса учащегося неразрывно связаны с вопросами формирования его мировоззрения, идейного и морального облика.

Особо важную роль в процессе музыкального образования, в процессе формирования будущего музыканта- художника призвана играть работа над художественным музыкальным произведением.

Ведущая роль художественной литературы в педагогическом процессе обусловливается тем, что благодаря своей идейной сущности, выявленной в художественных образах, благодаря своему содержанию она активнее привлекает внимание учащегося, мобилизует его творческие способности, будит в нем художника, стимулирует развитие его музыкального вкуса и исполнительского мастерства.
Музыкантам- педагогам хорошо известно, что развитие музыкальных способностей( в частности, музыкального слуха и ритма, не говоря уже о творческой активности) протекает интенсивней при изучении художественного произведения, особенно это сказывается в начальном периоде обучения игре на смычковых инструментах.

Обращаясь непосредственно к учебно- исполнительскому процессу, следует отметить особое значение рационального составления индивидуальных учебных планов для учащихся и правильного соотношения в них художественной и инструктивно- тренировочной литературы.

Принцип составления индивидуальных планов требует учета особенностей данного ученика ( его одаренности, музыкальных и физических данных, подвинутости и т.д.), а также последовательности и постепенности в его художественном и техническом развитии. В индивидуальном плане учащегося не может быть мести как одностороннему увлечению техническим материалом в ущерб развитию исполнительской техники, так же при составлении индивидуального учебного плана нельзя не учитывать желания и склонности ученика.

Выбирая произведения, соответствующие способностям учащегося, задачам данного этапа его развития( художественного и технического), педагог, естественно, должен исходить из музыкального содержания этих произведений, яркости, конкретности и доступности их художественных образов.

Это обстоятельство особенно важно учитывать в начальный период обучения детей. Здесь уместно привести слова крупного русского мыслителя Д. И. Писарева:           «Красота тех произведений, которыми мы окружаем детей, должны быть красоты простые, понятные, близкие сердцу ребенка».

Как уже было сказано, индивидуальный план учащегося наряду с художественными произведениями должен также содержать и инструктивно- технический материал- гаммы, упражнения, этюды. Материал этот необходим для освоения того или иного технического приема и для формирования различных исполнительских навыков.

Заметим, что ученику следует предъявлять требования музыкального исполнения как гамм, так и этюдов. Целесообразно на конкретных примерах разъяснить выразительное значение гаммообразных последовательностей в художественных произведений( в концертах Вивальди, Баха и Бетховена).

Составляя инструктивно- технический раздел индивидуального плана, педагог должен стремиться к тому, чтобы планируемый материал способствовал освоению намечаемых художественных произведений. Для этого он должен хорошо продумать, какие технические приемы и исполнительские навыки потребуются при исполнении включенного в индивидуальный план художественного произведения, какие из них еще не знакомы учащемуся или недостаточно усвоены и закреплены им.

Как же должен протекать процесс работы учащегося над художественным произведением? 

Начиная от выбора изучаемого произведения и кончая подготовкой к публичному его исполнению, педагог несет огромную ответственность за все течение рассматриваемого процесса.
Выбор произведения, ознакомление ученика с произведением( не только проигрывание, но и беседа о его стиле, содержании, форме и жанре, об авторе произведения и его эпохе, о различных редакциях и исполнениях), «прочтение» произведения, подбор вспомогательного технического материала, творческое воплощение, публичное исполнение и, наконец, последующее обсуждение – таковы основные этапы, связанные с изучением художественного произведения учащимся.

Роль музыканта- педагога в процессе работы учащегося очень велика, он воспитатель молодого или даже совсем юного артиста, воспитатель его музыкального вкуса, художнического мировоззрения, его первейшая задача раскрыть ученику при помощи всех доступных средств музыкальное содержание изучаемой пьесы, его стиль и характер.
Несомненно более полезным является сочетание словесного пояснения с живым показом на инструменте с живым показом на инструменте, как произведения в целом, так и отдельных его частей, деталей, а также приемов исполнения.

Помогая ученику в его работе над художественным произведением, музыкант- педагог не должен забывать одной из основной в воспитании способности самостоятельно решать все более сложные художественные задачи. Развитию собственной инициативы учащегося призвано способствовать самостоятельно изучение отдельных произведений.
Работу над художественным произведением можно условно разбить на 3 основных этапа. Условность эта зависит от индивидуальных различий музыкантов, от особенностей их дарования, степени подвинутости и т. д. 

Определяя в общих чертах сущность этих этапов можно отметить, что первый из них посвящен созданию общего представления о пьесе, о ее основных художественных образах. Второй этап знаменует собой постепенное углубление в сущность изучаемого произведения; на этом этапе происходит отбор и овладение средствами выражения, необходимыми для реализации его художественного  содержания.

Наконец, третий этап, подводящий итог всей предшестующей работы, приносит и качественно новое начало: художественное произведение получает законченное исполнительское воплощение, требующее от музыканта- интерпритатора единства чувства  и мысли, мастерства и вдохновения.

Итак, первый этап работы учащегося над художественным произведением характеризуется общим ознакомлением с сочитанием, следует провести беседу об этом произведением и стиле. Эту беседу желательно сопроводить показом педагога, прослушиванием произведения в исполнении выдающихся артистов.
Подобный показ на этом этапе имеет основной целью ознакомление с произведеникм, но отнюдь не навязыванием его.

Полезным представляется ознакомление учащегося с творческой биографией композитора, с общим анализом его творчества, с исторической эпохой создания произведения.

Педагог должен рекомендовать учащемуся соответствующие книги, статьи, а такжн прослушивание других произведений данного автора. Все это будет способствовать более всестороннему овладению требуемым стилям, более глубокому изучению того или иного художественного произведения.

Также учащийся должен научиться самостоятельно знакомиться с произведением, представлять себе его содержание, основные художественные образы, форму, улавливать общий характер и настроение произведения.
Уже на начальном этапе изучения пьесы в сознании учащегося создаются общие представления о темпах, об основных динамических нюансах, намечаются элементы фразировки, кульминации произведения в целом и отдельных его частей.

В рассматриваемый период нередко рекомендуется изучение произведения в замедленном темпе. Но и в замедленном темпе работы должна быть не формальной, а осмысленной, рациональной. Тогда она сократит время изучения и одновременно даст большой эффект.

Подчеркивая тренировочное значение работы над произведением в замедленном темпе, профессор К. Г. Мострас говорил: « Такая работа является сдерживающим началом, предохраняющим исполнителя от невольных ускорений на эстраде».

В то же время лишенной смысла представляется чрезмерно замедленная и механическая игра; применяемая на протяжении длительного времени, она способна убить живое восприятие музыки.

Вряд ли целесообразно играть в замедленном движении медленные пьесы или медленные части произведения. А пьесы в быстром движении, естественно, необходимо проучить в замедленном темпе. Наметив те или иные штриховые и аппликатурные приемы в замедленном движении, необходимо несколько раз проверить их требуемом темпе и в случае необходимости внести соответствующие изменения. То же относится к выявлению опорных звуков в пассажах, которые намечаются в медленном движении, но проверяются в подлинном темпе. « Медленно нужно бывает проиграть, чтобы проверить нет ли каких-либо напряжений, неудобств, неточных движений, проконтролировать, нет ли тормозящих  ощущений, наладить, проверить осязание, «- говорил К. Н. Шумнов.

В рассматриваемый период работы над художественным произведением внимание учащегося( как и педагога) особенно привлечено к таким важнейшим сторонам исполнительского процесса, как выразительность звучания, чистота интонации, точность ритма, агогические и динамические нюансы, четкость штрихов, рациональность аппликатуры, качество вибрации и т. д. 

При этом, как уже говорилось было отмечено, не теряется из виду художественное целое, его завершенное исполнительское воплощение. Средства воплощения вытекают из содержания исполняемого произведения, обусловливаются им. « Чем яснее цель( содержание, музыка, совершенство исполнения), тем яснее она диктует средства для ее достижения,»- пишет Г. Г. Нейгауз.
Выбор тех или иных средств выражения никак не может быть произвольным или случайным; он определяется именно содержанием и характером музыки. 

Остановимся на некоторых из них с точки зрения работы над художественным произведением.

Особое внимание исполнителя на смычковом инструменте должно привлечь качество звучания, выразительное «пение». Сила эмоционального воздействия пения скрипки или виолончели, пения, напоминающего слушателю человеческий голос, особенно велика.

Русская классическая и современная смычковые школы требуют от исполнителя певучести не только в кантилене, но и в технических эпизодах. Звучащие, « певучие» пассажи часто используются в качестве выразительного средства там, где у исполнителя- формалиста имели бы место сухие, невыразительные, «общие места» и ничего не говорящие «технические эпизоды».   

С другой стороны, следует обратить внимание на следующее обстоятельство: учащиеся, работая над техникой и уделяя большое внимание тому или иному пассажу, нередко забывают, что кантилена- такая важнейшая область техники, требующая, большой работы и в отношении самой ее певучести и в отношении динамики, артикуляции и т. д.

Разумеется, не должно быть места увлечению звуком ради звука, звук приобретает смысл только тогда, когда он выразителен и используется для выражения музыкального содержания. Музыкальная фразировка требует как основы хорошего качества звука. Если исполнитель не обладает чистым( без сторонних призвуков) звуком, то, какими бы другими  достоинствами он ни обладал, игра его не доставит художественного удовлетворения. Но музыкальная фразировка требует также богатых  тембровых и динамических красок звучания. Исполнитель в соответствии с художественным стилем произведения в целом, а также в соответствии с музыкальным содержанием данной фразы должен уметь использовать тончайшие нюансы звучания от нежнейшего солто воче( « вполголоса») до сочного, мощного и насыщенного звука. Также для достижения качественного и выразительного звучания требуется свободное владение вибрацией.
Музыкальные образы исполняемого произведения подскажут исполнителю, должна ли быть вибрация взволнованной, учащенной или спокойной, плавной, т. е. каковы должны быть амплитуда( размах) и периодичность( частота) вибрации. Вибрация в произведениях Баха несомненно будет существенно отличаться от вибрации в Скрипичном концерте Хачатуряна или « Испанской симфонии» Лало.

Работа над художественной фразой, учащийся должен добиваться максимально гибкой динамики исполнения. Подобно тому как художественное слово мастера- чтеца передает и усиливает впечатление фразы благодаря богатству динамической окраски интонацией, фраза музыканта- исполнителя должна отвечать ее содержанию и в отношении динамической нюансировки.

Динамические нюансы, тщательно проставленные композитором, должны быть столь же тщательно выполнены, т. к. динамика является не внешним фактором, а органически входит в художественный замысел произведения. Многое также остается на долю творческой фантазии и инициативы исполнителя, который себе позволить некоторое преувеличение авторских оттенков для достижения большей рельефности музыкальной фразы или детализацию этих оттенков для усиления ее выразительности.
Исполнение художественной пьесы не может не предполагать ее чистого интонирования. В процессе работы над художественным произведением и от учащихся музыкальных школ и от студентов консерватории требуется неослабленное внимание и самокритичное отношение к интонации – важнейшему средству выразительности.

 Существенную помощь в работе над интонацией оказывает( особенно в музыкальной школе) сольфеджирование. Особое внимание следует уделить вопросу чистого интонирования при переходе от самостоятельной домашней черновой работы к исполнению в сопровождении фортепиано. Нередко учащийся, добившийся дома удовлетворительной интонации, придя в класс, играет эту же пьесу фальшиво. Это объясняется тем, что играя без сопровождения, учащийся привыкает интонировать в свойственной ему зоне, а фортепиано, настроенное в темперированном строе, нередко требует от исполнителя несколько иной « пристройки».

«Чистота интонации, - замечает Пабло Казальс,- это одно из доказательств чуткости инструменталиста. Пренебрежение ею недопустимо; оно роняет достоинство исполнителя, если даже он является хорошим музыкантом в других отношениях».
 В рассматриваемый период работы над пьесой необходимо отметить всю важность внимания к таким специфическим средствам выражения, как штрихи и аппликатура. Штриховые обозначения, указанные композитором, во многом условны и обычно требуют дополнений и уточнений исполнителя, сделанных разумеется, в соответствии со стилем произведения. От штрихов в немалой степени зависят характер исполнения фразы, ее выразительные оттенки.

Учащийся, работая над художественной пьесой и встретившись со сложным для него штрихом или штриховой комбинацией, должен сперва уяснить себе их художественно- музыкальную сущность. В процессе же технического овладения тем или иным штрихом полезно бывает освоить его предварительно на открытой струне, сосредоточив внимание на штрихе и освободившись временно от других произведений. Не  менее существенной в музыкальной фразировке является аппликатура. Последняя  должна всемерно способствовать выразительности фразы, отвечать ее содержанию и стилю исполняемого произведения. При разучивании художественного произведения учащийся, с помощью педагога, осознав стиль и общий характер произведения, внесет в намеченную аппликатуру те или иные изменения, соответствующие данной фразе.

Пониманию содержания музыкального произведения учащимися способствует конкретность, ясность и определенность художественных образов- качества, в большей мере присущее программной музыке.

 Образности восприятия содержания  юным учеником во многом способствует программное заглавие пьесы: « Песенка; Марш; Дождь идет; Прогулка; Игра в лошадки».

Учебный процесс предусматривает ознакомление учащегося с музыкальными произведениями различных художественных стилей и национальных школ; это способствует всестороннему развитию учащегося и его художественного вкуса, развитию так называемого «чувства стиля».       

