
ОСУЩЕСТВЛЕНИЕ  КОНТРОЛЯ  НАД  УЧЕБНОЙ  РАБОТОЙ УЧАЩИХСЯ В ДМШ ПО ТЕОРЕТИЧЕСКИМ ПРЕДМЕТАМ НА НАЧАЛЬНОМ ЭТАПЕ ОБУЧЕНИЯ
  Уроки теоретического цикла, так же как и любые другие предметы, нуждаются в такой организации, чтобы педагог мог наблюдать за продвижением  своих  учащихся  на каждом этапе работы, т.е. учет знаний, навыков, умений должен включаться во все звенья учебно-воспитательного  процесса.
        Главное – это систематически выявлять уровень музыкального мышления учащихся и соответствующим образом оценивать его. Учет знаний имеет целью не только установить, что именно освоено недостаточно, но и найти причину этого. Чтобы в дальнейшей работе устранить  недостатки  в  навыках  сольфеджирования,  пения  по  нотам  с листа,  нотно-музыкальной  грамоты  и  слушания  музыки.
     Задачи контроля над учебной работой на начальном этапе обучения :
 - выявление творческого потенциала учащихся; - пробуждение интереса к теоретическим дисциплинам; - проверка прочности знаний теоретического материала; - выявление пробелов в знаниях; - повышение быстроты реакции учащихся; - выявление трудностей в усвоении теоретического материала.  
         Проверять и оценивать знания учащихся на уроках  можно  в самых  различных  формах:  и  в  текущей  работе,  и  в подведении  итогов  в  конце  четверти,  полугодия  или  года.  Проверку  и оценку знаний важно проводить так, чтобы и при индивидуальном опросе  активно  работала  вся  группа. Систематический  опрос  побуждает  учащихся  к  регулярной  работе. Крайне важно, чтобы отметка не только показывала уровень подготовленности учащегося, но и способствовала его дальнейшему  музыкальному  росту.  
        Домашнее задание…. На первый взгляд, кажется, все просто. Продиктовал, - записали. Проверил, - поставил оценки. Но при углубленном и внимательном рассмотрении этого вопроса выявляются условия и закономерности, а также нюансы и детали, без которых невозможно успешное и эффективное обучение учащихся как на начальном этапе, так и на протяжении всего периода образования в целом.
Среди известных форм контроля знаний учащихся первоначальной и определяющей весь дальнейший ход обучения и развития ребенка является уровень и степень выполнения домашних заданий. Домашняя подготовка учащихся является важным звеном в цепочке всего образовательного процесса, временным мостиком в прямом и переносном смыслах, аркой от одного урока к другому. Без закрепления пройденного на уроке материала и правильно выполненного домашнего задания невозможно продвижение вперед к новым темам и к новым задачам по их освоению.
При подготовке домашнего задания условно выделяем три этапа
1.Пояснения и запись домашнего задания в дневник.
2.Выполнение (самостоятельная работа дома).
3.Проверка домашнего задания в классе на следующем уроке.
Обращаем внимание на факт, что эти три этапа проходят в разное время и занимают определенный отрезок времени (2-3 дня). Чтобы не растерять в этом временном промежутке наработанное на уроке учащемуся необходимы следующие условия:
Во-первых - обязательно разъяснять задания, проговаривать их с детьми; задать вопросы и выяснить, что осталось недостаточно ясным и понятным. 
Тщательному анализу подвергаются одноголосные мелодии, которые входят в домашнее задание последующих уроков. Обычно каждая мелодия (особенно в начальных классах) сначала проговаривается с пульсом, далее с дирижированием, затем нотами, ступенями, затем сольфеджируется и проигрывается на фортепиано. После такой обстоятельной проработки домашнего задания ученики на следующем уроке отвечают более уверенно и получают, как правило, хорошие оценки, с удовольствием занимаясь в группах по сольфеджио. 
Особенно важно хорошо продумать систему взаимодействия ученика и преподавателя. С этой целью применяются меры, которые помогают детям естественно и легко ориентироваться в непростом предмете сольфеджио. Так, все теоретические определения в соответствии с программой ученики получают в виде листков-памяток в начале учебного года и обращаются к ним на протяжении всех лет обучения. Перечень определений охватывает весь объем элементарной теории музыки.
Во-вторых – необходимо правильно и грамотно зафиксировать задание в дневнике. Запись домашних заданий происходит в конце урока и отнимает много времени. Ученики пишут с ошибками, кое-как, записывают не все; кроме того, нередки пропуски уроков. В результате – неправильно выполненное или недовыполненное задание.
Чтобы заполнить 7-10 дневников на каждом уроке, проверить запись, дату, грамматическую точность, педагогу требуется не менее 5 -6 минут в конце каждого урока. Запись должна быть сформулирована педагогом в ясной, краткой, в четкой форме. Для наибольшей эффективности и быстроты записи используем в младших классах условные обозначения.
Даты уроков необходимо проставлять дома (вместе с родителями); можно использовать яркие фломастеры, выделяя строку и название предмета. Для того, чтобы быстро найти нужную страницу, к дневнику крепится закладка.
К домашней подготовке следует отнести не только собственно выполнение задания, но и такая важная часть, как подготовка и сбор всех необходимых к предстоящему уроку принадлежностей. А их немало! К уроку сольфеджио и слушание музыки необходимы: учебник, нотная тетрадь, альбом для рисования и кратких записей правил, понятий, дневник, пенал с отточенными карандашами, качественными ластиками и фломастерами. Все это ребята должны научиться собирать заранее, а не непосредственно, в спешке, перед уходом из дома на урок. Здесь во многом играет роль участия родителей учащихся. Иногда преподаватель слышит такую фразу: «Ну, чем я могу помочь своему ребенку? Музыкальную грамоту не знаю!» Помочь на начальном этапе родители могут, прежде всего, заинтересованностью в развитии и становлении характера и личности ребенка, формированию его самодисциплины, организованности и самостоятельности.  Сделать родителей учащихся помощниками и союзниками одна из важнейших задач учебно-воспитательного процесса. Преподаватель теоретических дисциплин общается ежегодно, в среднем, с восьмьюдесятью учащимися и таким же количеством родителей, а также с пятнадцатью преподавателями-специалистами (всего около двухсот человек). Устанавливаю для себя краткие письменные «портреты» учащихся. Намечаю пути продвижения и развития отношений со всеми участниками учебного процесса. Составляю, периодически, список звонков, встреч и посещений уроков родителями.      
Быть в контакте с преподавателями специалистами, поддерживать с ними межпредметную связь, - еще одно важное условие для успешного обучения ребенка по теоретическим дисциплинам. Преподавателю теоретику необходимо согласовать приемы и методы при объяснении такой, например темы, как длительности нот. Уточнить названия ритмослогов, движений и образов для закрепления определенных длительностей. Домашние задания могут включать элементы анализа пьес по специальности соответственно пройденной на уроке сольфеджио  теме ( определить лад, тональность или найти в пьесе пройденный интервал, выписать ритмический рисунок и.т.д.
.Дети от природы любознательны и полны желания учиться. Важным средством познания для детей является игра. Игровой момент благотворно влияет на усвоение материала, оживляет урок и пробуждает у детей интерес к работе. Замечательный педагог В.А.Сухомлинский писал: «Духовная жизнь ребенка полноценна лишь тогда, когда он живет в мире игры, сказки, музыки, фантазии, творчества.»
Форма игры, соревнования не только оживляет канву урока, но также позволяет в увлекательной и непринужденной форме проверить выполненное к уроку домашнее задание, способствует выполнению общих задач этапа контроля образовательного процесса в целом.
Специфика предмета сольфеджио на начальной стадии обучения музыкой состоит в том, что он объединяет в себе два взаимосвязанных направления в работе с учениками: овладение теоретическими сведениями и развитие слуховой и исполнительской практики. В учебном плане музыкальной школы нет предметного разграничения на теорию музыки и сольфеджио, как это имеет место в среднем звене специальных музыкальных учебных заведений. Поэтому перед преподавателями сольфеджио в школах стоит непростая задача: заложить и последовательно формировать необходимую базу теоретических знаний, без которой невозможны ни практика освоения игровых и слуховых навыков, ни желание и умение музицировать.
Достижение данной цели на уроках сольфеджио возможно при условии постоянной работы группы по всем разделам программы. К ним относятся: сольфеджирование, чтение с листа, осознание метро ритма, воспитание музыкального восприятия и творческих навыков, музыкальный диктант. Важно также научить ребенка грамотно и красиво записывать музыкальный текст. Эта обязанность возлагается в первую очередь на преподавателя сольфеджио.
В связи с этим немаловажная роль отводится письменным работам.
Конечно, проверка тетрадей с домашними работами требует от преподавателя дополнительного сверхурочного времени, но цель оправдывает себя тем, что постоянно дисциплинирует детей, воспитывая в них чувство ответственности за свои учебные обязанности, выполнение которых постоянно фиксируется и оценивается педагогом. К тому же, довольно часто, как показывает опыт общения с детьми разного возраста, учащиеся со средними слуховыми данными постепенно, все лучше усваивая теоретический материал, обретают большую уверенность в своих силах, получают реальную возможность развить свой слух, со временем иногда даже опережают своих сверстников с лучшими природными данными, но ленивых
Проверку самостоятельных работ, домашних заданий, можно поручить более продвинутым учащимся.                                                                                                                                                         Это придает уроку  динамику  и продуктивность. 
 Сведение к минимуму чувства страха детей перед различными видами контроля и повышению мотивации к выполнению домашних заданий способствуют различные творческие задания: сочинить мелодию в какой-либо тональности на заданный ритм, придумать слова к предложенной мелодии, написать ритмические вариации, в обозначенной тональности записать последовательность данных ступеней нотами, оформить ее метро ритмически, сочинив свой собственный ритм, нарисовать рисунок к прослушанной музыке, придумать музыкальную историю или сказку.
 Использование игровых мультимедиа фрагментов на уроках слушания музыки, разнообразные викторины: аудио, видео, тембровые, иконографические в значительной мере разнообразят контрольные уроки. 
Интеллектуальная игра, к примеру, проходит как обычный урок, но все формы работы выполняются двумя командами или парами.  Задания соревнования – теоретические, практические, интонационные, слуховые, в том числе музыкальный диктант, сольфеджирование по нотам. На таком уроке учащиеся очень активны, эмоциональны, стараются показать более яркие результаты
.Для того, чтобы составить точную картину уровня усвоения материала необходимо в индивидуальном порядке проверять выполненные на уроке задания. При этом учитываются все параметры индивидуального подхода: возрастные особенности ученика, его темперамент и черты характера, особенности эмоционально-волевой сферы. Для успешного индивидуализированного обучения учитывается также разная степень усвоения материала, разная скорость обучения, различная степень сформированности социальных и познавательных мотивов и, как следствие, различная степень заинтересованности. Преподаватель музыкальной школы всегда должен задумываться о воспитательном эффекте оценки. А для этого необходимо хорошо знать музыкальные способности ученика, его трудоспособность и следует предусмотреть психологическую реакцию на выставленную оценку.
И только потом решать, какая отметка должна быть: констатирующая, поощрительная или порицательная.  Преподавательской необходимостью является комплексный подход к оценке – и объективный, и субъективный. Субъективность – это не предвзятость и несправедливость, это творческое восприятие урока. Если у ребенка хорошие музыкальные способности, но несколько уроков подряд не выучивается текст, значит, ученик недостаточно работает дома. И преподаватель обоснованно может поставить тройку, несмотря на активность и продуктивность ученика на уроке.
Рассмотрим другой пример. У ребенка есть желание заниматься в музыкальной школе, но у него слабые музыкальные способности. Ребенок знает, как реально обстоят дела, видит возможности других учеников, понимает, что учеба – это труд, и получает свою реальную оценку – тройку или четверку.
Иногда ребенок качественно выполнил домашнее задание, активно работал на уроке, и тогда преподаватель, желая зафиксировать успех ученика, ставит отличную оценку. Эта оценка носит поощрительный характер.
Зачастую преподаватели пользуются словесной оценкой. Если ребенок обычно добросовестно готовится к урокам, но пришел с не выученным заданием, преподаватель вправе сказать, что если такое повторится, то будет двойка. А не выученное задание выполняется в классе или задается на следующий урок.
Это словесная оценка, но все равно, порицательная.
Поурочная оценка в музыкальной школе отличается от поурочной оценки в общеобразовательной школе.
Поставить оценку в музыкальной школе труднее. Зачастую, преподаватели отказываются от частых поурочных оценок, используя другие методы привлечения учеников к активной творческой деятельности. Преподаватели и родители учеников должны всячески убеждать детей, что они учатся не ради отметки, а ради знаний и умений. И поэтому в дневнике достаточно будет записи о невыполненном задании. Со временем ребенок отвыкает работать только ради положительной оценки и более творчески подходит к выполнению домашних заданий. Ученик понимает, что главная его оценка будет выставлена на контрольных уроках. И вся работа на уроке, подготовка домашних заданий – это работа на положительный результат в перспективе.
В учебных программах указывается, что педагог должен всячески поддерживать трудолюбие ученика, и что оценки должны быть доброжелательны и педагогически целесообразны. Хорошие и отличные оценки могут быть выставлены в равной степени как ученикам с отличными данными, так и ученикам со средними данными. Но обязательное условие – в пределах своих возможностей ученик должен добиться больших успехов.
Основной критерий выставленной оценки – грамотное и осмысленное выполнение домашнего задания. 
Можно сделать вывод, что поурочная оценка носит воспитательный характер и является средством стимулирования работы ученика. Эта оценка может быть цифровой и словесной, устной и письменной.
Оценки на экзаменах, контрольных уроках – объективный итог обучения учащихся в музыкальной школе. И поэтому, такая система учета успеваемости заставляет работать учеников постоянно и напряженно. Учащиеся понимают, что кропотливая работа дает хороший результат, и что оценка на экзамене – это итог плодотворной и постоянной текущей работы.
 В настоящее время, с первых лет своей жизни, дети растут в условиях тотальной соревновательности и конкуренции. Они чутко реагируют на критику, замечания. Преподавателю групповых дисциплин стоит помнить, что каждую реплику, замечание, индивидуальные оценки во время уроков, слышит группа учащихся. Каждый ребенок должен чувствовать на уроке защищенность и комфорт, быть мысленно собранным и эмоционально раскрепощенным. Залог успешной деятельности педагога - вера в успех каждого ученика, независимо от его способностей. Потому что, только возможность почувствовать успех на каждом уроке побуждает  ребенка к дальнейшей деятельности, пробуждает  интерес, энтузиазм и мотивацию к дальнейшим действиям. И тогда каждый ребенок с огромным удовольствием и надеждой будет ждать нового урока и новой встречи с любимым преподавателем.
       "Если ребенка лишить веры в себя, трудно надеяться на его “светлое будущее” (А.С. Белкин).
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