Отчет о проделанной работе МО трудового и эстетического цикла МБОУ СОШ №5 за             2011-2012 уч.год.
 
Состав МО :

Шляхова И. Г.
Плетнева М.В.
Кондратьева Т.П.
Фокина А. А.

Тема объединения:
Развитие нравственной, гармоничной личности способной к творчеству и самоопределению.

   Для решения этой проблемы МО поставило перед собой следующие задачи:
1) методическую работу учителей трудового и эстетического цикла строить в соответствии с проблемой школы «Развитие нравственной, гармоничной, физически здоровой личности, способной к творчеству и самоопределению»;
2) развивать профессиональные навыки учителей трудового и эстетического цикла, внедрять новые педагогические технологии, формы и методы по повышению культурного уровня и успеваемости уч-ся;
3) развивать познавательный интерес уч-ся к предметам;
4) осуществлять трудовое и эстетическое воспитание уч-ся;
5) приобщать уч-ся к русской и мировой культурам;
6) воспитывать уч-ся на национальных традициях и культуре;
7) учить школьников создавать прекрасное своими руками, развивать творческие способности.
    В течение  всего учебного года работа учителей трудового и эстетического цикла сопровождались не только повышением методического уровня, самообразования, но и постоянным поиском новых подходов к своему предмету, знакомством с новыми технологиями.
   В этом году состоялось 5 плановых заседаний МО, на которых подводились итоги работы, ставились новые задачи, обобщался опыт учителей.
  Фокиной А.А. был подготовлен доклад на тему «Роль музыкального искусства в развитии детей».
          Цель работы учителей трудового и эстетического цикла – прививать       интерес к предметам технологии, музыки, изо. МО принимает активное участие в педсоветах, методических семинарах, работе районных МО.
  
          Учителями  Шляховой И.Г. и Плетневой М.В. была проведена акция «Чистый двор» по уборке территории школы. Учителями МО проведен праздник Осени, где была подготовлена выставка поделок из природного материала «Осень рыжая подруга» 1-4 классы, конкурс осенних композиций из природного материала «Осени прекрасные мотивы» 5-11 классы, учащиеся выигравшие призовые места были отмечены грамотами. Так же были проведены конкурсы детских рисунков по темам: «За здоровый образ жизни», «Как прекрасен этот мир», «Безопасность дорожного движения – ради жизни», конкурс поздравительных открыток ко Дню учителя «Дорогим учителям», конкурс плакатов к Новому году, к Дню защитников Отечества, к 8марта, ко Дню победы. Была подготовлена выставка «Светлая пасха» , где приняли  участие учащиеся с1-11кл.  
      Так же были выявлены призеры и отмечены грамотами. 
           Была проведена школьная олимпиада по технологии (мальчики и девочки) 5-9кл. Много ребят изъявили желание участвовать в олимпиаде. Ребята получившие призовые места были отмечены грамотами..(1-место Кругова Н. 9в, Садакина В. 7а; 2-место Тебенькова Д.8б, Власова А.9б; 3- место Баранова Е.9а, Нидялко В.6а)
        Фокиной А.А. были подготовлены такие мероприятия как : «Посвящение в первоклассники», ко дню матери «Самая хорошая, дорогая самая», новогодние утренники «Потерянные крылышки», «День юного героя», праздник «День птиц»
Ко Дню открытых дверей учителями Кондратьевой Т.п. и Фокиной А.А. была подготовлена концертная программа, а учителями Шляховой И.Г. и Плетневой М.В. выставка детских творческих работ и рисунков.
В этом полугодии, учитель музыки, Кондратьева Т .П. подготовила учащихся       к районным конкурсам , где ребята заняли 1 место в номинации «Литературно-музыкальная композиция », 1 место «Вокал». 


Предметная неделя.
     
 В первом полугодии была проведена неделя «Музыки ,изо и технологии» в декабре месяце. В рамках недели были проведены конкурсы кроссвордов по технологии, плакатов к Новому году, выставка поделок и новогодних рисунков 5-11 кл. Приняли участие учащиеся 5-11 кл. Были подведены итоги, награждены победители (коллективные работы 1 место 5а, в; 6 а, б; 7б; 8б; 2место 8а; 7а; индивидуальные работы- кроссворды по технологии 1место- Папеско Яна 6б , Луценко Мария 6б,  Петросян Гайк 6в;за участие в выставке, за прекрасные работы, были отмечены грамотами   Бавина Елизавета 8б, Бавина Анастасия 8б, Аришина Ольга 8а, Петросян Гайк 6в, Манучарян Ани 7а, ) 
     Ребята с удовольствием приняли участие  в неделе «Музыки, изо и технологии», проявили огромный интерес. Было тяжело определить победителей ,так как все работы были интересными и творческими. Учащиеся научились видеть прекрасное вокруг себя, поэтому и победителей было не мало.

          Аттестации. 
       В 2012 году  в декабре месяце будет проходить аттестацию Шляхова И.Г.

Курсы повышения квалификации.

Шляхова И.Г.          07.02.2011г. – 03.03.2011г.      108 часов ГОУ ДПО
«Ставропольский краевой институт повышения квалификации работников образования»

Награды.

       Кондратьева Т.П. была награждена грамотой 2011г. За оригинальность и творчество, проявляемые при подготовке выступлений на районных конкурсах коллектива «Шик» (оргкомитет), так же 2011-2012г. грамотой за высокий профессионализм и творческий подход к работе (МКОУ ДОД ДДТ).

      В реализации программы «Школа здоровья» были проведены выставки плакатов : «Мы за здоровы образ жизни», «Брось курить», «Спорт вместо наркотиков». Были проведены акции «Чистый двор», «Посади дерево»
  На уроках учителя музыки Кндратьева Т.П. и Фокина А.А. проводят арт-минутки. На уроках технологии учителями Шляховой И.Г. и Плетневой М.В. проводятся физ-минутки, а также проводится работа с учащимися по технике безопасности.
    
Учителя технологии, музыки , изо широко используют в своей работе региональный компонент, ТСО, наглядность.
      Подводя итоги успеваемости за год по технологии, изо, музыке обученность100%, качество90%
      В этом году МО проведена большая работа по выявлению одаренных детей. 
      Подводя итоги работы МО учителей трудового и эстетического цикла можно сказать, что вся работа была направлена на решение поставленных задач.
      
         В 2012-2013 учебном году МО трудового и эстетического цикла необходимо:
1.    Работать над повышением культурного уровня уч-ся через уроки музыки, изо, технологии.
2.     Организовать работу с одаренными уч-ся через кружки, выставки, конкурсы, олимпиады.
3.     Принимать активное участие в общешкольных, сельских, городских мероприятиях.
4.     Оказывать помощь в проведении конкурсов, вечеров, концертов.
5.     Повышать свой профессиональный уровень, давать открытые уроки, принимать активное участие в работе городских МО.
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