                                        Тема работы школы –

                 «Инновационная деятельность педагогов как условие развития интеллектуальных и творческих способностей учащихся.

Освоение современных образовательных технологий, способствующих формированию и развитию поликультурной личности».

                          Тема работы МО учителей начальной школы-

«Развитие интеллектуальных и творческих способностей учащихся. Здоровьесберегающие технологии в процессе обучения младших школьников ».

 Цели работы на 2012-13  уч.год: оказание действенной помощи педагогам в улучшении организации обучения и воспитания младших школьников, обобщении и внедрении передового педагогического опыта, повешении теоретического и практического уровня и педагогической квалификации учителя, развитие интеллектуальных и творческих способностей учащихся, освоение современных образовательных технологий  педагогами, применение здоровьесберегающих технологий  в процессе обучения младших школьников.

· Задачи: 
· повышать эффективность воспитательного и образовательного процесса начального образования.

· Повышать уровень профессионального мастерства педагогов через участие в работе школьных, районных методических объединений, семинаров, творческих групп, проведении методических недель.

· Оперативное реагирование на запросы учителей по насущным педагогическим проблемам. Знакомство с гос. стандартами с применением на практике. 

· Внедрение проектно-исследовательской деятельности во всех классах начальной школы.

· Оказание методической помощи учителям.

· Совершенствование педагогического мастерства учителей через проблемные открытые уроки, обобщение опыта.

· Рассматривать уроки в позиции здоровьесберегающих технологий по программам: а) обстановка и гигиенические условия в кабинете, б) сменяемость видов уч.деятельности, в) посадка учащихся, г) темп и плотность урока, д) дозировка уроков, е) уделять внимание детям из неблагополучных семей.

