1.   АНАЛИЗ РАБОТЫ БИБЛИОТЕКИ МБОУ СОШ № 5 с.Прикумское
за 2012-2013 учебный год.
     Общий фонд библиотеки на 1 июня 2013 года составляет 21 188 экземпляров на сумму 681 991, 43 рублей. Из них учебников – 2961, что составляет 18% от необходимого. За этот учебный год поступило 816 изданий на сумму 137915.40 рублей, а списано было 1399 на 67 789.11 рублей. Библиотечный фонд нашей библиотеки частично изношен и устарел, поэтому было списано некоторое количество книг. В следующем году работу по чистке библиотечного фонда продолжу. Фонд учебников немного пополнился, хотя он очень далёк от идеала.

     В школе 581 учащийся. Из них 448 являются читателями школьной библиотеки; 40 учителей, все они - читатели библиотеки; 
Количество посещений за год – 4 815 (в прошлом году  4 568)  На 247 посещение больше, чем в прошлом году. Кииговыдача 4 899. Она уменьшилась за счёт того, что справочный материал из книжного фонда многие школьники заменили на материал из Интернета. Так, в этом учебном году,  посещение медиатеки выросло. Всего было 841 посещений медиатеки, что отмечено в журнале регистрации пользователей. Думаю улучшить эту работу: в администрацию подаю ходатайство с просьбой  приобрести  ещё один компьютер. Думаю, что это должен быть ноутбук,  т.к. его можно использовать и как переносное оборудование для проведения более интересных библиотечных уроков.Улучшение статистических показателей - результат того, что заведующей библиотекой, администрацией школы и классными руководителями проведена, большая работа по привитию любви к книге и чтению, фонд библиотеки пополнился новыми, красочными и интересными книгами, которые были куплены на средства вырученные за сдачу макулатуры. Было куплено 125 книг. В библиотеке созданы комфортные условия для работы в читальном зале.
В школе    проведено  8 занятий по основам  ББЗ. К сожалению,  ни одного занятия не проведено сельской (детской) библиотекой. Думаю над этим поработать  в следующем учебном году.
Заведующей   библиотекой   при   помощи   актива      подготовлены   и   проведены мероприят ия:
Книжных выставок- 8
Библиотечных часов (обзоров,  бесед) -21
Викторин    6
Конкурсов 3
Конкурсов чтецов 2
Библиотека школы является структурным подразделением школы. Основными ее целями являются цели общеобразовательного учреждения.
Вся работа библиотеки была направлена на формирование обшей культуры личности читателя, их адаптации к жизни в обществе, создание основы для осознанного выбора и последующего освоения профессиональных образовательных программ, воспитание гражданственности, трудолюбия, уважения к правам и свободам человека. Любви к окружающей природе, Родине, семье, формирования здорового образа жизни, привитие любви к книге и к чтению.
Для решения поставленных задач были запланированы разнообразные формы работы: книжные выставки, обзоры литературы, беседы, утренники, викторины, конкурсы.
Большое внимание библиотека уделяла улучшению информационно-библиографической работы и выполнению программы творческого развития читателя.
Читатели   школьной   библиотеки   принимали   активное   участие   во   всех школьных и районных мероприятиях.
Запомнился ребятам библиотечный урок – устный журнал «Библиотерапия», который был подготовлен к районному семинару «Реализация здоровьесберегающей технологии в учебно-воспитательном процессе». Традиционно библиотекой готовятся материалы к праздникам, классным часам.
Краеведение - одно из главных направлений в работе: оформлен уголок «В краю синих гор», материал по краеведению собран в папку, проводятся беседы, обзоры литературы ставропольских писателей, викторины по истории края. Приняли участие в подготовке юбилея школы.
Библиотекой школы велась целенаправленная работа по воспитанию потребности в чтении и удовлетворении информационных потребностей читателей через  уроки ББЗ.
Большая работа библиотекой проводилась по выполнению программы «Творческое развитие личности» - накоплен материал «Проба пера» читателей-писателей (сборник стихов Анесян Ильича), велась информационная работа, выпускались информационные листы: «Новые поступления книг», «Советуем прочитать» и др.
Администрация школы и зав. библиотекой держат на особом контроле комплектование школьной библиотеки.
Проводилась работа с учебным фондом: инвентаризация учебников, учет выдачи и возврата учебников, учет излишков учебников и работа с обменным фондом, работала «мастерская по ремонту учебников», своевременно ставятся на учет и списываются учебники. Для улучшения сохранности учебников проводились рейды по классам, по результатам которых выпускался бюллетень.
При выдаче учебников особое внимание уделялось учащимся из малообеспеченных и многодетных семей, детям-инвалидам.
Собран материал для информационного стенда «Без учебников друзья, нам прожить ни как нельзя». Из материалов родители и учащиеся могут узнать всё об учебном фонде школы.

Материал о работе библиотеки помещён на школьный сайт. Родители и школьники могут найти там и сведения об учебниках на следующий учебный год и многое другое.
Проанализировав работу за прошлый учебный год, думаю, что её можно признать удовлетворительной. Для более успешной работы нужна финансовая поддержка. Хотелось бы в следующем учебном году увидеть опять 100% обеспечение основными учебниками учащихся нашей школы, значительное обновления библиотечного фонда, ББК с применением  ноутбук, эстетичный подвесной  потолок…

                                                                                Заведующая библиотекой  Петросова О.А.
