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В профсоюзный                           Общероссийский Профсоюз образования

уголок                               Ставропольская краевая организация
                          Шаг за шагом. 
· На встречах  с Губернатором, заседаниях Думы Ставропольского края, коллегиях министерства образования Ставропольского края в выступлениях председателя краевой организации представлена позиция Профсоюза  по темам:
  2010 год

- Новое отношение к учительству и новациям в образовании – дело всего нашего общества;

- Законодательные основы развития образования в Ставропольском крае;

2011 год
- Государственно-общественное управление – необходимое условие реализации программы модернизации системы общего образования;

- О ходе реализации проекта по модернизации региональных систем общего образования и повышению заработной платы учителей в субъектах Российской Федерации, входящих в Северо-Кавказский федеральный округ;

- О совместной работе Ставропольской краевой организации Профсоюза образования и министерства образования Ставропольского края по модернизации краевой системы образования;

2012 год
- Законодательное регулирование сферы образования на современном этапе;

- Государственно-общественное участие в построении принципиально открытых механизмов нормативного регулирования системы образования;

-Социальная поддержка членов Профсоюза в процессе модернизации образования;

-Практика и перспективы развития профсоюзного движения в системе образования;

2013 год
- Задачи системы образования Ставропольского края в связи с вступлением в силу Федерального закона «Об образовании в Российской Федерации»;

- Участие Профсоюза в обеспечение контроля за выполнением мер по реализации Указов Президента Российской Федерации в сфере социальной политики;

-О действиях краевой организации Профсоюза образования в защиту прав работников на достойную оплату труда;

-Подготовка педагогических кадров для образовательного комплекса края: проблемы, перспективы;

  - Повышение уровня защиты трудовых прав работников в условиях модернизации краевой системы образования.
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уголок                             Ставропольская краевая организация
                     Шаг за шагом. Год 2013
· Проведен I профсоюзный Сбор. Состоялся публичный отчет министерства образования СК и краевой организации о выполнении Отраслевого соглашения по учреждениям образования Ставропольского края на 2011-2013 годы. Подведены итоги «Года первичной профсоюзной организации». В Сборе приняли участие 700 чел.
· Регулярно проходили заседания межведомственного совета по реализации комплекса мер по модернизации системы общего образования в Ставропольском крае. Позиция краевой организации Профсоюза представлялась обязательно.

· Проводились заседания, круглые столы в Думе края. Профсоюзная организация приняла активное участие в обсуждении актуальных вопросов сферы образования.

· Подготовлены и внесены предложения в консолидированный бюджет края.

· Совместно с СКИРО ПК и ПРО проведены курсы  повышения квалификации по   обучению  новым  информационным  технологиям.   Свидетельство получили 
17 председателей местных организаций.

· В крае состоялось выездное заседание рабочей группы Общественного совета при Министерстве образования РФ. В работе принимали участие представители ЦС Профсоюза и краевой организации.
· Состоялась II сессия Всероссийской педагогической школы Общероссийского Профсоюза образования, которая объединила молодых педагогов из 54 регионов страны. В работе школы приняли участие 3 представителя краевой организации Профсоюза.

· На Ставрополье проведен Всероссийский семинар-совещание заведующих финансовыми отделами и главных бухгалтеров  региональных (межрегиональных) организаций Профсоюза. Краевая организация Профсоюза  принимала финансистов 78 регионов страны. Состоялась встреча председателя Профсоюза Г.И.Меркуловой с министром образования Ставропольского края и председателем краевой организации Профсоюза.
· Подведены итоги Всероссийского интернет-конкурса «Лучший сайт дошкольного образовательного учреждения». Состоялось награждение победителей и самых активных участников г.Пятигорска, г.Ессентуки, г.Ставрополя, г.Лермонтова, Георгиевского, Советского, Буденновского, Арзгирского муниципальных районов. 
· Прошел семинар-совещание главных правовых  инспекторов труда Профсоюза, а также заседание Совета по правовой работе при ЦС Профсоюза. В семинаре-совещании и работе Совета приняла участие И.В.Шевченко – главный правовой инспектор труда.
· Состоялся Всероссийский обучающий семинар специалистов по информационной и  оргработе. Членом Совета по информационной работе при ЦС Профсоюза избрана И.В.Манаева - главный специалист Ставропольской краевой организации. 
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                       Шаг за шагом. Год 2013
· Проведено расширенное заседание комитета краевой организации с участием председателей республиканских организаций Профсоюза СКФО по теме: «О ходе реализации Программы поэтапного совершенствования систем оплаты труда работников государственных учреждений Ставропольского края и муниципальных учреждений муниципальных образований Ставропольского края  на 2013-2018 годы и задачах  Профсоюза».
· Делегация краевой организации Профсоюза (5 чел.) приняла участие в итоговой учебно-методической конференции Чеченской республиканской организации Профсоюза в г. Грозном. 

· В г.Владикавказе Республики Северная Осетия – Алания состоялась научно – практическая конференция «Образование и здоровье». С докладом выступила председатель краевой организации Профсоюза Л.Н.Манаева.
· В Кабардино-Балкарской Республике прошёл окружной этап Всероссийского конкурса «Студенческий лидер – 2013».  Честь краевой организации Профсоюза с достоинством защитили  (II и III места) Игорь Хван (ФГБОУ ВПО ПГЛУ)  и Анна Гарифуллина (ФГАОУ ВПО СКФУ).

· Проведены внеочередные конференции местных организаций Профсоюза. Избраны председатели в Красногвардейской, Изобильненской, Советской, Курской, Предгорной организациях.

· Участвовали в Первомайской акции профсоюзов «Достойный труд - достойная зарплата!» и во Всемирном дне действий «За достойный труд!» 7октября.
Основными формами коллективных действий организаций Профсоюза стали митинги,  шествия, которые прошли в 30 местных организациях Профсоюза с численностью работников образования 20201 чел. 

· В п.Архыз прошел краевой туристский слет педагогических работников. Приняли участие команды из Ипатовского, Георгиевского, Красногвардейского, Апанасенковского, Предгорного, Минераловодского районов.

· Совместно с министерством образования Ставропольского края проведен круглый стол по теме: «Проблемы правового регулирования трудовых отношений в свете вступления Федерального закона «Об образовании в Российской Федерации». В работе круглого стола приняли участие 100 чел.
· Представители  краевой организации Профсоюза  приняли участие в августовских педагогических совещаниях  Левокумского муниципального района и г.Невинномысска.
· Инициировано внесение дополнений в Отраслевое соглашение по учреждениям образования Ставропольского края на 2011-2013 годы.
· Прошел семинар председателей первичных профсоюзных организаций работников и студентов вузов Уральского федерального округа «Профсоюз в жизни вуза». В работе принимала участие делегация Ставропольской краевой организации в составе 3 чел.
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· На базе  министерства образования Ставропольского края председателем краевой организации Профсоюза Л.Н.Манаевой и главным правовым инспектором труда И.В.Шевченко проведены семинары-совещания с руководителями органов управления образованием муниципальных районов, руководителями экономических служб, председателями местных организаций Профсоюза, руководителями государственных образовательных учреждений по вопросу совершенствования системы оплаты труда.
·  В Краснодарском крае состоялось заседание Исполнительного комитета Профсоюза. С отчетом о работе краевой и республиканских организаций Профсоюза СКФО по выполнению решений VI Съезда Профсоюза и Программы развития деятельности Профсоюза на 2010-2015 годы  выступила Л.Н.Манаева - председатель краевой организации, координатор ЦС по СКФО.
· В   состав   Общественной   палаты   Ставропольского   края     вошла
Акинфиева М.М. -  председатель Пятигорской городской организации.
· Состоялся XII Всероссийский семинар-совещание руководителей органов исполнительной власти субъектов Российской Федерации, осуществляющих управление в сфере образования в г.Сочи Краснодарского края. От профсоюзной стороны выступила председатель краевой организации Профсоюза Л.Н.Манаева по теме: «Направления совершенствования качества жизни работников системы образования».
· В рамках празднования 65-летнего юбилея ФПСК проведены:

       - научно-практический семинар ФПСК   «Современные проблемы и перспективы развития трудовых и социальных отношений». Председатель краевой организации Профсоюза Л.Н.Манаева выступила с докладом на тему: «Трансформация оплаты труда в условиях реформирования социальной сферы»;
      - расширенное заседание Молодежного Совета ФПСК на тему: «Особенности занятости молодежи в условиях ее социальной адаптации к рынку труда». В заседании приняли участие представители краевого комитета,  первичных профсоюзных организаций студентов и аспирантов ФГАОУ ВПО «Северо-Кавказский федеральный университет» и ФГБОУ ВПО «Пятигорский государственный лингвистический университет»;

    -  конкурсы ФПСК: «Лучшая первичная профсоюзная организация», «Коллективный договор-гарант социально-трудовых прав работников», агитбригад, плакатов профсоюзной тематики, фотоконкурс «Спорт для всех». Активное участие приняли  23 местные организации.
· Прошел краевой семинар «Дополнительное образование детей в контексте модернизации системы: внедрение инноваций и обеспечение качества услуг». Председатель краевой организации Л.Н.Манаева выступила на тему: «Интеграция социального и педагогического потенциала как фактор развития дополнительного образования детей».
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· Краевой организацией была оказана материальная помощь пострадавшим
 от наводнения на Дальнем  Востоке в размере 150 000 рублей.
· Членами кредитного потребительского кооператива «Знание» стали Нефтекумская, Апанасенковская, Красногвардейская, Александровская районные организации Профсоюза. Всего в КПК «Знание» 15 местных организаций и 420 членов Профсоюза.
· Прошел Всероссийский конкурс «Детский сад. От прошлого к будущему». Самыми активными признаны участники Ессентукской городской организации.
·  Состоялась Всероссийская  конференция работников дополнительного образования детей.  Краевой  организацией Профсоюза направлена делегация в количестве 4 человек.

· Специалистами краевой организации проведена стажировка 7 вновь избранных председателей местных организаций: Изобильненской, Красногвардейской, Курской, Левокумской, Новоселицкой, Петровской, Предгорной.
· Проведены 2 заседания краевого комитета, 4 заседания Президиума. Расширенные выездные заседания Президиума состоялись в Георгиевской и Благодарненской  местных организациях. 

· В структуру краевой организации Профсоюза вошли 3 первичные профсоюзные организации г. Невинномысска.

· Проведена  общепрофсоюзная тематическая проверка по теме: «Соблюдение трудового законодательства при заключении и выполнении коллективных договоров в образовательных учреждениях».
· Совместно с министерством образования Ставропольского края проведены проверки 65 образовательных учреждений по вопросу реализации майских Указов Президента. 
· Проведены мониторинги по распределению увеличенной на 5,5% части ФОТ с 01.10.2013г. и сохранению с 01.01.2014г. стимулирующей выплаты за классное руководство. 
· Согласованы:

- Примерное Положение об оплате труда работников государственных бюджетных, казенных, автономных образовательных учреждений Ставропольского края  (в новой редакции);

- Положение об оплате труда руководителей государственных бюджетных, казенных, автономных учреждений Ставропольского края;


- Примерное положение о продолжительности рабочего времени (норме часов педагогической работы за ставку заработной платы) педагогических работников государственных бюджетных, казенных, автономных образовательных учреждений Ставропольского края.
· Состоялась поощрительная поездка профсоюзного актива Ставропольской, Минераловодской, Благодарненской, Петровской местных организаций в г.Сочи в количестве 50 чел.
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· Состоялся семинар председателей и профсоюзных кадров СКФО и ЮФО в г.Геленджике по реализации инновационных форм социальной защиты работников образования - членов Профсоюза. Приняли участие 10 председателей местных организаций.
· Традиционно краевая организация выступала соучредителем  конкурсов профессионального мастерства: «Учитель года», «Воспитатель года», «Лучший учитель основ безопасности жизнедеятельности», «Сердце отдаю детям», «Лучший преподаватель дисциплин «Основы безопасности жизнедеятельности» и «Безопасность  жизнедеятельности».
· Прошло отчетно-выборное собрание Студенческого координационного совета Общероссийского Профсоюза образования. В новый состав президиума СКС вошел Армен Вартанов – председатель первичной профсоюзной организации студентов и аспирантов ФГБОУ ВПО «Пятигорский государственный лингвистический университет».
· Состоялись окружной и общероссийский этапы молодежной Школы ФНПР «Стратегический резерв - 2013».  Из 80 сильнейших – отличников Школы два представителя краевой организации Крисанов Антон - председатель Советской районной организации и Бачаев Руслан - председатель профбюро юридического факультета Пятигорского филиала Северо-Кавказского федерального университета включены в кадровый резерв ФНПР.
· Проведены Дни крайкома в Минераловодской, Курской, Предгорной, Степновской  районных организациях.

· Изучена практика работы Новоалександровской, Георгиевской, Благодарненской, Степновской, Буденновской местных организаций.  

· Оказана практическая и методическая помощь Георгиевской, Красногвардейской,  Кочубеевской, Минераловодской  местным организациям. 
· Студенческие профсоюзные организации участвовали в:
-краевой школе профсоюзного актива;

-форуме СКФО «Студенческий марафон»;

-окружном этапе молодежной Школы «Стратегический резерв -2013»;

-общероссийской лидерской смене студенческого профсоюзного актива.

· Проведено обучение профсоюзных кадров и актива:

-председателей местных организаций;

-вновь избранных председателей первичных профсоюзных организаций;

-внештатных правовых инспекторов труда;
-бухгалтеров местных организаций.

· Состоялись краевые профсоюзные конкурсы: «Лучший коллективный договор», «Лучший социальный партнер», «Лучший профсоюзный активист», «Студенческий лидер - 2013».
               2014 год объявлен Годом местной организации.
