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1. ВВЕДЕНИЕ

Однажды, я услышала фразу «Без прошлого нет будущего», я долго размышляла и пришла к выводу, что это действительно так. Мы подрастающее поколение просто должны знать свое прошлое, историю своей семьи, села, школы, Родины. Ведь именно в знании прошлого скрыто наше настоящее. Тот опыт, столетиями накапливаемый нашими предками, мы можем использовать в нашей современной жизни. Опыт общения, взаимоотношений на котором строится наша жизнь. Немаловажную роль играет в нашей жизни образование, опыт, передаваемый из поколения в поколение, который с годами совершенствуется, видоизменяется в соответствии с требованиями современности. 
Итак, размышляя о роли прошлого, настоящего и  будущего в нашей жизни, я решила изучить историю моей школы и создать проектную работу под названием «Без прошлого нет будущего»
Целью моей работы является создание письменного источника по истории школы №5 села Прикумское.

Основные задачи моей работы: 

1) изучить и систематизировать собранный материал в результате поисково-исследовательской работы по истории школы. 

2) обобщить устные и письменные источники по истории развития школьного образования на территории с. Прикумское и Прикумского сельского совета, с момента образования первых школ. 

3) создать буклет по истории школы к ее 95 - летию. 

Так как в настоящее время  наше общество нуждается в духовно – нравственном и патриотическом воспитании, а воспитание строится на традициях, которые передаются из поколения в поколение, тема моей работы как никогда носит актуальный характер. Каждый современный молодой человек просто обязан знать историю своей малой родины, а история школы это одна из ее страниц, в которой мы принимаем непосредственное участие. 
Мою работу можно использовать на классных часах, в экскурсионной работе по изучению истории школы, на занятиях кружков для учащихся начальных классов в рамках Федерального Государственного Образовательного Стандарта, а так же для гостей школьного сайта.
Также материалы моей проектной работы, при поддержке моего руководителя Наталии Сергеевны Деревенец,  были использованы для создания подарочного буклета гостям и сотрудникам школы в честь 90 – летия школы. 

Я думаю, что моя работа будет иметь интерес как у взрослых, так и детей.
2. МЕТОДИКА ИССЛЕДОВАНИЯ.

В результате поисковой работы я провела ряд универсальных процедур. Это полевая работа, обработка эмпирического материала и обработка данных.

При проведении полевой работы, я использовала метод проблемно-ориентированного интервью, в результате которого я собрала устный и письменный материал, а так же фотоматериал. Затем я провела анализ документов, систематизировала собранный материала и привела его к логическому целому.
Поисковая работа проводилась в течение двух лет с 2012 по 2013 год. 
На первом этапе моей работы я изучила все возможные письменные источники, в которых упоминается об образовании школы на селе. Основными источниками по данному вопросу стали следующие работы авторов: Гриценко В.Б. «История земли минераловодской», Николая Шаина «Совхоз Бештау», Сборник документов «Немецкое население Северного Кавказа: социально-экономическая, политическая и религиозная жизнь (последняя четверть  XVIII – середина  XX в.), Состояние плодоводства на Северном Кавказе И. Мещерского 1892; «Кавказские Минеральные Воды к двухсотлетию» 1803-2003.,


Второй этап моей работы это сбор полевого материала с помощью проблемно-ориентированного интервью я опросила по всем интересующим меня вопросам учителей, выпускников выходцев из учительских династий,  выпускников нашей школы разных поколений. Затем записала полученную информацию, что бы потом сопоставить и соединить в единое целое и привести к логическому завершению. Огромную помощь в сборе полевого материала мне оказали: учитель русского языка и литературы, продолжатель учительской династии Северовых Дмитриева Наталья Эдуардовна, учитель русского языка и литературы Людмила Григорьевна Корчевская, выпускники Школы Голубова (Лебедева) Светлана Васильевна, Есюнина Елена Петровна, Сороченко (Зуева) Елена Андреевна, Ващенко (Клименко) Любовь Степановна и многие другие. 

А так же большую помощь мне оказали заместители директора по учебной и воспитательной работе Шляхова Г.И., Витухина Г.А. и Кондратьева Т.П., при сборе статистических данных о современной школе и ее выпускниках.
На третьем этапе  я изучала собранные мною материалы, систематизировала и наконец, приступила к написанию моей работы. Методическую помощь мне оказал руководитель клуба «Память» учитель начальных классов и истории Наталия Сергеевна Деревенец.
3. РЕЗУЛЬТАТЫ ИССЛЕДОВАТЕЛЬСКОЙ РАБОТЫ.

3.1. Исторические хроники: образование колоний «Орбельяновка» и «Темпельгофф»
1867 год на правом и левом берегу р. Кумы образовались две колонии Орбелиановка и Темпельгофъ, на землях выгодно заарендованных у князя Орбелиани выходцами из разных южнорусских колоний, сроком на 30 лет. История образования зарождается с момента появления колоний, так как выходцы из южнорусских колоний, по свидетельству очевидцев того времени, в своем большинстве были людьми образованными. 

В поселке Темпельгоф, расположенном на левом берегу р. Кумы, – ныне с. Прикумское – имеется  школа, где совместно мальчики и девочки обучаются русскому и немецкому языку; школа содержится на средства колонистов; эта же школа служит и молитвенным домом. (Из рапорта в Ставропольское Губернское Правление Александровского Уездного  исправника ст.6,  6 ноября 1915 г. Вх.№281)
  

Нужно заметить, что все дети колонистов обучаются в школе (в одно время была даже прогимназия), многие молодые люди поступают в высшие учебные заведения. Община приготовила себе, из своих же, доктора, затем несколько лиц окончило курсы в политехнических школах в Риге и за границей. Все эти лица, не говоря уже о кистере и учителях, спокойно живут в колонии и кроме общественной службы, работают в собственных хозяйствах, как и прочие колонисты.


Как мы видим, история народного образования уходит своими корнями во вторую половину 19 века, но официальные источники утверждают о том, что первая школа появилась на территории Прикумского сельского совета лишь в 1923 году, после образования СССР, в период организации коммунистического хозяйства. 
3.2. Комсомольская ячейка совхоза «Темпельгофф», ее роль в развитии образования на территории Орбельяновской волости.
В 1909 г. Темпельгофф был продан Удельному ведомству. К этому времени Темпельгофф стал крупным сельским населенным пунктом. В 1922 г «Темпельгофф» переименован в село Прикумское. Название населенного пункта отражает особенности его географического положения – село расположено близ горы Верблюд, в долине верхнего течения реки Кумы.
 С этого времени село Прикумское становится центром Прикумского сельского совета, кроме этого здесь начинает развиваться инфраструктура, особенно в послевоенные десятилетия: постройка новой школы, больницы, появление музыкальной школы, дома культуры и. т. д.

Естественно, история школы, появления и зарождения народного образования, неразрывно связаны с историей села. Так в 1923 году была создана Орбельяновская волость Пятигорского уезда, объединившая сельские советы: Прикумский, Орбельяновский, Дунаевский и др.…

В это же время на территории Орбельяновской волости создается  комсомольская ячейка совхоза «Темпельгофф», которая активно занимается организацией школ и их жизнеобеспечением. 7 февраля 1923 года на собрании комсомольской ячейки были заслушаны вопросы о помощи школе и детдомам…. Собрание высказалось за отчисление в пользу школы двухдневного заработка…
 

На территории каждого поселка была создана школа I ступени. По волости было организовано 9 школ, а была одна, в которой обучалось  400 учащихся. 

   
1923 год был довольно тяжелым – голод, тиф, малярия 
уносили жизни многих людей, но, несмотря на это, из 9 школ волости работала лишь одна Орбельяновская школа. 

В то время вел ее всем известный учитель Михаил Иванович Гребинский. В Орбельяновку он приехал в 1920 году из Баку и вскоре благодаря своей отзывчивости и трудолюбию приобрел уважение и любовь односельчан.

Школа располагалась в разрозненных зданиях бывшего княжеского имения, князя Орбелиани, отсюда и название населенного пункта. (Приложение №1)
В каждом селе была начальная школа, по ее окончании дети переходили в школу расположенную в с. Орбельяновке.
В то же время в селе Прикумском  была образована семилетняя школа, на базе начальной школы № 24, которая просуществовала до 1940 года в старом здании, которое принадлежало еще Удельному ведомству (в настоящее время в этом здании находится музыкальная школа). Директором школы была Северова Галина Иосифовна. (Приложение №2) Закончив  семь классов, ребята продолжали свое обучение в школе села Орбельяновка. Так как на тот момент именно в Орбельяновке была десятилетняя школа. Желающие получить полное образование пешком добирались из Дунаевки, Долины, Успеновки, Прикумского.
Школа в селе Орбельяновка работала в две смены, кроме этого была еще и вечерняя школа.
 В будущем эта школа будет переведена в новое здание, построенное в селе Прикумское в 1967 году, но об этом немного позже.
3.4. Наша школа в послевоенное время.

В 1942 году многие выпускники и учителя нашей школы ушли на фронт, не многие вернулись домой. 
В 1957 году в с. Прикумское был поставлен памятник воинам Великой Отечественной войны, защитникам нашей Родины. (Приложение №3)
После войны, вернувшись с полей сражения, в разное время, пришли работать в школу  К.Т.Авраменко, Д.И.Шамрай, Н.А.Мищеряков, С.П.Клименко, Н.З.Мечковский, Е.И.Головченко, Н.М.Давыдов, Ф.З.Головченко. (Приложение №4) 
Долгое время они работали учителями в нашей школе, сначала в селе Орбельяновка, а затем в новой школе.

В разное время руководителями школы были Н.А Коршаковский, Н.А.Белоножко, В.И.Нечипуренко, Ф.П.Жихарев, А.Архангельский, П.Ф.Подставкин, Н.М.Давыдов, К.Т.Авраменко, М.М.Напалкова, Д.К.Токарева, Р.Ф.Вальцингер, М.Н.Погорелов, Л.А.Черепанова, Н.Н.Яхимович, В.Г.Педанов

В начале 50-х годов директором школы работал Н.М. Давыдов, учителями И.С.Галалюк, А.М.Моисеенко, А.И.Северов, Г.И.Северова (директор начальной школы в селе Прикумском), Т.С.Сушильникова, А.М.Чистякова и др.
 
В 1965 году директором школы стал Константин Тарасович Авраменко. При нем было закончено строительство новой школы, на территории с Прикумское, где он продолжил работу в качестве директора школы.
 (Приложение №5)
В послевоенное время восстанавливался совхоз, постепенно налаживалась школьная жизнь. На 50-60 –е годы приходится расцвет бывшего хозяйства Темпельгофф, так как в 1948 году было переименовано в совхоз Суворовский и просуществовало до 1954 г., а в 1965 было переименовано в совхоз Бештау, ныне село Прикумское
.

И в 1967 году на красивом высоком месте центральной усадьбы села Прикумское построена светлая благоустроенная средняя школа на 700 учащихся, которую так давно ждали. (Приложение №6)
Целый месяц ученики вместе со своими учителями благоустраивали новую школу, сажали деревца, цветы, обустраивали школьную спортивную площадку и с нетерпением ждали переезда в новую школу. (Приложение №7) 
И вот случилось, торжественно со знаменами вся школа осуществила переход из старой школы расположенной в селе Орбельяновка в новенькую светлую школу в селе Прикумское. Этому событию радовались все, и взрослые, и дети. (Приложение №8)
Первым директором в новой школе стал  Константин Тарасович Авраменко, участник Великой Отечественной войны.
В новой средней школе директорами работали Л.М.Напалкова, Д.К.Стрелец, М.Н.Погорелов и с 1995 г. Л.А.Черепанова, Н.Н.Яхимович, В.Г.Педанов. 

Более 30 лет отдали нашей школе заслуженные учителя, отличники образования, почетные работники образования РФ: В.П.Наточева, Р.Ф.Вальцингер, В.Т.Антоненко, З.Я.Нюппа, Г.Л.Артемова, Л.Б.Котикова, Л.В.Фиева, Ю.П.Матюхина, Т.И.Калинина, С.Н Левченко, Ю.П.Антоненко Н.М.Браилко, Л.Г.Корчевская, Г.А.Гронь.
3.5. Преемственность поколений.
В нашей школе многие учителя работали семьями. Мужья и жены  были единомышленниками в своей нелегкой работе по воспитанию и обучению подрастающего поколения, многие из этих семей вырастили себе  достойных преемников, которые в настоящее время продолжают дело своих родителей, по воспитанию и обучению подрастающего поколения. 
Итак, представим династии учителей:

Артемовы Галина Леонидовна и Вячеслав Павлович – дочь Тебенькова Ольга Вячеславовна – учитель иностранного языка;

Северовы Галина Иосифовна и Северов Александр Иосифович -  внучка Дмитриева Наталья Эдуардовна – учитель русского языка и литературы;

Антоненко Валентина Тимофеевна и Антоненко Юрий Павлович -  дочь Топольскова Татьяна Юрьевна – педагог - психолог;

Левченко Светлана Наумовна  - дочь  Нестеренко Наталья Викторовна – учитель начальных классов;

Плетневы Людмила Васильевна и Василий Васильевич – дочь  Плетнева Мария Васильевна – учитель ИЗО и технологии, психолог.

Остроухова Роза Францевна – дочь Курилова Галина Викторовна учитель физики и математики.
Многие выпускники школы, заканчивают педагогические ВУЗы и приходят работать в родную школу. Большинство из работающих учителей являются выпускниками нашей школы: Корчевская Л.Г., Григорьева Т.И., Дмитриева Н.Э., Калинина Т.И., Шляхова И.Г., Черепанова Л.А., Кондратьева Т.П., Петросова О.А., Ахмедова Н.А., Фатеева Л.Л., Карташова И.В., Юргилевич Н.В., Свешникова И.В., Курилова Г.В., Еремина К.А., Плетнева М.В., Гордиевская Е.А, Топольскова Т.Ю., Нестеренко Н.В., Белимова С.М., Джагарян И.В., Тебенькова О.В., Фокина А.А. 

Я думаю, что этот список еще пополнится именами наших выпускников, будущих педагогов.
3.6. Наши выпускники.
Школа за период своего существования выпустила более 3000 учащихся.

За период с 1954 по 2012 год с золотой медалью окончило – 8  выпускников, с серебряной медалью – 28 выпускников. 
Многие выпускники стали известными людьми, которыми гордится наша школа:

С.К.Авраменко – глава администрации Минераловодского муниципального района,

А.Г.Ребриков  - глава   администрации Прикумского сельского совета,

С.И.Нюппа – представитель МИД России в г. Минеральные Воды,

А.Н Сазонов – руководитель филиала по городу Минеральные Воды и Минераловодскому району по правам человека Северокавказского Федерального округа,

Р.А.Корчевский – полковник космической разведки,

О.Ю.Антонов – кинорежиссер в г. Москве.

Конечно, это далеко не полный список наших уважаемых выпускников, и я думаю, что это тема моей следующей работы.

3.7. Школа сегодня.
За годы своего существования школа трижды претерпела реорганизацию и была переименована в муниципальное бюджетное образовательное учреждение средняя общеобразовательная школа №5 с. Прикумское с 15.09.2011 года.

Благодаря упорному труду педагогов школа на селе является центром духовно-нравственного и физического развития подрастающего поколения. Для этого постоянно обновляется материальная база учебного заведения.

С 2004 года  по 2007 год был проведен капитальный ремонт спортивного зала, актового зала, кабинетов музыки, технологии (мальчики, девочки), пищеблока на сумму 12612959-90 рублей.

С 2008 года  и по настоящее время нашу школу возглавила Светлана  Александровна Зорина, талантливый педагог и замечательный человек.
В настоящее время в нашей школе идет процесс модернизации образования. Обновление кадров, повышение квалификации кадров, во многих учебных кабинетах в рамках ФГОС оборудовано  автоматизированное место для учителя, получено учебно-лабораторное оборудование. Спортивный зал оснащен современным спортивным оборудованием и инвентарем. Учащиеся нашей школы получают здоровое питание в  столовой с новым технологическим оборудованием.
  

За период 2009 по 2013 годы школа является «Лидером года» по итогам участия в работе ДОО «Радуга». 

С 2010 по 2013 годы на базе школы работает муниципальная площадка  по теме: «Школа - территория здоровья и без наркотиков». За активное участие в краевом конкурсе «Школа - территория здоровья и без наркотиков» отмечена дипломом Министерства образования Ставропольского края. 

В 2011 году школа награждена грамотой Министерства образования Ставропольского края в номинации «Лучший школьный двор»

В 2012 г. Дипломом Министерства образования Ставропольского края за участие в краевом конкурсе «Библиотекарь года Ставрополья – 2012» награждена заведующая библиотекой О.А.Петросова.
Много достижений и в  культурно-спортивных мероприятиях.

Учащиеся МБОУ СОШ № 5 с. Прикумское являются неоднократными призерами и победителями  предметных олимпиад, творческих конкурсов –     муниципального, краевого и федерального уровней.

В настоящее время в школе работают 42 учителя.

Имеет звание «Заслуженный работник РФ» - 2,3%

Имеют награды «Почетный работник общего образования РФ»- 10%

Имеют звание «Отличник народного просвещения» - 10%

Из них учителей, имеющих высшую и первую квалификационные категории – 60 %

Имеют ведомственные награды Министерства образования науки России и министерства образования Ставропольского края – 14,3%

В школе обучаются учащиеся из близлежащих сел, расположенных на территории Прикумского сельского совета, (село Прикумское, Долина, Дунаевка, Успеновка, Орбельяновка, Еруслановка, поселок Мирный). Из шести сел осуществляется подвоз учащихся школьными автобусами. (Приложение №9)
4.  ЗАКЛЮЧЕНИЕ.

Итак, завершая работу, приятно отметить, что у меня получился небольшой письменный источник по истории моей школы. В какой-то степени меня одолевает чувство гордости за свою школу, школу в которой я учусь, за моих педагогов. Приятно осознавать, что я являюсь частью той истории, которую осветила на страницах своей проектной работы. 
Изучая собранный материал, я понимаю, сколько людей, вышли из стен нашей школы и все они стали людьми с большой буквы. Это педагоги, руководители разных рангов, военные, кинорежиссеры, виноградари и виноделы, животноводы и фермеры, предприниматели и мн. др. и все они совершали и совершают свой трудовой подвиг.

 Анализируя материалы, я пришла к выводу, что на протяжении целого века в нашей школе сложились славные традиции, благодаря упорному труду наших педагогов и руководителей школы. 
На школьных традициях выросло и вырастет ещё не одно поколение замечательных людей, жителей нашего села. 
Недели, месяцы, годы уходят в прошлое, становятся историей.

Технический прогресс пугает нас своими масштабами и скоростями. В мире происходят судьбоносные, грандиозные события. Время невозможно остановить или хотя бы притормозить. 

Неизменным остается только одно: каждое утро учитель заходит в класс и видит своих учеников. И в этом надежда на лучшее и гарантия, что впереди у нас еще много раз по 90 лет. А значит, без прошлого нет будущего.
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Неопубликованные материалы школьного музея:

1. Из воспоминаний К.Т.Авраменко (по материалам музейного уголка школы)
2. История педагогического коллектива школы (по материалам музейного уголка школы)
Информаторы:
	
	Фамилия Имя Отчество
	Род занятий
	Год рождения
	Место проживания

	1
	Витухина Галина Александровна
	Учитель русского языка и литературы, заместитель директора по УВР МБОУ СОШ
	1966
	с. Дунаевка 

	2
	Голубова (Лебедева) Светлана Васильевна
	Пенсионер, выпускница школы. Работала пионервожатой два года
	1952
	с. Дунаевка (Орбельяновка)

	3
	 Дмитриева Наталья Эдуардовна


	учитель русского языка и литературы, продолжатель учительской династии Северовых
	1954
	с. Прикумское

	4
	Есюнина Елена Павловна
	Пенсионер, выпускница школы.
	1950
	с. Прикумское (Орбельяновка)

	5
	Кондратьева Татьяна Павловна
	Выпускница школы №5 с. Прикумское, заместитель директора по ВР МБОУ СОШ №5 с. Прикумское 
	1961
	С. Прикумское

	6
	Корчевская Людмила Григорьевна
	Выпускница школы №5 с. Прикумское, учитель русского языка и литературы
	1943
	с. Прикумское 

	7
	Курилова Галина Викторовна
	Выпускница школы №5 с. Прикумское, учитель физики и математики.
	1970
	С. Прикумское 

	8
	Матюхина Юлия Петровна
	Выпускница школы №5 с. Прикумское, заслуженный учитель, отличник народного образования. Пенсионер.
	1952
	с. Прикумское 

	9
	Нестеренко Наталья Викторовна
	Выпускница школы №5 с. Прикумское, учитель начальных классов.
	1974
	с. Орбельяновка 

	10
	Сороченко (Зуева) Елена Андреевна
	Пенсионер, выпускница школы.
	1950
	С. Прикумское

	11
	Шляхова Галина Ивановна
	Учитель математики, заместитель директора по УР.
	1969
	С. Долина


 6.  ПРИЛОЖЕНИЕ.
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	Приложение №1

1) Здания школы в с. Орбелиановка в 30-е годы
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	2) Построение на линейку первого сентября с. Орбельяновка

50- е годы
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	3) Учащиеся 7 класса на фоне здания школы с. Орбельяновка 60- е годы
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	Приложение № 2

Коллектив преподавателей начальной школы № 24 в с. Прикумское руководитель Северова Галина Иосифовна 

(в центре)
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	Приложение №3

Памятник погибшим воинам с. Прикумское 1957 год
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	Приложение №4
1. Мечковский Н.З
2. Мищеряков Н.А
3. Клименко С.П.
4. Шамрай Д.И.
5. Авраменко К.Т.
6. Головченко Е.И.



	Приложение №5
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	Педагогический коллектив, возглавляемый Авраменко Константином Тарасовичем

Первый ряд (слева направо): Клименко С.П. (математика), Чеканов А.П. (математика), Напалкова Л.М. (история), Шамрай Д.И.  (история), Авраменко К.Т. (история), Бугайчук М.М. (нач. классы), Чистякова А.М. (нач. классы), Коротоножкина М.П. (нач. классы), Решетова Л.И. (химия \ биология).

Второй ряд: Боженкова Т. (нач. классы), Коновалова А.Л. (математика), Чеканова А.А. (иностранный язык), Левченко С.Н. (математика), 

Надточаева А.А. (русский язык), Ермакова А.С. (биология), Андреева Е.Н. (нач. классы), Кибардина Е.И. (русский язык), Моисеенко А.М. (география), 

Яхимович Е.М. (нач. классы), Галалюк И.С. (иностранный язык), 

Головченко Е.И. (нач. классы). 

Третий ряд: Головченко Ф.З. (нач. классы), Мещеряков Н.А. (музыка/рисование), Шамрай Л.Е. (математика), Андреаде А.А. (математика), Антонова В.Г. (математика и нач. классы), Менделевич Е.Я. (иностранный язык), Яхимович М.Н. (библиотекарь), Авраменко М.Д. (библиотекарь).
Четвертый ряд: Гришин П.С. (труд), Напалков В.Н. (военное дело), Мартыненко В.Б. (ФЗК), Артемов В.П. (ФЗК), Артемова Г.Л. (география), Михайленко А.М. (нач. классы), Руденко Е. (нач. классы), Усова Н.В. (нач. классы), Кирик Н.Д. (нач. классы), Чугуева А.Я. (нач. классы), Сычева Е.М. (нач. классы).
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	Приложение №6
Здание новой школы в
с. Прикумское

1967год
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	Приложение №7
1) Обустройство школьной  спортивной прлощадки к новому учебному году. 
В новой школе. 1967год
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	2) Обустройство школьной  территории к новому учебному году. 
В новой школе. 1967год
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	Приложение №8
Торжественный переход в новую школу. В первых рядах Клеменко Любовь, Лебедева Светлана и др.
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	Приложение №9
(с. Долина, с. Дунаевка, с. Орбельяновка, с. Успеновка, п. Мирный.)




� Сборник документов «Немецкое население Северного Кавказа: социально-экономическая, политическая и религиозная жизнь (последняя четверть  XVIII – середина  XX в.) – Ставрополь, изд-во СГУ, 2002 г. С.102-103


� Состояние плодоводства на Северном Кавказе И. Мещерского 1892; Спб, тип. В. Детакова печатано по распоряжению Департамента Земледелия и сельской промышленности 1892 г.


� «Кавказские Минеральные Воды к двухсотлетию» 1803-2003. Издательство «Вестник Кавказа» 2003 г.


� Николай Шаин Совхоз Бештау ставропольское книжное издательство 1974 г. С. 22 


�  -----«»------  С. 22


� Николай Шаин Совхоз Бештау ставропольское книжное издательство 1974 г. С.  32


� Со слов заслуженного учителя, отличника образования, почетного работника образования РФ Л.Г.Корчевской


� Со слов учителя русского языка и литературы, продолжателя учительской династии Северовых Дмитриевой Натальи Эдуардовны


� Со слов заслуженного учителя, отличника образования, почетного работника образования РФ Л.Г.Корчевской


� Из воспоминаний К.Т.Авраменко (по материалам музейного уголка школы) 


� Гриценко В.Б.История земли минераловодской изд. Кавказ здравн. 1998 с.445,


� Со слов заслуженного учителя, отличника образования, почетного работника образования РФ Л.Г.Корчевской


� Из публичного доклада директора школы С.А.Зориной за 2012-2013 уч год


� --------«»---------


� Информатор заместитель директора по УВР Г.А.Витухина
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