Приключения Карины в просторах Интернета.
Карина, как и все подростки, была заядлой поклонницей Интернета. Однако, будучи прилежной и воспитанной ученицей, она пользовалась Интернетом только в учебных целях. Карина жаждала получить новые знания. Ей хотелось узнать обо всем на свете: о морях и океанах, горах и пустынях, о городах и странах, ручейках и водопадах, о животных и птицах, растениях и насекомых, о космосе и чудесах света, о пирамидах, исторических событиях и о многом-многом другом. Каждую свободную минуту своего времени она посвящала этому любимому занятию.
Однажды, возвращаясь домой, Карина задумалась, уже представляя себя в просторах Интернета. День был солнечным. Вдруг Карину что-то ослепило. Она не сразу поняла, что это. Прямо у самых своих ног она увидела переливающийся в лучах солнца диск. Она подумала: «Интересно, что это он тут делает? Наверное кто-то потерял его». Тогда ей и в голову не могло прийти, что окажется на этом диске. Неожиданно для самой себя, возможно из простого человеческого любопытства, Карина, убедившись, что ее никто не видит, нагнулась, схватила диск и быстро сунула его в свой портфель. Она поспешила домой. Любопытство ее все нарастало.
Дома, быстро проглотив бутерброд, заботливо оставленный ей мамой в микроволновке, она уселась перед компьютером, взяв при этом с собой кружку горячего шоколада, который очень любила. Пить горячий шоколад перед компьютером было, пожалуй, ее единственной вредной привычкой. Карина решила повременить с уроками, так как все ее мысли заняты найденным диском. Карина достала диск из портфеля и, открыв дисковод, положила его туда. Тут на экране появилась надпись: «На помощь, меня в плену удерживает злой Вирус. Программа Всезнайка». Ниже надписи располагалась ссылка. Карина сразу догадалась, что по ней можно зайти  в Интернет и попасть к злому Вирусу. Риск был очень большим. Но Карина решила все таки помочь Всезнайке. В этот момент как нельзя кстати ее осенила мысль. Она вспомнила о друге всех пользователей Интернета Антивирусе. «Мой незаменимый друг, выручай! – обратилась к нему Карина, – Мне нужна твоя помощь!» «В чем еще дело? – спросил Антивирус, - Я работаю на совесть, можешь смело читать про свои пирамиды…» «Да нет же! Программа Всезнайка в беде, выручай же! Без нее теперь не то, что я а вообще никто ничего не сможет узнать в просторах Интернета. Без этой программы любой в него попавший просто-напросто заблудится и попадет в руки ужасного Вируса!» - Карина готова была уже расплакаться. Она собрала все свои силы и взглянула на Антивируса так жалобно, как только могла. Ведь она понимала, что если он ей не поможет, то ни о каких морях, водопадах, птицах и редких растениях не может быть и речи. «Моя работа делать Интернет безопасным для вас, пользователей», - сказал важно Антивирус. Но тут же призадумался: «А если вы все попадете к Вирусу, это что же получается, что мне работать не для кого?» «Ладно уж, не реви, помогу я тебе», - уже менее важно промолвил он.
Тут Карина и глазом моргнуть не успела, как увидела вокруг себя всякие провода и схемки. Они тянулись бесконечно, словно лабиринт. «Где я», - удивилась она, оглядываясь по сторонам. «Мы в царстве Вируса», - услышала она знакомый голос Антивируса. Наконец она поняла, что каким-то чудесным образом уменьшилась и оказалась в просторах Интернета. Карина медленно пошла вперед. Карина продолжала оглядываться по сторонам но вокруг она не замечала никого и ничего, кроме все тех же проводков и схемок. «К сожалению, я не могу принять человеческий облик и идти рядом с тобой, но я буду показывать тебе дорогу, и, как только Всезнайка будет свободна, верну тебя снова в мир людей», - сказал Антивирус. «Что ж, и на этом спасибо», - ответила, слегка поежившись, Карина и продолжила свой путь. Она уже было выбилась из сил, как вдруг услышала чей-то грозный и противный смех. «Так-так, я кажется догадываюсь, кому принадлежит этот смех, - промолвила Карина. «Держись я с тобой», - прошептал ей едва слышно Антивирус. Вдруг она оказалась в маленькой комнатке. Кроме стен в ней больше ничего не было. Они были синего цвета, который так не любила Карина. Ей стало не по себе. А вокруг раздавался все тот же противный смех. «Я ждал тебя. Это я выбросил тот диск, с помощью которого пыталась спастись Всезнайка. Тебе меня не победить!» - раздался голос Вируса. «Ну вот еще!» - сказала Карина, она старалась не показывать свой страх. «Я предлагаю тебе честный поединок, - совсем набравшись смелости, сказала она. – загадай мне три загадки, и, если я их отгадаю, ты отпустишь и меня, и Всезнайку. Карина решила таким образом применить хитрость, ведь она знала очень многое, благодаря просторам Интернета. Вирус в свое время подумал: «Ха-ха, я  задам ей самые сложные вопросы, и она с ними не справится!» он промолвил: «Я согласен. Вот тебе первая загадка. Скажи мне, где край света?» Карина тут же ответила: «Это же легко! Там, где тень начинается. Немного огорчившись, Вирус сказал: Ладно, вот вторая загадка. Какое яблоко нельзя съесть?» «Глазное, глазное!» - смело ответила Карина. «Ну, готовься, третья загадка будет еще сложнее, сказал Вирус, - По какому пути никто не ходит?» и тут Карина, не задумавшись ни на секунду, крикнула: «Конечно же, по Млечному!» Все это она знала и легко справилась с трудными, как казалось Вирусу, заданиями, благодаря просторам Интернета. Вирус разозлилсяи и хотел было уничтожить Карину и Всезнайку, но в этот момент раздался голос Антивируса: «Держитесь!» Карина почувствовала, будто ее кто-то толкнул. Она зажмурила на несколько секунд глаза и, открыв их снова, обнаружила, что сидит перед своим компьютером, а недопитый горячий шоколад в ее кружке совсем остыл. Монитор погас. Она нажала на кнопку дисковода, и, когда он открылся, очень удивилась, так как диска в нем не обнаружила. 
 - Иди ужинать, Карина! – крикнула вернувшаяся с работы мама. «Странно все это… Неужели привиделось?» - подумала Карина, вставая со стула и выходя из комнаты. Но услышав негромкий треск, она оглянулась на компьютер и увидела на экране надпись: «Спасибо!» А ниже подпись «Всезнайка». 
