Информация 
о проделанной методической работе с учителями 

МБОУ СОШ №5 с.Прикумское 
в рамках подготовки к государственной итоговой аттестации выпускников 

9 и 11 классов в 2013-2014учебном году.
С целью эффективной организации работы школы по подготовке к государственной итоговой аттестации выпускников был разработан и утвержден План-график подготовки школы к ЕГЭ и ГИА на 2013-2014 учебный год. Согласно этого плана в школе были проведены следующие мероприятия:

· Заседания педсовета по темам: «Итоги работы школы в 2012-2013 учебном году. Анализ результатов государственной итоговой аттестации за 2012-2013 учебный год», «Допуск выпускников 9-х и 11-х классов к государственной итоговой аттестации в 2014 году».
· По графику ШМО были проведены заседания ШМО учителей-предметников по ознакомлению с правилами подготовки учащихся к сдаче ЕГЭ и ГИА; Анализ результатов мониторинга качества образования за 1 полугодие в 11-х классах.
· Заседания методического совета школы по темам: «Организация подготовки к ГИА и ЕГЭ: знакомство с регламентом и результатами диагностических работ», «Подготовка выпускников школы к ЕГЭ и ГИА в 2014 году; утверждение графика диагностических работ; знакомство с ДЕМО-версиями 2013-2014 уч.года.», «Состояние подготовки учащихся к ЕГЭ, проведение диагностических работ по математике и русскому языку в форме ЕГЭ.»

· На совещании при директоре заслушивались вопросы по организации работы учителей-предметников по подготовке выпускников к ЕГЭ и ОГЭ; Организации итоговой аттестации выпускников в форме ЕГЭ; проведение ЕГЭ в установленные сроки; получение свидетельств по результатам ЕГЭ из Центра тестирования; выдача свидетельств с результатами ЕГЭ в школе; Анализ результатов ЕГЭ и ОГЭ в 2013-2014 учебном году.
· На производственном совещании заслушивались вопросы «Психологическое сопровождение ЕГЭ и ОГЭ в школе», «Мониторинг результатов ЕГЭ и ОГЭ в школе за 2013-2014 учебный год».
В 2013-2014 учебном году с педагогическим коллективом школы велась работа по ознакомлению с нормативно-правовой базой по подготовке обучающихся к государственной итоговой аттестации в 2014 году. Учителя были ознакомлены с документами:

· Распоряжение Федеральной службой по надзору в сфере образования и науки №3499-10 от 29.08.2012г «Об установлении минимального количества баллов единого государственного экзамена по общеобразовательным предметам, подтверждающего освоение выпускником основных общеобразовательных программ среднего (полного) общего образования в соответствии с требованиями федерального государственного образовательного стандарта среднего (полного) общего образования».
· Рекомендации ФИПИ по использованию и интерпретации результатов выполнения экзаменационных работ для проведения государственной (итоговой) аттестации выпускников основной школы в новой форме в 2014 году.

· Кодификатор элементов содержания и требований к уровню подготовки обучающихся, регламентом проведения государственной (итоговой) аттестации обучающихся и спецификацией контрольно-измерительных материалов для проведения в 2014 году государственной (итоговой) аттестации обучающихся, освоивших основные государственные программы основного общего образования по математике, русскому языку, истории, биологии, физике, химии, географии, обществознанию.
· Справка об изменениях КИМ ГИА для выпускников 9 классов 2014 года в сравнении с 2013 годом.

· Справка об изменениях КИМ ЕГЭ 2014 года в сравнении с 2013 годом.

· Приказ Министерства образования и науки Российской Федерации от 25.12.2013г. №1394 «Об утверждении Порядка проведения государственной итоговой аттестации по образовательным программам основного общего образования» (зарегистрирован Министерством юстиции Российской Федерации 03.02.2014г., регистрационный №31206).
· Приказ Министерства образования и науки Российской Федерации от 26.12.2013г. №1400 «Об утверждении Порядка проведения государственной итоговой аттестации по образовательным программам среднего общего образования» (зарегистрирован Министерством юстиции Российской Федерации 03.02.2014г., регистрационный №31205).

· Методические рекомендации по подготовке и проведению государственной итоговой аттестации по образовательным программам основного общего образования в форме основного государственного экзамена (разработаны Федеральной службой по надзору в сфере образования и науки, письмо №02-104 от 13.03.2014г).

· Методические материалы по подготовке и проведению ЕГЭ в пунктах проведения экзамена в 2014 году. (Приложение 1 к письму Рособрнадзора №02-60 от 11.02.2014г).
· Приказ Министерства образования и науки Российской Федерации от 26.02.2014г. №143  «Об утверждении единого расписания и продолжительности проведения единого государственного экзамена по каждому учебному предмету, перечня средств обучения и воспитания, используемых при его проведении в 2014 году» (зарегистрирован Министерством юстиции Российской Федерации 18.03.2014г., регистрационный №31634).

· Приказ Министерства образования и науки Российской Федерации от 25.03.2014г. №228  «Об утверждении единого расписания и продолжительности проведения основного государственного экзамена по каждому учебному предмету, перечня средств обучения и воспитания, используемых при его проведении в 2014 году» (зарегистрирован Министерством юстиции Российской Федерации 08.04.2014г., регистрационный №31844).

· Рекомендации по определению минимального количества баллов за выполнение экзаменационных работ для проведения государственной итоговой аттестации выпускников основной школы в форме основного государственного экзамена в 2014 году. (разработаны Федеральной службой по надзору в сфере образования и науки, письмо №02-220 от 15.04.2014г).

Педагогические работники, направляемые для работы в качестве организаторов в аудиториях и вне аудиторий при проведении ЕГЭ в 2014г,  были ознакомлены с п.4.3 «Инструкция для организаторов в аудитории» и п.4.4 «Инструкция для организатора вне аудитории»  Методических материалов по подготовке и проведению ЕГЭ в пунктах проведения экзамена в 2014 году (Приложение 1 к письму Рособрнадзора №02-60 от 11.02.2014г).

Педагогические работники, направляемые для работы в качестве организаторов в аудиториях и вне аудиторий при проведении ОГЭ в 2014г, ознакомлены с п.8 «Инструкция для организаторов в аудитории» и п.9 «Инструкция для организатора вне аудитории»  Методических рекомендаций по подготовке и проведению государственной итоговой аттестации по образовательным программам основного общего образования в форме основного государственного экзамена (разработаны Федеральной службой по надзору в сфере образования и науки, письмо №02-104 от 13.03.2014г).

Ответственный за подготовку и проведение государственной итоговой аттестации выпускников 9-х и 11-х классов в 2013-2014 учебном году, 
заместитель директора по УР                                                           Г.И.Шляхова
