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                                                                                Когда нет здоровья -  молчит мудрость,

                                                                       не может расцвести искусство, не играют силы,

                                                                                бесполезно богатство, и бессилен разум.

                                                                                                                                       Геродот                                                                                                

Наше будущее-это наши дети. Здоровые дети–это  здоровое государство.

ФГОС второго поколения   определяет задачу здоровьесбережения как одну из приоритетных.  Результатом решения этой задачи  должно стать  создание комфортной развивающей образовательной среды.

     Данное понятие в концепции ФГОС определяется как образовательное пространство,                   

 гарантирующее охрану и укрепление физического, психологического, духовного и социального здоровья обучающихся[7]. Школа становится одной из причин, влияющих на ухудшение здоровья детей.

      Поэтому сегодня здоровье детей и подростков относится к одному из приоритетных направлений государственной политики в сфере образования.

Психологи установили, что самым благоприятным возрастом для формирования полезных привычек является младший школьный возраст. Значит, учителю  необходимо организовать такую учебную деятельность, которая бы помогла ученику сохранить здоровье.

  По мнению проф. Н.К.Смирнова, “здоровьесберегающие образовательные технологии – это системный подход к обучению и воспитанию, построенный на стремлении педагога не нанести ущерб здоровью учащихся”. [2]

  В качестве основных форм работы по здоровьесбережению я предлагаю использовать:

· учебный режим

· формирование здорового образа жизни

· физкультурно-оздоровительные мероприятия

· профилактическую работу;

· обеспечение детей горячим питанием.

           В результате реализации ФГОС предполагается:

· рост уровня физического развития и физической подготовленности школьников,

· повышение приоритета здорового образа жизни,

· повышение профессиональной компетенции и заинтересованности педагогов в сохранении и укреплении здоровья школьников,

· поддержка родителями деятельности школы по воспитанию здоровых детей [7].

          Свою работу я выстроила следующим образом:

-познакомилась с научными данными о физиологических и психологических особенностях детей младшего школьного возраста;

-подробно изучила медицинские карты детей с заключениями врачей о состоянии здоровья каждого ребенка класса:

-провела цикл бесед с родителями: «Я и мой ребенок», «Здоровьесберегающие технологии в школе и в семье», «Разговор о правильном питании», «Режим дня школьника».

    Собранная информация позволила мне создать первое представление о состоянии здоровья наших учеников, определить причины, влияющие на ухудшение здоровья детей во время пребывания в школе и разработать систему профилактических мер по охране и укреплению здоровья школьника. 

      Во-первых, это рациональная организация урока. От правильной организации урока, уровня его гигиенической рациональности во многом зависит функциональное состояние учащихся в процессе учебной деятельности, возможность длительно поддерживать умственную работоспособность на высоком уровне и предупреждать преждевременное утомление. При подготовке любого урока, оцениваю качество и эффективность урока с точки зрения «сохранения здоровья». Для этого использую памятку «Анализ урока с позиции здоровьесбережения». Анализ полученной информации показывает проблемные области в применении здоровьесберегающих технологий, даёт конкретные направления повышения квалификации по проблеме охраны здоровья школьников.

       Функциональное состояние школьников в процессе учебной деятельности во многом зависит и от соблюдения гигиенических и психолого-педагогических условий проведения урока. Комфортное начало и конец урока, что обеспечивает положительный эмоциональный настрой. Это достигается с помощью приемов:

· использование положительных установок на успех  («Я смогу»,«У меня все получится»)

· умение настроить себя и других на положительную волну («Улыбнись другу», «Улыбнись самому себе»).

     Для повышения умственной работоспособности детей, предупреждения преждевременного наступления утомления и снятия мышечного статического напряжения я провожу физкультминутки. Кроме этого определяю и фиксирую психологический климат на уроке, организую при необходимости эмоциональную разрядку; строго слежу за соблюдением учащимися правильной осанки, позы за столом, за её соответствием видам работы и чередованием в течение урока.

Физкультминутки провожу, учитывая специфику предмета, часто с музыкальным сопровождением. Особое внимание в своей работе уделяю профилактике зрительных функций у младших школьников. Достичь этой цели можно при помощи приёмов, предложенных доктором медицинских наук В.Ф.Базарным, а также при помощи электронных физминуток для глаз [1].

Объяснение нового материала на уроке веду с опорой на субъективный опыт учащегося, как это предлагается в технологии личностно - ориентированного обучения.       Активизируя  деятельность учащихся, используем нестандартные формы проведения учебных занятий.

     Использую стратегии: мозговой штурм, ключевые слова, чтение с пометками.

       Технология сотрудничества также создает все условия для реализации задач сохранения и укрепления здоровья учащихся. Важнейшая черта этой технологии - приоритет воспитания над обучением. Здесь я использую такие приемы организации деятельности как:

-работа в группах,

-работа в парах сменного состава,

-деятельность с элементами соревнования,

-взаимооценка,

-ребенок-консультант и др.

      Интересен прием сказкотерапии. Дети учатся  вместе со сказочными героями преодолевать трудности, быть добрыми и справедливыми.

     Огромные возможности для душевного здоровья имеет музыкотерапия. Она является интересным и перспективным направлением, которое я использую в лечебных и оздоровительных целях.

     Игровые оздоровительные технологии позволяют решить целый комплекс важных вопросов в работе с младшими школьниками, удовлетворить их потребность в движении и стабилизировать эмоции, научиться владеть своим телом, развивать не только физические, но и умственные и творческие способности.

     Ориентация на «зону ближайшего развития» ученика - это приоритет технологии развивающего обучения, которая позволяет учесть его возможности, способности, темпы развития, влияние окружающей среды и условий.

    Применение на уроках информационных технологий позволяет дать детям  больше информации, форма и способ подачи ее более наглядный и легче воспринимается. Уровень работоспособности на таких уроках не снижается до конца урока [3].

    Ребята  защищают тематические проекты, участвуют в акциях по здоровьесбережению. Важным направлением здоровьесберегающей деятельности учителя я считаю  работу по формированию здорового образа жизни учащихся, как в рамках содержания предметной области, так и во внеклассной воспитательной работе.

1.Уроки начинаются  с проведения утренней зарядки.

2.Уроки физической культуры по возможности проводятся  на свежем воздухе.

3.Каждую четверть проводятся Дни здоровья.

4.На каникулах проводятся совместные мероприятия с родителями:

· походы в лес;

· катание на санках;

· спортивные соревнования «Мама, папа, я – спортивная семья»;

5.Обеспеченность учащихся горячим питанием составляет 100%.

6.Увеличилось количество детей, прошедших вакцинацию против гриппа.

7.Регулярно проводятся:

· конкурсы рисунков «Полезные продукты», «Какие витамины растут на грядке» и др.;

· проекты по здоровьесбережению («Пословицы о здоровье»);

· спортивные мероприятия «Папа, мама, я – спортивная семья», «Мы защитники Отечества», «Ловкие, смелые, находчивые», «А ну-ка, мальчики», «Праздник солнца, любви, нежности»,

· классные часы на тему «Вредные привычки», «Мой режим дня», «Огонь – друг и враг», «21 век – без сигарет», «Правила дорожного движения знай, как таблицу умножения», «Безопасность на воде»,

· акции «Спорт вместо наркотиков», «Я выбираю спорт»,

· лектории для родителей: «Режим дня школьника»,  «Закаливание ребёнка в семье»,

«Телевидение и дети», «Как предотвратить компьютерную зависимость».

Заботясь о духовном, нравственном, социальном здоровье детей, наша работа не ограничивается в рамках школы. Была организована паломническая поездка в женский монастырь г. Ессентуки, поездка в Зимний сад г. Ессентуки, дельфинарий г. Кисловодска, различные походы и экскурсии по достопримечательным местам нашей местности.

       С 2004 года работаю над реализацией программы «Разговор о правильном питании». Принимала участие в конкурсах рисунков, анкетировании. Проводила открытое занятие кружка на районных семинарах для заместителей директоров школ по УВР, на Днях открытых дверей.

     На занятиях кружка «Удивительный мир оригами» реализуется целый комплекс задач. О пользе древнего искусства рассуждают медики, психологи, педагоги. Оригами как никакой другой вид творчества может помочь детям с ограниченными возможностями здоровья овладеть многими необходимыми для жизни бытовыми навыками и умениями.     Физиологами установлено, что в коре головного мозга кистям рук выделено места больше, чем спине и ногам. 

     Считаю, что семья может и должна стать объектом влияния школы, реализующей здоровьесберегающее образование. Работа с семьей ведется по следующим направлениям:

1.  Привлечение родителей к обучению   детей здоровому образу жизни  (проведение тематических родительских собраний и конференций, индивидуальные беседы, инструктажи по организации закаливания в семье и т.д.).

2.Привлечение родителей к проведению мониторинга состояния здоровья детей.

3.Приучение школьников (сначала с помощью родителей, а затем – самостоятельно) к самонаблюдениям и самоконтролю за своим здоровьем.

4.Привлечение родителей к участию в проектной деятельности по здоровьесбережению.

5.Участие в конкурсах и выставках по здоровьесбереженю.

6.Организация досуга учащихся (Дни здоровья, соревнования, помощь в проведении мероприятий летнего оздоровительного лагеря).

7.Проведение совместных праздников («Папа, мама, я – спортивная семья»).

            Главное в формировании здорового образа жизни, это не слова, а практический результат. Поэтому повышение уровня культуры здоровья учащихся и их родителей я вижу   в том, чтобы развить у них такие практические умения, как:

-составление рационального режима дня;

-организация правильного питания;

-выполнение в семье утренней зарядки и комплексов упражнений для коррекции осанки, зрения и т.д.;

-проведение профилактических мероприятий в осеннее - зимний период (витаминизация пищи, закаливание).

  В своей работе по здоровьесбережению я использую различные и доступные средства информации: интернет-ресурсы, энциклопедии, справочники, методическую литературу, периодическую печать.

    Думаю, что такая система работы позволит мне  не только сохранить здоровье ребенка в текущем периоде, но и поможет  выполнить главную задачу:

Вырастить  физически, нравственно, духовно здоровую личность,

· образованную, адаптированную  к условиям нестабильного социума, осознающую необходимость здорового образа жизни и безопасности жизнедеятельности как условий благополучного существования человека,

· правильно  организующую свою жизнедеятельность,

· проявляющую стойкий интерес к познавательной и двигательной деятельности,

· проявляющую устойчивый интерес к регулярным занятиям физическими упражнениями,

· испытывающую потребность в самостоятельной двигательной активности,

· поддерживающую самоконтроль, личностное саморазвитие, творческую продуктивность[7].

   Своё выступление хочу закончить словами Геродота «Твое здоровье - чистый воздух, вода и пища. Вставай утром с радостью, ложись спать с улыбкой. Ты радуешься, улыбаешься - значит, ты здоров. Не лечи болезнь, лечи свою жизнь, живи по законам природы, разума».
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