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                                          ВЕЧЕР ПАМЯТИ

«АФГАНИСТАН БОЛИТ В МОЕЙ ДУШЕ»

Цели: познакомить учащихся с историей афганской войны, рассказать эпизоды из военной жизни; воспитывать у учащихся чувство патриотического долга, а главное, чувство сострадания к погибшим; заставить задуматься о войне…

Оформление зала: плакат «Афганистан болит в моей душе», бумажные цветы –гвоздики, стенд с основными датами Афганской  войны.
Ответственный учитель – Ягмурова Людмила Сергеевна
Классы – 9.
Ход мероприятия
Слайд1.
Слайд 2 Полина: Никто не забыт – ничто не забыто.

Но чтобы не забыть – надо помнить.

А чтобы помнить – надо знать.
Сергей: Закончилась и ушла в историю Афганская война. Никем и никому не объявленная, героическая и трагическая, она оказалась в 2 раза длиннее, чем Великая Отечественная война.

Слайд3 Полина: В один из холодных январских вечеров 80-го года в сознание многих советских людей вошло слово «Афганистан». Ещё не осознав всей полноты его трагического смысла, люди не придали ему значения, забыли, как они забывают любую рядовую информацию. Только тогда, когда первые самолёты, вернувшиеся из Афганистана, привезли тела погибших наших ребят, когда головы матерей покрылись чёрными платками,- в советские дома громко постучался Афганистан, принёс слёзы и горе. Клип «Я ухожу»
Сергей:
1979 год. В Афганистане победила апрельская революция, и одной дружественной страной у Советского Союза стало больше. Но победой революции не разрешились внутренние противоречия афганского народа: шла междоусобица, одни группы населения воевали с другими, чем умело пользовались разного рода противники. Афганское правительство не один раз обращалось к правительству СССР с просьбой об оказании военной помощи, в чем в течение всего 1979 года получало решительные отказ, полагая, что афганцы должны сами разрешить свои проблемы. 

Полина: И все-таки решение о вводе ограниченного контингента советских войск на территорию южного соседа было принято. Оно далось не сразу и не легко, а лишь после того, как стало очевидно, что события выходят из-под контроля и могут развернуться непредсказуемо. В Афганистане предательски был убит глава государства, а Соединенные Штаты предприняли попытку разместить новое мощное оружие вблизи южных границ нашей страны, что представляло собой большую серьезную угрозу. Только тогда это важное политическое решение относительно ввода Советских войск в Афганистан было принято в кабинетах Кремля. Необходимо помнить, что это было время, “холодной войны”, время жестокого противостояния двух систем.

Тогда ни у кого не было сомнений в правильности принятых решений. И наши войска, верные воинской присяге, отправились на чужую землю защищать интересы своего народа и выполнять “интернациональный долг”.

Слайд 4 Сергей: В Афганистан советские войска официально вошли в декабре 1979 года. И только 15февраля 1989 года последний советский солдат покинул землю Афганистана. Слайд 5 В этой войне постоянно была задействована целая армия (40-ая), за 9лет через Афганистан прошло не менее полутора миллионов человек, это была война, несмотря на то что юридически наша страна не находилась в состоянии войны.

Сколько раз так бывало: войны замышляют отмеченные сединой политики, а в окопах оказываются те, кому по 18-20 лет. Клип «Здравствуй мама».
 Кристина:  Получают мальчики повестки 
И уходят мальчики служить. 
Есть обязанность у них такая: 
От врага Отчизну защитить.

Матери сынов провожают 
И наказы им дают, 
Поцелуют крепко, перекрестят 
И по-бабьи жалобно всплакнут.

И отцы, махнув по рюмке “горькой”, 
Зная, как тяжел солдата путь, 
Говорят, сжимая крепко руку,: 
“Ты, сынок, писать не позабудь”.

Юноши России присягают, 
Клятву перед знаменем дают. 
Юноши пока еще не знают, 
Что домой они не все придут.

Поседевших пап и мам все меньше, 
Все они уходят в мир иной… 
А сынок в граните остается, 
Остается вечно молодой.

Эти стихи написаны матерью, потерявшей на афганской войне единственного сына.

Полина: Решение о вводе ограниченного контингента советских войск в Афганистан было принято лишь несколькими членами руководства нашей страны во главе с Брежневым. Решительно против выступил академик Сахаров, после этого Сахарова выслали из Москвы в Горький на 7 лет.
К началу военной кампании Министерство обороны выпустило памятку о правах и обычаях афганского народа. В любой детской энциклопедии прочесть можно было больше. Войска водились без подготовки, вслепую. Карты Генштаба зачастую не соответствовали местности. Положиться  можно было только на профессионализм и сообразительность офицеров. Очень много солдат погибло только из-за незнания местных обычаев.

Ася: Вспоминает Владимир Чудов – кадровый офицер-разведчик: « Как-то в самом начале войны Владимир вместе со своим разведотрядом двигался по пыльной дороге провинции Герат... Рядом с колонной по своим делам шла афганка, закутанная в паранджу. Вдруг — взрыв. Женщина подорвалась на мине и лишилась ступни. Тогда Бойцы Чудова кинулись к раненой, сделали укол,  остановили  кровь, замотали культю, та плакала и даже отбивалась. Ехать в  больницу тоже отказалась. Едва отряд двинулся дальше, как к этой  женщине подбежали дети и принялись пинать её, кидать камнями, плевать в лицо... Владимир не успел предупредить своих бойцов, что прикосновение неверного (человека другой веры) к афганской  женщине, тем более к ноге, — самое страшное осквернение, какое  можно ей нанести. Отныне она становилась неприкасаемой для своей семьи, своего народа. А осквернившего ждет смерть. С тех  пор, где бы не появлялись эти бойцы, их БТР тут же начинали обстреливать. И машину перекрашивали, и номера меняли, все равно. 

 Алина: Из дневника Столматова Владимира, рядового, разведчика:
“Первые восемь-девять месяцев спали, где придется: на земле, в кабинах автомашин. Потом поставили палатки. С конца февраля до конца марта здесь постоянно дожди. Затем наступает страшная жара. Один лейтенант привез с собой термометр со шкалой делений до 50 градусов. Когда повесили на солнце, он лопнул. После уже достали новый со стоградусной шкалой. Посмотрели, а ртутный столбик показывает 78 градусов!

Ася: Что больше всего поразило в Афганистане – это нищета. Когда мы приехали – зима была. Снега не было, но ветер, пронизывающий до костей, злой какой-то. Мы, солдаты в ватных бушлатах и то мерзли. А местные крестьяне в это время босиком ходили. Тогда же я видел, как дерево продают на килограммы, тщательно взвешивая…

Алина: В апреле первый раз поехали в рейд. Сопровождали продукты в Тиринкут. Там и узнали, что представляют собой душманы. Постоянные обстрелы на дорогах. Все время в напряжении. Однажды в садах возле реки душманы устроили засаду. Спрятались на деревьях, привязав себя к стволам. Было очень трудно определить, откуда ведется огонь. Вызвали на помощь вертолеты. Те обстреляли птурсами сады. Мы после обстрела ходили их прочесывать. Некоторые мертвые душманы упали на землю. Другие так и остались висеть на деревьях.

Ася: В 1985 году к нам пришел батальон спецназа из Белоруссии. Вот вышли они на свое первое дело, три роты двести десять человек, на засаду они пошли. наш батальон должен был их прикрывать. Здесь, конечно, вина командира спецназовского батальона. Было там ущелье, и в нем несколько селений стояло. В одном селении было сказано: <Вот, дальше этого селения не ходить». Это говорили наши опытные командиры. А они, наверное, думали, что это как леса Белоруссии, и пошли дальше. А там их зажали и в упор расстреляли. Понимаете, в упор расстреливали этих ребят. А после боя приходили мужчины и забирали оружие, затем приходили женщины и снимали одежду, раненых, которые были живы, добивали топорами...  Душманы наших пленных уродовали обрезали уши, нос. А наши как относились к пленным? Мы же гуманисты,  нам нельзя было... Со стороны душманов были случаи жестокости очень страшные. Когда в плен попадали наши солдаты, что с ними творили душманы?! Сколько раз мы ходили в засаду и находили отрезанные ноги в сапоге. Недалеко от нашей части однажды нашли отрезанную голову, завернутую в офицерскую рубашку. А мы с пленными обходились по-гуманному, даже курить им давали».

   Слайд 6 Полина: Самые горячие точки «афганской войны» : провинция Герат, Кандагар, Баграм, Хост, Панджшерское ущелье, пустыня Регистан, Мараварское ущелье и ещё много-много других мест, где погибали советские парни.
Учитель: Все вы смотрели фильм « 9 рота», но, наверное, не все знаете, что фильм основан на реальных событиях. Как это было на самом деле? Сегодня у нас в гостях Калмыков Владимир Николаевич.Он служил в Афганистане. Владимир Николаевич, Расскажите, как это было на самом деле.
Лера:  Стихотворение, написанное воином-афганцем Андреем Артамоновым:
Скорпионы и фаланги, пыль, колючки и песок,

В скалах прячутся душманы, и до них один бросок.

Залегли. Огонь кинжальный. Оцарапало слегка

И совсем не умолкают АКМ и ДШК.

Жарко…Пот в глаза стекает. Рядом горы гильз пустых.

Вот уже сосед мой справа чуть рванулся… И затих.

Пить охота…Видно духи заморить решили нас.

Лупят, гады, беспрестанно, вот уже который час.

Может впрямь, а не по слухам, помогает им Аллах

Что ж, теперь свой прах оставить в этих чуждых нам горах?

Из весёлого мальчишки превратиться вдруг в ничто?

Нет, не хочется братишки! Да ещё бы знать за что?!

Не до жиру, быть бы живу! Ноет рана на плече.

Потерял сознание… Вижу, как бурлит вода в ключе,

Всё не так как-будто. Или… Я попал на высший суд?

Нет. Живой! Смотрю, ребята в вертолёт меня несут.

Снова темень… Просыпаюсь, тишина и чистота.

Говорит хирург: "Теперь ты, парень, должен жить до ста!"

И слова его - сознанием повторяю в унисон.

Сколько лет прошло, а снится часто этот страшный сон.

К сожаленью, то, что снилось мальчишкам после Афгана – это был не просто сон, эта была реальность во сне, им ещё долго снилось то, что они испытали, находясь там.

Песня «Война».
Полина: Мы перед Родиной чисты. Я честно выполнял свой солдатский долг. Слышал, читал: сейчас эту войну называют “грязной”. А как быть с такими чувствами, как чувство Родины, долга? Мы перед Родиной чисты.

Называют нас оккупантами. Что мы там захватили?

Что оттуда вывезли? “Груз двести” – цинковые гробы с нашими товарищами”. Что приобрели? Болезни: от гепатита до холеры, ранения, контузии, инвалидности? Мне не в чем каяться. Я помогал братскому афганскому народу. Убежден.

Я вернулся. Я рад, что мы возвратились. Возвратились не только на родную, такую теперь дорогую землю, но и к нормальным человеческим понятиям, к вновь постигнутым человеческим ценностям. – из дневника воина-афганца.

Слайд 7 Сергей: Виноватую улыбку

Ты не прячь, военкомат,

Говорят, была ошибка 

Девять лет тому назад. 

Там, где звезды над крестами

Золотом обведены,

Кто-то сонными бровями

Двинул в сторону войны.

Время выбрало нас,

Закружило в афганской метели,

Нас позвали друзья в грозный час - 

Мы особую форму надели. 

И в огне горных трудных дорог 

Своей кровью кропили походы, 

Не заметили в вихре тревог, 

Как минуты прессуются в годы.
Дима: «Я убит на афганской войне». 
Был мальчишка я шустрый и бойкий, 
В коридоре с друзьями бузил, 
Получал я пятерки и двойки, 
Но я школу свою любил. 
Побеседуйте тихо со мной, 
И скажите: «Какой был веселый! 
И какой еще молодой!» 
подождите. девчонки, смеяться, 
Посмотрите на этот портрет, 
Мне исполнилось лишь 18. 
А меня уже нет, просто нет... 
Я войну эту страшную видел, 
С автоматом я в бой уходил, 
Чтобы вас здесь никто не обидел, 
Чтобы вас тут никто не убил! 
Мне бы бегать на поле футбольном 
И подругу встречать по весне. 
Я зимой не вернулся из боя, 
Я убит на афганской войне. 
Мать рыдает, горюет, страдая, 
Над могилою ранней моей, 
да поет по весне, заливаясь, 
Волгоградский шальной соловей. 

Побывайте у мамы в квартире, 

Навестите родную мою, 

Чтобы знала она, что о сыне, 

Кто-то помнит в родимом краю. 

Погрустите и вы над могилой, 

Принесите цветов полевых, 

Чтобы пахло мне Родиной милой, 

На дорогах моих неземных. 

Сергей :Нам не жалко себя,

Но обидно за лучших ребят,

Нам обидно за тех,

Кто однажды не сядет

За праздничный стол и не скажет:

" А помнишь ты, мама,

Ведь я обещал и пришел."

Слайд 8 Полина:26  лет назад завершился вывод советских войск  из Афганистана. 15 февраля 1989 года в 10 часов 20 минут через контрольно-пропускной пункт “Кушка” последним пересек границу генерал-лейтенент Пищев, а “мост дружбы” через Аму-Дарью – генерал-лейтенант Громов. За 9лет в этой войне наша страна потеряла по официальным данным 13310человек убитыми, более 30тыс. раненными и искалеченными, около 300 пленными и пропавшими без вести.
Клип «Прощай Афган»
Спокойно спите матери-отцы,

Невесты-жены, сердцу дорогие.

Храним мы свято честь родной земле,

Уйдя в круговорот воспоминаний,

Помянем невернувшихся парней

Единственной минутою молчания. 

Объявляется минута молчания в память обо всех российских парнях, погибших на афганской и чеченской  войнах.  Прошу всех встать. музыка
Клип «Зажгите свечи» (минус)
Источники:

1. Кумицкая Т.М, Жиренко О.Е. . Уроки мужества . Методы организации, сценарии проведения. - М.: 5 за знания, 2008

2. Кумицкая Т.М, Жиренко О.Е. . Классные часы по гражданскому и правовому воспитанию -М.: ВАКО, 2006.

3. Журнал «Искусство войны» - учредитель ООО «Артофвар» , № 1-5 – 2007-2009 гг.
4. http://www.artofwar.net.ru/

5. Сборник « Стихи об Афганской войне» - М., 1999 г.

6. http://afgan-war-soldiers.narod.ru/.

7. Я познаю мир: История России. – М.: АСТ, 2002. 

