УПРАВЛЕНИЕ ОБРАЗОВАНИЯ 

АДМИНИСТРАЦИИ МИНЕРАЛОВОДСКОГО 

ГОРОДСКОГО ОКРУГА

П Р И К А З

                14 сентября 2016 г.       г. Минеральные Воды           № 861
О работе муниципальных опытно-экспериментальных площадок

            С целью развития инновационной и опытно-экспериментальной деятельности общеобразовательных учреждений и на основании заявлений директоров МБОУ СОШ №1 с.Канглы Ахметовой А.А., МКОУ СОШ №4 пос.Анджиевский Зимовейской Н.П., МБОУ СОШ №7 г.Минеральные Воды Прониной И.Н.
ПРИКАЗЫВАЮ: 

            1. Открыть муниципальные опытно-экспериментальные площадки в:

           -  МБОУ СОШ №1 с.Канглы по теме «Разработка системы мониторинга развивающей образовательной среды сельской школы» с 01.09.2016г. сроком на 3 года;

             - МБОУ СОШ №7 г.Минеральные Воды по теме «Здоровьесберегающие технологии в современной начальной школе в условиях реализации ФГОС» с 01.09.2016г. сроком на 3 года;

        - МКОУ СОШ №4 пос.Анджиевский по теме «Разработка модели и методическое  сопровождение по организации экологического  воспитания обучающихся клуба «Мир  вокруг нас», с использованием экологического  компонента в образовательных организаций МГО» 01.09.2016г. сроком на 3 года;
          2. Осуществлять методическое сопровождение общеобразовательным учреждениям

                  Яцына А.А., руководителю отдела общего образования управления образования администрации Минераловодского городского округа – МКОУ СОШ № 14 х. Красный Пахарь, МБОУ СОШ № 5 с.Прикумское;

                  Масной И. А., директору МБУ «ИМЦ МГО» - МБОУ СОШ № 11 пос.Новотерский, МБОУ лицей №104 г.Минеральные Воды, МБОУ СОШ №7 г.Минеральные Воды;
                Цехоня Н.В., методисту МБУ «ИМЦ МГО» - МБОУ лицей № 3 г.Минеральные Воды, МБОУ СОШ №20 г.Минеральные Воды;

                Чунченко С. В., специалисту 1 категории  отдела общего образования управления образования администрации Минераловодского городского округа – МБОУ СОШ № 1 с.Канглы, МКОУ СОШ № 4 пос.Анджиевский.
             3. Контроль за выполнением настоящего приказа возложить на директора МБУ «ИМЦ МГО» Масную И.А.

Начальник управления образования  

администрации Минераловодского 

городского округа                                                               Л.А.Безруких
