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ПОЛОЖЕНИЕ
Межрегионального Российского конкурса красоты «Мисс Черноморское побережье»

Основной целью конкурса является выявление путем равного состязания участницы достойной носить титул «Мисс Черноморское побережье»  и представлять конкурс «Мисс Черноморское побережье» на международных конкурсах в странах мира. 
Задачи  конкурса:
поддержка активно развивающегося модельного бизнеса;
развитие у конкурсанток способностей и умения красиво двигаться, держать себя на сцене, общаться со зрительской аудиторией, умение создать свой имидж.
выбрать представительницу, способную стать символом женской привлекательности страны и достойно представить конкурс на одном из международных конкурсов.
предоставить конкурсанткам возможность проявить свои способности и получить психологическую уверенность для дальнейшего развития и совершенствования в своей профессиональной среде или в сфере творческого искусства, различных направлениях бизнеса, а также направлениях бизнеса, а также  политики, культурной и общественной жизни страны.
привлечение внимания общественности к вопросу защиты прав женщин и детей.
организация культурных и благотворительных акций.
развитие регионов, в частности повышение значимости городов, как культурного центра, укрепление и развитие межрегиональных и международных связей в сфере культуры, творчества и туризма
Участницы конкурса:
В конкурсе принимают участие девушки России в возрасте от 16-ти до 24-х лет, успешно прошедшие отборочный тур конкурса, на момент проведения конкурса не состоящие и не состоявшие в браке, не имеющие детей, не привлекающихся к судебной и уголовной ответственности.
Участница конкурса на момент подачи заявки, подготовки и проведения конкурса не должна принимать участия в аналогичных региональных или федеральных конкурсах, за исключением тех, с которыми подписан договор о партнёрстве и сотрудничестве, или которые входят в состав конкурса. Так же исключения составляют конкурсы которые имеют статус международных.
Так же в конкурсе могут принять участие девушки Украины по предварительному согласованию и подписавшие контракт с оргкомитетом конкурса.
Критерии  отбора:
Возраст от 16 до 24 лет (на момент проведения финала конкурса участнице не должно быть полных 24 лет) внешние данные, рост от 165 см., стройное пропорциональное телосложение, непринужденность общения, обаяние, творческие способности и таланты, эрудиция, дикция и культура речи.
активное участие в одной из перечисленных сфер деятельности: бизнес, спорт, политика, культура, общественная жизнь, семья. Приветствуется наличие определенных достижений в указанных сферах.
отсутствие видимых шрамов и татуировок, фото и видеосъемок порнографического содержания.
Сроки и место проведения конкурса:
Суперфинал состоится 21 сентября 2013 года в пятизвёздочном курортном комплексе "ГАММА". Краснодарский край, Туапсинский район, с. Ольгинка.
Схема проведения.
Конкурс «Мисс Черноморское побережье» проводится в 4 этапа:
1 этап  – подача заявок, представление конкурсных анкет (Приложение 1) и не менее 3-х  фотографий высокого качества (портрет и в полный рост на белом или светлом фоне студийного качества), внесение вступительного взноса.
2 этап – отборочный тур, определение финалисток (на основании представленных анкет и фотографий) по городам.
3 этап – презентационно-подготовительный период (6 дней) Проживание в пятизвёздочном курортном комплексе "ГАММА". Краснодарский край, Туапсинский район, с. Ольгинка.
4 этап – суперфинал состоится 21 сентября 2013 года в пятизвёздочном курортном комплексе "ГАММА". Краснодарский край, Туапсинский район, с. Ольгинка.
Заявки на участие могут подать все желающие, соответствующие обозначенным критериям конкурса. Предварительный  и окончательный отбор, и утверждение состава финалисток осуществляет компетентное жюри, формируемое Оргкомитетом конкурса.
Организаторы  могут отказать в дальнейшем участии по причине несоответствия представленных анкетных данных конкурсным критериям, а также в случае представления ложных сведений (возраст, параметры, описание достижений, предоставление чужих фотографий и фотографий, не соответствующих действительности). На основе оценок жюри определяются финалистки конкурса. Отобранные участниц обязаны прибыть, в оговоренные организаторами конкурса сроки, к месту проведения суперфинала на презентационно-подготовительный период и принять участие в финальном шоу, где они соревнуются за главный титул «Мисс Черноморское побережье».
Финал проводится по классическим канонам  конкурсов красоты, с элементами шоу-программы. По  итогам финала жюри определяет победительницу, а также 2-х вице-мисс. С занявшими первые места участницами, дирекция вправе подписать соглашения сроком на 1 год, согласно которым может привлекать их к участию в различных международных проектах.

Конкурсная  программа:

В презентационно-подготовительный период конкурсантки примут участие в следующих конкурсных этапах:
Пресс-конференция с участием представителей СМИ (предварительно оцениваются навыки делового общения, интеллектуальные наработки);
Собеседование с членами жюри (оценивается раскрепощенность, культура речи, дикция, навыки светского общения);
Рекламный показ фэшн-коллекции (предварительная оценка подиумного и сценического мастерства);
Официальный прием  – предварительно оцениваются навыки делового  общения и этикета, коммуникативные способности, соответствие стиля в одежде;
Вечернее мероприятие в одном из развлекательных заведений города (оценивается сценическое мастерство, умение держать себя на публике, лидерские качества, презентационные навыки);
Конкурсная программа финала состоит из 4-х конкурсных эпизодов. Традиционная форма – постановочное сценическое дефиле. Каждый из конкурсов стилизован согласно сценарной концепции финала.
Организаторы  оставляют за собой право изменить или дополнить перечень конкурсных этапов.

Призовой  фонд

(формируется за счет средств спонсоров и партнеров конкурса)
победительнице конкурса вручается корона, титульная лента, диплом, главный приз, цветы, дополнительные призы по желанию спонсоров. Главный приз – участие в одном из международных конкурсов;
обладательницы титулов получают соответствующие лауреатские ленты, дипломы, цветы, подарки.

Номинации конкурса «Мисс Черноморское побережье»

«Мисс Черноморское побережье»
и 2 участницы - Вице «Мисс Черноморское побережье»
Так же могут быть номинации учреждённые компаниями партнёрами конкурса...
Кроме главных призов все победительницы получат короны, ценные призы, крупный денежный приз, а так же все участницы получают призы и подарки от спонсоров, цветы и много др. Все конкурсантки в качестве приза получают контракты от рекламных и других компаний, контракты от компаний спонсоров.
Список призов может увеличиваться в зависимости от пожеланий спонсоров проекта.
Жюри  конкурса
В состав жюри войдут выдающиеся деятели культуры, искусства и СМИ, яркие представители общественности, руководители компаний-спонсоров, VIP-персоны.
Дирекция  конкурса оставляет  за собой право:

Определять состав жюри; 
Определять формат, дату и место проведения финала;
Планировать сроки и места проведения конкурсных дней и финальной подготовки, график репетиций, благотворительных и промо - мероприятий, график освещения в СМИ;
Требовать от финалисток соблюдения правил подготовки и проведения финала. В случае их невыполнения дирекция имеет право в безапелляционном порядке принять решение об отстранении участницы от конкурсной программы;
Расширять списки дополнительных призов и титулов;
В случае возникновения  форс-мажорных обстоятельств и невозможности победительницы выполнить обязательства, принять решение о замене победительницы на занявших второе и третье места.
Публиковать фотографии участниц в СМИ и сети интернет для рекламы и пропаганды конкурса
Финансирование.
Финансирование конкурса осуществляется за счет средств организаторов, а также за счет привлеченных средств партнеров и спонсоров, регистрационных взносов участниц, или модельных агентств (или региональных представителей) сотрудничающих с конкурсом. Партнёры и спонсоры проекта вносят денежные средства на счёт компании учредителя конкурса. Все взносы вносятся на добровольных началах после подписания соответствующего контракта. Оргвзнос не возвращается если участница проживала в период подготовки, участия в конкурсе.
Конкурс является коммерческим зрелищным мероприятием.
Сумма официального оргвзноса для участниц определена в 17 000 рублей.

Оргкомитет  приглашает к сотрудничеству в качестве меценатов и спонсоров предприятия, организации и частных лиц, заинтересованных в масштабном, красочном и качественном проведении всероссийского финального шоу. Информация  о компаниях-спонсорах, информационных спонсорах и партнерах конкурса будет размещена во всех рекламных и информационных материалах, озвучена в видеороликах и сюжетах о конкурсе на региональных и федеральных СМИ, а также в период проведения подготовительного этапа и финального шоу, в соответствие с медиа - планом конкурса «Мисс Черноморское побережье».
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 Все права на конкурс и информацию принадлежат компании INTERNATIONAL BEAUTY COMPANY.

