О коэффициенте для расчета среднего дневного заработка и об определении порядка и размерах возмещения расходов, связанных со служебными командировками или с переездом на работу в другую местность.
 
Со 2 апреля 2014 года Федеральным законом от 02.04.2014 № 55-ФЗ «О внесении изменений в статью 10 Закона Российской Федерации «О государственных гарантиях и компенсациях для лиц, работающих и проживающих в районах Крайнего Севера и приравненных к ним местностях» и Трудовой кодекс Российской Федерации» установлен новый коэффициент для расчета среднего дневного заработка.
Таким образом, теперь средний дневной заработок для оплаты отпусков и выплаты компенсации за неиспользованные отпуска исчисляется за последние 12 календарных месяцев путем деления суммы начисленной заработной платы на 12, а затем – на среднемесячное число календарных дней 29,3 (в предыдущей редакции – 29,4).
Соответствующе изменения внесены в статью 139 Трудового кодекса РФ.
 
Кроме того, в соответствии с вышеназванным Федеральным законом  теперь Трудовым кодексом РФ установлено, что порядок и размеры возмещения расходов, связанных со служебными командировками или с переездом на работу в другую местность, работникам федеральных государственных органов, государственных внебюджетных фондов РФ и федеральных государственных учреждений определяются Правительством РФ;
работникам государственных органов и учреждений субъектов РФ, а также работающим в органах местного самоуправления и муниципальных учреждениях – нормативными правовыми актами органов государственной власти субъектов Российской Федерации и нормативными правовыми актами органов местного самоуправления соответственно.
Порядок и размеры возмещения расходов, связанных со служебными командировками или с переездом на работу в другую местность, работникам других работодателей определяются коллективным договором или локальным нормативным актом.
Соответствующе изменения внесены в статьи 168 и 169 Трудового кодекса РФ.
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