Внеклассное занятие «Юные герои войны».
Подготовила и провела 
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Цель: Формировать у детей чувство патриотизма, гордости и уважения к истории своей страны, воинским традициям.
Задачи:
1. Воспитание любви и уважения к  Родине, преданности своему Отечеству, гордости за свою страну.
2. Формирование  чувства уважения к малой Родине, ветеранам ВОВ, работникам тыла. 
3. Сохранение  исторической  памяти  подрастающего поколения на основе изучения истории своей страны. 
 Ребята,  какой великий  праздник  отмечает вся наша страна 9 мая?
   - 9 мая -День Победы над фашистской Германией. 

Ранним утром 22 июня 1941 года без объявления войны немецкие солдаты перешли наши границы. Их поддерживали тысячи самолетов и танков, десятки тысяч орудий. Началась Великая Отечественная война. 
Вся страна,  от мала до велика встала на защиту своей Родины. С каждым днем немецкая армия  продвигалась  по нашей земле, занимая все новые города и села. После себя они оставляли горе, боль и слезы. Молодежь угоняли в Германию на работу,  а  неугодных -   расстреливали.  Везде царила жестокость. Люди возненавидели фашистов , и старались  не подчиняться их  порядкам.  Многие жители деревень и городов  семьями уходили в партизанские отряды.  Очень тяжело приходилось партизанам.  Они жили в землянках.    Не хватало продуктов, одежды, оружия.  Все это нужно было добывать своими руками, своим трудом. Но люди стойко переносили все жизненные тяготы. Не ныли, не роптали, а подчинялись строгой дисциплине. У каждого члена отряда были свои обязанности. 
  Мой рассказ пойдет о смелых, храбрых юных  героях. До войны это были самые обыкновенные мальчишки и девчонки. Учились в школе, помогали старшим, играли, бегали-прыгали. Их имена знали только родные, одноклассники и друзья.  Мальчишки. Девчонки. На их хрупкие плечи легли беды и горе военных лет. Маленькие герои большой войны. Они сражались рядом со старшими - отцами, братьями. Сражались повсюду. И ни на миг не дрогнули! 
Звучит фонограмма: далекие разрывы, гул самолетов,  идет бой.

На сцене ребята 1940-х годов:
( Атрибуты:  муляжи  гранаты, пистолета)

Ученик 1:Что теперь будем делать? Как жить?
Ученик 2: Я хотел стать путешественником, а сейчас решил, лучше буду  моряком, Пойду в морскую школу, выучусь и буду бить фашистов.
Ученик1: Моряком, конечно, хорошо, особенно капитаном. Но лучше быть танкистом. Садишься в танк, разворачиваешься – и полка нет! 
Ученик2: Так уж сразу и полка?
Ученик1: Ну, может быть и не полка, но многих бы гадов уничтожил.
Уходят.

 Ведущий: Война и дети... Война стала  суровым испытанием для миллионов ребят, которым нынче уже за семьдесят! Война разом оборвала их беззаботное детство.
Послушайте рассказ о юной партизанке Зине Портновой. 

                               Зина Портнова.

 Закончив 7 класс,  летом  Зина  отдыхала у бабушки. Родители не успели ее оттуда вывезти, так  как  деревню заняли немцы. Ее принимают в партизанский отряд. Дают сложные задания. Она распространяла листовки, поджигала склады. Устроилась на немецкую кухню работать, чтобы быть ближе к немцам и слышать их разговоры, а сведения передавать партизанам. При ее помощи  были отравлены немецкие офицеры, но  она сумела уйти от наказания. За  Зиной  стали следить немцы, и ее друзья  отправили в отряд. Однажды шагая  из разведки, она напоролась на засаду. Ее взяли на допрос. Зина назвалась Марией Козловой.  Но ее выдал предатель, житель деревни, дезертир Красной армии. Ее долго пытали. Зина сумела убить начальника гестапо из его оружия. Убегая  хотела переплыть речку, но ее поймали и после жестоких допросов расстреляли.
За особые заслуги перед Отечеством ей присвоено звание « Героя Советского Союза». Установлен памятник, где действовали подпольщики. Указом Совета Министров РСФС одному из военных кораблей присвоено имя Зины Портновой.   

                                        Марат  Казей.
 Рос Марат без отца. Его воспитывала одна мама. Папа умер, когда Марату было 7 лет. В то лето Марат окончил 5 классов.  Деревня  находилась недалеко от Минска. Так как их дом был расположен на краю леса, то к ним часто наведывались партизаны. Затем он ушел в партизаны.   В партизанском отряде он освоил все виды деятельности. Ходил в разведку на самые трудные задания.  Наряжался нищим, пастухом и всегда приносил ценные сведения. С минерами ходил минировать  и взрывать объекты. Стрелял из любого оружия. Участвовал в боевых действиях. В неравном бою он остался один. Когда его окружили фашисты,  он гранатой подорвал себя и их.  В партизанском отряде Марат был 3 года.  В 14 лет он стал Героем Советского Союза.  Награжден  медалью «За боевые заслуги» и медалью «За отвагу», орденом Отечественной войны    1 степени. В городе Минске открыт памятник юному герою.
                                 Валя Котик. 
Семья Вали Котика  жила на Украине в городе  Шепетовка.  С первых дней войны  отец Вали ушел на фронт. Мама осталась одна с двумя сыновьями. Вскоре у них поселился  новый жилец. Валя его ненавидел,  думал, что тот работает на немцев. А оказалось, что  ему было поручено организовать подпольную группу. Мальчику шел 12 -й год,  когда  Валя был уже  стал полноправным членом этой организации. Он также ходил в разведку, приносил ценные сведения о передвижении немецких войск. Немцы хвастались, что уже заняли Москву, а подпольщики приносили людям правду о Москве.  Он уводил в партизанский отряд бежавших из  немецких лагерей русских военнопленных, а так же выполнял другие важные поручения.  В одном бою Валя был смертельно  ранен. В 14 лет  ему присвоили звание «Герой  Советского Союза».
Известный поэт Михаил Светлов посвятил юному герою стихи.
Мы вспоминаем в боях недавних,
В них совершен был подвиг не один.
Вошел в семью героев наших славных,
Отважный мальчик – Котик Валентин.
Он, как при жизни утверждает смело:
«Бессмертна молодость!».
«Бессмертно наше дело!».
                        Володя Дубинин.
В партизанском отряде Володя подружился с мальчиком, которого все звали  Митяйкой.  Они были неразлучными  друзьями. Вместе ходили на задания, вместе выполняли диверсии. Однажды, возвращаясь из разведки, Володя увидел на дороге машину. Он подорвал машину, а гитлеровец живой решил бежать и прятаться в лесу. Володя его подстрелил, а документы принес в отряд . Документы вскоре были отправлены в Москву. Они оказались очень важными.  Вскоре из Москвы пришел приказ о присвоении Володе Дубинину «Героя Советского Союза». Так в 14 лет  Володя  получил свою наивысшую награду.  В 1960 году в Москву, был открыт памятник юному герою.
     Леня Голиков.
Леня видел все ужасы немецкого господства. И когда после освобождения их деревни, стали формировать партизанские отряды,  Леня,  не  задумываясь  вступил в отряд.  Командир  сомневался,  брать  или не брать  мальчика из – за возраста, но за него заступился учитель   и не ошибся. Леня ходил на  очень сложные задания. В разведку, на диверсии.  Партизаны очень досаждали фашистам. На счету  только  у Лени было 27 сложных боевых операций. Он  уничтожил 78 вражеских офицеров и солдат, 14 взорванных мостов, 9 автомобилей с фашистами.
Немцы зверски преследовали отряд. Однажды партизаны зашли в деревню  Острая Лука на ночлег. Но их выдал предатель. Из неравного боя остались в живых 8 человек. Леня погиб.   За мужество и героизм Леня Голиков был награжден  2 апреля 1944 года посмертно званием «Героя Советского Союза». 

Игра  «Донесение»  ( Пройти через болото, не замочив ног)

Пословицы и поговорки на военную тематику. 
( разрезать, дети должны правильно составить пословицу)
 «Бей не трусь -  за нами вся Русь»
« До Москвы на танках, а из Москвы на санках»
« Болтливый солдат  - Родине  враг»
« В бою  нужны -  смекалка,  отвага, и закалка.»
             Стихотворение  «Пусть дети не знают войны»
Войны я не видел, но знаю.
Как трудно народу пришлось.
И голод,  и холод , и ужас,
Все им испытать довелось.
Пусть мирно живут на планете,
Пусть дети не знают войны.
Пусть яркое солнышко светит,
Мы дружной семьей быть должны.
                    
Обелиски
Стоят в России обелиски,
На них фамилии солдат.
Мои ровесники мальчишки,
Под обелисками лежат.
И к ним, притихшие , в печали
Цветы приносят полевые ,
Девчонки  те, что их так ждали.
Теперь уже совсем седые.

В нашем поселке живет ветеран Великой Отечественной войны Марков Алесей Степанович. Он сражался на войне танкистом.  Он очень любит песню  «Три танкиста». 
Ребята 3  класса поют песню « Три танкиста»

- Маленькие герои войны были повсюду: воевали в небе, на море, в партизанских отрядах, на передовой линии фронта и в тылу.  Над нами мирное небо. Во имя этого отдали свои жизни миллионы сынов и дочерей нашей Родины. И среди них те, кому было столько же лет, сколько и вам, ребята, сегодня.
Обзор книг о войне. 
1 чтец: 
Слава вам, храбрые, слава, бесстрашные,
Вечную славу поет вам народ!
Смерть, сокрушившие, доблестно павшие,
Память о вас никогда не умрет!

2 чтец: 
Вечная слава и вечная память
Павшим,  в жестоком бою!
Бились отважно и стойко с врагами
Вы за Отчизну свою!


«Мы никогда не победим русских,
потому что  даже дети у них
воюют и погибают как герои»
Из дневника немецкого солдата (январь1944 г.) 
Литература:
1. Салют,  пионерия!
Издательство « Малыш»
Москва  1982
2. Пионеры – герои.
( альбом – выставка)
Государственного комитета Совета Министров РСФСР по делам
Издательств полиграфии и книжной торговли. 
1973 
3. Интернет ресурсы.


    
