Выступление Павловой З.С., заместителя директора по ВР по теме «Первые шаги по реализации экспериментальной работы по направлению «Совершенствование гражданско-патриотического воспитания обучающихся 5-ых классов» на заседании педсовета 07.11.2013г.
[bookmark: _GoBack]В 2013-2014 учебном году в нашей  школе организована  экспериментальная площадка по гражданско-патриотическому воспитанию обучающихся или, говоря другими словами, открытие  кадетских классов.   Их открыто два -в 5б(кл. рук. Шох М.В.) и 5в (кл.рук. Развина И.И.) классах. Открытию этих классов предшествовала большая подготовительная работа: проводились беседы с детьми еще в 4-ых классах, проходили, неоднократно, встречи с родителями, подготовлен специальный пакет документов. Управляющий Совет школы одобрил решение об открытии кадетских классов.
В настоящее время в России , возрождается традиция кадетского образования. Воспитанников кадетского движения называют будущим России. 
       Хочется надеяться, что восстанавливаемая сегодня система кадетского воспитания и образования принесет свои плоды и даст стране известных политиков, талантливых военных, знаменитых поэтов и философов, да и просто - достойных, честных и порядочных граждан России. 
Наша школа  создает благоприятные условия для развития личности, формирует у учащихся устойчивый интерес к творческому поиску, в том числе и  через создание   кадетских классов. Комплектование кадетских классов прошло исключительно по заявлению родителей. 
	Основные задачи организации кадетского движения:
- предоставление, наряду с основным общим (полным) образованием, начальных профессиональных знаний, умений и навыков, необходимых для осознанного выбора профессий (на гражданском и военном поприще) и дальнейшего обучения в соответствующих вузах, в том числе и в военных училищах;
1. создание благоприятных условий для интеллектуального, нравственного и физического формирования личности воспитанников, всестороннего развития  их способностей и творческого потенциала;
1. воспитание любви к Родине, своему городу, ответственное понимание служебного и гражданского долга;
1. формирование высокой культуры, морально-психологических, деловых и организаторских качеств;
1. привитие воспитанникам чувства честности и достоинства, уважения к правам и свободам человека;
1. оказание помощи родителям в воспитании и формировании у подростков навыков самостоятельной жизни, трудолюбия и дисциплинированности.
       Для обучения созданы все необходимые условия: договор с Таманской ракетной дивизией, спортивный зал, зал для занятий тхэквондо и хореографией, подобраны учителя. 
Учебный процесс в кадетских классах ведется по государственным образовательным программам, учебный план школы имеет отличия только при формировании школьного компонента. Для всех обучающихся в кадетских классах обязательны: ношение формы, утреннее построение, 2-х разовое питание. 
Кроме обязательного изучения общеобразовательных дисциплин, в учебной программе кадет - обязательный блок дополнительного образования, включающий такие разделы, как военный, физкультурный, исторический и культурно-нравственный.
С учётом социального заказа  для 5б и 5б классов составлено расписание кружков и секций  -  3 часа в неделю. Это строевая подготовка, общая физическая подготовка (в том числе волейбол, баскетбол), бальные танцы, секция тхеквондо, этикет.
Также ребята посещают  кружки, спортивные секции в учреждениях дополнительного образования города – Детскую музыкальную, художественную, школы, Детско-юношеская спортивная школу, Дом детского творчества.
Кроме классного руководителя  у кадетского класса  есть   наставник- военный руководитель. Эту роль выполняет Белоглазов Илья Викторович, учитель ОБЖ.
Кадетский класс (взвод) делится на 2 отделения.  В них прошли выборы командира и командиров отделений.
Ребята стремятся стать кадетами, потому что в кадетских классах создана атмосфера дружбы, взаимопонимания и выручки.
       Дети чувствуют, когда к ним относятся с уважением. Обращения к ним «господа кадеты» импонирует детской психике, возвышает их в глазах своих сверстников. Они стараются оправдать своё новое положение в школе, в семье и в обществе.
Кадетские классы - это не только всестороннее образование, в первую очередь, это система воспитания с учетом детской психологии и педагогики.
Результаты диагностики межличностных отношений показали положительную динамику их развития. В настоящее время ребята готовятся к принятию присяги, которая состоится 22 ноября 2013г., на празднике будут гости, родители. Дети впервые наденут кадетскую форму, этого они ждут с большим нетерпением. 
      Работа в классах гражданско-патриотического воспитания направлено на то, чтобы в каждом кадете всесторонне развивать духовные и физические способности, правильно образовывать характер, глубоко укоренить понятия благочестия и долга и твердо упрочить задатки тех нравственных качеств, которые имеют первостепенное значение в воспитании гражданина, служащего Отечеству.

