 «Строка, оборванная пулей…» 
Конкурс стихов, посвященный                                                
 70- ой годовщине Победы в Великой Отечественной войне
/Ершова С.А., учитель МБОУ «СОШ №2 г. Калининска», 5а класс/
Цели:
· познакомить учащихся с творчеством молодых поэтов-фронтовиков, не вернувшихся с фронтов Великой Отечественной войны
· воспитывать чувство патриотизма, любви к Родине, уважение к памяти людей, боровшихся с фашизмом

[bookmark: _GoBack]Презентация «Строка, оборванная пулей…»      Звучит мелодия «Священная война»….
Учитель (слайд1-2): Здравствуйте, дорогие ребята и уважаемые педагоги! Мы рады приветствовать вас на конкурсе стихов «Строка, оборванная пулей…». Сегодня ребята  5а класса познакомят вас с совсем ещё молодыми, начинающими поэтами, сражавшимися на фронтах    Великой Отечественной войны. 
Ведущий 1(слайд3):  Михаил Кульчицкий родился в 1919 году в Харькове. Отец его, профессиональный литератор, погиб в 1942 году в немецком лагере. 
Первое стихотворение его было напечатано в 1935 году в журнале "Пионер". В Литературном институте талантливый юноша сразу обратил на себя внимание. Преподаватели связывали с ним большие надежды. 

Ведущий 2(слайд3):  С первых дней Великой Отечественной войны Михаил Кульчицкий в армии. В декабре 1942 года он окончил пулеметно-минометное училище  в звании младшего лейтенанта и ушёл  на фронт. Михаил Кульчицкий погиб под Сталинградом в январе 1943 года. 

                 Звучит стихотворение М. Кульчицкого «Красный стяг»    
Ведущий 3(слайд4):  Всеволод Багрицкий – поэт и сын поэта Эдуарда Багрицкого. Он приехал на Волховский фронт в январе 1942 года из  небольшого городка под Казанью, куда эвакуировали группу московских писателей. На Волховском фронте велись непрерывные бои. Надо было во что бы то ни стало прорвать кольцо блокады Ленинграда, который переживал трагические дни.
 Ведущий 4(слайд4): Стояли сорокаградусные морозы, наступающие бойцы шли по колено в снегу, иногда наскоро вырывая снежные окопчики, чтобы согреться и укрыться от вражеского огня. Всеволод Багрицкий был убит осколком бомбы во время налёта немецкой авиации, когда он трудился над газетной полосой. Он погиб в 19 лет, а его фронтовая жизнь продлилась всего 34 дня.
                        Звучат стихотворения В. Багрицкого «Ожидание», «Баллада о дружбе». 
Ведущий 5(слайд5):  Елена Ширман родилась в Ростове-на-Дону в семье лётчика и учительницы. С детства увлекалась сочинением стихов. После окончания литературного факультета Ростовского пединститута она начала работать в библиотеке. В 1937 году она поступила в Литературный институт им. А. М. Горького. 
Ведущий 6(слайд5):  С началом Великой Отечественной войны Елена Ширман возглавила  газету «Прямой наводкой», в которой публиковались её стихи. В июле 1942 года  выехала в командировку в район села Ремонтное. Там  была схвачена гитлеровцами и расстреляна.
                        Звучит стихотворение Е. Ширман «Письмо девушки-донора»
Ведущий 7(слайд6):  Георгий Суворов родился в 1919 году в Хакасии. Он закончил школу, учился в педагогическом техникуме. В начале Отечественной войны служил в прославленной Панфиловской дивизии. В бою под Ельней был ранен. После госпиталя, весной 1942 года, Суворов попал на Ленинградский фронт. 
Ведущий 8(слайд6):  В одной из гвардейских частей, оборонявших город, он командовал взводом противотанковых	ружей. Гвардии лейтенант Георгий Суворов участвовал в боях по прорыву блокады Ленинграда. Он погиб в дни наступления при переправе через Нарву, 13 февраля1944года.

                        Звучат стихотворения Г.Суворова «Месть», «Мы тоскуем и скорбим…», «Леса и степи…», «Ещё утрами чёрный дым клубится…».
Ведущий 9(слайд7):  Алексей Лебедев родился в 1912 году в Суздале, в семье заводского служащего и  учительницы. Мечта о море заставила его поехать на Север, поступить матросом. После трехлетнего плавания на судах торгового флота А. Лебедев вернулся в Иваново, работал и  учился в вечернем строительном техникуме. В 1933 году ушел служить на флот. Был радистом, подводником.
Ведущий 10(слайд7):  С 1936 по 1940 год Алексей Лебедев учился в Высшем военно-морском краснознаменном училище имени Фрунзе в Ленинграде, был назначен штурманом подводной лодки. В ноябре 1941 года подводная лодка, на которой служил лейтенант Алексей Лебедев, при выполнении боевого задания в Финском заливе наскочила на мину. Поэт погиб вместе со своим кораблем.
                        Звучит стихотворение А. Лебедева «Песня».
Учитель: Многие поэты-фронтовики вернулись после Великой победы домой, израненные, но живые. Никогда уже не смогут они забыть то страшное время, посвящая свои стихи памяти о погибших товарищах, о нелёгкой жизни на войне. Предлагаем вашему вниманию видеоролик.
Видеоролик «Поэты-фронтовики»
Учитель: Спасибо всем за внимание!  А конкурс стихов продолжается!
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