В рамках социально-значимой акции «Его Величество-Хлеб!» в «СОШ №2 им. С.И. Подгайнова г.Калининска Саратовской области» воспитанники группы продлённого дня 4-х классов (Воспитатель Ольховая О.В.) принимали участие в мероприятии «Я выбираю кашу».Цель проведения: формировать духовно-нравственные ценности,умение быть здоровыми не только физически, но и нравственно.
    Ребята говорили о ценности хлеба , о пользе каши ,как хлебного продукта, в рационе детского питания.Были представлены две презентации. О «Каше», как традиционном блюде русской кухни, рассказали Шамина Татьяна-4 «г» и Трещёткин Вадим-4 «в».Дети были одеты в русско-народные костюмы,применяли в рассказах русские пословицы.Презентацию «Каша на ужин» представляла семья Алапаевых.Дети рассказали о своем национальном блюде, они были одеты в свои  национальные костюмы.Каждому воспитаннику хотелось подчеркнуть особую ценность хлеба для всех наций и народностей.
   Свои актёрские способности ребята проявили ,инсценируя  русско-народную сказку «Кашица из топора».(Алапаев Дени-4 «г» ,Нефёдова Анастасия-4 «в» ,Фриккель Денис-4 «д»).Умение работать в микрогруппах учащиеся показали в исследовательской работе.Они работали с живыми колосьями культурных растений семейства злаковых.
[bookmark: _GoBack]     Мероприятие,подготовленное воспитателем Ольховой О.В.,воспитывающее,познавательное.живое,яркое.На нём присутствовали родители,педагоги,администрация школы,воспитанники других групп продлённого дня. Вместе с воспитателем ребята подвели итоги .Как важно и необходимо было донести мысль о том, что хлеб-это вечный символ жизни,здоровья,труда и благополучия. Ольга Викторовна пожелала ребятам крепкого здоровья и бережного отношения к хлебу.Фотографии,сделанные на память,войдут в историю летописи нашей школы как воспоминания о ценностях,которые никогда не утратят своего значения. 
