21 сентября 2016 года в нашей школе состоялся сбор детской организации «ЛУЧ», посвященный безопасности дорожного движения и принятию
[bookmark: _GoBack] 5-классников в ее ряды. Традиционно, на сборе выступил инспектор ГИБДД  по Калининскому и Лысыгорскому районам И.В. Ребров. Он призвал ребят не забывать о правилах дорожного движения. В подтверждение данной темы Виктория Юдинкова представила свой музыкальный номер о взаимной вежливости пешеходов и водителей на дороге.  К собравшимся обратился президент детской организации «ЛУЧ» Чугунова Александра и напомнила ребятам что, собираться вместе - хорошее начало, держаться вместе – это прогресс, а вместе сотрудничать – это успех. Вот неизменный наш девиз. Детская организация «ЛУЧ»- это сплоченный коллектив, в котором воспитываются такие качества как находчивость, справедливость, творчество, взаимопомощь. Частичкой, одним из лучей детской республики стали теперь и пятиклассники.  
Стихи о школьной дружбе прочитанные Косолаповым Кириллом, Давкаевым Александром и Королевой Аленой подтвердили, какими сплоченными и дружными должны они быть. А в исполнении обучающиеся 6в класса Козловой  Арины, Евдокимовой Валерии, Войновой Арины  прозвучала  веселая песня также о лучших друзьях. Помимо стихотворений и песен, пятиклассники  дали клятву своим старшим товарищам, пообещав выполнять устав Детской организации , быть примером для младших, проявлять заботу о пожилых людях, проявлять активную жизненную позицию, сохранять и преумножать традиции школы, соблюдать принципы здорового образа жизни.
В заключение  торжественного мероприятия директор нашей школы Т.А. Парфенова поздравила пятиклассников с принятием их в ряды детской организации «ЛУЧ» и пожелала успехов и побед во всем!
