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об учебных кабинетах и специальных  помещениях в МБОУ «СОШ № 2 имени С.И.Подгайнова г.Калининска Саратовской области» 

Образовательная деятельность (по образовательным программам общего образования)  муниципального бюджетного образовательного учреждения «Средняя общеобразовательная школа № 2 имени С.И.Подгайнова г.Калининска Саратовской области» ведется в следующих зданиях, расположенных по адресам:
· ул. Советская д.18 
·  ул. Советская д.9

В  трёхэтажном  здании для начальных классов (ул. Советская, д.18) размещаются:
· 20 кабинетов начальных классов  (1-4 классов),
· кабинет музыки,
· 1 малый спортзал,
· 1 кабинет логопеда,
· 1 кабинет индивидуального обучения,
· 1 кабинет социально-психологической службы (оснащены компьютерами, МФУ, пособиями и методической литературой),
· кабинет для работы с электронными журналами с выходом в интернет,
· библиотека,
· учительская,
· актовый зал (на 250 посадочных мест),
· кабинет заместителя директора.
· гардероб.

В  трёхэтажном  здании  для 5-11 классов  (ул. Советская, д.9):
· 26 учебных кабинетов: русского языка – 6, математики – 4, информатики – 1, английского языка – 2, истории – 3, географии – 2, химии – 2, биологии – 2, физики – 1, музыки – 1, ОБЖ – 1),
· 1 кабинет технологии для мальчиков,
· 1кабинет дистанционного обучения,
· 1 большой и 1 малый спортивный зал (оснащены:  гимнастическими скамьями, мячами, обручами, канатами, тренажерами и другими необходимыми для занятий пособиями; раздевалками),
· 1 кабинет социально-психологической службы,
· 1 кабинет логопеда,
· 1 кабинет индивидуального обучения,
· столовая, совмещенная с актовым залом, на 168 посадочных мест,
· оборудованный пищеблок (оснащен электроплитами, холодильным оборудованием, водонагревателями, универсальными кухонными машинами и другим необходимым современным оборудованием),
· лицензированный медицинский блок состоящий из кабинета амбулаторного приема и процедурного кабинета (лицензия  на осуществление медицинской деятельности получена ГУЗ  СО «Калининская РБ)
· кабинет боевой и трудовой славы,
· библиотека,
· учительская,
· кабинет социально-бытового ориентирования, 
· гардеробы.
Учебные кабинеты оснащены естественной и искусственной освещенностью, воздушно-тепловым режимом,  необходимым оборудованием и инвентарем в соответствии с требованиями санитарно – гигиенических правил для освоения основных и дополнительных образовательных программ. 
Имеющиеся площади позволяют осуществлять учебный процесс в одну смену. 
 В зданиях есть водопровод, канализация.  На первом  этаже зданий  расположены санузлы для мальчиков и девочек, в каждом здание имеются помещения для хранения и обработки уборочного инвентаря. В  здании для 5-11 классов создана «Доступная среда» для людей с ограниченными возможностями здоровья: пандус, на 1 этаже  есть санузел для  обучающихся с ограниченными возможностями здоровья, установлены  поручни, внутренние пандусы,  кнопки вызова, парты  и  учебное оборудование для разных категорий обучающихся с ограниченными возможностями здоровья.
Контроль пропускного режима осуществляется с помощью программно-аппаратного комплекса  системы «Кибер-Карта».
Для администрации в школе имеется: кабинет директора, приемная, кабинет заместителя директора по учебной работе, кабинет заместителя директора по учебно-воспитательной работе, кабинет заместителя директора по ВР и заместителя директора по безопасности.
Состояние учебных кабинетов хорошее. Имеется современное лабораторное оборудование для кабинетов  физики, химии, биологии, дистанционного обучения. В кабинете биологии имеется мобильный компьютерный класс в количестве 10 ноутбуков, есть выход в Интернет.
В школе имеется компьютерный класс, оснащённый 10 персональными компьютерами с подключением к сети Интернет по безлимитному тарифу. Общее количество компьютеров в школе – 63, из них 23 ноутбуков, интерактивных досок – 9, мультимедийных проекторов – 14,  МФУ (многофункциональные устройства)- 5,  принтеров -9.
Каждое здание школы имеет просторный актовый зал. 
Актовый зал является центром общественной, творческой жизни школы, предназначен для проведения различных учебных и творческих мероприятий. В зале проходят общешкольные мероприятия и собрания, художественные постановки, детские сборные концерты, школьные мероприятия, занятия внеурочной деятельности и другие. Зал оборудован сценой с занавесом. Для проведения мероприятий используется мультимедийный проектор, экран, специальная музыкальная аппаратура (мощные колонки, усилитель, микшерный пульт, радиомикрофоны).  

