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Этапы проекта:

1 этап - подготовительный:
- изучение методической литературы по теме проекта;
- подбор наглядного материала ;
- составление перспективного плана работы;

2 этап  -  практический.
- сформулировать проблему
- провести  запланированные  мероприятия  для реализации проекта.

3 этап  - заключительный.
-  подведение итогов, анализ  ожидаемого результата;
-  обобщение результатов работы, формулировка выводов;
-  выставка  работ. 

Проблема:   большинство родителей не читают детям сказок по ряду причин: недостаточно времени, считают, что дети еще слишком малы, но основная причина - зачем читать, когда можно посмотреть. Отсюда следует, что у детей отсутствует интерес к художественной литературе. Дети небрежно, неаккуратно обращаются с книгами. Создание книжки – малышки – прекрасный повод продемонстрировать, что вместе можно сделать нечто умное, красивое и замечательное . 
Вид проекта:  творческий.

Тип проекта:  краткосрочный,  рассчитан на две недели  (с 22. 01. 2018.   по  05.02.2018)

Актуальность:  Приобщение к книге, стимуляция интереса к слушанию, в последующем к чтению книг. Стимуляция развития фантазии и творческой активности. Эстетическое и художественное восприятие иллюстраций. Знакомство с иллюстрациями художников  фольклорных произведений. Дать знания о книге, профессиях людей, которые трудятся над её созданием. Привлечение родителей к участию в проекте. Поверхностный интерес родителей к ознакомлению детей с художественной литературой: недостаточное внимание уделяется чтению художественной литературы родителями детям; замена книги на мультфильм и компьютер. Введение в мир искусства и систему теоретических знаний о книжках- малышках вооружит участников проекта художественными умениями и навыками в данной области. Приобретенные навыки помогут развитию интереса к художественной литературе воспитанников. 

Цель педагогов:  формировать у детей раннего возраста интерес  к книгам путем создания книжки - малышки. 
Задачи:  способствовать формированию интереса к книгам, произведениям художественной литературы.
- воспитывать умение слушать и понимать произведения разных жанров, выражать эмоции.
- развивать элементы творчества, учить использовать прочитанное в других видах деятельности (игровой, продуктивной, в общении). 
 
Предполагаемый результат: создание  книжки - малышки «В гостях у сказки», презентация книжек - малышек, оформление выставки «Книжки - малышки своими  руками». Данный вид работы способствует формированию результативных мотивов, элементарных приёмов совместной деятельности. Интерес поддерживается за счёт того, что дети воспринимают всё как игру и видят результат  работы. 


 









