Вниманию родителей!
С 1 сентября 2019г. запись на кружки и секции учреждения дополнительного образования без активированного сертификата дополнительного образования невозможна!


Сертификат дополнительного образования  - это официальное подтверждение возможности ребенка обучаться в кружках и секциях дополнительного образования за счет государства. Сам сертификат не материален, и важным является лишь то, что ребенок внесен в специальный реестр портала Саратовской области. Если вы обратились с заявлением на получение сертификата в школу или детский сад, активировать сертификат дополнительного образования уже не нужно.

Если вы подавали заявление самостоятельно он-лайн, сертификат необходимо активировать.

Для того чтобы активировать сертификат, внимательно прочитайте инструкцию (шаги) по активации.

Шаг первый по активации: распечатайте документы, которые пришли вам на электронную почту (заявление и сертификат). Если нет возможности распечатать документы, сохраните их на электронном устройстве (телефоне).

Шаг второй по активации: с документами (паспорт родителя, свидетельство о рождении ребенка или паспорт для учащегося старше 14 лет) обратитесь в управление образования  администрации Калининского МР по адресу: ул. Коллективная д.61, кабинет № 7 (1 этаж).

