О подготовке общеобразовательных организаций  к новому 2020-2021 учебному году
  Подготовке общеобразовательных организаций к новому учебному году Управлением Роспотребнадзора по Саратовской области уделяется особое внимание и контроль.

Предстоящий новый учебный год имеет особенности в связи с эпидемиологической ситуацией по распространению новой коронавирусной инфекции COVID-19.

В связи с сохраняющимся риском распространения новой коронавирусной инфекции и в соответствии  СП 3.1./2.4.3598-20 «Санитарно-эпидемиологические требования к устройству, содержанию и организации работы образовательных организаций и других объектов для детей и молодежи в условиях распространения новой коронавирусной инфекции (COVID-19)» Управлением Роспотребнадзора по Саратовской области проводится мониторинг по приобретению образовательными организациями оборудования и средств индивидуальной защиты, необходимых для профилактики COVID-19.

Подготовку к новому учебному году осуществляют 903 субъекта общего образования, включающих 1154 школы.

Вновь выстроены и вводятся в эксплуатацию  с 1 сентября  2020-2021 учебного года 3 школы на 2750 мест (две школы в г.Саратове и одна - в Энгельсском районе Саратовской области).

Контроль за ходом подготовки общеобразовательных учреждений к новому учебному году продолжается.
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