Уважаемые родители!

В соответствии с рекомендацией психолого-медико-педагогической комиссии (далее – ПМПК) об организации специальных условий обучающимся с ограниченными возможностями здоровья, детям-инвалидам, инвалидам, лицам, обучающимся по состоянию здоровья на дому, в образовательных организациях, в том числе санаторно-курортных, в которых проводятся необходимые лечебные, реабилитационные мероприятия для нуждающихся в длительном лечении, необходимо получить в следующие сроки, для участия:

в итоговом сочинении (изложении), ГИА-11: обращение (запись по телефону на проведение обследования ребенка) родителей (законных представителей) в ПМПК, представление документов на ПМПК - до 2 ноября 2020 года; обследование детей ПМПК - со 2 ноября по 16 ноября 2020 года;

в итоговом собеседовании, ГИА-9: обращение (запись по телефону на проведение обследования ребенка) родителей (законных представителей) в ПМПК, представление документов на ПМПК - до 15 декабря 2020 года; обследование детей ПМПК - с 16 декабря 2020 года по 28 января 2021 года.

Информацию о получении рекомендаций ПМПК можно получить на сайте государственного бюджетного учреждения Саратовской области «Центр психолого-педагогического и медико-социального сопровождения детей» г. Саратова: http://diagcentr-saratov.ru/ или по телефону 8 (8452) 
26 - 27 - 80.
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