Выданные ранее КЛЮЧИ будут работать                               все данные сохранены на нашем компьютере!!!
Уважаемые ЖИТЕЛИ!
Многоквартирного дома по адресу: г. Москва, Ленинградское шоссе дом 8/2

Извещаем вас, для обеспечения вашей безопасности 
В доме начнётся восстановление и установка системы контроля доступа. Для предотвращения правонарушений предусмотрена работа круглосуточной регистрации событий. О закрытии будет сообщено за 5-ДНЕЙ

На первом этапе Предусмотрено:                                                                                                           Две калитки арок будут оборудованы СКУД без переговорного устройства.                    Арки на Ленинградское шоссе и ул. З и А Космодемьянских будут закрыты на вход и выход можно будет пользоваться только полученным чипом-ключом. 
т.к. кнопка на выход первое время работать не будет.                                                             (Необходимо пресечь поток граждан пользующихся арками для сокращения пути) 

Сообщаем вам, временно переговорной панелью со связью с круглосуточным Диспетчером дистанционного обслуживания будет оснащена только гостевая калитка на 1-Новоподмосковном пер.
1. Для автомобилистов, 
2. Для пешеходов без ключа Доступ во двор не будет ограничен,
Войти на территорию возможно можно всем через гостевую калитку на                   1-ом Новоподмосковном пер. оборудованную переговорным устройством со связью с круглосуточным Диспетчером и камерой видео наблюдения.
3. [bookmark: _GoBack]Выход с территории двора остаётся быть не контролируемым для всех                                                                  - обеспечивает кнопка выхода.
Собственник помещения имеет право определить круг лиц, которым доверяет право получить ключ для беспрепятственного входа на дворовую территорию       во все калитки дома. 

Собственников Желающих обеспечить круг лиц для предоставления ключей просьба составить соответствующий список. Каждый ключ в системе будет иметь свой уникальный номер и серию определённый программой при программировании – (внесение сведений о владельце такого ключа)

Обращаться к уполномоченному подъезда или по тел. 8-916-632-4781.
