МБОУ «Средняя общеобразовательная школа с. Бижиктиг-Хая»

Приказ

от 31.08.2011 г.                                                                                                        № 43

«Об утверждении основной образовательной программы начального общего образования на 2011 -2012 учебной год в целях введения в действие федерального государственного образовательного стандарта начального общего образования».

В соответствии с Законом РФ «Об образовании», в соответствии с приказом  Министерства образования и науки РФ «Об утверждении и введении в действие  федерального государственного образовательного стандарта начального общего образования» от 6 октября 2009 г № 373, на основании приказа Министерства образования, науки и молодежной политики РТ «Об образовании экспериментальных площадок в связи с принятием Федерального государственного стандарта начального общего образования» от 16 июня 2010 года, № 622/д, на основании решения педагогического  совета школы  протокол № 43 от 31 августа 2011 года ПРИКАЗЫВАЮ:

1. Утвердить основную образовательную программу начального общего образования (ООП НОО) МОУ СОШ с.Бижиктиг-Хая  с приложениями, соответствующими структуре ООП НОО согласно требованиям ФГОС – 2 (пункт 16 Приказ МО и Н РФ № 373 от 06.10.2009).

Приложение 1. Пояснительная записка.

Приложение 2. Планируемые результаты освоения ООП;

Приложение 3. Учебный план 1 класса с родным (тувинским) языком обучения (на основе варианта 3 Примерного учебного плана Министерства образования, науки и молодежной политики Республики Тыва).

Приложение 3а. Утвердить режим звонков модульного расписания начальных классов, работающих по введению ФГОС -2;

Приложение 4. Программа формирования УУД;

Приложения 5. Программа отдельных учебных предметов, курсов по урочной и внеурочной деятельности;

Приложение 6. Программа духовно-нравственного развития и воспитания;

Приложение 7. Программа формирования культуры здорового и безопасного образа жизни;

Приложение 8. Программа коррекционной работы;

Приложение 9. Система оценки достижения планируемых результатов.

2. Контроль за исполнением приказа оставляю за собой.

Директор школы:                           Г.Н. Сендаш.

