                               Анализ 
результатов пробного единого государственного экзамена по алгебре и начала анализа 11 класс, 2009-2010 учебный год.

Количество 11 классов – 1.

Количество принимавших участие в  пробного ЕГЭ – 9 человек, всего в классе 10 человек.
На выполнение  экзаменационной работы по математике дается 4 часа (240 минут). Работа состоит из трех частей и содержит 26 заданий.

    Часть А содержит 13 заданий (А1-А10, В1-В3) обязательного уровня по материалу курса «Алгебра и начала анализа» 10-11 классов. К каждому заданию А1 –А10 приведены 4 варианта ответа, из которых только один верный. При выполнении этих заданий надо указать номер верного ответа. К заданиям В1-В3 надо дать краткий ответ.

   Часть 2 содержит 10 более сложных заданий (В4-В11, С1, С2) по материалу курса «Алгебра и начала анализа» 10-11 классов, а также различных разделов курсов алгебры и геометрии основной и средней школы. К заданиям В1 -В11 надо дать краткий ответ, к заданиям С1 и С2 – записать решение.
    Часть 3 содержит 3 самых сложных задания, два – алгебраических С3, С5 и одно – геометрическое С4. При их выполнении надо записать обоснование решения. 

      Задания базового уровня сложности позволяют успешно пройти аттестацию тем учащимся, которые имеют невысокий уровень математической подготовки. На базовом уровне сложности проверяется умение распознать математический объект на основе его определения или умение применять стандартные алгоритмы в знакомой ситуации( решить простейшее неравенство, выполнить несложные преобразования или вычисления и т.п.).
        Задания повышенного уровня сложности обеспечат возможность показать свои возможности более подготовленным выпускникам в проверке применять знания в «измененных ситуациях», строить процедуры, сочетая различные изученные простые операции или приемы.
        Задания повышенного уровня (С1 и С2) рассчитаны на выпускников, имеющих достаточно высокую подготовку на школьном уровне - отличников и твердых «хорошистов». При их выполнении надо применять известные методы в несколько измененных ситуациях. 
    Подготовка к экзамену осуществлялась по сборнику заданий, авторы В.В. Кочагин, М.Н.Кочагина, Москва, Эксмо, 2008г.

    Результаты  пробного экзамена:

«5» - 0,                                     «3» -5,

«4» - 2,                                     «2» - 9.

     Первую часть выполнили – 36 % учащихся.
Вторую часть – 13 % учеников. Часть 3 сделали только 2 ученика.
 Подтвердили годовые оценки 2 человека, а  у 15 человек  итоговая оценка ниже годовой.

     Анализ результатов показал, что  64%  учеников не владеют базовой  частью знаний по математике. Необходимо пересмотреть систему подготовки учеников к итоговой аттестации и уделить внимание изучению действий со степенями, с корнями, логарифмами; решению уравнений, неравенств разного типа; нахождению производной; изучению графиков функций.
     Выводы:

  Анализ показал, что у учеников по русскому языку  невысокий уровень сформированности коммуникативной компетенции, плохо владеют навыками чтения, испытывают трудности при создании собственного текста, не могут последовательно и логично выражать свои мысли в письменной форме, низка орфографическая и пунктуационная грамотность. 

  Используемые методы преподавания математики недостаточно ориентированы на развитие математических навыков у учащихся.

Рекомендации.

1. Увеличить количество часов в 9-11 классах  на преподавание математики.

2. Уделить особое внимание  дифференциации преподавания предметов.

3. Разработать систему мероприятий, направленную на мотивацию детей и родителей на обучение.

4. Методическую работу школы выстроить в направлении подготовки педагогов и учащихся к единому государственному экзамену.
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