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   Коммерческое предложение
Первому  руководителю                                                         
                                       ТОО «Olimp LTD»  имеет возможность предложить Вам 
Комплексную противоморозную добавку для бетонов, сроительных растворов и пенобетона УП – 3 (торговая марка «Форт УП – 3», выпускается по  ТУ 5870-001-13453677-2004 .)
Форт  «УП-3» - Ускоритель противоморозный для зимнего бетонирования, пластификатор для плавного набора прочности без резкого схватывания, является многокомпонентным сбалансированным комплексом, который применяется для производства всех видов работ методом зимнего бетонирования.  В связи с наличием в составе пластифицирующего компонента «УП-3» заметно улучшает пластичность бетонной смеси, что позволяет транспортировать растворы и бетонные смеси  на расстояние более 50 км и укладывать в  опалубку для последующего твердения. Обеспечивает нормативный набор прочности бетонов, при производстве работ в зимних условиях и при производстве сборных бетонных и железобетонных конструкций и строительных растворов различного назначения согласно ГОСТ 24211-03(Таблица 1, п.3.1). 
Область применения  добавки  - все  виды  бетонных  изделий  и железобетонные изделия без преднапряжённого армирования. Добавка работает со всеми видами бетонов и пенобетонов.
Добавка ФОРТ «УП-3» относится к противоморозным добавкам и рекомендуется к применению при производстве бетонных работ в условиях пониженных температур окружающего воздуха (до -20° С) 
Дозировка добавки в % от массы цемента в зависимости от температуры: 
	Температура t, °С
	Количество добавки (в %)

	0 -5
	1 - 1,5 %

	-5 -10
	1,5 - 2,5 %

	-10 -15
	2,5 - 4 %

	-15 -20
	4 - 6 %


 

При изготовлении изделий методом зимнего бетонирования в условиях предприятия возможна корректировка(снижение) водоцементного отношения или расхода добавки на 10-15 %. 

При приготовлении и применении бетонов и растворов с добавкой непосредственно на объектах строительства, возможно снижение вышеуказанных дозировок на 1 – 2 %.
Применение модификатора Форт «УП-3» в зимних условиях позволяет:
·  увеличить водонепроницаемость бетона при последующем твердении;
· увеличить подвижность бетонных смесей при отрицательных температурах;
· повысить морозостойкость бетонных изделий и улучшить структуру бетона;
· повысить защитные свойства бетона по отношению к стальной арматуре;
· значительно расширить временной диапазон строительных работ с применением бетонирования без увеличения расходов на тепло и электроэнергию;
· в климатических условиях, где температура окружающего воздуха не опускается ниже – 10 о C, применение добавки позволяет проводить все виды работ по бетонированию без применения дополнительных мер по сохранению или подогреву бетона.
Область применения Форт «УП-3»:
· в железобетонных конструкциях и изделиях: железобетонные конструкции с ненапрягаемой рабочей арматурой диаметром, свыше 5мм; 
·  конструкции, а также стыки без напрягаемой арматуры сборно-монолитных  конструкций, имеющие выпуски арматуры или закладные детали с комбинированными покрытиями (щелочестойкими лакокрасочными и другими  щелочестойкими защитными слоями по металлическому подслою), а также стыки без закладных деталей и расчетной арматуры;
·  бетонные и железобетонные конструкции, предназначенные для эксплуатации в неагрессивных и агрессивных водных средах при постоянном погружении;
· в бетонных изделиях  добавка Форт «УП-3» применяется без ограничений;
· в пенобетоне с пенообразователями «ПБ-2000», «Пенестром», «Ареком-4», «Пионер», «ПЭВО-6». 

При применении комплексной добавки ФОРТ «УП-3» в нормальных тепло-влажностных условиях (при положительных температурах), добавку используют в качестве эффективного ускорителя твердения бетона с пластифицирующим эффектом, рекомендуемые пределы оптимального содержания добавки в % к массе цемента (в расчете на сухое вещество)  0,5 – 0,7 %.

Характеристики эффективности данных технологий с применением добавки «УП-3»:

· производство железобетона без пропарки - за 24-36 часов достижение 70% нормируемой прочности изделия (снижение энергозатрат на 98%); 
·  производство преднапряжённого железобетона по циклу – подъём температуры в камере до +50( С в течение 1 часа, выемка изделий из камеры через 12 часов – достижение 70% нормируемой прочности ФОРТ;
·  экономия цемента до 10%;
· повышение морозостойкости и водонепроницаемости на 1 марку; 
· уменьшение расслаиваемости бетонной смеси;  
·  повышение удобоукладываемости бетонной смеси (увеличение подвижности от 2-4 до 7-9см). При этом, одинаковая удобоукладываемость бетонной смеси с добавкой обеспечивается при подвижности на 2-3см меньшей, чем бетонной смеси без добавки; 
·  снижение водопотребности бетонной смеси до 10% и повышение конечной прочности бетона на 10-20%;
·  снижение водопоглощения бетона на 7-10%;
·  в легком бетоне снижение водопотребности бетонной смеси до 12% и повышение прочности бетона до 15%.
· в пенобетоне дозировка, в зависимости от марки цемента, подбирается индивидуально -  минимальная - 0,5%  максимальная  – 1%  от массы цемента.  
Рекомендации по приготовлению рабочего раствора:
Приготовление бетонной смеси с добавками отличается от приготовления обычного бетона   тем, что в бетоносмеситель вместе с водой  затворения подается необходимое на замес  количество добавки, установленное при подборе состава бетона.

Раствор добавки рабочей концентрации готовится в емкости путем растворения и последующего разбавления исходного продукта.

Для повышения скорости растворения порошка рекомендуется подогреть до 30-40°С и перемешать
Добавка  является  многокомпонентной  и неполное растворение ее не обеспечивает полной эффективности ее действия !!!
Упаковка, гарантии изготовителя:

Выпускается в порошкообразном виде, упаковка - полипропиленовые  мешки с полиэтиленовым вкладышем по 20 кг. 
Класс опасности  –  четвёртый  (малоопасные вещества). 
Срок годности сухой комплексной добавки – 1 год со дня изготовления.

Условия хранения
Хранить добавку нужно в условиях исключающих ее увлажнение, в  закрытых проветриваемых  помещениях, ярусами в 4 -5 рядов. 

Для мелкооптовых и постоянных покупателей предусмотрены скидки:
	При покупке 500 кг стоимость добавки – 300 тенге за 1 килограмм.

	При покупке от 500кг до 1500кг

стоимость добавки -280 тенге за 1 килограмм.

	При покупке более 1500 кг
стоимость добавки – 250 тенге за 1 килограмм.



Продукция отпускается со склада г. Караганда.

С Уважением,

Директор ТОО «Olimp LTD»                                                                                             К.И. Перков
Контактные телефоны:

Т/ф.  8(7212) 56-12-39 

Моб. 8(700) 1071246
