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Первому руководителю
Исх. № 25-12
от 20.08.2013г.
Коммерческое предложение 

от строительной компании 

ТОО «Алданыш К»

Строительная компания ТОО «Алданыш-К» - это надежное строительное предприятие, которое  предоставляет свои услуги в сфере ремонтов, реконструкции, строительства и проектирования.

В перечень входит следующий  комплекс работ и услуг: 

· общестроительные работы;

· капитальное строительство;

· строительство железнодорожных путей под ключ;

· выполнение проектно-сметной документации;

· проектирование, строительство основания и верхнее строение железнодорожных путей;

· разработка технических паспортов железнодорожного хозяйства промышленных  предприятий (в том числе паспорт пути); 
· капитальный ремонт и содержание ж/д тупиков;

· составление смет;

· топографические съемки;

· электро-газосварочные работы;

· электромонтажные работы;

· кровельные работы;
Мы выполняем своими силами, привлекая субподрядные организации только на узкоспециализированные работы. Имеем полную техническую базу для выполнения ремонтно-строительно-монтажных работ. Основным видом деятельности предприятия является выполнение проектных работ в основном – для нужд железных дорог. Специалисты компании помогут Вам расширить пространство для бизнеса и производства, подготовить материально-техническую базу для строительства и сдать объект вовремя, согласно договорённости, в лучшем виде. При необходимости, строительство проводится как в стеснённых городских условиях, так и в трудных условиях и когда отсутствует необходимая инфраструктура за пределами города. 

Компания осуществляет разработку проектов строительства, реконструкции и капитального ремонта железнодорожных путей, станций, железнодорожных переездов и других сооружений железной дороги. Проекты выполняются с составлением необходимых смет на объем работ по строительству или реконструкции в соответствии с действующей нормативной документацией. Точность геодезических измерений обеспечивается использованием в работе электронных тахеометров швейцарской фирмы "Leica". С их помощью по территории, прилегающей к подъездным путям, прокладываются высокоточные теодолитные хода, с которых производятся необходимые геодезические измерения. Результаты измерений в виде кодированных точек автоматически регистрируются в памяти прибора. Все вышеизложенные материалы используются для составления технического паспорта подъездных железнодорожных путей промышленных предприятий. По желанию заказчика паспорт пути в установленном порядке может проходить все необходимые согласования. 

ТОО «Алданыш-К» уделяет особое внимание качеству выполнения работ, соблюдению норм и требований от проекта до сдачи объекта, что является крайне важным фактором в области промышленного строительства и работ по реконструкции и перепрофилированию помещений.

Применение комплексного подхода к строительству, без необходимости поиска подрядчиков и обращения к прочим специалистам, поможет сэкономить Вам средства. ТОО «Алданыш-К» обладает разрешениями на выполнения практически любых видов работ, а так же все необходимые для этого средства и материалы. Клиенты компании неизменно остаются довольны результатами проведённых работ и рекомендуют наши услуги своим друзьям и партнёрам по бизнесу.

Если строительство нового здания изначально предполагает его оснащение инженерными коммуникациями по современным нормам и стандартам, то реконструкция и капитальный ремонт предполагают полную замену всех инженерных сетей, а также трудоемкий процесс демонтажа устаревших конструкций. Наши специалисты не только заменят инженерные сети и коммуникации, но и произведут их строительство одновременно с оптимизацией и улучшением их функционирования. Иногда строительство и реконструкция необходимы и новому зданию, когда оно переходит от одного владельца к другому, или концепция его использования кардинально меняется, и, в связи с этим, возникает потребность в капитальной перепланировке существующих помещений.

Позвонив нам по телефону или связавшись по e-mail: aldanysh-K@rambler.ru, Вы получите ответ на любой интересующий вас вопрос, касающийся оказываемых нами услуг.

Наши контактные номера:

8(7212) 42-87-68 или 8-701-896-47-87, 8-777-948-23-45.
