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	ТОО «Мастер-Klass Строй» - завод с инновационной технологией по производству клинкерной термопанели.

Стоимость проекта-:         106,8  млн.тенге.
Создание рабочих мест : более 30 человек
Проектная мощность :    20 000 м2 в год
Основная продукция : Клинкерная термопанель
Попутная продукция : пенопласт, пенополиуретан.

 Наши клинкерные термопанели – это комплексное решение. Панели позволят Вам и надежно утеплить и красиво облицевать фасад дома. И все это – в короткие сроки, т.к. обе операции осуществляются одновременно
Какие преимущества при использовании термопанелей?
- Будет очень тепло;
- Затраты на отопление снизятся вдвое;
- Не требуют ухода;
- Срок эксплуатации – пожизненно;
- Собственный дизайн фасада;
- Сжатые сроки монтажа;
- Высокое качество теплоизоляции фасада;
- Высокое качество облицовки фасада;
- Малый вес;
- Высокая прочность
- Пригодны для круглогодичного монтажа;
- Надежная звукоизоляция;
- Монтируются на любое основание;
- Это экологично.

Преимущество клинкерных термопанелей.  
- В доме будет не просто тепло, будет очень тепло. Даже, когда на улице «минус 30», у Вас дома    будет «Ташкент». Почему? Потому, что теплоизоляционная часть термопанели – это 80мм  пенополиуретана высокого качества.
- Затраты на отопление снизятся вдвое. Почему? Потому, что теплоизоляционная часть термоплиты не позволит теплу из Вашего дома уходить наружу, а Вам, соответственно, можно будет уменьшить расход энергоресурсов.
-  Фасадные панели с клинкерной плиткой не требуют ухода. Вам никогда не потребуется ничего «подмазывать», «подштукатуривать», «подклеивать», «подлатывать» и т.д. Даже мыть фасад не потребуется. Почему? Потому, что клинкерная плитка не отваливается, не откалывается, не трескается, не меняет цвет
Срок эксплуатации фасадных термопанелей не ограничен. Вы платите один раз, а пользуетесь – пожизненно. Почему? Потому, что срок эксплуатации пенополиуретана под облицовочным слоем – неограничен. Потому, что срок эксплуатации клинкерной плитки – неограничен.
- Большой выбор клинкерной плитки позволит Вам создать собственный дизайн фасада. Ваш дом будет не похож на другие, а соседи будут восхищаться и завидовать Вам. Почему? Потому, что Вы сами выбираете цвет и фактуру плитки, Вы можете заказать орнамент по всему фасаду, Вы можете комбинировать цвета плитки на фасаде.
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