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       ТОО «Транснациональная компания «ТИАТР» с 2008 года успешно работает и развивается в Республике  Казахстан на рынке производства напорных труб из полиэтилена, предназначенных для трубопроводов, транспортирующих воду, в том числе хозяйственно-питьевую, а также другие жидкие и газообразные вещества. В 2013 году компанией получены сертификат соответствия (проведены все лабораторные испытания, а также испытания санитарно - эпидемиологической и пожарной служб) и сертификат происхождения формы CT-KZ на производство напорных труб из полиэтилена для подземных газопроводов.
       ТОО «Транснациональная компания «ТИАТР» изготавливает свою продукцию на современном высокотехнологическом оборудовании, а именно:

     1. Комплексная технологическая линия (производитель – Южно-Корейская компания «Донг СонгГиён.Кимфо») по производству напорных труб из полиэтилена диаметрами от 90мм до 630мм с номинальным давлением от 5атм до 16атм. Конструкционная концепция одношнековой линии экструзии, установленной на нашем заводе, гарантирует экономическую эффективность производства и высочайшее качество продукции. Производительность линии составляет от 350 кг в час до 900 кг в час. 
      2. Экструзионная линия (производитель - ведущая зарубежная компания Krause Mafai) по производству напорных труб из полиэтилена диаметрами от 315мм до 800мм с номинальным давлением от 5атм до 16атм, работающая по новейшей технологии. Производительность линии составляет от 400 кг в час до 1100 кг в час. 

      Таким образом, с учетом производительности двух линий, общая мощность предприятия составляет более 12 000тонн готовой продукции в год.   

      Трубы производства ТОО «Транснациональная компания «ТИАТР» изготовливаются из современного полимерного материала - полиэтилена высокой плотности HDPE (низкого давления) марки PE100 производителем которого является ведущая на азиатском рынке полимеров Южно-Корейская компания Daelim Industrial Co., Ltd.. 

       Наша продукция прошла протокольные испытания, полностью соответствующие требованиям Межгосударственного стандарта ГОСТ 18599-2001 «Трубы напорные из полиэтилена. Технические условия», принятого для стран СНГ, ГОСТу  Р 50838-2009 (ИСО 4437:2007) «Трубы из полиэтилена для газопроводов. Технические условия.», а также Госстандарт СТ РК ИСО 4427-2004 «Трубы полиэтиленовые для водоснабжения. Технические условия». Наша продукция имеет Сертификат соответствия, выданный Торгово - Промышленной палатой Карагандинской области. 

       Во всем мире полиэтиленовые трубы применяются уже более 50 лет.

       Они отлично подходят как для строительства новых трубопроводов, так и для восстановления старых сетей.

        Основные преимущества применения полиэтиленовых труб:

· Долговечность - срок эксплуатации стальных подземных трубопроводов составляет не более 25 лет, тогда как гарантированный срок эксплуатации полиэтиленовых трубопроводов составляет 50 лет. 
· Коррозийная стойкость - физические и химические свойства полиэтилена гарантируют отличную герметичность и высокую стабильность под воздействием агрессивных веществ, находящихся в почве и транспортируемой среде, в течение всего срока эксплуатации, кроме того, для полиэтиленовых труб не нужна специальная защита (катодная или анодная). 

· Не требует ремонта - полиэтиленовый трубопровод не нуждается в ремонтах, что снижает затраты на эксплуатацию. 

· Увеличение пропускной способности - в полиэтиленовых и полипропиленовых трубах не происходит "зарастание" внутреннего прохода трубы продуктами окисления, как в стальных. Диаметр полиэтиленовых труб со временем наоборот увеличивается за счет характерного для полиэтилена явления ползучести (за весь срок эксплуатации это увеличение составляет около 3%). Внутренняя поверхность полиэтиленовой трубы становится более мягкой и гладкой, вследствие набухания граничного слоя полимера и возникновения специфического поверхностного эффекта эластичности, который улучшает условия обтекания стенки трубы и снижает сопротивление движению. 

· Вода, замерзшая внутри полиэтиленовой трубы не повредит ее. 

· Просадка дома, к которому подведен трубопровод, вызовет разрушение металлической трубы, в то время как полиэтиленовая способна растягиваться без потери своих качеств до 7% (именно поэтому в сейсмологически опасных районах Японии применение полиэтиленовых труб утверждено законом). 

· Полиэтиленовые трубы токсикологически и бактериологически безопасны.
        Кроме изготовления полиэтиленовых труб наша компания оказывает строительные услуги, в том числе монтаж сетей холодного водоснабжения, центральной канализации, устройства внутренних систем водопровода и канализации.
       В числе наших заказчиков такие организации, как ТОО «Караганды Су», ТОО «БалкашЖибек-жолы», ТОО «Корпорация Казахмыс», ТОО «СП «Бетпак Дала», АО «Жайремский ГОК», ТОО «Семизбай-U», АО «Казахстано-Российско-Киргизское СП «Заречное», ТОО «Уральская торгово-промышленная компания», ТОО «Қызылжар су». 

         В сфере управления персоналом Руководство компании придаёт большое значение социальным программам, улучшающим условия работы сотрудников, что, несомненно, положительно влияет на мотивацию всех членов Команды.

          Мы предлагаем нашим работникам привлекательный социальный пакет, который состоит из:

· Программы медицинского страхования работников;

· Оплата декретных отпусков и больничных листов;
· Предоставления транспортных услуг;
· Оказания материальной помощи.
         Наша Компания не только создаёт прекрасные возможности для работы и карьерного роста своих сотрудников, но также заботится об их отдыхе. Вместе с этим, придает особое значение обеспечению безопасных условий труда для своих работников, принимаются все меры по предотвращению рисков на рабочих местах, обучение работников правилам и нормам охраны труда.
        Основной принцип в охране труда — постоянная планомерная профилактическая работа, которая проводится службой охраны труда на основе квартальных и ежемесячных планов.

        Комиссия предприятия регулярно осуществляет комплексные плановые проверки состояния охраны труда в подразделениях завода, целевые плановые проверки. 

         Отработан порядок обучения, проведения инструктажей и проверки знаний персонала. Перед тем, как получить допуск к работе, все рабочие проходят обучение безопасным приемам труда, инструктаж. Службой охраны труда осуществляется постоянный контроль за допуском персонала к самостоятельной работе, проведением инструктажей и проверок знаний.

        Большое внимание уделяется обеспечению работников СИЗ. Это позволяет обеспечить надежную защиту персонала от вредного воздействия производственных факторов.

       Вся информация о нашей компании и актуальный прайс на товары и услуги размещены на сайте компании www.tnk-tiatr.kz.
