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· Товарищество с ограниченной ответственностью

«Азия Креатив»

Жауапкершiлiгi  шектеулi серiктестiгi
Республика Казахстан . 100026, город Караганда, проспект Строителей 37/2

Тел. +7(7212) 40-31-02, факс +7(7212) 40-31-00, e-mail: ok_karaganda@mail.ru
самая динамично развивающаяся компания 
по продажам строительных материалов!
Уже 16 лет на рынке!!!

Сеть «12 Месяцев» - надежная, динамичная компания, занимающаяся продажей строительных материалов от ведущих заводов производителей из стран ближнего и дальнего зарубежья. 
Компания была основана в 1997 году. Ассортимент товаров компании  с каждым годом увеличивается. На сегодняшний день по Казахстану Торговая сеть «12 МЕСЯЦЕВ» имеет филиалы в городах:

- Астана: 3 Торговых Центра

- Алматы: 2 Торговых Центра

- Павлодар: 1 Торговый Центр

- Семей: 1 Торговый Центр

- Караганда: 1 Торговый Центр

    Более подробную информацию о деятельности компании Вы сможете узнать, посетив наш сайт www.12mv.kz
МИССИЯ КОМПАНИИ
Наша компания видит свою миссию в том, чтобы обеспечить казахстанским потребителям возможность покупать качественные строительные и отделочные материалы самого широкого ассортимента по доступным ценам в комфортных условиях, тем самым помогая воплощать их мечты о красоте и комфорте в доме:

Ассортимент каждого магазина превышает 100.000 наименований, что позволяет обеспечивать наших покупателей всеми группами товаров для ремонта и отделки.

Вся деятельность компании направлена на активное продвижение на отечественный рынок высококачественных материалов от ведущих заводов-производителей России, Республики Беларусь, Германии, Венгрии, Польши, Украины, Великобритании, Франции, Литвы, Словении, Узбекистана, Китая и Казахстана.
Работая с нами, Вы имеете возможность получить весь ассортимент необходимых строительных материалов, причем на основе альтернативного выбора продукции по соотношению цена-качество-производитель. 

Поставляемые нами товары  сертифицированы в соответствии с требованиями  по ГОСТам и стандартам, что обеспечивает стабильно высокий уровень качества поставляемой продукции. Вся поставляемая продукция обязательно сопровождается документами, подтверждающими ее соответствие нормативной документации. 

Мы сотрудничаем с такими известными мировыми брендами, как Pufas, Mako, Vents, AS creation, P+S International, Decori&Decori, Sirpi, Zambaiti, Parato, Limonti, Murella, Rasch, Graham&Brown, Erismann, Marburg, Legocol, Ланита, Гомельобои, Komar, Decofun, Grabo, Tarkett, Juteks, Стройпластмасс, Комитекс Лин, Алекс-3, Kronospan, Kronopol, Luga-nova, Friedola, Classen, Eurofloor, LG, Shin Shan, Baltplast, Vidima, Grohe, Rubineta, Aquanet, Cersanit, Kerama Marazzi, Атем, Харьковская плитка, Litokol, Ceresit, Wirquin, Аква Родос, Новый Стиль, Green Plant, Союз, Kindecor, Martin, Русский профиль и т.д. 
Благодаря нашему опыту в работе по реализации строительно-отделочных материалов, качеству продукции, разновидностей условий поставок, позволяют сохранять нам стабильный круг оптовых покупателей и привлекать новых.
Мы стремимся опережать требования и запросы покупателей, постоянно обучая наших сотрудников для обеспечения обслуживания на высоком качественном уровне, расширяя и совершенствуя услуги.

Мы находимся в постоянном поиске новых решений и новых товаров, мы стараемся предложить наиболее современные материалы, которые удовлетворяют постоянно возрастающие потребности наших покупателей.

Девиз нашей компании –

 «Воплощай мечты о красоте и комфорте».

Основными принципами деятельности фирмы являются:
1. Независимость на рынке строительных и отделочных материалов.
2. Открытость по отношению к партнерам по бизнесу.
3. Качество предлагаемых строительных и отделочных материалов.
4. Стремление к расширению и увеличению современных строительных и отделочных материалов на казахстанском рынке.

