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                  Фактический адрес: г. Караганда, ул. Орлова 109 Б



ТОО «BRAER-color» - динамично развивающееся предприятие основано в феврале 2014 г. Основным видом деятельности - производство акриловых водно-дисперсионных лакокрасочных материалов по Европейской технологии торговых марок «BRAER» и «КРАСС»
Главным достоинством водорастворимой продукции является их экологическая безопасность. Покрытия на их основе отличаются высокой атмосферостойкостью, устойчивостью к УФ-излучению, водостойкостью. Для них характерно отсутствие растрескивания или отслаивания при нанесении на различные строительные поверхности.
Ассортиментный ряд предоставляемой продукции обеспечивает полное проведение отделочных работ это - интерьерные и фасадные краски, эмали, лаки, грунты, шпатлевки, декоративные штукатурки.
Новые производственные линии, жесткий контроль сырья, технологий производства и готового продукта проводимый в лаборатории предприятия, оснащенной оборудованием известных европейских марок, позволяют получать краску высокого качества. 
В данное время для гарантии качества и безопасности проводится сертификация продукции на соответствие установленным требованиям технического регламента Республики Казахстан.
Помимо широкого спектра высококачественных материалов, ТОО «BRAER-color» предоставляет следующие услуги:
- технические консультации;
- проведение выездных мастер классов; 
- колеровка готовой продукции с использованием фирменого веера;
- разработка водоразбавляемой лакокрасочной продукции в соответствии с техническими заданиями клиента.
Стратегическими целями компании является:
· Предоставление продукции, отвечающей всем требованиям рынка: экологичности, ценовой доступности, высокому качеству;
· Внедрение прогрессивных форм производства и модернизация технологических процессов;
· Профессиональный рост сотрудников;
· Создание компании ориентированной на заказчика.

Будем рады сотрудничеству с Вами!
С уважением, директор ТОО «BRAER-color» Павел Калмыков!
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