ТОО «ТАН НУРЫ - ШЛ»

100000 Карагандинская область, г. Караганда, Октябрьский район, 
учетный квартал 018, строение 48
БИН/ИИН 020240006782 БИК EURIKZKA
ИИК KZ4894804KZT22030937 АО "Евразийский банк"
Тел/факс: 8 (721) 279-21-26
e-mail: tan_nury@mail.ru


             Товарищество с ограниченной ответственностью «ТАН НУРЫ-ШЛ» основано в 2002 году. Производственная база Предприятия расположена по адресу: город Караганда, Октябрьский район, Северная промзона, учетный квартал 018, строение 48. 
Контактные данные: Тел/факс: 8 (721) 279-21-26,  e-mail: tan_nury@mail.ru.
Наше предприятие ведет свою лицензированную деятельность по строительно-монтажным работам 1 категории и успешно развивается на Казахстанском строительном рынке.
Поддерживая свою конкурентоспособность на Казахстанском строительном рынке, компания «ТАН НУРЫ-ШЛ» производит свои работы, как по государственным, так и по договорным расценкам - практика показывает, что при участии в тендере мы способны обеспечить сравнительно невысокие расценки, соразмерные качеству производимых работ. 
        Основным фактором, выделяющим нашу компанию из ряда других, является отработанный опытом индивидуальный подход к каждому партнеру. Обратившись к нам, Вы получаете:
 • индивидуальный подход;
 • точное соблюдение договорных сроков;
 • должный уровень качества;
 • сертифицированные материалы и конструкционные элементы, отвечающие казахстанско-европейским стандартам экологической чистоты и требованиям противопожарной безопасности;
 • гибкое и мобильное решение вопросов, связанных с выполнением нами договорных обязательств;
В штате состоят только высококвалифицированные специалисты, настоящие мастера своего дела. 
Штатная численность компании составляет – 87 ед.
На всех этапах строительства, начиная от земляных работ и заканчивая отделкой, строительные бригады трудятся чётко и слаженно, под руководством опытных прорабов. Ремонтные и реконструкционные работы — наш «конёк». Огромный опыт проведения ремонтов различной сложности позволяет с гордостью сказать, что специалисты нашей компании справятся с любой задачей.         Принципы работы компании — выполнение заказов на самом высоком уровне качества и профессионализма, строгое соблюдение сроков строительства, гибкая ценовая политика, индивидуальный подход к каждому Клиенту.
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