Технологическая карта
CadiveuGlamour.&GlamourPlus
POWERMIX
Создай эффективный MIX с линейкамиGlamour&GlamourPlus.
Концентрированный комплекс  направлен на дисциплину и укрепление волос. Сочетаниегидролизованных протеинов, биополимеров и масла Ши - уменьшает статику, смягчает,  увлажняет  волосы,обладает сильным кондиционирующим эффектом, разглаживает волос, тем самым облегчая расчесывание. Процедура возвращает волосам прочность и естественную гладкость, обогащая молекулами белка. Эти факторы очень важны для формирования структурной целостности волоса.Биополимеры в составе маски Glamourplus образуют пленку. Такая пленка максимально удерживает влагу внутри волоса, выравнивает его поверхность и придает блеск.

Преимущества процедуры:
1. Процедура занимает не более 40 минут
1. Концентрированная формула 
1. Легкое применение
1. Экономичный расход
Длительность действия: до 1 месяца
Подходит для любого типа волос!
Показания:
1. поврежденные
1. лишенные здорового блеска
1. пористые
1. жесткие
1. сухие

Серия продуктов для проведения процедуры  CadiveuGlamor&GlamourPlus:

1. Glamour plusShampoo, 500 ml
Подготавливает волосы к процедуре, направлен на эффективное  удаления загрязнений и остатков стерлингов. Раскрывает кутикульный слой.

2. Glamour Instant Restructuring Vials, 10 шт по 15 мл (Восстанавливающие ампулы) 
Концентрированная формула ампулы мгновенно восстанавливает структуру волоса, при этом активно защищая цвет. Компоненты, входящие в состав ампулы работают на глубинных слоях волоса, на уровне кортекса. Омега-6 способствуяинтенсивному питанию и увлажнению волос. Микрочастицы рубина в составе, придают сияние и яркость цвету. 
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3. GlamourPlusTreatment Mask, 500мл
Является финишным этапом в процедуре,завершая все процессы работы активных компонентов на волосах. Балансирует кисло-щелочную среду. Запечатывает кутикулы, насыщая витаминами и микроэлементами, мощно кондиционирует волосы. Маска  обогащая волосы молекулами белка которые отвечают за структурную целостность волоса  Биополимеры образует пленку. Такая пленка максимально удерживает влагу в волосе, выравнивает его поверхность и придает блеск.

4. Precious Fluid, 215 мл (Флюид)
Используется для максимальной термозащиты, обладает кондиционирующими свойствами, отлично увлажняет,  питания и способствует дополнительному разглаживанию волос во время укладки. Пудра рубина в его составе придают сияние и создают здоровый блеск. Легкая несмываемая формула флюида, богатая аминокислотами, протеинами и пантенолом позволяет использовать его каждый день перед укладкой. 

5. Cristal Liquid, 65 мл (Кристалл-блеск)
Идеальное сочетание ингредиентов, которые образуют невесомую пленку на волосах. Кристалл мощно увлажняет  волосы, придает мгновенный "глянцевый" блеск и максимально защищает волосы от воздействия внешних негативных факторов. Препятствует появлению пушистости и наэлектризованности. 

Компоненты:

Рубиновая пудра – микрочастицы рубина придают яркость цвету окрашенных волос, блеск и искрящийся эффект.
Протеин пшеницы –хорошо укрепляют волос, проникая в него и заполняя собой пустоты. В отличии от эластина и коллагена этот вид белков оказывает волосам более стойкое ухаживающее воздействие. Гидролизованные протеины пшеницы помогают поддерживать нормальный уровень увлажнения и снижают статику волос. Помогают увеличить прочности и эластичности волос, а также помогают восстановить поврежденную структуру и внешний вид сухих и ломких волос. Протеины пшеницы  работают глубоко в кортексе волоса, максимально заполняя пустоты и неровности в волосах. Обволакивают волосы питательной плёнкой, которая как бы запечатывает волос, тем самым оберегая его от всех вредных воздействий. Проникают в глубину волосяного стержня. Придаёт волосам силу и наполняет их здоровым блеском и шелковистостью.

Протеин сои - соя на 40% состоит из белка, а также содержит большое количество витамина Е, кальция, калия и железа. В результате химической переработки из них получают гидролизованные протеины – расщепленные белковые соединения, которые, благодаря мелкой структуре, заполняют пустоты и восстанавливают повреждённые участки волос. Благодаря мелкому размеру молекул, эти вещества качественно закрепляются в пустотах волос и позволяют получить  мгновенный восстанавливающий эффект.

Жирные кислоты - Омега  6.Находится в группе  незаменимых жирных кислот. Стимулируют рост новых клеток кожи и волос. Формируют липидную пленку, разглаживают и  питают волосы.
Масло Ши – В его состав входит огромное количество полиненасыщенных жирных кислот, витаминов и микроэлементов.Благоприятно влияет на состояние волос: улучшает их структуру; насыщает полезными микро- и макроэлементами. Защита от УФ и других негативных факторов.
Экстракт овса - содержит аминокислоты, витамины А , В1, В2, РР, K, E, минеральными веществами (фосфором, железом, кобальтом, марганцем), цинк и кремниевая кислота занимают большую часть в составе овсе, это очень важно для формирования структуры белков кожного покрова. 
Шаг за шагом:
1. Вымойте волосы шампунем  GlamourPlusShampoo, взбив его в пену (помассируйте кожу головы, распределите пену по длине), смойте обильным количеством воды. Если на волосах присутствует стайлинг или кожа головы сильно загрязнена, повторите мытьё шампунем 2 раза, так же массируя в течение 1-2 минут.
1. Снимите влагу полотенцем
1. Разделите волосы на сектора, радиальными проборами.
1. На каждую прядь сектора нанесите немного состава из ампулы GlamourInstantRestructuringVials
1. Волосы в составе массируйте по всей длине, для лучшего распределения и проникновения активных компонентов. Допустимо прочесывать волосы в составе, применяя щётку с силиконовой щетиной
1. Оставьте для воздействия на 5-15 минут
*В случае, если полотно волос сильно повреждено, по окончании времени воздействия ампулу не смывать, а сразу же приступить к шагу 7, нанесению маски.
1. Нанесите небольшое количество маски GlamourplusMask, массируя волосы прядь за прядью. Оставьте на 5-15 минут
1. Смойте и подсушите волосы полотенцем.
1. Перед сушкой феном для максимальной термозащиты нанесите по длине GlamourPreciousFluid
1. По завершению укладки, для безукоризненного результата на кончики волос  нанесите CrystalLiquid
Рекомендуемые способы ухода за волосами после процедуры:

1. ShampooRuby (Шампунь), 250 мл

2. ConditionerRuby(Кондиционер), 250 мл

3. GlossyMask(Маска), 500 мл / 200 мл

4. Precious Fluid(Флюид), 215 мл

5. Cristal Liquid (Кристалл-блеск), 65 мл
Эти средства продлевают эффект от процедуры лечения GlamourGlossRubi и являются идеальным уходом для окрашенных волос. 
