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Положение
о  текущем  контроле  успеваемости, 
промежуточной и итоговой  аттестации  обучающихся  
МБОУ ДОД  «МДМШ»
                        

Важным  элементом  учебного  процесса  в  школе  является систематический  контроль  успеваемости  обучающихся.
Основными  видами    контроля     учебной    работы    обучающихся     МБОУ   ДОД  «Майинская  ДМШ»  по  дополнительным  предпрофессиональным  общеобразовательным  программам  в  области  искусств, дополнительным  образовательным  программам  художественно – эстетической  направленности   являются:
· текущий  контроль  успеваемости  обучающихся;
· промежуточная  аттестация  обучающихся;
· итоговая  аттестация  обучающихся.
Основными  принципами  проведения  и организации  всех  видов контроля  успеваемости  являются:
· систематичность;
· учет  индивидуальных  особенностей  обучаемого;
· коллегиальность (для  проведения промежуточной и   итоговой  аттестации  обучающихся).
Периодичность  промежуточной  и  итоговой  аттестации  определяются  учебным  планом  по  каждой    из  реализуемых  образовательных  программ  в  области  искусств.
Текущий  контроль  успеваемости  обучающихся МБОУ ДОД «Майинская ДМШ» направлен  на  поддержание  учебной  дисциплины, на  организацию  регулярных  домашних  занятий, на  повышение  уровня  освоения  текущего  учебного  материала. 
Текущий  контроль  осуществляется  преподавателем, ведущим  предмет.
Текущий  контроль  осуществляется  регулярно  в рамках  расписания  занятий   обучающегося и  предполагает  использование  различных  систем  оценивания.  На  основании  результатов  текущего  контроля  выводятся  четвертные, полугодовые, годовые  оценки.
Оценки  текущего  контроля  успеваемости  обучающегося  вносятся  в журнал  учета  успеваемости  и  посещаемости,  в дневник  обучающегося  и  в  общешкольный  журнал. 

Промежуточная  аттестация:
-  определяет  успешность  развития  обучающихся   и  усвоение  ими образовательных    программ  на  определенном  этапе  обучения, качество  реализации  образовательного  процесса, качество  теоретической  и  практической  подготовки  по  учебному  предмету, уровень  умений  и  навыков, сформированных  у  обучающихся  на  определенном  этапе  обучения;
-  оценивает  результаты  учебной  деятельности  обучающихся  по  окончании   полугодий  учебного  года, при  этом  во  втором  полугодии  -  по   каждому  учебному  предмету. Результат  учебной  деятельности  может  осуществляться  и  по  окончании  четверти.
            Формами  промежуточной  аттестации  МБОУ ДОД  «  Майинская ДМШ» являются:
·  зачеты;
·  экзамены;
·  контрольные  уроки;
·  и  т.д.
       Экзамены, контрольные  уроки, зачеты  проводятся  в  виде  технических  зачетов, академических  концертов,  исполнения  концертных  программ (прослушиваний), просмотров, выставок, творческих  показов, письменных  работ, устных  опросов. 
      Контрольные  уроки  и  зачеты  в   рамках  промежуточной  аттестации  проводятся  в  конце  учебных  полугодий (четверти)  в  счет  аудиторного  времени, предусмотренного  на  учебный  предмет. Экзамены  проводятся   по  окончании  проведения  учебных  занятий в  учебном году, в  рамках  промежуточной (экзаменационной) аттестации.
Контрольные  уроки  направлены  на выявление  знаний, умений  и  навыков  обучающихся по предметам. Контрольные  уроки  проводит  преподаватель, ведущий  данный  предмет  с  обязательным  применением  дифференцированных  систем оценок. 
Зачеты  проводятся  в течение  учебного  года, согласно  графика  контрольных  мероприятий. Зачеты  могут быть дифференцированные (пятибалльная система)  и  недифференцированные  (зачет, незачет)  в  зависимости  от применяемой  системы  оценок, с  обязательным  методическим  обсуждением,  носящим  рекомендательный  аналитический характер.  
Академические  концерты  (публичное  исполнение  учебной  программы  в присутствии комиссии) проводятся  в  первом  полугодии  учебного года (декабрь). Проводятся  с  применением  дифференцированных  систем  оценок  и  с  обязательным  методическим  обсуждением.
Прослушивания (просмотры, предзащита)  направлены  на  определение   готовности  обучающихся   выпускных  классов  к  итоговой  аттестации. Проводятся  в  присутствии  комиссии, включают  в  себя  элементы  беседы  с  обучающимися    и  предполагают  обязательное  методическое  обсуждение рекомендательного характера.
Переводной экзамен  проводится в  конце  учебного года (май)  на  всех  отделениях  МБОУ ДОД  «Майинская ДМШ», определяет  успешность  освоения образовательной программы  данного  года  обучения. Переводной экзамен  проводится  с  применением  дифференцированных  систем  оценок, предполагает   обязательное  методическое  обсуждение.
При  неудовлетворительной  оценке  обучающийся  имеет  право  на  пересдачу. Срок  пересдачи  определяется  решением  аттестационной  комиссии в  составе   2-3 преподавателей  соответствующего  отдела, в  том  числе  преподавателя .ведущего  данный  предмет.
Оценки  промежуточной аттестации  обучающихся  фиксируются  в соответствующей  учебной  документации  МБОУ ДОД   «Майинская  ДМШ»: журнал  для  протокола  контрольных мероприятий  отделения (экзаменационную  ведомость), индивидуальный  план  обучающегося, табель успеваемости  и  дневник  обучающегося.

Итоговая  аттестация (экзамен, зачет, просмотр  и  защита  работ) 
Освоение  дополнительных  предпрофессиональных  общеобразовательных  программ  в  области  искусств, дополнительных  программ  художественно – эстетической  направленности  завершается  итоговой  аттестацией, которая  определяет    уровень  освоения  образовательных  программ  обучающимися. Экзамены  проводятся  в  выпускных  классах    согласно   расписанию  экзаменов,  утвержденных   Директором  МБОУ ДОД  « Майинская  ДМШ» .
Итоговая аттестация  обучающихся  проводится  комиссиями, состав которых  утверждается  приказом  Директора  школы. Председателем  аттестационной   комиссии     МБОУ     ДОД   « Майинская ДМШ» является  директор  школы  или его заместитель  по учебной работе.  Ответственность за  организацию  и проведение  итоговой  аттестации  возлагается  на   председателя  экзаменационной  комиссии. 
Итоговая  аттестация  проводится  с  применением  дифференцированных систем  оценок. Оценка  итоговой  аттестации  является  одной  из  составляющих итоговой оценки по  данному  предмету, фиксируемой в свидетельстве  об окончании  школы.
При  неудовлетворительной  оценке, полученной  обучающимися на  итоговой  аттестации, не  может  быть выставлена  положительная  итоговая оценка  по  соответствующему  предмету. Обучающимся, показавшим  отрицательный  результат  на  итоговой  аттестации  по  решению  Педагогического  Совета  предоставляется  право  повторного  обучения  в  выпускном  классе.
Если  итоговая  оценка ниже, чем  годовая, вопрос  об  итоговой оценке    данного обучающегося  выносится  на  рассмотрение  Педагогического  Совета.
Оценки  итоговой  аттестации (выпускных  экзаменов) обучающихся  вносятся   в  экзаменационную  ведомость, в  журнал протокола  отделения, свидетельство  об  окончании, в индивидуальный  план  и  дневник  обучающегося.


Система  оценок    успеваемости  обучающихся  МБОУ ДОД «Майинская ДМШ»

В  МБОУ  ДОД «Майинская  ДМШ»  применяется  как  дифференцированная (пятибальная  шкала), так  и  недифференцированная («зачет», «незачет»)  система  оценок.
Дифференцированная система  оценок  в  рамках  промежуточной  аттестации  предполагает  пятибальную  шкалу  с  использованием   плюсов  и  минусов: «5», «5-«, «4+», «4», «4-«, «3+», «3», «3-«, «2». 
Система  оценок  в  рамках  итоговой  аттестации  предполагает  пятибальную  шкалу  в  абсолютном  значении: «5» - отлично, «4» - хорошо, «3» -  удовлетворительно, «2» - неудовлетворительно.
Четвертные  и полугодовые  оценки  выставляются   по  результатам  текущего  контроля  успеваемости  обучающихся  в течение  четверти  и  полугодия (среднеарифметический  балл), если обучающийся  посетил  не  менее  50%  учебных  занятий. Вопрос об  аттестации  обучающихся, пропустивших  более  50%  занятий  выносится  на  рассмотрение  Педагогического  Совета  МБОУ ДОД «Майинская  ДМШ»
Годовая оценка  выставляется  на основании:
· четвертых (полугодовых) оценок;
· оценки  за  выступление  на  итоговых мероприятиях;
·    совокупности  результатов  по  всем  формам  промежуточной  аттестации  в  течение    года.
Обучающиеся  МБОУ ДОД «Майинская  ДМШ», освоившие в  полном  объеме  образовательные  программы, переводятся  в  следующий  класс  на  основании  приказа  директора ОУ.
Обучающиеся, не  освоившие  программу  учебного  года  и  имеющие  академическую  задолженность  по  одному  и  более  предметам:
· остаются  на  повторное  обучение в  том  же классе;
· по решению  Педагогического  совета  ДМШ  определяется срок  ликвидации академической  задолженности. Школа  создает  условия и оказывает  содействие  обучающемуся  в  ликвидации  академической  задолженности, а  также обеспечивает  контроль  за ее  ликвидацией; 
· отчисляются  из  школы. Основания  и  порядок   отчисления  определяются  Уставом  МБОУ  ДОД   «МДМШ». 
      Обучающиеся, не  прошедшие  промежуточной  аттестации  по  уважительным  причинам  или  имеющиеся  академическую  задолженность, переводятся  в  следующий  класс  условно.
Выпускникам  школы  выдается свидетельство  об  освоении  дополнительных  предпрофессиональных  программ  в  области  искусств, программ  художественно-эстетической  направленности. 
Лицам, не  завершившим  образование  в   МБОУ  ДОД  «Майинская  ДМШ», не  прошедшим  итоговой   аттестации  выдается  справка. 


