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Цель: создание условий для инновационных процессов в ДОУ, применение педагогами знаний, умений, навыков, приобретенных в профессиональной деятельности.

Задачи: внедрение инновационных технологий для повышения профессиональной культуры педагогов; создание творческой атмосферы и объединение усилий всего педагогического коллектива по построению образовательного процесса; выработка стремлений у педагогов к рационализации и эффективной организации инновационных технологий в педагогической деятельности.
СЛАЙД 1

СЛАЙД 2
Инновационные технологии – это система методов, способов, приёмов обучения, воспитательных средств, направленных на достижение позитивного результата за счёт динамичных изменений в личностном развитии ребёнка в современных социокультурных условиях. 

СЛАЙД 3
В современных условиях развитие человека невозможно без построения системы формирования его здоровья. Выбор здоровьесберегающих педагогических технологий зависит:

·  от типа дошкольного учреждения, 
· от продолжительности пребывания в нем детей,
· от программы, по которой работают педагоги,
· конкретных условий ДОУ, 
· профессиональной компетентности педагога, 
· показателей здоровья детей. 
Можно выделить следующие технологии, применяемые в системе дошкольного образования:
СЛАЙД 4
1. Здоровьесберегающие технологии.
 Основной их целью является создание условий для формирования у воспитанников представления о здоровом образе жизни. Формами работы являются спортивные праздники, физкультминутки, утренняя зарядка, вечера досугов, гимнастика для глаз, гимнастика после сна, дыхательная гимнастика, пальчиковая и динамическая гимнастика, массаж и самомассаж, релаксация, прогулки не только на территории детского сада, но и в лесопарковых зонах, активный отдых, правильное питание, спортивные игры, закаливание, босоножье, дорожки здоровья, водные процедуры и т.д..
СЛАЙД 5
2. Игровые технологии.
Представляют собой целостное образование, охватывающее определенную часть учебного процесса и объединенное общим содержанием, сюжетом, персонажем. В них включаются последовательно:

- игры и упражнения, формирующие умение выделять основные, характерные признаки предметов, сравнивать, сопоставлять их;

- группы игр на обобщение предметов по определенным признакам;

- группы игр, в процессе которых у дошкольников развивается умение отличать реальные явления от нереальных;

- игры, воспитывающие умение владеть собой, быстроту реакции на слово, фонематический слух, смекалку и др.

Составление игровых технологий из отдельных игр и элементов - забота каждого воспитателя.
СЛАЙД 6
3. Технология создания предметно-развивающей среды в ДОУ.
Задачи: воспитывать позитивное отношение к применению и освоению нововведений, направленных на расширение кругозора дошкольниками; способствовать более целостному восприятию и глубокому пониманию дошкольниками изучаемого материала, повышать познавательную мотивацию, вовлекая их в активную самостоятельную деятельность, формировать потребности к поиску и выявлению своих оригинальных находок; дать знания для интеллектуального и духовно-нравственного развития дошкольников, способствующие успешному развитию у детей эрудиции, фантазии, умению логично рассуждать и делать выводы.
СЛАЙД 7
4. Технология проектно-исследовательской деятельности.  
К методам и приемам организации проектно-исследовательской деятельности: беседы; наблюдения; моделирование (создание моделей об изменениях в неживой природе); фиксация результатов: наблюдений, опытов, экспериментов, трудовой деятельности; «погружение» в краски, звуки, запахи и образы природы; использование художественного слова;  дидактические игры, игровые обучающие и творчески развивающие ситуации; трудовые поручения, действия.
СЛАЙД 8
5. Информационно-коммуникационные технологии.  
Использование ИКТ на занятиях в детских дошкольных учреждениях имеет ряд преимуществ перед традиционными формами организации занятий. 

Это образование с использованием современных информационных технологий (компьютера, интерактивной доски, мультимедийного проектора, планшета, принтера, магнитофона, телевизора, фотоаппарата, видеокамеры). 
СЛАЙД 9
6. Технология развивающего обучения.

В традиционном обучении ребёнку представляется для изучения уже готовый продукт, шаблон действия. При развивающем обучении ребёнок самостоятельно должен прийти к какому-либо мнению, решению проблемы в результате анализа своих действий. Сюда включают стимулирование рефлексивных способностей ребенка, сенсОрное развитие, обучение навыкам самоконтроля и самооценки.
СЛАЙД 10
7. Коррекционные технологии.  
Их целью является снятие психоэмоционального напряжения дошкольников. Виды: сказкотерапия, цветотерапия, музыкальная терапия, ЛФК, массаж, артикуляционная гимнастика, психогимнастика, релаксация.
СЛАЙД 11
8. Личностно-ориентированные технологии.

Ставят в центр всей системы дошкольного образования личность ребенка, обеспечение комфортных условий в семье и дошкольном учреждении, бесконфликтных и безопасных условий ее развития, реализацию имеющихся природных потенциалов, создания условий личностно-ориентированных взаимодействий с детьми в развивающем пространстве, позволяющей ребенку проявить собственную активность, наиболее полно реализовать себя.
СЛАЙД 12
9. Технологии проблемного обучения.
Суть проблемного обучения в детском саду заключается в том, что воспитатель создает познавательную задачу, ситуацию и предоставляет детям возможность изыскивать средства ее решения, используя ранее усвоенные знания и умения. Проблемное обучение активизирует мысль детей, придает ей критичность, приучает к самостоятельности в процессе познания.
Каждое новое знание приоткрывает ребенку малоизвестные стороны познаваемого объекта, возбуждает вопросы, догадки, развивает ощущения, восприятие, память, воображение, мышление, а также развитие речи.
СЛАЙД 13
10. Технология арттерапии - это метод воздействия  на человека с помощью искусства. Эта технология способствует самовыражению: застенчивым и нерешительным в своих действиях она помогает избавиться от страха; гиперактивным,  агрессивным –  переключиться на более спокойный вид деятельности. И, что очень важно, позволяет любому быстро и просто научиться отображать воображаемый мир.
В работе с детьми и взрослыми можно успешно применять такие арт-терапевтические методы как  музыкотерапия, сказкотерапия, танцетерапия, фототерапия, изотерапия, песочная терапия, пластилинография, нетрадиционные техники рисования, терапия водой и т.д.
Музыкотерапия очень эффективна в коррекции нарушения общения, возникающее по разным причинам. Контакт с помощью музыки безопасен, ненавязчив, индивидуализирован, снимает страхи, напряжённость.

Сказкотерапия – метод, использующий сказочную форму для интеграции личности, развития творческих способностей, расширения сознания, совершенствования взаимодействия с окружающим миром. Из всего многообразия художественных материалов для чтения – рассказы, повести, романы, стихи, поэмы – в решении проблем агрессивного, неуверенного поведения, принятия своих чувств, мы используем сказки и притчи. Это примеры живой образности речи, способствующие разрешению внутренних конфликтов и снятию эмоционального напряжения, изменению жизненной позиции и поведения.

Танцетерапия – выражение своих чувств и эмоций в свободном движении и импровизации под музыку.

Фототерапия – создание или восприятие фотографических образов, дополняемое их обсуждением и разными видами творческой деятельности, включая изобразительное искусство, движение, танец, сочинение историй, стихотворений.

Песочная терапия – один из основных механизмов позитивного воздействия песочной терапии основан на том, что ребёнок получает опыт создания маленького мира, являющегося символическим выражением его способности и права строить свою жизнь, свой мир собственными руками.

Терапия водой. Вода – первый и любимый всеми детьми объект для исследования. Она даёт ребёнку приятные ощущения, развивает различные рецепторы,

предоставляет практически неограниченные возможности развития познавательной активности. Ценность технологии заключается в том, что игры с водой

один из самых приятных способов обучения. Это даёт возможность использовать эту технологию для познавательно-речевого развития, обогащения

эмоционального опыта ребёнка, при трудностях с адаптацией.
Изотерапия – это мощное средство самовыражения, облегчающее путь для проявления чувств. Терапия искусством позволяет максимально реализовать творческие способности, помогает познать своё  предназначение. Благодаря рисованию, человек легче воспринимает болезненные для него события.
СЛАЙД 14
11. Технология интегрированного обучения.
Интегрирование соединяет знания из разных образовательных областей на равноправной основе, дополняя друг друга. При этом решается несколько задач развития. В форме интегрированной НОД лучше проводить обобщение материала, итоговые мероприятия.
СЛАЙД 15
12. Технология «Триз». (Теория решения изобретательских задач)
  создана ученым-изобретателем Т.С. Альтшуллером.
ТРИЗ — это технология, с помощью которой педагог формирует у дошкольников качества творческой личности. Адаптированная к дошкольному возрасту ТРИЗ-технология позволяет воспитывать и обучать ребенка под девизом «Творчество во всем!» 
Целью использования данной технологии в детском саду является:

·  развитие, с одной стороны, таких качеств мышления, как гибкость, подвижность, системность, диалектичность; 

· с другой – поисковой активности, стремления к новизне;

·  речи и творческого воображения.

СЛАЙД 16
Заключение
Технологический подход, то есть новые педагогические технологии стимулируют достижения дошкольника и в дальнейшем гарантируют его успешное обучение в школе.

Создание технологии невозможно без творчества. Для педагога, научившегося работать на технологическом уровне, всегда будет главным ориентиром познавательный процесс в его развивающемся состоянии.

Применение инновационных педагогических технологий способствует: повышению качества образования; повышение квалификации воспитателей; применение педагогического опыта и его систематизация; использование компьютерных технологий воспитанниками; сохранение и укрепление здоровья воспитанников; повышение качества обучения и воспитания.
Творите сами. Как нет детей без воображения, так нет и педагога без творческих порывов. Творческих Вам успехов!
Инновационные современные технологии:

· Здоровьесберегающие технологии;
· Игровые технологии,

· Технология создания предметно-развивающей среды в ДОУ,
· Технология проектно-исследовательской деятельности,
· Информационно-коммуникационные технологии,
· Технология развивающего обучения,
· Коррекционные технологии,
· Личностно-ориентированные технологии,

· Технологии проблемного обучения,
· Технология арттерапии,

· Технология интегрированного обучения,

· Технология «Триз».

Здоровьесберегающие технологии в детском саду
Цветотерапия
Музыкотерапия
Игротерапия
Фитотерапия
Песочная терапия
Фитонцид-терапия
Ароматерапия
Витаминотерапия
Физиотерапия
Релаксация
Психогимнастика в детском саду 

Гелиотерапия
Воздушные ванны
Дыхательная гимнастика
Закаливание
Профилактика плоскостопия
Профилактика нарушения осанки у дошкольников
Массаж и самомассаж 

Физкультминутки
гимнастика пробуждения
Физическое развитие по методике Сесиль Лупан
Программно-методическое пособие – авторы /Т.Кудрявцев и Б.Б.Егоров
Методика физического воспитания Н.Н.Ефименко
Методика закаливания Никитиных
Физическое развитие по Г.Доману
Точечный массаж по системе А.А.Уманской
Рижский метод закаливания
КОНТРАСТНЫЕ ВОДНЫЕ ВАННОЧКИ ДЛЯ РУК Автор Алямовская В.А.
ХОЖДЕНИЕ ПО МОКРЫМ СОЛЕВЫМ ДОРОЖКАМ (Ю.Ф. Змановский)
«ЛЬДИНКА» Автор Кузнецова М.И
ИГРОВОЙ МАССАЖ Интерпретация и адаптированный вариант методик спецзакаливания д
