Вспоминая  школу….

Воспоминания выпускницы школы Никитиной Натальи Леонидовны
Школьные годы чудесные… Они не повторятся вновь, зато запомнятся на всю жизнь. И сейчас, спустя много лет после окончания школы, я с теплотой вспоминаю о дружбе, взаимопомощи, уважении к учителям в то прекрасное время.
Моей первой учительницей была Лучихина Нина Гавриловна, она была строгой и справедливой учительницей.
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Помимо того, что она учила нас писать, читать, считать, но и прививала любовь к книгам, учила дружить, понимать и помогать друг другу. А математику вела молодая, красивая, строгая Кудрявцева Наталья Владимировна.
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       В средних классах классным руководителем назначили Туева Владимира Анатольевича, он был сын директора школы Леоновой Александры Михайловны. Как был счастлив узнать наш класс такую новость! У нас классный руководитель – мужчина! Как мы его любили! 
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         Как здорово было ходить с ним в походы: осенью в лес, а зимой и на Виланы, и на ст. Тайга! А как проводили военную игру «Зарницу», туристические слеты, спортивные состязания… Наш класс был самый счастливый! Мы участвовали и сами проводили разные мероприятия. Участвовали в проведении новогодних елках, спортивных соревнованиях, трудовых десантах.      

       Я хорошо помню, как принимали в октябрята, в пионеры и как сама потом принимала октябрят в пионеры. Я была активисткой и старалась участвовать в различных мероприятиях: литературных чтениях, дебатах, дискуссиях, и в спортивных соревнованиях, и в КВНах.
Тимуровская работа до сих пор помнится мне: мы с ребятами помогали  престарелым - убирали снег, мыли полы, кололи дрова, покупали продукты. А ещё у нас раньше была традиция – собирать металлолом и макулатуру. Очень весело было ходить по городу и собирать железо, потом тащить его к школе. Отовсюду тащили в школу железки, старые газеты, журналы – для того, чтобы больше других классов собрать и стать победителем. 

И никто никого не заставлял делать добрые дела и совершать хорошие поступки, это было нормой. Старшие всегда помогали младшим, шефствовали над ними. Закончив начальную школу, в средних классах мы брали шефство над младшим классом и во всем помогали малышам и классному руководителю. Жили дружно, весело. 
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Среди учителей средних классов хорошо запомнила таких учителей: Стремоусову Светлану Александровну – учителя русского языка и литературы с 5 по 11 класс. Интересная, душевная учительница, которая очень любила свой предмет и с радостью делилась с нами своими знаниями. Она очень много сделала, чтобы мы были грамотными и любили читать. Мы ей очень благодарны за ее уроки. Зуеву Нину Владимировну – учителя географии. Это она привила мне любовь к географии. Нина Владимировна была очень строгая, требовательная, но как интересно вела свои уроки! Первые ее уроки мне не понравились, но к концу первой четверти я очень увлеклась географией! Белоусову (Егорову) Татьяну Ивановну – учителя математики, мы сразу полюбили! На уроках она могла и пошутить, и строго спросить. Татьяна Ивановна просто и доступно объясняла материал, что нам с ней было легко и свободно. Шамраеву Александру Васильевну – учителя английского языка с 5 по 11 класс – мягкий, душевный человек! Любила свой предмет. И мне привила любовь к своему предмету. У мне легко давался язык и Александра Васильевна настояла, чтобы я поступала в институт иностранных языков. Она даже пошла со мной на собеседование, которое я достойно прошла. Она за меня очень радовалась. 
Туева Владимира Анатольевича – учителя биологии, Казанкова Веру Андреевну – учителя физики с 7 по 11 класс, которая тоже была очень строгая, требовательная, но зато отлично знала свой предмет и доступно нам его объясняла.  Никитину(?) Веру Николаевну – учителя химии в 7 классе, молодую, веселую учительницу. Она мне дала такую базу знаний, которая мне помогла в университете быть самой лучшей в группе по химии.   Кудрявцева Олега Владимировича – учителя физкультуры, которого мы очень уважали и любили. Леонову Александру Михайловну и Алехину Ольгу Владимировну – учителей истории, которые очень интересно вели свои уроки, много нового мы узнали на уроках. Нестеренко Дмитрия Олеговича – учителя рисования, черчения.  

           А в старших классах очень интересные уроки были у Фельдман Владимира Романовича – классного руководителя в 8 классе, учителя истории. Запоминающие уроки преподавал нам, много занимался с нами.  Дунаевской Маргариты Никитичны – учителя алгебры и геометрии с 8 по 11 класс, которая своим юмором и умом  расположила к себе. Мы бежали к ней на уроки.
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На уроке геометрии в 10 классе. Дунаевская Маргарита Никитична в своем кабинете № 209.
      Агбан Ирины Ивановны – учителя биологии, учителя – стажиста, с которой на уроках нам некогда было скучать.  Нестеренко Дмитрия Олеговича – учителя НВП (начальной военной подготовки), который заставлял нас бегать вокруг школы с противогазом, водил на стрельбища и показывал как обращаться с оружием. Позябкина Александра Алексеевича - учителя физкультуры, к которому на переменах и после уроков бежали в спортзал, чтобы поиграть в баскетбол и в волейбол. 
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Низкий поклон учителям за любовь, терпение и за знания, которые они нам дали!
