Информация 

о проделанной работе контрольно-счетного органа

муниципального района «Тес-Хемский кожуун РТ» 

за  2014 год.
Компетенция Контрольно- счетного органа Хурала представителей муниципального района  «Тес-Хемский кожуун Республики Тыва» определена в соответствии с Федеральным законом "Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации" от 06.10.2003 г. № 131-ФЗ,  Федеральным законом «Об общих принципах организации и деятельности контрольно-счетных органов  субъектов Российской Федерации и муниципальных образований»  от 07.02.2011 г. № 6-ФЗ, Бюджетным кодексом Российской Федерации, Уставом муниципального района  «Тес-Хемский кожуун Республики Тыва», Положением о Контрольно-счетном органе муниципального района «Тес-Хемский кожуун РТ», Положением о бюджетном устройстве и бюджетном процессе в муниципальном районе  «Тес-Хемский кожуун Республики Тыва».
Работа Контрольно-счетного органа  Хурала представителей муниципального района   «Тес-Хемский кожуун РТ» (далее-КСО)  в отчётном периоде строилась исходя из основных направлений экспертно-аналитической, контрольной и текущей деятельности в соответствии с планом работы на 2014 год, утвержденным решением коллегии КСО от 09.12.2013 № 09 «Об утверждении плана работы Контрольно-счетной органа  муниципального района  «Тес-Хемский кожуун РТ на 2014 год».      

В период с 01.01.2014 г. по 31.12.2014 г. КСО количество проведенных проверок 63, в том числе:

1. по распоряжению Председателя администрации кожууна -3 (МБОУ Самагалтайская СОШ № 1,   МБОУ Самагалтайская СОШ № 2,   МБДОУ детский сад «Сылдысчыгаш» с. Самагалтай);

2. по обращению коллектива-1 (МБОУ У-Шынаанская СОШ);

          3. по запросу Счетной палаты Республики Тыва- 9 проверок из них по реализацию мероприятий республиканской  целевой программы «Снижение напряженности на рынке труда в Республике Тыва» (Хурал представителей Тес-Хемского кожууна, ГБУ РТ «Центр социальной семье и детям Тес-Хемского кожууна», ГБУ Управление ветеринарии Тес-Хемского кожууна, Финансовое управление РТ, Администрация Тес-Хемского кожууна, Управление труда и социального развития адм. Тес-Хемского кожууна, ИП Ланаа И.С., МУП «Деспен», ГКУ «Центр занятости населения»;


4.  по плану 13. 
В целях осуществления законности  и результативности использования бюджетных средств, по распоряжению Председателя Администрации Тес-Хемского кожуууна Тыт-оол Ю.Д., а также согласно пункта 10 плана КСО  ежемесячно по протоколу распределения финансирования Финансовым управлением Тес-Хемского кожууна главным специалистом КСО Дарыма Ж.Г. проверяет соблюдения порядка ведения бухгалтерского учета, а также целевого, эффективного использования бюджетных денежных средств  за истекший период 2014 год.
Направлено 2 предписания в адрес руководителей проверяемых учреждений, 2 письма - в адрес председателя Администрации кожууна,  направлено 5 материалов в Прокуратуру Тес-Хемского района в том числе, 4 материала за период 2013 года,  1 материал за 2014 год. 
1. Контрольные мероприятия

    
 Общая сумма финансовых нарушений по результатам проведенных проверок за  2014 год составляет 979,3 тыс. рублей, из них следующее:

        - неэффективное использования бюджетных средств 113,7 тыс. рублей;   
        - неправомерное списание денежных средств – 23,0 тыс. рублей; 

        - неправомерное списание ОС и ТМЦ в сумме  282,6 тыс. рублей;

        - неправомерная выплата заработной платы 198,2 тыс. рублей;

        - переплата заработной платы в сумме 31,5 тыс. рублей; 

       - недоплата командировочного расхода – 3,1 тыс. рублей;
       - другие –12,6 тыс. рублей,  в том числе (СОШ № 1 -6,6 тыс. рублей, СОШ № 2 6,0 тыс. рублей) 
        - нефинансовое нарушение – 315,6 тыс. рублей из них:

           1. НДФЛ Администрация кожууна252,2 тыс. рублей;

           2. Чыргаланды СОШ в сумме 63,4 тыс. рублей НДФЛ;
1. Неэффективное использования денежных средств в сумме 113,7 тыс. рублей. Из них Фонд поддержки предпринимательства Тес-Хемского кожууна в сумме 113,0 тыс. рублей, МБОУ Кызыл-Чыраанская СОШ в сумме 0,7 тыс. рублей. 
В целях поддержки и развития предпринимательства в Тес-Хемском кожууне в 2011 году Администрацией Тес-Хемского кожууна на расчетный счет Фонд поддержки предпринимательства Тес-Хемского кожууна  профинансировано в сумме 100,0 тыс. рублей. 
- 30 декабря 2011 года на основании заявления ИП Соян Б.Б. выдано микрозайм в размере 50,0 тыс. рублей, со сроком на 3 месяца. 
- ИП Хорлуу А.О. выдано займ в сумме 63,0 тыс. рублей, со сроком 3 месяца.  
Выданный займ на расчетный счет Фонда до сегодняшнего дня не возвращено.  
Договора на предоставление микрозайма оформлено в ненадлежащем уровне. По возврату меры не принимались.  Учредителем является Х
Контрольно-счетным органом составлен акт 05 февраля 2014 года № 4, материалы переданы в Прокуратуру Тес-Хемского кожууна исх. № 43 от 20 февраля 2014 г. 

2. Неправомерное списание денежных средств в сумме 9,5 тыс. рублей.
МБДОУ «Белек» перечислено на личный банковский счет в подотчет в сумме 3,0 тыс. рублей за продукт питания. Авансовый отчет подотчетного лица отсутствует. Кроме того перечислено на расчетный счет ОАО «Тывасвязинформ» в сумме 6,5 тыс. рублей, проверкой выявлено неправомерное списание денежных средств отсутствии оправдательных документов.  В нарушение пункта 1 статьи 9 ФЗ-402 «О бухгалтерском учете». 
По начислению заработной платы установлено, что неправомерное начисления в сумме 0,5 тыс. руб. 
Приняты следующие меры по устранению нарушений: суммы переплаты заработной платы удержано из заработной платы на сумму 0,5 тыс. руб. Приложен акт выполненных работ ОАО «Тывасвязинформ» в сумме 6,5 тыс. рублей приведены в соответствии ФЗ-402.  
С контроля КСО не снято в сумме 3,0 тыс. рублей авансового отчета. Обязуется возместить на расчетный счет учреждения в сентябре 2014года. 
3. Неправомерное списание товарно-материальных ценностей (ТМЦ в сумме  185,2 тыс. рублей.
На основании плана КСО на 2014 год проведена проверка целевого и эффективного  использования бюджетных средств, выделенные на реализацию приоритетного национального проекта (ПНП) «Образование». 
Проверкой установлено следующее: 
1. МБОУ О-Шынаанской СОШ на момент проверки не представлено товарную накладную ООО «Селера-Т» приобретенной мебели по счет- фактуре № 339 от 06.03.2013 г. на сумму 68,8 тыс. рублей. 

КСО направлено представление исх. № 26 от 20.01.2014 г. В результате в течение 30 дней представлено товарную накладную № 565 от 06.03.2014г. на сумму 68,8 тыс. рублей.
Кроме того, перечислено личный банковский счет на имя бухгалтера Хертек А.Р.  в сумме 10,0 тыс. рублей в подотчет, в том числе,  на программное обеспечение 8,0 тыс. рублей, канцелярские товары в сумме 2,0 тыс. рублей.  Перечислено на расчетный счет ИП Натпит-оол А.В. 2,0 тыс. рублей на канцелярские товары.  Проверкой установлено, что отсутствует оправдательные первичные документы как, авансовый отчет, товарные накладные на товары.  
Таким образом, с контроля не снято в сумме 12,0 тыс. рублей в связи с декретным отпуском бухгалтера Хертек А.Р. 
2. МБОУ Шуурмакская СОШ на расчетный счет ИП Долзат Ч.Д. перечислено в сумме 11,7 тыс. рублей за приобретение мебели (стеллажей). В момент проверки первичные документы отсутствовало в нарушение п. 1 ст. 9 ФЗ-402.  КСО направлено представление исх. № 33 от 18.02.2014 года. 
В феврале 2014 года необходимые документы приведены в соответствие, прилагается к отчетам договор купли-продажи без номер от 01.10.2013 года и товарный чек от 01.10.13 г. на сумму 11,7 тыс. рублей. 

3.    МБОУ У-Шынаанская СОШ перечислено на расчетный счет водителя Чурукпан Х-М.М. в подотчет 24.05.2013 года в сумме 29,4 тыс. рублей за горюче-смазочные материалы (ГСМ), установлено нарушение п.1 ст. 9 ФЗ- № 402, списание .
КСО направлено представление  от 30.06.2014 г. № 101, в ответ представлено информацию в неполном объеме.  Представлена копия авансового отчета с приложениями (чеками) на расходование  ГСМ. Авансовый отчет составлен с нарушениями т.е. на личный банковский счет перечислено в подотчет на имя Чурукпан Х-М.М.  
В бухгалтерском учете следует списывать на затраты всю фактически израсходованную сумму расходов на ГСМ, а также чтобы подтвердить расходы на топливо, нужны путевой лист, авансовый отчет, кассовые (товарные) чеки.

Путевые листы на момент проверки не представлены.  ГСМ относятся к материальным запасам и учитываются в учреждениях на счетах п. 31 Инструкции N 174н:

- 0 105 23 000 "Горюче-смазочные материалы - особо ценное движимое имущество учреждения";

Израсходованные ГСМ списываются на основании первичных учетных документов, а именно путевых листов ф. 0345001. Применяются для списания в расход всех видов топлива п. 36 инструкции N 174н.
В бухгалтерском учете списание ГСМ отражается проводками в соответствии п. 37 Инструкции N 174н  в пределах норм расхода. 
Списание горюче-смазочных материалов оформляется Актом о списании материальных запасов по форме 0504230. Акт списание отсутствует. 
К авансовому отчету МБОУ У-Шанаанской СОШ приложены товарные чеки на расходование ГСМ с 19 марта по 15 июня 2013 года, фактически денежные средства   перечислено 25 мая 2013 года,  в результате проверки выявлено, что  необоснованное расходование и списание ГСМ в сумме 11499 рублей 26 копеек за период с 19 марта  по 18 мая 2013 г. 
По результатам проверки вынесено предписание в нарушение статьи 34 БК РФ, предложено принять меры по возврату необоснованного расхода на ГСМ.  

С  контроля КСО не снято в сумме 11499 рублей 26 копеек. 
4. МБОУ Самагалтайская СОШ № 1 выявлено в нарушение 1 пункта 9 статьи 9 ФЗ-№ 402 «О бухгалтерском учете», неправомерное списание денежных средств при отсутствии оправдательных документов в сумме 63,3 тыс. рублей, в том числе 27.12.2013 года на имя директора Школы № 1 перечислено за котельное в семе 52,0 тыс. рублей, 31.12.2013 года перечислено в сумме 11,3 тыс. рублей на расчетный счет ИП Кашниковой Ю.А. за приобретение основных средств.                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                   

          Согласно представление КСО приняты меры по устранению выявленных нарушений, оправдательные документы на расходования в сумме 63,3,0 тыс. рублей приведены в соответствие законодательства.  

4. Неправомерное начисление и выплаты заработной платы 
Проверка начисления и выплаты заработной платы сотрудникам бюджетных учреждениях осуществлялась выборочным методом. 

Заработная плата работников бюджетных учреждений  выплачиваются в соответствии со ст.136 Трудового кодекса РФ   т.е. через по специальным пластиковым карточкам.


Выборочной проверки выявлено, что неправомерное выплата заработной платы в сумме 212,5 тыс. рублей, в том числе в сумме 96,1 тыс. рублей МБОУ Самагалтайская СОШ  (проверка проведена по обращению профсоюзного собрания коллектива).  

Проверкой установлено, что неправомерно начислено и выплачено  следующим должностям:
      - подсобный работник с января по март 2013 г. в сумме 16469 руб.10 коп.;
      - инструктор по физической  культуре 0,25 ставка с сентября по декабрь    

        2013 г. в сумме 18350 ру.10 копеек;

     - мастер производственного обучения с января по май 2013 г.21679 руб.15 
       коп;

     - лаборанта с января по май 2013г. в сумме 25506 руб.35 коп.;
     - группа продленного дня (ГПД) с ноября по декабрь 2013 г.14074 руб. 32 
      коп.;


На момент проверки неправомерной выплаты восстановлено на расчетный счет учреждения в сумме 16469 руб. 10 копеек. 
4. Переплата заработной платы 
В целях  целевого и эффективного использования субсидий на оплату труда, а  также правомерности предоставление и расходование финансовых средств на начисления и выплаты заработной платы стажеров и наставников по РЦП «Снижение напряженности на рынке труда в Республике Тыва» проведена  проверка на основании Соглашение Счетной палаты Республики Тыва. 
Проверкой выявлено переплата заработной платы в сумме 4,5 тыс. рублей. 


Стажеру Дарзыг С.А. с марта по август 27168 рублей, а на личный банковский счет в сумме 31696 рублей  т.е. излишне перечислено в сумме 4528 рублей. 
2. Внешняя проверка отчета по исполнению местного бюджета муниципального района и поселений за 2013 год

Заключение по результатам внешней проверки отчетности главных администраторов бюджетных средств и отчета об исполнении бюджета муниципального  района «тес-Хемский кожуун РТ» за 2013 год было подготовлено Контрольно-счетным органом Тес-Хемского кожууна в соответствии с требованиями статьи 264.4 Бюджетного кодекса Российской Федерации и статьи 11 Положение о бюджетном процессе муниципального района «Тес-Хемский кожуун РТ». 

Заключение по внешней проверке годового отчета об исполнении местного бюджета муниципального района «Тес-Хемский кожуун РТ» за 2013 год в Хурал представителей Тес-Хемского кожууна было представлено 22 апреля 2014 года, которая подтверждена достоверность отчета об исполнении местного бюджета за 2013 год. 

Отчет об исполнении местного бюджета за 2013 год утверждено решением Хурала представителей Тес-Хемского кожууна от 23 апреля 2014 года № 13 «Об исполнении кожуунного бюджета муниципального района «Тес-Хемский кожуун Республики Тыва» за 2013 год»,  а также в соответствии со статьей 36 Бюджетного кодекса Российской Федерации опубликовано в газете  «Самагалдай» от 19 июня 2014 год № 5 (167). 
Кроме того, проведена внешняя проверка 6 проверок сельских поселений входящих  на территории Тес-Хемского кожууна и переданы заключение по внешней проверке по исполнению местного бюджета в Хуралы представителей поселений, в рамках Соглашение о взаимодействии заключенного в 2012 году. 
3. Нормотворческая деятельность

В 2013 году  коллегией Контрольно-счетного органа Тес-Хемсколго кожууна утверждены:

      -  Стандарт организации деятельности КСО № 1 «Порядок планирования работы КСО МР Тес-Хемского кожууна РТ»;

      -  СМФК 2 «Проведение экспертно-аналитического мероприятия»;

      - СМФК 3 «Порядок проведения внешней проверки годового отчета об исполнении муниципального бюджета»;

      - СМФК 4 «финансово-экономическая экспертиза проекта муниципального бюджета Тес-Хемского кожууна; 
      - СМФК 5 «Общие правила проведения проверки бюджета муниципального образования- получателя межбюджетных трансфертов из республиканского бюджета»;

    - СМФК 6 «Порядок проведения оценки коррупциогенных рисков»;

4. Деятельность по взаимодействию и сотрудничеству
Контрольно-счетный орган Хурала представителей муниципального района «Тес-Хемский кожуун Республики Тыва» входит в Совет муниципальных контрольно-счетных органов Республики Тыва.

Контрольно-счетный орган Тес-Хемского кожууна плодотворно сотрудничает со Счетной палатой Республики Тыва, с Отделом № 11 Управление федерального казначейства по РТ в рамках Соглашения о взаимодействии,  а также МРИ ФНС по РТ № 3, Управлением пенсионного фонда РТ по Тес-Хемскому кожууну. 
Сотрудники КСО принимали участие в работе комиссий Хурала представителей Тес-Хемскуого кожууна,  в публичных слушаниях по бюджету. Председатель КСО еженедельно принимает участие на аппаратных совещаниях кожууна, а также сотрудники КСО регулярно принимает участие на общественных мероприятиях кожууна. 
Проведена ГБУЗ «Тес-Хемская ЦКБ» инвентаризация переданного оборудования, приобретенного за счет бюджетных средств республиканского бюджета за 2013 год на следующих программах:
 - по программе «Модернизация» в сумме 1430,1 тыс. рублей;

     - по программе «Совершенствование организации медицинской помощи пострадавшим при дорожно-транспортных происшествиях» в сумме 7740,3 тыс. рублей;
     - по программе «Предупреждению и борьбе социально-значимыми заболеваниями»; 
5. Деятельность по обеспечению информационной открытости
В соответствии со ст.9  Федерального закона от 07.02.2011 г. « 6-ФЗ «Об общих принципах организации и деятельности контрольно-счетных органов субъектов российской Федерации и муниципальных образований» ежегодно подготавливают отчеты о своей деятельности, которые направляются на рассмотрение в Хурал представителей Тес-Хемского кожууна. Утвержденный отчет КСО обнародуется в стенде здания Администрации Тес-Хемского кожууна.
