Контрольно-счетный орган Хурала представителей муниципального района «Тес-Хемский кожуун Республики Тыва»
Информация 

о проделанной работе контрольно-счетного органа

муниципального района «Тес-Хемский кожуун РТ» 

за  1 квартал 2015 года.
 Работа Контрольно-счетного органа  Хурала представителей муниципального района   «Тес-Хемский кожуун РТ» (далее-КСО)  в отчетном периоде строилась исходя из основных направлений экспертно-аналитической, контрольной и текущей деятельности в соответствии с планом работы на 2015 год, утвержденным решением коллегии КСО от 30.12.2014 № 70 «Об утверждении плана работы Контрольно-счетной органа  муниципального района  «Тес-Хемский кожуун РТ на 2015 год».   
На основании пункта 28 плана КСО на 2015 год, в целях эффективного и целевого использования бюджетных средств, нами направлены 26 уведомлений на имя руководителей бюджетных учреждений,  на проведение текущей  проверки по протоколам финансирование бюджетных денежных средств Финансового управления Тес-Хемского кожууна, исх. № 05 от 16 января 2015 год, также ознакомлены уведомление под роспись руководителей.     

Кроме того на основании соглашение сельскими поселениями на имя председателей сумонов направлено уведомлений исх. № 06 от 16 января 2015 год.   
По представленным документам КСО проводится проверка текущий контроль ежемесячно. 
       Проведено 3 заседания коллегии КСО, которые рассмотрены актуальные вопросы деятельности КСО.   Утверждено коллегиально положение о коллегии КСО, перечень должностных лиц КСО, уполномоченных составлять об административных правонарушениях, предусмотренных статьями 13.8-13.9 Законом Республики Тыва от 30 декабря 2008 г. N 905 «Кодекс Республики Тыва об административных правонарушениях», с внесениями изменениями Закона РТ от 1 июля 2014 г. № 2658 ВХ-1.

Кроме того, рассмотрено следующие результаты контрольного мероприятия:

1. Проверка финансово-хозяйственной деятельности Управление культуры и туризма Тес-Хемского кожууна (акт. № 5 от 30.03.2015 года);

2. Текущая проверка целевого использования бюджетных средств, выделенных на оплату труда, начисление и выплаты  заработной платы на имя бухгалтера Хертек А.Р. МБОУ О-Шынаанской СОШ за период с 01.07.2014 года по 31.12.2014 года (акт № 1 от 26.02.2015 г.);

        Прокуратурой Тес-Хемского кожууна проведена проверка соблюдения бюджетного  законодательства при осуществлении бюджетных полномочий КСО Тес-Хемского кожууна за период 2014 год и за 1 квартал 2015 года. 

   
   В результате проведенной проверки Прокуратуры кожууна установлено, что контрольно-счетным органом не в полной мере осуществляется полномочия по анализу бюджетного процесса т.е.  ежеквартально не предоставляется информацию  о ходе исполнения местного бюджета, результатах проведенных контрольных и экспертно-аналитических мероприятий.  Таким образом,   Прокуратурой направлено представление об устранении нарушений.  Представление рассмотрено в коллегии КСО. 
В период с 01.01.2015 г. по 31.03.2015 г. КСО  проведено 3 контрольных мероприятий и экспертно-аналитических мероприятий 1. Из них:

- по плану -2 проверки;

- по запросу Прокуратуры Тес-Хемского района-1проверок. 

     Проведена экспертиза проекта решение Хурала представителей сельского поселения Кызыл-Чыраанский «Об утверждении Положения о бюджетном процессе сельского поселения».    
     
Направлено 3 предписания в адрес руководителей проверяемых учреждений. 

Количество охваченных объектов при проведении кон трольных мероприятий 38 учреждений, в том числе 2 МУПов, 1 Фонд поддержки предпринимательства Тес-Хемского кожууна.  Объем расходных обязательств, за 2015 год  в сумме 331223,8 тыс. рублей. 
1. Контрольные мероприятия

    
 Общая сумма финансовых нарушений по результатам проведенных проверок за 1 квартал 2015 года составляет 192158 рублей 27 копеек, из них следующее:

        - неэффективное использования бюджетных средств 20095 рублей 27 копеек;   
        - неправомерная выплата заработной платы 155826 рублей 80 копеек;

        - неправомерное расходование бюджетных денежных средств в сумме 16236 рублей 20 копеек; 
1. Неэффективное использования денежных средств в сумме 20095 рублей 27 копеек выявлено следующим образом:

- с января по апрель 2014 года главный бухгалтер Управление культуры Чадамба Ч.Ш-Б. получала пособию по уходу за ребенком. За период с января по апрель 2014 года начисление заработной платы Чадамба Ч.Ш-Б полные рабочие дни, когда в табелях учета рабочего времени 7 часовой (неполные) рабочие дни т.е излишне начислено в сумме 18273 рублей 27 коп;

- бухгалтер МБОУ О-Шынаанской СОШ Хертек А.Р. с сентября по ноябрь 2014 года  получала пособие по уходу за ребенком, в табелях учета рабочего времени  7 (неполные) рабочие дни, а начисление заработной платы как полные дни, начислено излишне в общей сумме 8638 рублей, возмещено в расчетный счет учреждения 6816 рублей. К возмещению в бюджет в сумме 1822 рублей. 
На основании вышеизложенного, излишне начислена и выплачена заработная плата в общей сумме 20095 рублей 27 коп., из них подлежащая возмещению к возмещению в бюджет. 

2. Неправомерное начисление и выплаты заработной платы 
Проверка начисления и выплаты заработной платы сотрудникам бюджетных учреждениях осуществлялась выборочным методом. 

Заработная плата работников бюджетных учреждений  выплачиваются в соответствии со ст.136 Трудового кодекса РФ   т.е. через по специальным пластиковым карточкам.


Выборочной проверки выявлено, что неправомерное выплата заработной платы в сумме 139240 рублей 80 копеек, из них:

1. должностной оклад материального бухгалтера Чурукпан А.Д. в размере 5418 рублей 21 копеек вместо 3597 рублей 22 копеек.


В результате завышение должностного оклада за период 2014 года образовалось переплата заработной платы в сумме  25335 рублей 98 копеек;     

         2. за 1 квартал 2014 года работникам управления культуры стимулирующие выплаты начислено и выплачено по приказу № 13 от 28 марта 2014 года и.о. начальника управления культуры Администрации Тес-Хемского кожууна (далее - управления культуры)  Мажаа А.У. в общей сумме 127584  рублей 57 копеек.   
Проверкой установлено, что за 1 квартал 2014 года не установлены критерии, позволяющие оценить результативность и качество выполненной работы работниками управления культуры. Протокольное решение комиссии по премированию Управления культуры отсутствует. 

За 1 квартал 2014 года неправомерно выплачено стимулирующие выплаты в общей сумме 127584 рублей 57 копеек, которые к возмещению в бюджет.  

3. МБДОУ детский сад «Челээш неправомерно начислено и выплачено заработная плата отсутствующего работника в размере 2906 рублей 25 копеек. 
КСО направлено предписание исх. № 22 от 17.03.2015 года. Возмещение в бюджет квитанцией № 3874 от 15.04.15 года. 

 На основании вышеизложенного, излишне начислена и выплачена заработная плата в общей сумме 152920 рублей 55 коп., из них подлежащая возмещению к возмещению в бюджет. 
3. неправомерное расходование бюджетных денежных средств в сумме 16236 рублей 20 копеек.

Бухгалтеру Хертек А.Р. излишне выплачено пособие по уходу за ребенком в сумме 16236 рублей 20 копеек, из них удержано в феврале 4838 рублей 02 копеек, в марте 2015 года 10076 рублей 87 копеек, остаток к возмещению в бюджет на 1 апреля 2015 года 1321 рублей 31 копеек. 
Таким образом, проверкой установлено финансовое нарушение за 1 квартал 2015 года в общей 192158 рублей 27 копеек, из них возмещено в сумме 19142 рублей 45 копеек, подлежит к возмещению в бюджет в сумме  173015 рублей 82 копеек.
2. О принятых мерах  КСО

      На основании проведенных проверок КСО направлено на имя руководителей 3 предписаний по устранению нарушений.  
Директором О-Шынаанской СОШ Яняып А-Ч. О. информацию об устраненных нарушений в срок не исполнено, КСО составлены материалы об административных правонарушениях,  на основании статьи 13.9 от 30 декабря 2008 г. N 905 «Кодекс Республики Тыва об административных правонарушениях» за не исполнение или ненадлежащее исполнение в установленный срок предписаний КСО в размере 1000 рублей.   
3. Деятельность по взаимодействию и сотрудничеству
   Председатель КСО еженедельно участвует на заседаниях  аппарата Администрации Тес-Хемского кожууна и после заседания в коллективе проводит разъяснительную  работу рассмотренных вопросов аппарата Администрации кожууна.   
   В целях не допущения пеней и штрафных санкций Контрольно-счетным органом Тес-Хемского кожууна плодотворно сотрудничает с Отделом № 11 Управление федерального казначейства по РТ в рамках Соглашения о взаимодействии,  а также МРИ ФНС по РТ № 3, Управлением пенсионного фонда РТ по Тес-Хемскому кожууну. 
  Сотрудники КСО принимают на заседаниях  Хурала представителей Тес-Хемского кожууна. Председатель КСО еженедельно принимает участие на аппаратных совещаниях кожууна, а также сотрудники КСО регулярно принимает участие на общественных мероприятиях кожууна. 
О проделанной работе за 1 квартал будет размещать в официальном сайте Администрации кожууна. 
Дополнительно:

- на стадии окончания контрольного мероприятия финансово-хозяйственной деятельности  сельских дом культур и библиотек кожууна, которые будет рассмотрено в коллегии кожууна;

- на стадии заключение внешней проверки КСО экспертизы проекта решение Хурала представителей отчета «Об  исполнении кожуунного бюджета муниципального района «Тес-Хемский кожуун Республики Тыва» за 2014 год»;   

- КСО будет представлена Главе и Председателю кожууна информация  о ходе исполнения местного бюджета за 1 квартал 2015 года, а также анализ эффективности  и результативности муниципальных целевых программ кожууна.  
Председатель контрольно-счетного

органа муниципального района

«Тес-Хемский кожуун РТ»                             Соян Б.К.
