По итогам 2014 года проделана следующая работа:

[bookmark: _GoBack]      В период моей работы в качестве ответственного секретаря Административной комиссии Тес-Хемского кожууна, в соответствии с планом работы отдела проведена ряд мероприятий по выявлению и пресечению нелегальной продажи алкогольной суррогатной продукции из под поля торговых точек, а также из домов так называемых в народе «адресов».
          Данная работа проводилась совместно с сотрудниками  ПП №10 МО МВД РФ «Тандинский», Управлением по администрированию с. Самагалтай, при участии Главы с. Самагалтай. Мероприятия по выявлению правонарушений в области незаконной торговли алкогольной продукцией проводились в сумонах  Чыргаланды, Берт-Даг, Шуурмак, О-Шынаа, Самагалтай и арбане Куран.
          с. Самагалтай за указанный период были выявлены 31 точек нелегальной торговли суррогатной алкогольной продукции. Путем контрольной закупки были выявлены и оштрафованы следующие граждане:
- Дупшун М ч.1, ч.2 ст. 3.11 КоАП РТ;
- Дондуп С. ч.1, ч.2 ст. 3.11 КоАП РТ;
- Тамбар А. ч.1, ч.2 ст. 3.11 КоАП РТ;
- Сарыглар Л. ч.1, ч.2 ст. 3.11 КоАП РТ;
- Кунгаа А. ч.1 ст. 3.11 КоАП РТ;
- Кужугет  Д. ч.1 ст. 3.11 КоАП РТ;
- Норбу Ч. ч.1 ст. 3.11 КоАП РТ;
- Кыргыс  А. ч.1 ст.3.11 КоАП РТ;
- Кыргыс В ч.1 ст. 3.11 КоАП РТ;
- Болат-оол А. ч.1 ст. 3.11 КоАП РТ;
- Чооду Л. ч.1 ст. 3.11 КоАП РТ;
- Корзан Л. ч.1 ст. 3.11 КоАП РТ;
- Коген В. Ч.1 ст. 3.11 КоАП РТ;
- Тамбар Л. ч.1 ч.2 ст. 3.11 КоАП РТ;
- Чагар-оол Ч. ч.1 ст. 3.11 КоАП РТ;
- Чооду А. ч.1 ст. 3.11 КоАП РТ;
- Дондук А. ч.1 ст. 3.11 КоАП РТ;
- Даваа В. ч.1 ст. 3.11 КоАП РТ;
- Хомушку С. ч.1 ст.3.11 КоАП РТ;
- Кунгаа т. ч.1 ст.3.11 КоАП РТ.

         Статья 3.11 закона Республики Тыва №905 от 30.12.2008 г. «Кодекс Республики Тыва об административных правонарушениях»
        ч.1 Изготовление с целью сбыта и сбыт гражданами самогона, браги или других спиртосодержащей жидкостей – влечет наложение административного штрафа на граждан в размере от 2000 до 5000 рублей.
        ч.2 Действия, указанные в части первой настоящей статьи, совершение административного наказания – влечет наложение административного штрафа на граждан в размере от 3000 до 6000 рублей.
         В отношении вышеуказанных лиц составлены административные протокола на общую сумму 89500 рублей из них взыскано 66000 рублей.
        Нами неоднократно совершались выезды в сумоны, где проводились профилактические беседы о вреде алкоголизма. Профилактическая работа по незаконной реализации алкогольного продукции среди индивидуальных предпринимателей и населения будет продолжаться поcтоянно.   
  
