Индивидуальные предприниматели, которые не представят сведения о доходах до конца года, заплатят по максимуму.

По итогам года в налоговую инспекцию должна быть сдана декларация о доходах. Если ИП ее не представят, то страховые взносы за соответствующий расчетный период будут взысканы по максимальному тарифу исходя из 8 МРОТ - в размере 148 886,40 руб.

Напомним, ИП с годовым доходом до 300 тысяч рублей должны будут перечислять фиксированный платеж в ПФР — 18 610  рублей (МРОТ * тариф (0,26%) * 12). ИП с доходом свыше 300 тысяч рублей – фиксированный платеж плюс один процент от дохода ((МРОТ * Тариф * 12) + (Доход – 300 000 руб.) * 1%)).
В первом случае, страховой  взнос необходимо оплатить до 31 декабря 2015 года.  Во втором- не позднее 1 апреля года, следующего за истекшим периодом (за 2015 год не позднее 1 апреля 2016 года). 
Отметим, что сумма страховых взносов не может быть более размера, определяемого как произведение восьмикратного МРОТ и тарифа страховых взносов в ПФР, увеличенное в 12 раз. Она рассчитывается следующим образом:  5 965 х 26% х 12 х 8= 148 886,40 рублей.
Если  налогоплательщик не представил необходимую отчётность в ФНС, то страховые взносы в ПФР в соответствии с законодательством будут рассчитываться из максимально возможного к уплате размера взносов, а именно - 148 886 рублей 40 копеек.
С 1 января 2013 года действующим законодательством предусмотрена возможность для ИП не уплачивать страховые взносы лишь в случае неосуществления ими предпринимательской деятельности за периоды прохождения военной службы по призыву, ухода за ребенком до достижения им возраста полутора лет, ухода за инвалидом I группы, ребенком-инвалидом или за лицом, достигшим возраста 80 лет, проживания супругов военнослужащих, проходящих военную службу по контракту, проживания за границей супругов-работников, направленных в дипломатические представительства и консульские учреждения РФ.
ИП, которые зарегистрируются после начала года или, наоборот, прекратят свою деятельность до конца года, должны уплатить взносы только за те месяцы, во время которых у них был статус предпринимателя. Взносы за неполный месяц определяются пропорционально количеству календарных дней ведения предпринимательской деятельности, при этом уплата страховых взносов осуществляется не позднее 15 календарных дней с даты государственной регистрации прекращения его деятельности включительно.
Если же предпринимательская деятельность действительно прекращена, то необходимо в кратчайшие сроки сняться с учета и представить в налоговый орган отчетность во избежание образования задолженности по страховым взносам, исчисленных именно из суммы 148 886,40 руб.
Подчеркнем, что пока ИП состоит на учете в ПФР, он обязан платить страховые взносы в полном объеме. 
Важно помнить и то, что в трудовой стаж ИП засчитывается только период, за который страховые взносы уплачивались в полном объеме.


Начальник отдела организации администрирования 
страховых взносов ОПФР по РТ Виктория Донгур.
К сведению.
На октябрь 2015 года в Туве зарегистрировано 7861 индивидуальных предпринимателей, из них только  4605 человек (58,6%) представили налоговую декларацию. 
В случае непредставления декларации, налоговая инспекция на основании ст.76 Налогового кодекса РФ вправе приостановить операции по банковским счетам организации ИП. В этом случае блокируется вся сумма денежных средств, которая находится на счетах  в банке. Открыть новый счет ни в этом, ни в ином банке должнику не удастся. 
Если налогоплательщик решил прекратить свою деятельность в качестве - ИП или главы крестьянско-фермерского хозяйства (КФХ), ему необходимо представить в налоговый орган три документа: заявление формы  № Р26001 (для ИП) или №Р26002 (для главы КФХ); квитанция об уплате государственной пошлины в размере 160 рублей.  
Документы могут быть поданы в налоговую инспекцию любым удобным для налогоплательщика способом: лично, через представителя по нотариально удостоверенной доверенности, по почте с объявленной ценностью и описью вложения либо в электронном виде с помощью сервиса «Подача электронных документов на государственную регистрацию».

Главный госналогинспектор 
УФНС по Республике Тыва
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