Информация о проделанной работе 
 за 12  месяцев  2015 года
КДН и ЗП при Администрации Тес-Хемского кожууна

За 12 месяцев  2015 года  в соответствии с Федеральным законом от 24 июня 1999 года №120 - ФЗ «Об основах системы профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних»,  комиссия по делам несовершеннолетних   и защите их прав при администрации муниципального района «Тес-Хемский кожуун Республики Тыва»  (далее - комиссия) работала над выполнением следующих задач:
1. Совершенствование  форм и методов, направленных на профилактику семейного неблагополучия и социального                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                         сиротства путём создания реабилитационного пространства через внедрение современных подходов и технологий в работе с семьёй. 
 	2. Обеспечение мер, направленных на соблюдение социальных гарантий, защиту детей- сирот и детей, оставшихся  без попечения родителей, в том числе  на защиту их жилищных прав. 
 	3. Оказание содействия в создании условий для обеспечения занятости и трудоустройства неорганизованной молодёжи в целях предотвращения возникновения в молодёжной среде социально-значимых заболеваний. 
4. Обеспечение согласованности функционирования  субъектов системы профилактики по комплексному предотвращению условий, способствующих совершению антиобщественных и противоправных действий несовершеннолетними. 
       Количество несовершеннолетних на территории муниципального образования составляет – 3275, из них от 0-6 лет – 1692, 7-14 лет – 1192, 15-17 лет – 391.
        За 12 месяцев  2015 года  проведено  плановые очередные заседании  комиссии-25 (АППГ-14), выездных заседаний-5, (АППГ-0),  из них: (с. Шуурмак, с. Берт-Даг, с. У-Шынаа, с. О-Шынаа), внеочередные заседании комиссии-10 (АППГ-6).
         За 12 месяцев 2015 года  количество поступивших на рассмотрение в Комиссию по делам несовершеннолетних и защите их прав при Администрации Тес-Хемского кожууна  административных материалов-140,  -из ПП №10 МО МВД РФ «Тандинский»-130 (АППГ-74),  из них возвращено для  устранения замечаний-6 (АППГ-0),  из  них прекращено в связи с истечением срока рассмотрения дела-5.
[bookmark: _GoBack]         За 12 месяцев  рассмотрено в отношении несовершеннолетних-5 (АППГ-0),   по ч.1 ст. 20.20 КоАП РФ-4 (АППГ-0), по ст. 20.21 КоАП РФ-1 (АППГ-0),   рассмотрено административные материалы в отношении родителей -110 (АППГ-60), из них по ст. 5.35 КоАП РФ- 97 (АППГ-50), по ст.20.22. КоАП РФ-4  (АППГ-0),  в отношении других лиц-1, из них по ч.1 ст. 6.10 КоАП РФ-1.  Количество  наложенных административных штрафов всего на сумму-14.000 (АППГ-4100). 
       За 12 месяцев  2015 года количество взысканных административных штрафов всего на сумму-3000 руб (АППГ-0), для принудительного взыскания в судебный пристав отправлено  на сумму 3300 руб. (АППГ-0).    
       За 12 месяцев поступивших на рассмотрение комиссии материалов из других МО МВД РФ-10,  возвращено по причинам препятствующим рассмотрения дел-2(Эрзин), прекращено в связи истечением срока рассмотрение дела об административном правонарушении-4, рассмотрено-4.   
        За 12 месяцев 2015 года  комиссией по делам несовершеннолетних и защите из прав при Администрации Тес-Хемского кожууна  принято 20 заявлений и обращений от граждан, все исполнены в полном объеме.  
         В каждую пятницу недели в течение недели в кожууне проводится специальное дежурство ДНД субъектов системы профилактики.  Кроме кожуунного центра  во всех сумонах работает ДНД в сумонах в ходе  дежурства ДНД проверяются несовершеннолетние,  состоящие на учете КДН и ЗП, ПДН, ВШУ, неблагополучные семьи, семьи находящиеся в социально-опасном положении, семьи состоящие на учете сумона, КДН и ЗП. Во время специального дежурство ДНД в кожууне проверяется и проводится индивидуально-профилактическая работа   с несовершеннолетними и с родителями состоящими  на учете КДН и ЗП. В праздничные дин и выходные дни специальное дежурство ДНД усиливается. В целях профилактики правонарушений среди несовершеннолетних  и недопущения алкоголизма  в неблагополучных семьях, семьях находящихся в социально-опасном положении, лиц состоящих на учете КДН и ЗП, ПДН, с 01 по 11 января 2015 года и в соответствии с планом работы КДН и ЗП  проведен ряд мероприятий, в том числе ежедневно проводился патронаж семей,  проверялись  их жилищно-бытовые условия.  Общее число патронируемых  семей в новогодние дни- 171, несовершеннолетние-91, дети до 1 года-12. Госпитализировано в детское соматическое отделение ГБУЗ РТ «Тес-Хемская ЦКБ»- 10, помещены в ЦСПСиД-8 несовершеннолетних, один законный представитель несовершеннолетних Кунзекпен А.Б., доставлена в дежурную часть ПП №10 МО МВД РФ «Тандинский». В целях профилактики алкоголизма и правонарушений среди населения во время патронажа семей 04 января 2015 года  розданы подарки от депутата ВХ РТ Санчат Александра Самдановича в количестве 10 штук. 
            В соответствии  с графиком дежурства  специального ДНД  субъектов системы профилактики правонарушений и безнадзорности  несовершеннолетних  и  утвержденного председателем КДН и ЗП,  за 12 месяцев 2015 года  согласно графику выходили  в каждую пятницу-53 раз.  Из них социальный блок (КДН и ЗП, отдел по делам молодежи  и спорта,  отдел семьи, детства и материнства)-16 , управления труда и социального развития-14, Управления образования- 11, ГБУЗ РТ «Тес-Хемская ЦКБ-5, ЦСПС и Д-3, управления культуры и туризма-  6,  ПП№10-2, КДК-1, управления ветеринарии- 1, ГУ ЦЗН-4. За 9 месяцев  выходили общей численностью 189 специалистов, сотрудников учреждений и организаций. Анализ показал, что самыми  активными добровольными  народными дружинами является  специалисты социального блока  (КДН и ЗП, отдел по делам молодежи  и спорта,  отдел семьи, детства и материнства)-16, после управления труда и социального развития-14, управления образования-11, управления культуры и труизма-6, ГБУЗ РТ «Тес-Хемская ЦКБ»-5, ГКУ ЦЗН-3, ЦСПСиД-1, ветеринария-1.  Во время  специального дежурство ДНД было посещены  около 450 семей. 
           Совместно с субъектами системы  профилактики  проведена акция «Защити подростка» с 16 февраля по 20 февраля 2015 года. В МБОУ Берт-Дагская СОШ совместно с субъектами профилактики  проведена товарищеская встреча, провели лекции на тему :  «Уважай свои и чужие права» «Права и обязанности  несовершеннолетних», розданы буклеты на тему  «психологтуг дурген  дуза чедирери албан чери», «каждый ребенок имеет право», «Что такое комендантский час?», проведена беседа «правила дорожного движения»,  особое внимание по соблюдению Правил дорожного движения, обращено во время беседы по ПДД с детьми и опекунами в с Шурмак, так, как через центральную улицу проходит федеральная трасса М-54. В ходе проверки замещающих семей  была выявлена учащаяся 9 класса МБОУ Шуурмакской СОШ Кулишкина Кристина Александровна, 22.07.2000 г.р. Отец несовершеннолетней умер. Несовершеннолетняя Кулишкина К.А., устроена ГБОУ РТ «школа-интернат для детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей г. Кызыл. На учете ПДН ПП №10 МВД РФ «Тандынский» состоит сирота  ребенок Оюн Наадым Георгиевич 2000 г.р, ученик 8 класса, МБОУ Берт-Дагская СОШ. С несовершеннолетним проведена индивидуальная профилактическая беседа с участием опекуна Тас Сайлык Сергеевны. Составлен акт ЖБУ, проверена успеваемость и занятость во внеурочное время.  
            С 01 апреля по 01 мая была проведен Республиканская межведомственная психологическая акция «Ориентир на позитив»,  где приняли участие субъекты  системы профилактики в том числе КДН и ЗП. Акция была проведена в  МБОУ Берт-Дагской СОШ, МБОУ Самагалтайской СОШ №1, МБОУ Берт-Дагской СОШ,   МБОУ Самагалтайской СОШ №2,   МБОУ Шуурмакской СОШ.   Ознакомили  с положением Акции  «Ориентир на позитив»,  информация о местной службе детского телефона доверия, Сайта «Я Родитель».  Было прочитана лекция для школьников «Здоровый образ жизни и что такое телефон доверия»,  провели родительское собрание, розданы   «Визитки телефона доверия». Общее число посетивших родителей около-83, школьников около-373. 
            В соответствии с Постановлением  администрации  Тес-Хемского  кожууна №82 от 18.05.2015 г. « О проведении  1 июня – Международного  дня защиты детей на территории Тес-Хемского кожууна». Совместно с субъектами  профилактики КДН и ЗП, ОО и П,  семьи, материнства и детства, управления образования, ЦСПС и Д, проведено  подворный обход многодетных, малоимущих, в трудных жизненных ситуациях семей, с целью для охвата несовершеннолетних во время летних каникул дневных и стационарных лагерей кожууна и вне кожууна.  Работники управления труда по графику КДН и ЗП  проведена спец. ДНД и посещены 7 семей, также поздравили детей с международным днем детей и угощали сладостями. Праздничный день начался с парада колясок и велосипедов от памятника участников великой отечественной войны на улице Шумовых до дома культуры, посвященной 70-летию Победы в Великой Отечественной  войне. Перед домом культуры проведен торжественное открытие праздника с поздравительным словом заместителя председателя администрации Тес-Хемского кожууна и председателя оргкомитета Каржал Чейнеш Урнзаевна. Праздничный концерт «Страна чудес» начался с поучительной сценки работников культура для детей о народных традициях. Во время концерта внутри КДК им. К. Баазан-оола выставили рисунки детей детского сада «Челээш» с. Самагалтай, всего рисунков было-26. Также проводилось конкурс «Гонки карапузов», конкурс рисунков «Пусть всегда будет солнце», Турнир по шахматам» «Вундеркинд», конкурс чтецов «Радуга настроений».  В стадионе им. Арзылан Кудерек» проведены спортивные мероприятия  среди мальчиков Хуреш участвовало-84 детей, легкоатлетический кросс среди мальчиков участвовало-69 детей, среди девочек- 50 детей. В велогонке участвовало-25 детей. В это же время был массовый танец Флешмоб «Я, ты, он, она-вместе дружная семья». В конце дети,  которые участвовали и победили в соревнованиях и конкурсах были награждены грамотами и ценными призами. 
          На основании распоряжения  председателя администрации Тес-Хемского кожууна №122 от 31 июля 2015 года  объявлено проведение в кожууне благотворительной акции «Помоги собраться в школу» с 01 августа по 10 сентября 2015 года и в целях предупреждения  неявки в школу учащихся  к 1 сентября  по социальным причинам, а также оказания помощи при подготовке к школе каждому нуждающемуся  ребенку из  категории   малообеспеченных, неблагополучных, многодетных семей и  семей, находящихся в социально- опасном положении. По данным школ кожууна нуждающихся детей-79, по данным ЦСПСиД кожууна нуждающихся детей-156, всего детей нуждались в оказании помощи в рамках акции.   Благодаря спонсорам  (индивидуальные предприниматели, организации,   граждане)  и совместно с ответственными работниками администрации кожууна и общественной организацией женсоветом проведены мероприятия по оказанию помощи нуждающимся семьям и вручены  (канцтовары,  школьные костюмы для мальчиков, школьная форма для девочек, спортивные формы для мальчиков и для девочек,  ботинки, туфли для девочек, блузки, рубашки для мальчиков и для девочек,  юбки, обувь для мальчиков и для девочек, платье, футболки, сорочки для мальчиков, учебные принадлежности). Общая сумма оказанной  помощи  свыше 190000 (девяносто) тысяч руб.  Информировано  населения   кожууна о результатах  проведении  благотворительной акции  «Помоги собраться в школу» в официальном сайте администрации кожууна  и в газете «Самагалтай».  
           В соответствии с постановлением №32 от 30 апреля Правительства РТ  «О профилактике безнадзорности правонарушений несовершеннолетних, детского суицида, алкоголизма среди населения в праздничные дни», был утвержден график дежурства субъектов системы профилактики кожууна с 01 мая по 11 мая 2015 года. Во время майских праздников   во время патронажа  посещены -675 семей, в них детей-1639, до 01 года-127, помещены в ЦСПС и Д-2. 
       15 сентября  2015 года была проведен 2 этап  Республиканской межведомственной психологической акции «Ориентир на позитив»,   совместно с КДН и ЗП, отдел опеки и попечительство и   работники ЦСПСиД.  Акция была проведена в  МБОУ Самагалтайской СОШ №1,  а  также в ЦСПСиД кожууна, среди детей которые в данный момент находились в центре.   Ознакомили  с положением Акции  «Ориентир на позитив». Было прочитана лекция для школьников «Здоровый образ жизни»,  «Что такое телефон доверия?»,  провели родительское собрание, розданы   «Визитки телефона доверия».  
        В соответствии со ст.13 Федерального закона №120-1999 года и в связи с нахождением в социально-опасном положении, в целях защиты  жизни и  здоровья из неблагополучных семей изъяты  Комиссией 17 детей и помещены в ЦСПСиД  кожууна -17.
        В соответствии со ст.18  ФЗ №120-99 года  и в целях защиты и жизни и здоровья несовершеннолетних было помещено, в  детское отделение ГБУЗ РТ «Тес-Хемская ЦКБ» детское отделение- 14 несовершеннолетних. 	
         За 12 месяца 2015 года в целях профилактики семейного неблагополучие и алкоголизма среди населения по ходатайству КДН и ЗП направлены 8 граждан от  алкоголизма в наркологический диспансер и  кабинеты. 
	 Всего на территории  кожууна  профилактируется 62  несовершеннолетних  из них: КДН – 4, ВШУ – 32, ПДН – 26. Родителей состоящих на учете КДН и ЗП-32 (семьи находящиеся в социально-опасном положении). Всего на территории кожууна семьи находящиеся в социально-опасном положении-32. 
         По состоянию  01.10.2015 года  из профилактического учета КДН и ЗП  снято в связи с исправлением несовершеннолетнего состоящего на учете КДН и ЗП -5, в связи достижением возраста-1. 
          Все несовершеннолетние состоящие на учете КДН и ЗП закреплены за общественными воспитателями согласно постановлении КДН и ЗП. Общественные воспитатели в основном из субъектов системы профилактики. Субъекты профилактики совместно с КДН и ЗП  постоянно проверяют по месту жительства несовершеннолетних состоящих на учете и во время спец. ДНД. Поэтому общественные воспитатели работают.    
           В  связи с участившимися случаями  детского травматизма, и в целях недопущения и предотвращения детского травматизма  на территории Тес-Хемского кожууна  направлены письма председателям  сельских поселений  за исх.№66 от 16.06.2015 года. Также, для устранения причин и условий детского травматизма  проведены разъяснительно-профилактические беседы с родителями, дети которых получили различные травмы. Вручены обращения гражданам, памятки для родителей «о профилактике травматизма детей раннего  возраста»  жителям кожууна.  

Летний отдых:
          В соответствии с постановлением  КДН и ЗП при Администрации Тес-Хемского кожууна №54 от 02 июня  2015 года и   в целях повышения эффективности работы по предупреждению безнадзорности и правонарушений среди несовершеннолетних, устранения причин и условий им способствующих, защиты прав и законных интересов детей, организованного проведения отдыха, оздоровления и  занятости  по бесплатной  путевке отдохнули:
1 сезон:
1. В лагере дневного пребывания  «Добрый Дом»  несовершеннолетние из семей находящихся в социально  опасном положении -3.
2. В  стационарном лагере «Сайлык»-3.
- несовершеннолетний состоящий на учете КДН и ЗП;
- несовершеннолетние из семьи находящейся в социально- опасном положении-2;


2 сезон:
    1. В стационарном лагере «Чагытай»  отдохнул   1 несовершеннолетний состоящий на учете КДН и ЗП.
    2. В лагере дневного пребывания  МБОУ Самагалтайской СОШ №1 от дохнул  несовершеннолетний из семьи находящегося в социально-опасном положении-1.   
3 сезон:
1. В лагере дневного пребывания  «Добрый Дом»  несовершеннолетние из семей находящихся в социально-опасном положении -6.
2. В стационарном лагере «Сайлык» отдохнул 3 несовершеннолетних.  

Общее  число детей,  отдохнувшие  за 3 сезона в стационарном лагере  «Сайлык»-180, из них отдохнувших по ходатайству КДН и ЗП-6 несовершеннолетних.

        В целях  предупреждению развития  негативных процессов в подростковой среде в дни зимних каникул, созданию условий для максимального удовлетворения  потребности в организованном досуге, отдыхе детей и подростков, защиты их  прав и законных интересов   на основании положения межведомственной операции «Зимние каникулы»  утвержденного от 09 декабря 2015 года  председателем межведомственной комиссии по делам несовершеннолетних   и защите их прав при  Правительстве Республики Тыва О.Д.Натсак,  издан распоряжения председателя Администрации Тес-Хемского кожууна №196 от 17 декабря 2015 года о проведении муниципальной операции «Зимние каникулы», освещен в сайте Администрации Тес-Хемского кожууна. 
       На основании распоряжения председателя Администрации Тес-Хемского кожууна № 201 от 23 декабря 2015 года,  в  целях оказания помощи неорганизованным детям из категории малообеспеченных, неблагополучных, многодетных семей и семей, находящихся в трудной жизненной ситуации, детей-сирот  в кожууне объявлена благотворительная акция  «Подари Новый год детям»  с 25 декабря  2015 года по 05 января 2016 года, также совещен в сайте администрации Тес-Хемского кожууна. 
      






Председатель КДН и ЗП при
Администрации Тес-Хемского кожууна                                    Ч. Каржал 


   
                
  
 

