Информация по выходу ДНД за 8 месяцев 2016 года на территории Тес-Хемского кожууна
 	 В выходах добровольных народных дружин за 12 месяцев 2014 года привлечены – 9725, 2015- 11249 граждан по всему кожууну, за 8 месяцев 2016 года привлечены в выходе ДНД - 6363 граждан.
В региональный реестр народных дружин и общественных объединений правоохранительной направленности в Тес-Хемском кожууне включены и зарегистрированы все народные дружины сумонов и с. Самагалтай. Удостоверения народных дружинников получили народные дружинники с. Самагалтай, в остальных сумонах ведется работа по подготовке и заказу удостоверений. Администрацией кожууна централизовано, закуплены специальные жилеты для народных дружинников для всех сумонов кожууна с отражающимися знаками, а также приобретены фонари для вечернего патрулирования. 
Добровольные дружины, когда выходят на вечерние обходы по домам, где живут малообеспеченные семьи, семьи находящейся на учете КДН и ЗП, ПДН,  а также делают профилактические беседы с гражданами  отбывшими наказание и кто торгует суррогатным алкоголем, то есть «спиртом».  
Добровольные народные дружины также участвуют в разных акциях,  как например «Дети – цветы жизни», «Помоги собраться в школу» (Помогли канцелярскими товарами).
В пункт полиции дружинниками было доставлено 29 граждан в состоянии алкогольного опьянения, а также для заполнения ст. 5.35 КоАП РФ 21 граждан.
Активные участники  народных дружин были  награждены Благодарностью Министерства внутренних дел Российской Федерации по Республике Тыва по результатам работы за 1 полугодие 2016 года следующие участники добровольной народной дружины: 
1.Дамба Каринэ Юрьевна – специалист по делам семьи и материнства;
2.Онгуда Чодураа Маадыровна – ответственного секретаря КДН и ЗП при Администрации Тес-Хемского кожууна;
3.Чамзырай Чойгана Валерьевна – начальник отдела по делам молодежи и спорту; 
4.Даваа Чойгану Валерьевну – специалиста управления сельского хозяйства и природопользования Тес-Хемского кожууна;
5. Ендан Сайзана Валерьевна – ответственного секретаря административной комиссии Тес-Хемского кожууна, командир НД «Тес»;
6. Шывык Аймира Айдыновна – заместитель председателя по социальной политике сумона Берт-Даг Тес-Хемского кожууна, командир НД «Ак-Бедик»;
7. Хулер-оол Кулча-Хыраа Егоровна - заместитель председателя по социальной политике сумона О-Шынаа Тес-Хемского кожууна, командир НД «Орукку».
Благодарностью Главы Республики Тыва Ш.В. Кара-оола удостоены следующие участники добровольной дружины:
1.Сакпай Аяс-оол Мартович – председатель сумона Кызыл-Чыраа Тес-Хемского кожууна, командир НД «Агар»;
2. Чамыян Валерия Валерьевна – делопроизводитель сумона Шуурмак Тес-Хемского кожууна, командир НД «Шуурмак».
Проводятся сходы граждан в сумонах кожууна по профилактической направленности,  в целях усиления и эффективности выходов ДНД на территории сумонов принято обязательное участие членов совета отцов, совета женщин, совета молодежи сумонов, директоров школ, заместителей по воспитательной работе.
 В целях не допущения на территории кожууна тяжких и особо тяжких преступлений совместно с участковыми уполномоченными ПП№10 МО МВД РФ «Тандынский» в комиссии по профилактике правонарушений администрации кожууна проводятся обсуждения в целях установления причин и условий правонарушений и преступлений относящихся к тяжким и особо тяжким преступлениям совершенных на территории кожууна.
[bookmark: _GoBack]        Командиром ДНД постоянно проверяются все ли выходят на ДНД не только по с. Самагалтай, а также по сумонам. С помощью ДНД были проведены контрольные закупки, то есть где участвуют дружинники в качестве подставных лиц, понятых и свидетелей. Изъято из оборота 112 бутылок контрафактной водки, 56,5  литра спирта, 42  литров пива, 7 литра коктейля.
     Еженедельно в выходные и праздничные  дни проводятся различные культурно массовые и спортивные мероприятия среди трудовых коллективов и молодежи в целях привлечения и призыва населения кожууна к здоровому образу жизни. Всего за 8 месяцев 2016 года проведены 204  различных спортивных мероприятий на территории кожууна. 
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