Контрольно-счетный орган муниципального района «Тес-Хемский кожуун Республики Тыва»
Отчет 

о проделанной работе контрольно-счетного органа

муниципального района «Тес-Хемский кожуун РТ» 

за  1 квартал 2019 год.
Настоящий отчёт о деятельности Контрольно-Счетного органа   муниципального района  «Тес-Хемский кожуун Республики Тыва» за 2018 год (далее - Отчёт) представляется Хуралу муниципального района «Тес-Хемский кожуун Республики Тыва» (далее- Хурал представителей Тес-Хемского кожууна) ,  в соответствии с требованиями статьи 19 Федерального закона от 07.02.2011 № 6-ФЗ «Об общих принципах организации и деятельности контрольно-счетных органов субъектов Российской Федерации и муниципальных образований»,     статьей  22 Положения о  Контрольно-счетном органе  муниципального района  «Тес-Хемский кожуун Республики Тыва»  (далее- Контрольно-счетный орган),   утвержденного Решением Хурала представителей Тес-Хемского кожууна  от 05.07.2012  № 42. 

В соответствии с Уставом муниципального района «Тес-Хемский кожуун Республики Тыва»,  Контрольно-счетный орган  (далее КСО) является постоянно действующим органом внешнего муниципального финансового контроля.

Основные полномочия Контрольно-счетного органа определены Бюджетным кодексом Российской Федерации, Федеральным законом от 07 февраля 2011 года № 6-ФЗ, Уставом  муниципального района «Тес-Хемский кожуун Республики Тыва»,   решениями Хурала представителей Тес-Хемского кожууна.  

Организация деятельности КСО строится на основе принципов законности, объективности, эффективности, независимости и гласности и направлена на обеспечение прозрачности бюджетного процесса, выявление, предотвращение и устранения причин нарушений при использовании средств районного  бюджета. 

Основными задачами, поставленными перед Контрольно-счетным органом является контроль над исполнением местного бюджета, соблюдением установленного порядка подготовки и рассмотрения проекта местного бюджета, отчета о его исполнении, контроль за соблюдением установленного порядка управления и распоряжения имуществом, находящемся в муниципальной собственности. 
В процессе реализации задач, определенных Положением и Планом работы, Контрольно - счетным органом в отчетном периоде осуществлялась контрольно-ревизионная, экспертно-аналитическая, информационная и организационная деятельность. В рамках осуществляемых полномочий проводился предварительный, текущий и последующий контроль расходования бюджетных средств, в соответствии с планом работы на 2018 год, утвержденным распоряжением председателя  КСО от 27.12.2018 № 43 «Об утверждении плана работы Контрольно-счетного органа  муниципального района  «Тес-Хемский кожуун РТ на 2019 год».   
         
В период с 01.01.2019 г. по 31.03.2019 г. КСО  проведено 4 контрольных мероприятий и  экспертно-аналитических мероприятий 8, в том числе 1 НПА.  
Количество объектов при проведении контрольных мероприятий 36 учреждений.  Объем расходных обязательств  за 2019 год  в сумме 511 103,3  тыс. рублей. 

1. Контрольная деятельность
    
Контрольно-ревизионная деятельность за 1 квартал 2019 года осуществлялась в соответствии с Планом работы Контрольно-счетного органа  на 2019 год.

За отчетный период Контрольно-счетным органом проведено 4 контрольно-ревизионное мероприятие в формате  документальных проверок.  
Общая сумма финансовых нарушений по результатам проведенных проверок за квартал 2019 год составляет в сумме 441,7 тыс. рублей, кроме того не финансовые нарушения в сумме 518,1  тыс. рублей из них следующее:

1.1. Нецелевое использование. ст.38 Бюджетного кодекса РФ не выявлено. 
1.2 . неэффективное использование бюджетных средств 441,7  тыс. рублей, по учреждениям   (приложение № 1). Из них:

- неправомерно излишне перечислено бюджетные денежные средства в сумме  62,3 тыс. рублей;
- неправомерная выплата заработной платы – в сумме 374,4   тыс. рублей;

Кроме того не финансовые нарушения:
- неправомерное списание товарно-материальных ценностей (нарушение ведение бухгалтерского учета)  в сумме 518,1, тыс. рублей;

Из них, возмещено в бюджет муниципального района в общей сумме 77,0 тыс. рублей, из них в бюджет муниципального района в сумме 15,0 тыс. рублей, в счет учреждения в сумме 62,0 тыс. руб. , подлежит к возмещению в бюджет района 364,4  тыс. рублей. 

Восстановлено первичные документы- 518,1  тыс. рублей. 
2. Экспертно-аналитическая деятельность

За 1 квартал 2019 год экспертно-аналитическая деятельность Контрольно-счетного органа осуществлялась в соответствии с планом работы. 
Всего было проведено 8 экспертно-аналитических мероприятий, из них подготовлено 7 заключений на внесение изменений и дополнений в бюджет сельских поселений (по соглашению), а также на проект решение Хурала представителей о внесение изменений на бюджетный процесс кожууна.  
По результатам этих мероприятий подготовлены заключения об исполнении соответствующих бюджетов и направлены главам Хуралов представителей кожууна и поселений. 
3. Контроль за исполнением представлений и предписаний контрольно-счетного органа
За 1 квартал 2019 год контрольно-счетным органом было выставлено 3 представления и 2 предписания. 
Кроме того, количество представлений и предписаний, срок выполнения которых не наступил 2, из них представление 1 (Управление культуры Администрация кожууна), представление 1 (МБУК «Централизованная клубная система»).


Направлено материалы проведенной проверки в Прокуратуру Тес-Хемского кжууна (Управление культуры акт № 3 от 21.03.2019 г. МБУК «ЦКС» акт № 4 от 21.03.2019 г. 
Кроме того, о принятии мер дисциплинарного взыскания направлено письмо на имя Председателя Администрации кожууна в отношении начальника Управление культуры Тес-Хемского кожууна Ламбын А.В. и на имя начальника Управления культуры в отношении директора МБУК «Централизованная клубная система» Дагба М.В.
Приято меры на Ламбын А.В.  - замечание, а на Дагба М.В. выговор. 
4.    Информационная  работа

4.1. Председатель контрольно-счетного органа отчитался перед Хуралом представителей муниципального Тес-Хемского кожууна о проделанной работе за 2018 год и размещено в официальном сайте Администрации Тес-Хемского кожууна;
4.2. В Счетную палату Республики Тыва представлен отчет «Основные показатели деятельности контрольно-счетного органа за 2018 год», за 1 квартал 2019 г.;
Председатель Контрольно-
счетного органа муниципального района

«Тес-Хемский кожуун РТ»                                           Соян Б.К. 

