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                    РЕСПУБЛИКА ТЫВА                     668360 Республика Тыва     ТЫВА РЕСПУБЛИКАНЫН

ТЕС-ХЕМСКИЙ КОЖУУН                Тес-Хемский кожуун        ТЕС-ХЕМ КОЖУУННУН

ХУРАЛ ПРЕДСТАВИТЕЛЕЙ                   с.Самагалтай               ТОЛЭЭЛЕКЧИЛЕР ХУРАЛЫ

                                                                      ул.А.Ч.Кунаа,54

                                                                               т.21241

Решение № 45
   от «01»  октября  2019 г.                                                           с. Самагалтай   

 О ходе подготовки образовательных организаций

 Тес-Хемского кожууна к новому учебному году 
Заслушав и обсудив  информацию методиста управления образования Тес-Хемского кожууна Соян Р.К. о ходе подготовки образовательных организаций  Тес-Хемского кожууна к новому учебному году, Хурал представителей  Тес-Хемского кожууна РЕШИЛ:
1. Принять к сведению приложенную информацию методиста управления Тес-Хемского кожууна Соян Р.К. о ходе подготовки образовательных организаций Тес-Хемского кожууна к новому учебному году.
2. Настоящее решение опубликовать в газете «Самагалдай» или обнародовать в установленном порядке.
     Глава-Председатель Хурала 

Представителей муниципального

района «Тес-Хемский  кожуун РТ»



       Ч.Х Донгак

Приложение 

к решению Хурала представителей 

Тес-Хемского кожууна 

от «01» октября  2019 года №  45
О  подготовке к новому 2019-2020 учебному году 

 образовательных организаций Тес-Хемского кожууна

           На основании  постановления Администрации Тес-Хемского кожууна от   23 июля 2019 года № 364  создана рабочая комиссия по приемке ОО кожууна, где утверждена комиссия и график работы.

           Во всех учреждениях кожууна текущие ремонты были закончены до 20 августа. Приемочная комиссия завершила работу до 26 августа.

       Капитальный ремонт в этом году проводился в Чыргаландинской школе, это ввод новой котельной к зданию начальной школы и Точке роста. На эти цели выделено из местного бюджета 160 тр, из внебюджетных источников школы 72 тр -спонсорская помощь выпускников школы. 

    Так же на ремонт помещений Точки роста Самагалтайской школы №2 и Чыргаландинской школы из МБ выделено 320 тр.

      Шуурмакской школе в рамках проекта «Спорт в сельской местности» проведен капитальный
 ремонт спортивного зала на сумму 2.032 тр. По состоянию на 01 октября выполнены все работы указанные в контракте, спортивный линолеум оплачен и до конца недели будет подписан акт приемки. Так же из МБ выделено 243  тысяч рублей  на замену  2 котлов «Теплотрон».

         Параллельно с приемкой к новому учебному году шла и проверки готовности к отопительному сезону. Все учреждения образования вывезли золу и производственные отходы, отремонтированы котлы,  местами заменены колосники,  котельные побелены. 

            Инспектором   Государственного пожарного надзора были даны замечания  по перезарядке огнетушителей, которые  на сегодня  устранены т. е перезаряжены.  Так же  проведена  частичная заменена пожарной сигнализации и установка дублирующего сигнала в Самагалтайской школе № 1 на сумму 62 тр,  У-Шынаанской школе на  сумму 21 тр, в детском саду «Херел» на 76 тр. 

    На основании плана работы учреждений и надзорных органов, в том числе при участии ФГКУ «1 ОФПС по РТ» ПСЧ - 15 по охране Тес-Хемского района проводятся практические занятия, учебно-тренировочные занятия, периодические обходы  и осмотры помещений и территорий.

        Учреждения образования кожууна имеют категории и имеют Паспорта безопасности, которые утвердили управление образования, Росгвардия, ФСБ, МЧС. Имеются системы видеонаблюдения, наружные и внутренние. Все в рабочем состоянии и дублирующие сигналы.  Так же разработаны и утверждены алгоритм действия при ЧС или потенциальной угрозе. Во всех объектах оформлены уголки по пожарной, антитеррористической безопасности, инструкции при ЧС  для работников, детей и их родителей.

       Всего на текущие ремонты из местного бюджета выделено 440 тр, из внебюджетных источников учреждений образования 568 тр. 

