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Председателем администрации Тес-Хемского кожууна  с 01 января по 01 марта 2020 г. проведено 17 личных приемов граждан,  в администрацию кожууна поступило 23 письменных обращений граждан. Своевременное и достоверное представление ответов на обращения на особом контроле у курирующего заместителя председателя-руководителя аппарата Баазан М.С., под ее руководством еженедельно проводится «Час контроля», в ходе которого рассматриваются своевременное представление ответов по письменным обращениям граждан.  Обращения граждан в Администрации Тес-Хемского кожууна ежегодно анализируются, информации по результатам анализа доводятся до сведения населения на ежегодных сходах граждан по отчету о работе администрации кожууна, также размещаются в официальном сайте администрации.  Работа по обращениям граждан ведется на основании и в соответствии с  Федеральным законом  от 2 мая 2006 г. N 59-ФЗ "О порядке рассмотрения обращений граждан Российской Федерации", ответы на них направляются своевременно.
 Также   в ходе субботних выездов председателя и ответственными работников администрации кожууна  организовано 19 сходов  граждан в сельских поселениях с охватом  более 1200 чел., осуществлены 24  комплексных выездов в трудовые коллективы , чабанские стоянки  сельских поселений кожууна по сезонным вопросам , по вопросам обеспечения безопасности, в том числе безопасности детей, социального сиротства, профилактики правонарушений, а также информирования населения о ходе реализации приоритетных национальных (федеральных) и губернаторских проектов в Тес-Хемском кожууне, организовано 3 встреч с различными категориями граждан, проведены обходы 51 семей, состоящих на различных социальных учетах кожууна.
Администрация Тес-Хемского кожууна Республики Тыва ведет системную работу с обращениями граждан, поступающими в личные сообщения  группы, ответы предоставляются по записям и на комментарии к записям в социальных сетях Вконтакте и Facebook ответственными работниками по СМИ и руководителями учреждений и организаций в течение 24 часов.
18 и 25 января председателем администрации и работниками управления сельского хозяйства администрации кожууна осуществлены выезды в отдаленные сельские поселения: О-Шынаа, У-Шынаа, в ходе которого  проведены встречи с гражданами, претендующими на  участие в ГП «Чаа сорук». 25 января председатель администрации встретился с чабанами и жителями с.Чыргаланды, обсудили вопросы по облаве волков в близлежащих к чабанским стоянкам местностях. 
Работа в данном направлении будет продолжена.

