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Новый медицинский центр в Туве
Управление Росреестра по Республике Тыва в кратчайшие сроки поставило на кадастровый учёт и зарегистрировало право собственности Российской Федерации в отношении ряда новых объектов недвижимого имущества.
Все эти объекты составляют в комплексе один из новых медицинских центров Министерства обороны России, которые возводятся по поручению Президента Российской Федерации Владимира Путина в рамках борьбы с новой коронавирусной инфекцией.
Светлана Тулуш, руководитель Управления Росреестра по Республике Тыва: 
«Заявления на государственную регистрацию от Министерства обороны Российской Федерации поступили в Управление 13 октября - о постановке медцентра на кадастровый учет, 14 октября - на регистрацию права собственности. Учитывая особый статус объекта, государственная регистрация и учет были проведены в кратчайшие сроки - 14 октября».
Новый многофункциональный комплекс расположен в городе Кызыле по ул. Бай-Хаакская, д. 14а. Комплекс включает в себя 16 объектов недвижимости, в том числе, медицинский центр на 200 коек, пункт дезинфекции автотранспорта, кислородопровод, сети электроснабжения, связи, канализации и др. Общая площадь объекта составляет 10352 кв.м.
По информации Управления Росреестра по Республике Тыва

