Нормативно - правовые документы федерального уровня регламентирующие Порядок приема в образовательную организацию
· Федеральный закон от 29.12.2012 года № 273-ФЗ 
"Об образовании в Российской Федерации"; (ст.25, ст.30 п.2, ст.55 п.2)
· Приказ Министерства образования и науки Российской Федерации  от 13.01.2014 года № 8 «Об утверждении примерной формы договора об образовании по образовательным программам дошкольного образования».
· Приказ Министерства образования и науки Российской Федерации от 08.04.2014 года № 293 «Об утверждении Порядка приема на обучение по образовательным программам дошкольного образования»
· Федеральный закон от 25.07.2002 года № 115-ФЗ "О правовом положении иностранных граждан в Российской Федерации"
· Федеральный закон от 19.02.1993 № 4528-1 "О беженцах"
· Федеральный закон от 27.07.2006 года № 152 "О персональных данных"
· Постановление Главного государственного санитарного врача Российской Федерации от 15.05.2013 года № 26 «Об утверждении СанПиН 2.4.1.3049-13 «Санитарно-эпидемиологические требования к устройству, содержанию и организации режима работы дошкольных образовательных организаций»
· Государственный стандарт РФ ГОСТ Р 6.30-2003 «Унифицированные системы документации. Унифицированная система организационно-распорядительной документации. Требования к оформлению документов»

Нормативно - правовые документы муниципального уровня регламентирующие Порядок приема в образовательную организацию
· ПАГ от 29.06.2012 года № 2807 «Об утверждении Административного регламента предоставления муниципальной услуги «Прием заявлений, постановка на учет и зачисление детей в образовательные учреждения,  реализующие основную общеобразовательную программу дошкольного образования (детские сады)»
· Распоряжение Управления образования Администрации города Екатеринбурга от 18.08.2014 № 1753/46/36 «Об утверждении Положения о порядке учета детей, подлежащих обучению по образовательным программам дошкольного образования в муниципальном образовании «город Екатеринбург»
· Распоряжение Управления образования Администрации города Екатеринбурга от 05.09.2014 № 1833/46/36 « Об утверждении Положений о комиссиях по рассмотрению и утверждению списка учтённых детей, подлежащих обучению по образовательным программа дошкольного образования в муниципальном образовании «город Екатеринбург»»
· ПАГ от 18.03.2015 года № 689 «О закреплении территорий муниципального образования «город Екатеринбург» за муниципальными дошкольными образовательными организациями»










            

Муниципальное бюджетное дошкольное образовательное учреждение детский сад № 395

Уважаемые родители!
Для заключения Договора об образовании, зачисления ребенка в МБДОУ – детский сад № 395 Вам необходимо предоставить следующие документы: 
· паспорт одного из родителей – оригинал и 2 копии;
· свидетельство о рождении ребенка – оригинал и 2 копии;
· медицинская карта ребенка, заверенная медицинским учреждением;
· документ, подтверждающий место жительства ребенка, или справка с места
жительства.
Для начисления компенсации за присмотр и уход воспитанника, необходимо предоставить следующие документы: 
· номер банковского счета, на который будет произведена выплата компенсации
платы, взимаемой с родителей (законных представителей) за присмотр и уход за детьми, осуществляющих образовательную деятельность;
· реквизиты банка, в котором открыт счет;
· заявление по форме о выплате компенсации;
· свидетельство о рождении старших детей - оригинал и 2 копии.
С нормативными документами, регламентирующими порядок учета, приема
на обучение и другими документами, обеспечивающими функционирование МБДОУ – детского сада № 395 Вы можете ознакомиться на сайте детского сада: www.мбдоу395.рф
 
· Часы приема заведующего МБДОУ – детского сада № 395
· Вторник 9.00 – 13.00
· Среда 14.00 – 18.00
· Четверг 9.00 – 13.00
  



