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I. ЦЕЛЬ, ЗАДАЧИ И ИННОВАЦИОННЫЙ ПОТЕНЦИАЛ ПЕДАГОГИЧЕСКОЙ ТЕХНОЛОГИИ

1.1. Актуальность, цель и задачи педагогической технологии

Современная образовательная среда – это условия, в которых каждый ребёнок развивается соразмерно своим способностям, интересам и потребностям.

С раннего возраста дети чувствуют потребность в эмоциональном общении, испытывают тягу к творчеству. Именно в период детства важно реализовать творческий потенциал ребенка, сформировать певческие навыки, приобщить детей к певческому искусству, которое способствует развитию творческой фантазии. Каждый ребенок находит возможность для творческого самовыражения через сольное и ансамблевое пение, пение народных и современных песен с музыкальным сопровождением. Человек наделен от природы особым даром – голосом. Именно голос помогает человеку общаться с окружающим миром, выражать свое отношение к различным явлениям жизни. Певческий голосовой аппарат - необыкновенный инструмент, таящий в себе исключительное богатство красок и различных оттенков. Пользоваться певческим голосом человек начинает с детства по мере развития музыкального слуха и голосового аппарата. Ребёнок - дошкольник не просто познаёт язык музыкальной речи, он начинает сознательно активно им пользоваться в своей исполнительской деятельности.
Дети, имеющие природные музыкальные задатки, не всегда имеют возможность полностью реализовать имеющийся у них музыкальный потенциал в рамках осваиваемой основной общеобразовательной программы дошкольного образования (в ее обязательной части). Опрос родителей выявил востребованность углублённой работы по развитию певческих навыков с детьми старшего дошкольного возраста. Одна из форм дополнительной работы – организация вокального кружка «Камертон». Особенность программы вокального кружка в том, что она разработана для детей 6-7 лет, уровень музыкальной одаренности которых превышает предлагаемый для освоения репертуар основной образовательной программы. 

Пение является весьма действенным методом эстетического воспитания. В процессе изучения вокала дети осваивают основы вокального исполнительства, развивают художественный вкус, расширяют кругозор, познают основы актерского мастерства. Самый короткий путь эмоционального раскрепощения ребенка, снятия зажатости, обучения чувствованию и художественному воображению – это путь через игру, фантазирование.

Именно для того, чтобы ребенок, наделенный способностью и тягой к творчеству, развитию своих вокальных способностей, мог овладеть умениями и навыками вокального искусства, самореализоваться в творчестве, научиться голосом передавать внутреннее эмоциональное состояние, разработана программа «Камертон».

В последнее время во всем мире наметилась тенденция к ухудшению здоровья детского населения. Можно утверждать, что кроме развивающих и обучающих задач, пение решает еще немаловажную задачу – оздоровительно-коррекционную. Пение благотворно влияет на развитие голоса и помогает строить плавную и непрерывную речь. Групповое пение представляет собой действенное средство снятия напряжения и гармонизацию личности. С помощью группового пения можно адаптировать индивида к сложным условиям или ситуациям. Занятия в вокальном кружке «Камертон» являются источником раскрепощения, оптимистического настроения, уверенности в своих силах, соматической стабилизации и гармонизацией личности. Программа обеспечивает формирование умений певческой деятельности и совершенствования специальных вокальных навыков: певческой установки, звукообразования, певческого дыхания, артикуляции, ансамбля; координации деятельности голосового аппарата с основными свойствами певческого голоса (звонкостью, полетностью и т.п.); слуховые навыки (слухового контроля и самоконтроля за качеством своего вокального звучания).

Со временем пение становится для ребенка эстетической ценностью, которая будет обогащать всю его дальнейшую жизнь. 
Таким образом, объектом проектирования являются вокальные навыки детей старшего дошкольного возраста. 
Предметом проектирования стали певческие умения и навыки, обеспечивающие развитие творчества ребенка.

Тема: Развитие вокальных навыков детей старшего дошкольного возраста посредством применения универсальных технологий Г.А.Струве и В.В.Емельянова, лежащих в основе авторской программы «Камертон».
Цель: совершенствовать вокальные навыки дошкольников, расширяя диапазон, учитывая индивидуальные особенности анатомо-физиологического строения голосового аппарата.
Задачи:
1. Формирование устойчивого интереса детей к пению;
2. Обучение выразительному пению;

3. Формирование голосового аппарата;

4. Совершенствование вокальных навыков дошкольников;

5. Развитие музыкальных способностей: ладового чувства, музыкально-слуховых представлений, чувства ритма;

6. Сохранение и укрепление психического здоровья детей;

7. Приобщение к концертной деятельности (участие в конкурсах и фестивалях детского творчества);

8. Создание комфортного психологического климата, благоприятной ситуации успеха;

9. Создание атмосферы творческого сотрудничества и взаимопомощи.

Для решения поставленных задач в данном проекте было решено использовать различные средства: изучение литературы по теме, нормативных документов различных уровней, инструктивно-методических материалов; анализ документации, изучение и обобщение педагогического опыта, моделирование, сравнение и систематизация результатов.

Этапы и сроки реализации проекта:

Начальный: диагностический срез - май 2015 г. 

Первый этап: проектно – реализующий - июнь 2015г.- май 2016 г.

Второй этап: оценочно-рефлексивный, оценивание результатов – май 2016 – март 2017 г. 

Программа отличается от других программ тем, что:

· Позволяет в условиях дошкольного образовательного учреждения через дополнительное образование расширить возможности образовательной области «Художетсвенно-эстетического развития»;

· Она ориентирована на развитие творческого потенциала и музыкальных способностей дошкольников вокального кружка годичного курса обучения соразмерно личной индивидуальности;

· Применение оздоровительных упражнений, для защиты певческих голосов Г.А. Струве;

· Использование игровых заданий, что повышает мотивацию детей к занятиям, развивает их познавательную активность.

· Тематическая направленность программы позволяет наиболее полно реализовать творческий потенциал ребенка, способствует развитию целого комплекса умений, совершенствованию певческих навыков, помогает реализовать потребность в общении.

1.2. Научные и методические подходы педагогической технологии

Развитие творческих вокальных способностей и эстетическое воспитание личности в разное время было предметом особой заботы педагогической общественности и сообщества деятелей культуры. Как и какими средствами решать проблему развития детского голоса и воспитывать душу? Как помочь ребенку разобраться в огромной количестве вокальной музыки, как лучше познакомить с замечательными гражданскими, лирическими, шуточными песнями, которые приятно и легко слушать и радостно и желанно исполнять? Как показать дошкольнику, что хорошая музыка возвышает человека, делает его чище и благороднее?

На эти вопросы искали ответы многие педагоги-вокалисты и мастера вокального искусства прошлого и современности. Этот вопрос попыталась решить и я при разработке данной программы.

В программу заложены принципы музыкальной педагогики Карла Орфа – ценность заключается в том, что они являются одной из эффективных форм психологического переключения во время занятий; развивают двигательные способности, музыкальную память, чувство ритма, речевое интонирование, развитие музыкального слуха.

Метод известного учителя-исследователя В.В. Емельянова принят мной как один из основополагающих. По его системе ежедневно десятки тысяч детей, подростков и взрослых поют странные, забавные упражнения, и это имеет положительный результат для развития здорового, сильного выразительного голоса на всех уровнях – от детского сада до консерваторий и оперных театров.

Интересны и используются в практике работы вокального кружка «Камертон» оздоровительные упражнения для защиты певческих голосов Г.А.Струве.

Классические методики, которые используются при реализации программы, позволяют научить обучающихся слышать и слушать себя, осознавать и контролировать свою певческую природу, владеть методами и приемами, снимающими мышечные и психологические зажимы.

Вокальная педагогика учитывает, что каждый обучающийся есть неповторимая индивидуальность, обладающая свойственными только ей психическими, вокальными и прочими особенностями и требует всестороннего изучения этих особенностей и творческого подхода к методам их развития.

Принципы музыкально-творческого развития детей дошкольного возраста
1. Непринужденность обстановки, в которой ребенок чувствует себя комфортно, раскрепощенно.
2. Целостность в решении педагогических задач:

· обогащение детей музыкальными впечатлениями через пение, слушание, игры и пляски, музицирование, театрализацию; 

· претворение полученных впечатлений в самостоятельной игровой деятельности;

· приобщение к народной культуре (слушание и пение русских народных песен и попевок, разучивание народных игр и хороводов).

3. Принцип поощрения творческой инициативы детей, самостоятельной организации музыкальной деятельности.
4. Принцип последовательности предусматривает усложнение поставленных задач по всем видам музыкальной деятельности. 
5. Принцип соотношения музыкального материала с природным, народным, светским и частично историческим календарем.
6. Принцип партнерского взаимодействия и сотрудничества:

· сотрудничество между всеми субъектами образовательного процесса (ребёнок, педагог, родители);
· комплексное взаимодействие педагогов-специалистов.
7. Принцип развивающего характера обучения.
8. Принцип активизации самостоятельной музыкальной деятельности детей.
9. Принцип интеграции развития музыкальности ребенка с другими видами художественно-эстетической деятельности.
10. Принцип положительной оценки деятельности детей. 
11. Принцип стимулирования музыкально-творческой деятельности детей.
12. Принцип импровизации – музыкальная деятельность рассматриваются как творческая деятельность, что обусловливает особое партнерское взаимодействие взрослого и ребенка, детей между собой; основу которого составляет свободная атмосфера, поощрение детской инициативы, отсутствие образца для подражания, наличие своей точки зрения у ребенка.

Занятия в кружке проводятся один раз в неделю по 30 минут. Всего в году 36 занятий, 18 часов. Это позволяет педагогу правильно определять методику занятий, распределять время для теоретической и практической работы. Состав участников кружка не более 10 человек. Условиями отбора детей в вокальный кружок являются результаты педагогической диагностики на конец года в старшей группе по принципу одаренности.
Программа предусматривает сочетание как групповых, так и подгрупповых форм работы с детьми. Подгрупповые формы работы с использованием информационных технологий (визуальное сопровождение через экран проектор, микрофон, караоке) предусмотрены 1 раз в месяц.
К нетрадиционным приемам и техникам по совершенствованию вокальных навыков я отнесла такие как:

· «голосовые сигналы доречевой коммуникации» В.В.Емельянова – комплекс дыхательных упражнений для совершенствования вокальных навыков.

· «Хоровое сольфеджио» Г.А.Струве – эффективная, педагогическая формула известного музыканта, педагога.

Основные формы, методы, средства развития музыкально-творческой деятельности детей

Одной из форм организации процесса музыкально-творческого развития детей дошкольного возраста посещающих вокальный кружок «Камертон» являются занятия, которые могут проводиться в партнерском взаимодействии педагога со всей группой или с подгруппой детей. Кроме музыкальных занятий в кружке, внимание уделяется организации свободной, самостоятельной музыкальной деятельности детей в группе, которая включает в себя:
· проведение музыкально-дидактических игр на развитие музыкально-слуховых представлений, чувства ритма, ладового чувства, тембрового и динамического восприятия; творческих и музыкально-двигательных игр;
· организацию музыкально-творческих игр-забав, игр-импровизаций, игр-хороводов, включающих исполнение на детских музыкальных инструментах;
· танцевальные импровизации с использованием сюжетного оформления;
· чтение сказок с выполнением музыкально-творческих заданий.

Предусматривается также и организация музыкальной среды в семье. Она заключается в информировании родителей относительно задач, содержания, средств музыкально-творческого развития детей на каждый месяц и рекомендациях совместного посещения детьми и родителями раз​личных концертов для детей (в детских музыкальных школах, концертных залах), вовлечение родителей в подготовку и проведение праздников, развлечений, а также в посещении детских музыкальных спектаклей в театрах, в формировании у родителей умения выстраивать собственную оценочную деятельность в ходе наблюдения за достижениями ребёнка в музыкально-творческой деятельности.
Независимо от формы организации образовательной деятельности, методы и приемы музыкального развития используются в комплексе:
Словесные методы:
· объяснения

· указания

· вопросы

· словесные приёмы (словесные инструкции, сюжетные рассказы, пояснения, беседы, команды)
Практические методы или методы упражнений

· игровые приёмы;
· многократное повторение трудных мест или всего произведения в целом;
· сочетание приёмов: практический + наглядный методы (упражнение детей по показу взрослого); наглядный + словесный (показ и объяснение педагога); словесный + практический (объяснение педагога и упражнение детей); тактильно-мышечная наглядность + упражнение (индивидуальная помощь педагога «слабым» детям, которые не справляются в силу своих психофизических особенностей или пропуска занятий); наглядность + упражнение (постепенное включение всех детей в пляску).

· метод рассказа: используется чаще всего в вводной части занятия при введении детей в сюжетную основу;
· объяснение: необходимо для обучения детей игре на детских музыкальных инструментах, различным способам звукоизвлечения;
· наглядные методы: использование иллюстраций, сюжетных игрушек, наглядных материалов (карточек, схем, пиктограмм) для развивающих заданий, упражнений;
· музыкальные иллюстрации: зависят от сюжетного наполнения занятия или другой музыкально-творческой деятельности, подбираются в соответствии с возрастным уровнем восприятия детьми музыки;
· игровые методы (игровые ситуации и музыкально-развивающие игры) наиболее часто используются на занятиях и при организации работы вне занятий.

Наглядные методы
Наглядно-слуховые приёмы:
· исполнение музыкального произведения, пение музыкального руководителя, воспитателя, ребёнка;

· слушание инструментальной и вокальной музыки (аудиозапись);

· использование разнообразных видов фольклора (словесного, певческого, инструментального, игрового и т. д.);

· использование в качестве наглядности музыкальных инструментов (металлофона, барабана, бубна, погремушек и т. д.).

Наглядно-зрительные приёмы:

· показ педагогом разнообразных приёмов исполнения по всем видам музыкальной деятельности;

· показ приёма детьми, которые хорошо его освоили;

· «сравнительный показ». Педагог даёт правильный и неправильный показ выполнения движения, правильное исполнение дети могут отметить хлопками;

· показ педагога с утрированными ошибками, с дальнейшим правильным исполнением детьми;

· наглядные пособия: иллюстрации, картины, музыкально-дидактические игры, видеофильмы, игрушки; всевозможные пособия и атрибуты (султанчики, листочки, платочки и т. д.)

· тактильно-мышечная наглядность. Индивидуальная помощь педагога для принятия правильного исходного положения или при выполнении того или иного движения. 

Приёмы, активизирующие эмоциональную отзывчивость:

· использование игровых мотиваций;
· сказок, стихотворений, загадок, пословиц, поговорок, закличек, потешек, примет и т.д.;
· обсуждение ситуаций взаимодействия в ходе игры и творческой деятельности использование сюрпризных моментов;
· включение игровых и сказочных персонажей;
· использование музыкального сопровождения, соответствующего характеру осуществляемой деятельности, её темпу и содержанию;
· использование художественного слова: коротких познавательных рассказов; 

· предоставление детям возможности сделать самостоятельный выбор: материалов, способов действий, партнёров и т.д.;
· претворение полученных музыкальных впечатлений в самостоятельной игровой деятельности передача, имитация через движение;

· поощрение детей за внимательность, доброжелательность, сотрудничество;
· использование синтеза искусств: музыка, художественное слово, изобразительное искусство.
· Такое разнообразие форм, методов и приемов партнерского взаимодействия с детьми требует использования различных средств и материалов. К ним относятся:
· аудиозаписи музыки, видеоматериалы для детей (музыка и песни из мультфильмов, детская классическая музыка, народное творчество для детей, звуки природы), используемые для создания необходимого эмоционального настроя детей. Часто звучание аудиозаписи открывает вводно-мотивационную часть занятия, сопровождает музыкально-двигательные игры и импровизации;
· детские музыкальные инструменты (металлофон, бубен, барабан, треугольник, дудочки, музыкальные молоточки, маракасы), которые используются при выполнении музыкально-дидактических заданий, упражнений для развития навыков игры и развития тембрового слуха детей;
· наглядные материалы: иллюстрации, репродукции изобразительного искусства, используемые для обогащения восприятия детьми сюжетной основы занятия, а также для возможности сравнения показа художественного образа в звуках, красках, словах;
· для выполнения различных музыкально-дидактических заданий используются карточки, схемы, пиктограммы, медиатека компьютерных игр, которые позволяют детям лучше сориентироваться в поставленных перед ними задачах, помогают воспринимать дидактический материал наиболее полно и эффективно;
· музыкальные произведения уральских композиторов для детей; фольклор народов Урала, народные песни, потешки, считалки, дразнилки, хороводы, игры с пением.
Перечисленные выше средства и материалы могут быть включены в центры музыкально - творческого развития ребёнка в группах детского сада.

Развитие музыкальных способностей дает ребенку возможность в дошкольном возрасте проявить себя в познании, музыкальном творчестве, в самых разных видах детской деятельности.

С этой целью в детском саду создан вокальный кружок «Камертон».

1.3. Условия для развития певческих способностей и творческого потенциала детей
Педагогические условия 

Для себя, как педагога, я ставила цель обеспечить в образовательном процессе условия способствующие развитию и совершенствованию вокальных навыков у детей с яркими музыкальными способностями, развитию их познавательной активности. 

Для организации деятельности необходимы соответствующие педагогические условия и среда. Под педагогическими условиями я понимаю совокупность объективных возможностей содержания, форм, методов, приемов и развивающей предметно – пространственной среды ДОУ, направленной на решение поставленной цели: Совершенствовать вокальные навыки дошкольников, расширяя диапазон, учитывая индивидуальные особенности анатомо-физиологического строения голосового аппарата.

Созданы условия для организации занятий в вокальном кружке:

· на основе лицензионных программ «Школа музыки», «Детское творчество», разработана медиотека: CD- диски с музыкально- дидактическими играми на развитие тембрового, гармонического, мелодического слуха, на знакомство с инструментами симфонического оркестра, с видами оркестров в целом;

· разработан иллюстрированный материал для наглядности и доступности детей данной возрастной категории;

· кружок оснащен техническими средствами обучения: электронное пианино, музыкальный центр, караоке, микрофоны, мультимедийный проектор, ноутбук.


Проведение кружковых занятий также способствует накоплению эмоционального чувственного опыта, развитию духовной культуры, становлению и развитию личности. Праздники, развлечения с участием детей, посещающих вокальный кружок «Камертон» отличаются яркой эмоциональной окраской, дают образец выступлений для других детей.

Психологические условия 
С педагогической точки зрения ситуация успеха - это такое целенаправленное, организованное сочетание условий, при которых создается возможность достичь значительных результатов в деятельности как отдельно взятой личности, так и коллектива в целом. Ребенок, у которого все складывалось достаточно удачно в первые пять лет жизни, не сомневается, что и дальше все будет в порядке. Педагоги знают, что уверенность эта может ослабеть, но не исчезнуть в течение еще пяти лет, даже если деятельность не принесет удовлетворения. Достижение ситуации успеха связывается с организацией и проведением различных интерактивных мероприятий интеллектуально- творческого характера (конкурсы, выступления, праздники, КВНы и пр.) 

В случае участия в мероприятиях, проводимых внутри ДОУ, каждый ребенок находится в ситуации сравнения его «достижений» с другими детьми. Поэтому на локальном уровне мной организуются и проводятся: музыкальные гостиные «Минута славы», «Танцуй», конкурс «Мы талантливы» (совместно с педагогами ДОО).

При участии в городских мероприятиях, напротив, в сравнительную «борьбу за победу» вовлекаются команды (группы) детей. В этом случае ситуация успеха направлена на формирование начал коллективизма, взаимопомощи и сотрудничества. Для достижения этой цели воспитанники участвуют в различных конкурсах и фестивалях детского творчества: Благодаря всему вышеуказанному мы имеем следующие результаты участия детей в городских конкурсах и фестивалях детского творчества: «Музыкальный калейдоскоп» (Диплом победителя), «Уральские родники» (Диплом участника), «Россия - многонациональное государство».

Взаимодействие с родителями 

Эффективность решения поставленных задач была обеспечена партнерским взаимодействием с родителями детей, посещающими вокальный кружок «Камертон». Большое содействие родители оказывают в организации выступлений (костюмы, транспорт, сопровождение и т.д.), участвуют в подборке репертуара, с огромным желанием принимают участие в совместных концертных номерах.
II. Оценка эффективности и совершенствование педагогической технологии
2.1. Способы и уровни осуществления и представления педагогической деятельности
	Формы представления
	Уровень

представления
	Период
	Содержание

	Открытые мероприятия
	
	2016г.
	Открытое занятие по театральной деятельности «Теремок».

	
	
	2016г.
	Открытое родительское собрание «Среда и условия для одаренного дошкольника в семье».

	Выступления на педсоветах и семинарах
	Уровень ДОУ
	2015г.
	Доклад «Создание условий для развития творческой активности старших дошкольников в музыкально-художественной деятельности».

	
	
	2016г.
	Опыт работы «Кружковая деятельность, как условие формирования творческой личности дошкольника».

	Наличие методических и теоретических разработок
	
	2015г.
2016г.

2017г.

	Рабочая программа «Музыкальное воспитание детей дошкольного возраста».

Авторская программа «Камертон».

	Публикации
	Городской
	2015г.
	Ежегодная заочная Всероссийская научно-практическая конференция с международным участием "Информационная культура педагога, как составляющая профессионального стандарта" 

	Участие в проведении семинаров
	Городской
	2015г.
	Приняла участие в представлении практического опыта в соответствии с актуальными направлениями развития российского образования на XXI городских открытых Педагогических чтениях «Современное образование: новые требования, новые возможности».

	Участие в конкурсах
	Уровень ДОУ
	2016г.
	«Мы талантливы».

	
	Районный
	2014–2015г.
	«Музыкальный калейдоскоп»-фестиваль детского творчества.

	
	Районный
	2014–2015г.
	«Большая перемена»-конкурс творчества педагогов.

	Повышение квалификации
	
	2016г.
	ФГАОУ ДПО АПК и ППРО, «Управление человеческими ресурсами в условиях внедрения нововведений и реализации ФГОС всех уровней»

	Оценка достижений
	Уровень ДОУ
	2015г.
	Почетная грамота за вклад в развитие творческого потенциала детей МДОУ №395

	
	Городской
	2015г.


	Почетная грамота Управления образования «За плодотворное сотрудничество с МАОУ СОШ № 167 в рамках: городской сетевой инновационной площадки "Толерантность - путь к миру" и проекта по профессионально-ориентационной работе "Рабочие профессии»

	
	Городской
	2017г.
	Почетная грамота Департамент образования «За значительные успехи в организации и значительные успехи в образовательной деятельности»


2.2.Сравнительная оценка эффективности педагогической технологии

Диагностика вокальной подготовки детей была проведена на первом и завершающем этапах проекта. 

Критерии, по которым оценивался начальный уровень вокальной подготовки детей старшего дошкольного возраста:

· звукообразование;
· чистота интонации;
· артикуляция;
· певческое дыхание;
· певучесть и плавность звука;
· диапазон;
· динамические возможности;
· техническая выносливость.

На основе критериев, были определены уровни диагностики вокальных данных детей старшего дошкольного возраста:

· Низкий уровень: интонация неустойчивая, индивидуальность тембра выражена слабо (невозможно использование в качестве солирующего голоса), певческое вибрато не сформировано, слабо выражен навык пения на дыхании, артикуляция вялая, слова искажаются, динамические возможности слабые, неровное звучание голоса на протяжении исполнения всего произведения.

· Средний уровень: интонация устойчивая, индивидуальность тембра выражена средне (возможно использование в общем звучании ансамбля), певческое вибрато является неопределенным, динамические возможности небольшие, частично присутствует навык пения на дыхании, звучание голоса на протяжении певческого диапазона не выровнено.

· Высокий уровень: устойчивая интонация, яркая выраженность индивидуальности тембра (возможно использование в качестве солирующего голоса), динамические возможности голоса ярко выражены, техническая выносливость позволяет исполнять произведение целиком без голосовой усталости, т.к. присутствует навык пения на дыхании, артикуляция активная, звучание голоса на протяжении певческого диапазона выровнено.
На рис. 1 представлен сравнительный анализ детей старшего дошкольного возраста в начале занятий в кружке «Камертон» и итоговая диагностика в марте 2017 года. 
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Рис. 1. Сравнительный анализ детей старшего дошкольного возраста в начале занятий в кружке «Камертон» и итоговая диагностика в марте 2017 года, %
Традиционно принято считать, что диапазон старшего дошкольника условно ограничен от «ре» первой октавы до «ля» первой октавы. Но, как показывает практика, физиология детей очень индивидуальна, примарный тон у разных детей варьируется в пределах кварты, от чего напрямую зависит и диапазон и тесситура ребенка. 

Подведя итоги диагностики певческих навыков у детей старшего дошкольного возраста, оказалось, что из 19 детей:
· 45% детей показали высокий уровень вокальных данных: устойчивая интонация, яркая выраженность индивидуальности тембра (возможно использование в качестве солирующего голоса), динамические возможности голоса ярко выражены, техническая выносливость позволяет исполнять произведение целиком без голосовой усталости, т.к. присутствует навык пения на дыхании, артикуляция активная, звучание голоса на протяжении певческого диапазона выровнено.
· 50% детей обладают средним уровнем вокальных данных: интонация устойчивая, индивидуальность тембра выражена средне (возможно использование в общем звучании ансамбля), певческое вибрато является неопределенным, динамические возможности небольшие, частично присутствует навык пения на дыхании, звучание голоса на протяжении певческого диапазона не выровнено;
· 5% детей показали низкий уровень вокальных данных: интонация неустойчивая, индивидуальность тембра выражена слабо (невозможно использование в качестве солирующего голоса), певческое вибрато не сформировано, слабо выражен навык пения на дыхании, артикуляция вялая, слова искажаются, динамические возможности слабые, неровное звучание голоса на протяжении исполнения всего произведения.

Полученный данные позволили сделать вывод об эффективности применения данной программы в совершенствовании вокальных навыков дошкольников, расширяя диапазон, учитывая индивидуальные особенности анатомо-физиологического строения голосового аппарата.
Заключение
Музыкальная деятельность, как и любая другая деятельность, призвана пробуждать и развивать в ребенке определенные качества: интеллектуальные, личностные. Только в процессе общения с музыкальным искусством, ребенок получает богатый слуховой материал, из которого затем выделяются чисто музыкальные впечатления. Одним из первых итогов такой работы становится песня. Ребенок испытывает потребность творить самостоятельно. Исполняя песни, он активно выражает свои чувства, учится слушать окружающий мир и воспринимать себя в этом мире. Пение - первое и основное средство музыкального воспитания. Оно наиболее близко и доступно детям. И пусть не все мои воспитанники смогут посвятить себя в дальнейшем занятиям искусством, развитая в них способность к созданию необычного, нового поможет им стать мыслящими, неординарными, творческими людьми. 

Одним из основных факторов успешности вокального обучения, является компетентность педагога в вопросах вокального воспитания детей старшего дошкольного возраста, что позволяет найти индивидуальный подход в обучении к каждому ребенку в отдельности. Структура музыкального занятия, выстроенная с учетом, индивидуальных и возрастных особенностей, а также разнообразие подходов к достижению цели, дает возможность педагогу значительно повысить эффективность формирования полезных певческих навыков у детей старшего дошкольного возраста в процессе музыкальных занятий.

Совершенствование педагогических условий, способствовало развитию творческих способностей детей, что повлекло за собой повышение качества воспитания и развития дошкольников. Дети поступают в лицей им. Дягилева, школы Искусств, в музыкальные школы.
Приложение

Авторская программа по развитию вокальных навыков «Камертон»
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