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Пояснительная записка к учебному плану муниципального бюджетного общеобразовательного учреждения средней общеобразовательной школы с. Сусанино
Согласно Федеральному закону «Об образовании в Российской Федерации» от 29.12.2012 № 273-ФЗ, учебный план начальной школы и 5,6,7 классов МБОУ СОШ с. Сусанино является неотъемлемой частью основной образовательной программы общего образования и разработан с целью реализации задач модернизации образования – повышение его доступности, качества и эффективности в рамках Федерального образовательного стандарта.
Начальное общее образование.

В целях соблюдения действующего законодательства при организации образовательного процесса, формирования единых подходов к разработке нормативных документов, регламентирующих реализацию образовательной программы ОО, МБОУ СОШ с. Сусанино в 2017-2018 учебном году для реализации учебного плана начального образования руководствуется следующим пакетом документов:
- Федеральный государственный образовательный стандарт начального общего образования Утвержден Приказом Минобрнауки России от 06 октября 2009 г. № 373 (в ред. Приказов Минобрнауки России от 26.11.2010 № 1241, от 22.09.2011 № 2357, от 18.12.2012 № 1060, от 29.12.2014 № 1643, от 18.05.2015 № 507, от 31.12.2015 № 1576).

- Примерная основная образовательная программа начального общего образования (одобрена Федеральным учебно-методическим объединением по общему образованию  8 апреля 2015 г., Протокол №1/15. 

- Санитарно-эпидемиологические требования к условиям и организации обучения в общеобразовательных учреждениях. Постановление Главного государственного санитарного врача РФ от 29 декабря 2010 г. № 189.
- Концепция духовно-нравственного развития и воспитания личности гражданина России. Учебное издание авторов А.Я Данилюк, А.М. Кондаков, В.А. Тишков. — М.: Просвещение, 2009. 
- Инструктивно-методическое письмо Министерства образования и науки Российской Федерации «О внеурочной деятельности и реализации дополнительных общеобразовательных программ» от 14 декабря 2015 г. № 09-3564. 
- Основная образовательная программам основного начального образования МБОУ СОШ с. Сусанино.

- Постановление главного государственного врача РФ от 29 декабря 2010 года № 189 «Об утверждении СанПиН 2.4.2.282110 «Санитарно-эпидемиологические требования к условиям и организации обучения в общеобразовательтных учреждениях».

- Постановление главного государственного врача РФ от 24.11.2015г. «Об утверждении изменений № 3 в СанПиН 2.4.2.282110«Санитарно-эпидемиологические требования к условиям и организации обучения в общеобразовательтных учреждениях».

Учебный план 1-4 классов дает возможность учащимся освоить стандарты образования,  утвержденные приказами Министерства образования и науки № 373 от  06 октября 2009 г. «Об утверждении и введении в действие федерального государственного образовательного стандарта начального общего образования»,  № 1241 от 26.11.2010г. «О внесении изменений в федеральный государственный образовательный стандарт начального общего образования, утвержденный приказом Министерства образования и науки Российской Федерации  от 6 октября 2009 г. № 373» и Приказом Министерства образования РФ от 31.12.2015г. №1576 «О внесении изменений в федеральный государственный образовательный стандарт начального общего образования, утверждено приказом Министерства образования и науки РФ от 06.10.2009 г № 373». (1-4 классы).
Реализуемые основные общеобразовательные программы.

· Общеобразовательная программа начального общего образования
 (1-4 класс)
Учебный план для 1-4 классов общеобразовательного учреждении  определяет объём учебной нагрузки учащихся, состав учебных предметов, распределяет учебное время, отводимое на освоение содержания образования по учебным предметам, а также включает в себя план внеурочной деятельности.

               Режим работы  начальной школы.
Начальный период обучения в первом классе должен создать благоприятные условия для адаптации ребёнка к школе, обеспечивающие его дальнейшее благополучное развитие, обучение и воспитание (письмо Минобразования России от 25.09.2000 № 2021/11-13 «Об организации обучения в первом классе четырёхлетней начальной школы»).
Устанавливается следующая продолжительность учебного года:

· I класс – 33 учебные недели;

· II-IV классы –  34 учебные недели.

          Продолжительность учебной недели:
· 1 – 4 классы – пять дней в неделю
    Согласно п.2.9.5. Санитарных правил 2.4.2. 782-99 «Гигиенические требования к условиям обучения школьников в различных видах современных общеобразовательных учреждений»    обучение детей                                      в 1-м классе проводится с соблюдением следующих требований:
· учебные занятия проводятся только в первую смену;
· 5-дневная учебная неделя;
· для обучающихся 1-х классов –4 урока в день 
· в середине учебного дня организована динамическая пауза продолжительностью 40 минут;
· использование «ступенчатого» режима обучения в первом полугодии: в сентябре, октябре - по 3 урока в день по 35 минут каждый; в ноябре-декабре – по 4 урока по 35 минут каждый; январь – май – уроки по 40 минут каждый, остальное время заполняется целевыми прогулками, экскурсиями, физкультурными занятиями, развивающими играми.
· обучение проводится без балльного оценивания знаний обучающихся и домашних заданий;
· дополнительные недельные каникулы в середине третьей четверти при традиционном режиме обучении.
Продолжительность перемен между уроками составляет:
	1-й урок: с 8ч30мин             Перемена 15  минут.

2-й урок: с 9ч 20мин            Перемена  15 минут

3-й урок: с 10ч 10мин          Перемена  20 минут.
4-й урок: с 11ч 05мин



Учебные занятия начинаются в 8ч 30мин.
 Обучение детей в 2-4 классе проводится с соблюдением следующих требований: 
Объем максимальной допустимой нагрузки в течение дня:
        - для учащихся 2-4 классов – не более 5 уроков.
         -  учебные занятия начинаются в 8ч 30мин.
Объем максимальной допустимой нагрузки в течение дня:
       -   для учащихся 2-4 классов – не более 5 уроков (за счет уроков физической культуры).
Сменность  занятий: 2-4 классы обучаются во вторую смену в связи с нехваткой помещений.
Продолжительность перемен между уроками составляет:
	1-й урок: с 14ч00мин            Перемена 10 минут.

2-й урок: с 14ч 50мин           Перемена  15 минут

3-й урок: с 15ч 45мин            Перемена  10 минут.
4-й урок: с 16ч 40мин            Перемена 10 минут

        5-й урок: с 17ч 30мин

 Периоды промежуточной и итоговой аттестации:
· 1 классе – безотметочная система обучения, итоговая аттестация производится путем оценки освоения образовательной программы с выставлением усвоил / не усвоил.
Промежуточная аттестация проводится, начиная со второго класса.

Промежуточная аттестация подразделяется на четвертную  промежуточную аттестацию, которая проводится по каждому учебному предмету, курсу, дисциплине,  по итогам четверти, а также годовую промежуточную аттестацию, которая проводится по каждому учебному предмету, курсу, дисциплине,  по итогам учебного года.
Итогом обучения является достижение учащимися планируемых результатов освоения основной образовательной программы ( личностных, метапредметных, предметных)  в соответствии с ФГОС  начального общего образования.


	

	


Обучение в 1 -4 классы осуществляется по УМК «Гармония».

К обязательным учебным предметам для изучения в 1-4 классах относятся:

русский язык, литературное чтение, английский язык, математика, окружающий мир, основы религиозных культур и светской этики – (1 час в течение всего года – 4 класс),  музыка, изобразительное искусство, технология, физическая культура.

- учебный предмет «Английский язык» изучается во 2-4 по 2 часа в неделю;

-  учебный предмет «Окружающий мир» изучается с 1 по 4 классы:

 во всех классах по 2 часа в неделю.
Изучение предмета «Основы религиозных культур и светской этики» , модуль «Основы мировых религиозных культур», направлено на воспитание способности к духовному развитию, нравственному самосовершенствованию, формирование первоначальных представлений об отечественных традиционных религиях, их роли в культуре, истории и современности России, 1ч в неделю в 4классе.
Часть учебного плана, формируемая участниками образовательных отношений, обсуждается на родительских собраниях. 
 Индивидуальные  и групповые занятий в 1-м и 2-х классах по  1 часу  в неделю осуществляется с целью организации работы, как со слабыми детьми, так и с одарёнными. На занятия физической культуры отводится по 3 часа в неделю в 1-4 классах.
В целях обеспечения индивидуальных потребностей, обучающихся в основной образовательной программе начального общего образования, предусматривается внеурочная деятельность. Общеобразовательная организация самостоятельно разрабатывает план внеурочной деятельности. Количество направлений развития личности определяется образовательной организацией самостоятельно в зависимости от запросов, обучающихся и их родителей (законных представителей), имеющихся условий кадрового, материально-технического и программного обеспечения. Часы, отводимые на внеурочную деятельность, направлены на реализацию различных форм ее организации, отличных от урочной системы. Занятия проводятся в форме экскурсий, кружков, секций, конференций, школьных олимпиад, соревнований, поисковых и научных исследований и т. д.

По результатам анкетирования родителей были выбраны следующие направления внеурочной деятельности и определено количество часов в каждом классе: общеинтеллектуальное, общекультурное,духовно-нравственное,  социальное и спортивно-оздоровительное.
С целью укрепления здоровья, физического развития и приобретения жизненно важных двигательных навыков и умений, необходимых для жизнедеятельности каждого человека выделены часы на спортивно-оздоровительное направление. Данное направление представлено кружком «Спортивный туризм», 1 ч в 4 классе. Основная задача: формирование привычки к здоровому образу жизни, признание ценности здоровья, чувства ответственности за сохранение и укрепление своего здоровья, расширение знаний и навыков по ориентированию на местности.

Кружок «Народные игры» организован для учеников 1 класса – 1ч в неделю. Народная игра – естественный спутник жизни, ребенка, источник радостных эмоций, обладающий великой воспитательной силой.

Данная программа направлена на создание условий для развития к народным играм через включения детей в совместную деятельность, способствует расширению кругозора учащихся; развивает  умения ориентироваться в пространстве; развивает  познавательный интерес, воображение, память, мышление, речь; создаёт  условия для проявления чувства коллективизма; развивает  активность и самостоятельность; активизирует  двигательную деятельность детей.
Во 2-х классах организован кружок «Планета здоровья» - 1 ч, который реализует спортивно-оздоровительное направление. Данная программа нацелена на формирование установки на ведение здорового образа жизни и развитие навыков самооценки и самоконтроля в отношении собственного здоровья, на формирование представления  о факторах, оказывающих влияние на здоровье, навыков  конструктивного общения, потребности безбоязненно обращаться к врачу по вопросам состояния здоровья, в том числе связанным с особенностями роста и развития. Данный курс позволит  обучить осознанному  выбору модели  поведения, позволяющей сохранять и укреплять здоровье, правилам личной гигиены, готовности самостоятельно поддерживать своё здоровье, элементарным навыкам эмоциональной разгрузки (релаксации), упражнениям  сохранения зрения.
Общекультурное направление реализуется через: кружок « Волшебная бумага», 1ч в 1,2 классах, Кружок «Смотрю на мир глазами художника», 1ч в 4 классе. Цель: формирование устойчивых умений и навыков художественной, прикладной, деятельности и потребности в творческом самовыражении. На внеурочную деятельность по общеинтеллектуальному направлению отводится  7  часов в  1-4 классах. Данное направление представлено следующими курсами и кружками:
Метапредметный курс.  «Основы смыслового чтения и работа с текстовой информацией в начальной школе», по  1ч в 1-4 классах. В настоящее время основными проблемами, связанными с чтением детей младшего школьного возраста, принято считать следующие:
– снижение интереса к чтению;

· низкий уровень читательской компетентности: неумение отбирать, оценивать, анализировать тексты; обрабатывать информацию в письменной форме.

Кризис чтения, наблюдаемый во всем мире, безусловно, сказывается на результатах школьного обучения.

 Цель метапредметного курса: Создание комплекса условий для обучения детей осознанному смысловому чтению и умению работать с различными видами текстовой информацией, использованию чтения для самообразования и саморазвития.

Кружок ««Мир сказки и театра».  Познавательная деятельность, постановка театрализованных сценок. -  1ч в 2 - 4 классах.  Цель кружка: создание условий для интеллектуального развития ребенка и формирования его коммуникативных и социальных навыков через игровую и проектную деятельность посредством английского языка, развитие эмоциональной сферы, воспитание нравственных качеств, развитие артистических способностей, творческого воображения и фантазии; знакомство с элементами традиционной детской англоязычной культуры. 
Кружок «Информатика и ИКТ. Начальный курс», 1 ч в 3-4 классах. Изучение ИКТ на ступени начального общего образования направлено на достижение следующих целей: обучить простейшим навыкам работы на компьютере, научить сравнивать, анализировать, обобщать, абстрагировать, видеть структурные и причинно-следственные связи, формировать у детей работать в группе, развивать логическое мышление, память, воображение.
Кружок «Клуб путешественников». Великие путешественники и их открытия.  Данный кружок предусматривает приобретение ими начальных знаний о туристских путешествиях и путешественниках, о поведении человека в природе и обеспечении своей жизнедеятельности, об ориентировании на местности, оказании первой медицинской помощи; получение начальных навыков использования общего и специального туристского снаряжения - 1ч в 4классе. 
Курс «Проектно-исследовательская деятельность в начальной школе» направлен на освоение таких способов деятельности, как описание и анализ ситуации, формулировка и анализ проблемы, определение и анализ способов решения проблемы, постановка цели, планирование деятельности. В рамках занятий учащиеся делают проектную разработку. Данный курс организован для учащихся 2 классов – 1 ч в неделю.
Кружок «Эрудит»  реализует общеинтеллектуальное направление и запланирован для учащихся 1, 3 классов – 1ч в неделю. Программа направлена на развитие познавательных способностей и общеучебных умений и навыков у учащихся начальной школы, способствует созданию условий для формирования предметной, коммуникативной, социальной компетентности по предметам: математика, русский язык, литература, окружающий мир.
Кружок «Занимательная  история» запланирован для учеников 4 класса – 1ч в неделю.  Предлагаемый курс позволит познакомить ребят с навыками исследовательской работы, сформировать необходимый минимум исследовательских умений на основе применения ИКТ. 
Социальное направление способствует формированию у детей личностных качеств как основы взаимоотношений со сверстниками через самопознание, общение, деятельность, привлечение обучающихся к активной жизненной позиции. Данное направление представлено факультативом «Азбука Добра» - 1 ч в 1-м  классе и курсом «Первые шаги. Уроки развития» - 1ч в 3 классе.
« Уроки развития» в начальной школе направлены на формирование и сохрангение психологического здоровья младших школьников, а также способствует развитию интереса ребёнка к познанию собственных возможностей, учит находить пути преодоления трудностей, способствует установлению атмосферы дружелюбия, формирует коммуникативные навыки, учит умению распознавать и описывать свои чувства и чувства других людей.

 Программа  « Азбука добра» направлена на  формирование у детей нравственных ориентиров при построении  деятельности, общения и взаимоотношений, а также основ мировоззрения и самовоспитания.
Духовно-нравственное направление представлено кружком « Кукольный театр». Актуальность программы обусловлена тем, что дети во внеурочное время не читают художественную литературу, у них нет домашней библиотеки, очень редко посещают библиотеку. Из-за чего словарный запас детей становится беднее, их речь менее распространенная, невыразительная. Дети испытывают трудности в общении, не умеют устно или письменно излагать свои мысли. Ведь именно уроки литературного чтения и чтение художественной литературы и сказок должны научить детей любить, прощать, научить делать добро.

Введение театрального искусства, через дополнительное образование способно эффективно повлиять на воспитательно-образовательный процесс. Сплочение, расширение культурного диапазона учеников, повышение культуры поведения – все это, возможно, осуществлять через обучение и творчество на театральном кружке в школе. Особое значение театральное творчество приобретает в начальных классах. Оно не только помогает воспитывать, но и обучает с помощью игры, т.к. для детей игра в этом возрасте - основной вид деятельности, постоянно перерастающий в работу (обучение). Участвуя в театрализованных играх, дети знакомятся с окружающим миром через образы, краски, звуки. Воспитывается у учащихся любовь к народным сказкам, традициям, бережное отношение к природе. Развивается у детей творческие способности мышления, наблюдательности, трудолюбия, самостоятельности, художественного вкуса.

         


Основное общее образование
В связи с переходом школы с 1 сентября 2015 года на ФГОС основного общего образования учебный план школы на 2017/2018 учебный год формируется отдельно для 5,6,7  классов, обучающихся по ФГОС ООО и для 8-9 классов, обучающихся по федеральному базисному учебному плану 2004 года.
Нормативной правовой основой учебного плана 5,6,7 классов школы являются:

-- Федеральный закон Российской Федерации от 29 декабря 2012г. № 273-ФЗ «Об образовании в Российской Федерации».
- Федеральный государственный образовательный стандарт основного общего образования. Утверждён Приказом Минобрнауки России от 17 декабря 2010г. № 1897.

- Примерная основная образовательная программа основного общего образования(одобрена Федеральным учебно-методическим объединением по общему образованию 8 апреля 2015г., Протокол №1/15
- Основная образовательная программа основного общего образования МБОУ СОШ с. Сусанино.
-От 31.12.2015г. № 1578 «О внесении изменений в ФГОС СОО, утверждённый приказом Минобрнауки от 17 декабря 2010г. № 1897(зарегистрирован Минюстом России 09.02.2016г. рег. № 40937).
- Приказ от 31.12.2015г. № 1578 «О внесении изменений в ФГОС СОО, утверждённый приказом Минобрнауки от 17 мая 2012г. № 413(зарегистрирован Минюстом России 09.02.2016г. рег. № 41020).
-Инструктивно-методическое письмо Министерства образования и науки РФ «О направлении рекомендаций» от 07.08.2015г. № 08-1228.

- Инструктивно-методическое письмо Министерства образования и науки РФ « О внеурочной деятельности и реализации дополнительных общеобразовательных программ» от 14.12.2015г. № 09-3564

-- Постановление главного государственного врача РФ от 29 декабря 2010 года № 189 « Об утверждении СанПиН 2.4.2.282110 «Санитарно-эпидемиологические  требования к условиям и организации обучения  в общеобразовательтных учреждениях».

- Постановление главного государственного врача РФ от 24.11.2015г. « Об утверждении изменений № 3 в СанПиН 2.4.2.282110«Санитарно-эпидемиологические  требования к условиям и организации обучения  в общеобразовательтных учреждениях».
- Приказом Минобразования России от 19.12.2012 № 1067 «Об утверждении федеральных перечней учебников, рекомендованных (допущенных) к использованию в образовательном процессе в образовательных учреждениях, реализующих образовательные программы общего образования на 2017-2018 учебный год»; 
Нормативной правовой основой учебного плана  8-9 классов школы являются:
-Приказ Министерства образования РФ от 9.03.2004 г. № 1312 «Об утверждении федерального базисного учебного плана и примерных учебных планов для общеобразовательных учреждений РФ»;

-Приказ  от 03.06.2011г №1994- Изменения, которые вносятся в федеральный учебный план и примерные учебные планы для образовательных учреждений РФ, реализующих программы общего образования, утверждённые приказом Министерства образования РФ от 09.03.2004г.№1312
-Приказ от 05.03.2004 г. №1089 «Об утверждении федерального базисного учебного плана и примерных учебных планов для общеобразовательных учреждений РФ» 
 - Постановление главного государственного врача РФ от 29 декабря 2010 года № 189 « Об утверждении СанПиН 2.4.2.282110 «Санитарно-эпидемиологические  требования к условиям и организации обучения  в общеобразовательтных учреждениях».

- Постановление главного государственного врача РФ от 24.11.2015г. « Об утверждении изменений № 3 в СанПиН 2.4.2.282110«Санитарно-эпидемиологические  требования к условиям и организации обучения  в общеобразовательтных учреждениях».

- Приказ Минобразования России от 19.12.2012 № 1067 «Об утверждении федеральных перечней учебников, рекомендованных (допущенных) к использованию в образовательном процессе в образовательных учреждениях, реализующих образовательные программы общего образования на 2017-2018 учебный год».
Учебный план гарантирует учащимся общедоступность и бесплатность основного общего образования в пределах федерального государственного стандарта, отвечает специфике развивающего обучения, целям социализации учащихся, реализует принцип преемственности при переходе по уровням образования.

Учебный план для 5-7 класса составлен на основе Приказа Министерства образования и науки РФ от 17декабря 2010 г №1897 «Об утверждении федерального государственного стандарта основного общего образования» с учетом изменений внесенных Приказом Министерства образования РФ от 31.12.2015г. №1577 «О внесении изменений в федеральный государственный образовательный стандарт основного общего образования, утверждено приказом Министерства образования и науки РФ от 17.12.2010г №1897».

Учебный план 5,6,7 классов состоит из двух частей: обязательной части и части, формируемой участниками образовательных отношений. 

    Обязательная часть учебного плана определяет состав учебных предметов обязательных предметных областей и учебное время, отводимое на их изучение по классам (годам) обучения. 
Обязательная часть учебного плана включает следующие предметные области: «Русский язык и литература», «Иностранный язык», «Математика и информатика», «Общественно-научные предметы»,  «Естественно-научные предметы», «Искусство», «Технология», «Физическая культура» и следующие обязательные предметы: «Русский язык», «Литература», «Английский язык»,  «Математика», «Информатика и ИКТ»,  «История», «География», « Основы духовно-нравственной культуры народов России» , «Биология», «Музыка», «Изобразительное искусство», «Технология», «Физическая культура». 
В связи с ФГОС ООО предметы «География», «Биология» начинают изучаться с 5 класса в объеме 1 часа в неделю каждый, предмет  «Информатика и ИКТ» - 1ч в неделю в 7 классе.
      Часть учебного плана, формируемая участниками образовательных отношений, определяет содержание образования, обеспечивающего реализацию интересов и потребностей обучающихся, их родителей (законных представителей), образовательного учреждения, учредителя образовательного учреждения (организации). 

Время, отводимое на данную часть учебного плана, используется на: 

— увеличение учебных часов, предусмотренных на изучение отдельных предметов обязательной части; 

— введение специально разработанных учебных курсов, обеспечивающих интересы и потребности участников образовательного процесса.
Часть, формируемая участниками образовательных отношений, в соответствии с запросами родителей учащихся в 5-ом классе составляет 5  часов , в 6  классе   4 часа, в 7 классе – 5 часов и включает: 

ОБЖ - 1ч в 5,6, 7 классах
Обществознание – 1ч в 5классе
Индивидуальные и групповые занятия по русскому языку и математике по 0,5ч в 5-7классах и по английскому языку по 1 ч в 5-7 классах.

 С  целью обеспечения отсутствия пробелов в базовых знаниях каждого обучающегося,преодоления индивидуальных трудностей, а также с  целью расширения математического кругозора и развитию математических способностей   увеличено количество часов на изучение математики в 5-7 классах : в 5-6 классах до 6 ч в неделю и в 7 классе 4 часа алгебры и 2 часа геометрии за счёт части, формируемой участниками образовательных отношений. С целью воспитания уважения к национальной культуре, воспитания патриотизма и гражданственности увеличено количество часов на изучение литературы в 7 классе.В курсе  учебного предмета «Литература» в 7 классе интегрировано изучается Литература Дальнего Востока  за счёт часов  регионального компонента.
В целях обеспечения индивидуальных потребностей, обучающихся в основной образовательной программе основного общего образования, также предусматривается внеурочная деятельность, которая представлена следующими направлениями: общеинтеллектуальное, духовно-нарвственное, общекультурное, спортивное и социальное. 
На общеинтеллектуальное направление отведено 5 часов  и представлено оно следующими кружками и курсами: Метапредметный курс. Смысловое чтение и работа с текстом по 1  ч в 5- 7классах. Выбор данного курса в 5- 7 классах обусловлен  низким уровнем читательской компетентности: неумение отбирать, оценивать, анализировать тексты; обрабатывать информацию в письменной форме
Согласно требованиям федерального государственного образовательного стандарта (ФГОС) основного  общего образования для развития метапредметных умений особое значение отводится информационной грамотности. Под термином «информационная грамотность» понимается умение работать с информацией (осуществлять ее поиск, анализировать, классифицировать и пр.) в том числе с помощью компьютера. Следует сформировать первичные представления об объектах информатики и действиях с информацией и информационными объектами (текстами, рисунками, схемами, таблицами, базами данных), дать школьникам знания об их свойствах и научить осуществлять действия с информационными объектами с помощью компьютера. Это необходимо для того, чтобы научить детей применять современные информационные технологии для решения учебных и практических задач. По учебному плану школы в 5-6 классах нет ни предмета «Информатика», ни предмета «Информационные технологии», в связи с этим мы предлагаем изучение данного предмета факультативно на кружке «Мой инструмент- компьютер» во внеурочное время по  1ч  в 5-6 классах.
Проблема сохранения и укрепления здоровья детей в наши дни становится всё более актуальной. Весьма существенным фактором « школьного нездоровья» является неумение самих детей быть здоровыми, незнание ими элементарных законов здоровой жизни, основных навыков сохранения здоровья. С целью  создания благоприятных условий для формирования у школьников позитивного отношения к здоровому образу жизни как к одному из главных путей в достижении успеха им предложен курс «Физика и здоровье» - 1ч в 6 и 7 классах.   Данный курс направлен на формирование здорового образа жизни, основанного на знаниях физических процессов, происходящих в организме человека; на формирование у детей мотивационной сферы гигиенического поведения, безопасной жизни и на формирование гуманистического отношения к окружающему миру, воспитание духовности и нравственных основ личности.

Одна из основных задач образования по стандартам второго поколения – развитие способностей ребёнка и формирование универсальных учебных действий: целеполагания, планирования, прогнозирования, контроля, коррекции, оценки, саморегуляции. Программа курса «Занимательная картография» - 1ч в 6 классе позволит учащимся сформировать умение использовать географические знания и умения в повседневной жизни для объяснения, оценки и прогнозирования разнообразных природных, социально-экономических и экологических процессов и явлений, адаптации к условиям окружающей среды и обеспечения безопасности жизнедеятельности. 
Русскому языку как учебному предмету отводится большая роль в решении образовательных и воспитательных задач, которые в настоящее время стоят перед школой.

Раскрытие богатства русского языка пробуждает у учащихся чувство гордости за великий, могучий, свободный русский язык. Выработка привычки обращать внимание на свою собственную речь, умение наблюдать и анализировать явления языка воспитывают ответственное отношение к слову, стремление бороться за культуру речи.
Целью  программы «Занимательная грамматика» для учащихся 7 класса  является формирование личности, полноценно владеющей устной и письменной речью в соответствии со своими возрастными особенностями.

Духовно-нравственное направление представлено кружком « Клуб путешественников. Приамурье - родная Земля» для учеников 5 класса. Содержательно-целевые линии национально-регионального компонента в подготовке учащихся недостаточно полно реализуются, поэтому проблема реализации  их в учебно-воспитательный процесс является актуальной. Данный курс позволит сформировать личность с активной жизненной позицией, способной к продуктивной деятельности в изменчивом социокультурном пространстве региона.
В настоящее время остро стоит проблема сохранение памятников истории, их реставрации, поддержания жизнедеятельности, то в этой связи актуально воспитание в детях чувства прекрасного, умения видеть духовную ценность шедевра для народа, страны будущих поколений. Изучив  курс « Древнейшие цивилизации», учащиеся 5 класса  могут проследить, как появлялись и исчезали древние города с их  культурным наследием и как закрепилась и органично вошла в наш век эта гигантская духовная культура, не состарившаяся даже через тысячелетия.
 Цель курса: Создать условия для формирования представлений детей о письменных и вещественных источниках древней истории человечества.
В ходе изучения курса «Тайны Средневековья. Дальний Восток в эпоху средневековья» учащихся 6 класса  ждёт новое увлекательное путешествие в далёкое прошлое Дальнего Востока. Им предстоит узнать о народах, населявших Дальний Восток в середине первого тысячелетия, как происходил обмен и взаимообогащение их культур. 
Курс «Современные писатели детям» для учащихся 6 класса школы  направлен на решение важнейшей задачи современного образования – становление гармоничной личности, воспитание гражданина, патриота своего Отечества. Образовательные задачи курса связаны, прежде всего, с формированием умений читать, комментировать, анализировать и интерпретировать художественный текст. Известно, что учащиеся 6-х классов отличаются более сильным воображением, эмоциональной активностью, предметным восприятием. В то же время они могут заметить важные для текста художественные особенности, но не всегда способны обобщить свои впечатления, объяснить их. Именно на таких занятиях учитель может открыть им «секреты» автора художественного произведения, помочь осмыслить прочитанное глубоко.
На общекультурное направление отведен 1ч: по 1ч в 5 - 7классах. Данное направление представляет Кружок «Страноведение» Модуль «Виртуальное путешествие в Великобританию». Английский язык. 

Цель:  дальнейшее развитие у учащихся иноязычных коммуникативных умений;  культуроведческое развитие средствами иностранного языка; дальнейшее развитие устной и письменной речи в рамках изучаемых норм лексико-грамматического и интонационно-синтаксического оформления высказывания; формирование способности описывать различные явления жизни и давать им собственную оценку на иностранном языке; развитие умений самообразования, творческого поиска; развитие умений оценивать свой уровень владения видами речевой деятельности; подготовка к межкультурному общению, формирование ценностно-ориентационных представлений о мире.
 Важное направление в содержании программы  « Смотрю на мир глазами художника» для учеников 5 класса  уделяется духовно-нравственному воспитанию. Создаются условия для воспитания: патриотизма через активное познание истории материальной культуры и традиций своего и других народов,; ценностного отношения к  прекрасному,  формирования представлений об эстетических ценностях, ценностного отношения к природе и окружающей среды, ценностного отношения к здоровью, конструирование и моделирование изделий, навыков творческого оформления результатов своего труда.
Социальное направление представлено кружком «Новое поколение»,  1ч в 6 классе. Данная программа позволяет реализовать компетентностный, личностно-ориентированный и деятельности подходы к формированию личности, которая имеет активную гражданскую позицию и которая готова к самостоятельному, ответственному решению жизненных и профессиональных проблем, способной к самоопределению, к активной творческой деятельности в социуме. 
Курс «Познай себя»  призван создать условия для успешной адаптации детей в школе и повышения уровня их  психологической готовности к обучению, познавательному развитию, общению.
Цель программы: формирование у учащихся 5-х классов положительного отношения к обучению в средней школе посредством снятия эмоционального напряжения, чувства тревожности, развития коммуникативных навыков и повышения самооценки, формирование положительной коммуникативной деятельности и саморегуляции.
Всего на внеурочную деятельность отводится – 7 часов в 5 классе , 9 часов в 6 классе и 4 часа в 7 классе.
 Спортивное направление реализуется через программу   внеурочной  деятельности «Подготовкка к сдаче комплекса ГТО». Данная программа направлена на реализацию следующих целей:
· внедрение комплекса ГТО в систему физического врспитания школьников;

· укрепление здоровья, гармоничное и всестороннее развитие личности, воспитания патриотизма и гражданственности;

· углубление знаний, расширение и закрепление арсенала двигательных умений и навыков;
· развитие основных физических способностей и повышения функциональных возможностей организма.
На 01.09.2017 год в МБОУ СОШ с. Сусанино скомплектованы по  одному  5, 6 и  7 классу.
5 -7 классы обучаются по шестидневной неделе, Занятия в 5,6 классах проводятся в первую смену, в 7 классе – во вторую Продолжительность урока составляет 40 минут. 

Промежуточная аттестация в 5-7 классах проводится по итогам изучения учебных предметов за учебную четверть и учебный год в соответствии с локальным актом «Положение о промежуточной аттестации в переводных классах». В соответствии с Уставом МБОУ СОШ с. Сусанино используются следующие формы промежуточной аттестации: итоговая контрольная работа, тестирование, итоговый опрос, собеседование. Оценка знаний осуществляется по 5-ти балльной системе.

В 5 -7 классе на промежуточную аттестацию выносятся предметы «Русский язык», «Математика» и английский язык.
Промежуточная аттестация по данным предметам в 5-7 классах проводится в форме стандартизированного тестирования, контрольных работ. 
Учебный план для 8-9 классов   состоит из 2-х взаимосвязанных частей: инвариантной и вариативной.

Инвариантная часть реализует функцию образовательного стандарта, в ней   сохранены принципиальные положения и нормативные основы федерального базисного учебного плана. Инвариантная часть УП обеспечивает изучение учебных предметов федерального компонента государственного стандарта общего образования, право на полноценное образование, вариативность и свободу выбора в образовании обучающихся и их родителей, сохраняет единое региональное образовательное пространство, обеспечивает готовность обучающихся использовать полученные знания, учебные умения и навыки, а также способы деятельности для решения практических и теоретических задач и возможность дальнейшего продолжения образования.
К обязательным учебным предметам для изучения в 8-9 классах относятся:

    в 8 классе: русский язык, литература, английский язык, математика, информатика и ИКТ, история, обществознание, география, биология, химия, физика, искусство, технология, физическая культура, основы безопасности жизнедеятельности. 
   в 9 классе: русский язык, литература, английский язык, математика, информатика и ИКТ, история России, обществознание, география, биология, химия, физика, искусство, физическая культура.
 Вариативная часть учебного плана   позволяет удовлетворить образовательные потребности социума, обеспечивает реализацию регионального компонента и компонента образовательного учреждения, используется для введения новых учебных предметов (обязательных для всех учащихся), предпрофильной подготовки и введения элективных курсов. 
Так за счёт регионального компонента в 8 классе  увеличивается  количество часов на предмет «математика»  до 7 часов в неделю. Увеличение количества часов произведено в связи с тем, что планирование учебного материала  у  С.М. Никольского даётся в нескольких вариантах. Преподавание математики проводится по 7-ми часовой программе: 5часов  алгебры С.М.Никольского и 2 часа геометрии Л.С. Атанасяна. 5 часов алгебры в неделю предназначено для углубленного изучения алгебры в 8 классе.
 В   9классе - всеобщая история – 1ч и
 основы безопасности жизнедеятельности -1ч. 
За счёт компонента образовательного учреждения проводятся индивидуальные и групповые занятия по русскому языку  и английскому языку  по  1 ч в  неделю в 8 классе.
- учебный предмет «Физическая культура» в 8-9 классах изучается 3 часа в неделю (приказ Министерства образования и науки РФ от 03.06.2011г.№1994)
Предпрофильная подготовка в 9-х классах вводится в учебный план за счет часов компонентов общеобразовательного учреждения для создания условия осознанного выбора образовательного профиля и дальнейшего обучения в выбранном направлении. На организацию предпрофильной подготовки отводится три часа (0,5 ч. - ориентационный курс , 0,5часа - информационная работа,  2 ч.- элективные курсы по выбору).

В 2017 - 2018 учебном году в 9 классе будут проводиться следующие  элективные курсы: 

	« Политическая карта мира» (география) -  12 часов
	

	«Сочинение  и изложение и в 9 классе» (русский язык) - 16 часов
	

	«Культура деловых отношений»  (межпредметный курс) - 12 часов
	

	 «Практическое право»  (обществознание) - 12 часов
	

	«Хабаровский край в диаграммах и графиках» (математика) - 16 часов
	


Среднее общее образование
Учебный план среднего образования на 2017-2018 учебный год разработан на основе:
- Федеральный закон Российской Федерации от 29 декабря 2012г. № 273-ФЗ «Об образовании в Российской Федерации».
 -Базисного учебного плана и примерных учебных планов для учреждений среднего (полного) общего образования Хабаровского края, приказ МО Хабаровского края от 21.04.06г. № 316 «Об утверждении базисного учебного плана и примерных учебных планов для учреждений среднего (полного) общего образования Хабаровского края»;  
Приказ от 03.06.2011г. №1994- «о внесении изменений, которые вносятся в федеральный базисный план и примерные учебные планы для образовательных учреждений РФ, реализующих программы общего образования, утвержденные приказом Министерства образования РФ от 09.03.2004г.№1312
- Постановление главного государственного врача РФ от 29 декабря 2010 года № 189 «Об утверждении СанПиН 2.4.2.282110 «Санитарно-эпидемиологические требования к условиям и организации обучения в общеобразовательтных учреждениях».

- Постановление главного государственного врача РФ от 24.11.2015г. «Об утверждении изменений № 3 в СанПиН 2.4.2.282110«Санитарно-эпидемиологические требования к условиям и организации обучения  в общеобразовательтных учреждениях».

Учебный план МБОУ СОШ с. Сусанино для 10 класса ориентирован  не менее чем  на 34 учебные недели, для 11 класса – не менее чем на 33 учебные недели.
Учебный план состоит из федерального и регионального (национально-регионального) компонента и компонента образовательного учреждения
Федеральный компонент учебного плана обеспечивает выполнение государственного стандарта, представляющего собой обязательный минимум содержания образования.

Данный компонент реализуется за счёт использования общеобразовательных программ, имеющих гриф Министерства образования и науки РФ.

Компонент образовательного учреждения решает три главные задачи:

1. Дополняет федеральный компонент учебного плана.

2. Отражает особенности образовательной программы школы.

3.  Создаёт условия для удовлетворения потребностей учащихся в               различных образовательных траекториях.
В соответствии с принципами построения федерального базисного учебного плана в МБОУ СОШ с. Сусанино используется учебный план для универсального (непрофильного) обучения. 

Базовые общеобразовательные учебные предметы - федерального компонента - направлены на завершение общеобразовательной подготовки обучающихся.

      
 На базовом уровне изучаются следующие предметы:

10 класс – русский язык,  литература, английский язык, математика, информатика и ИКТ, обществознание, история, география, физика, химия, биология, мировая художественная культура, технология, физическая культура.

11 класс - литература, английский язык, математика, информатика и ИКТ, обществознание, история, география, физика, химия, биология, мировая художественная культура, технология, физическая культура.

- засчет регионального компонента в 10,11 кл. учебный предмет «ОБЖ» вводится по 1 часу в неделю.
Исходя из запросов, обучающихся и их родителей за счет компонента образовательного учреждения, вводится профильный предмет:

В  11 классе -  русский язык- 3ч.   

С целью углубления и расширения содержания учебных предметов, формирования у учащихся интереса к будущей профессии вводятся следующие элективные курсы:
 - 10 класс 10 часов в неделю:
1.«Подготовка к ЕГЭ по русскому языку» - 1
2.«Обучение сочинениям разных жанров» (литература) - 1

3. «Подготовка к ЕГЭ по геометрии» (математика) - 1

4. «Готовимся к ЕГЭ по обществознанию» - 1
5. «Решение задач по молекулярной биологии и генетике»  (биология)- 1
6. «Политическая карта мира» (география) - 1
7.  «История России в лицах  X – XIIв (история) - 1
8. «Информационные системы и модели» (информатика) -1

9. «Решение расчётных задач по химии».
10. «Основы Астрофизики».

Три элективных курса («Готовимся к ЕГЭ по русскому языку»,
«Готовимся к ЕГЭ по геометрии», «Обучение сочинениям разных жанров») одинаково изучаются всеми учащимися, остальные курсы изучаются учащимися с учётом их индивидуальных потребностей. Аудиторная недельная нагрузка учащихся 10 класса составляет 34,5часа, таким образом, не нарушается предельно допустимая аудиторная учебная нагрузка каждого ребёнка(37ч). 
 - 11 класс 5 часов  в неделю:
«Русский язык и культура речи» - 1
«Теория вероятности» (математика) - 1

«Готовимся к ЕГЭ по обществознанию» - 1
«Человек и его здоровье» (биология)- 1
«Политическая карта мира» (география) - 1
«Информационные системы и модели» (информатика) -1

«Методы решения задач повышенной трудности» (физика)- 1
«Великие люди России» (история) - 1

В 11 классе три элективных курса: «Русский язык и культура речи», «Теория вероятности», «Готовимся к ЕГЭ по обществознанию» изучаются всеми учениками, остальные курсы изучаются учащимися с учётом их индивидуальных потребностей. Аудиторная учебная нагрузка учеников 11 класса составляет 35,5.
Вариативный компонент плана представляет учащимся возможность расширения и углубления знаний в соответствии с их интересами и способностями за счёт   индивидуальных занятий. Увеличение часов на индивидуальные занятия позволяет поддерживать изучение смежных учебных предметов на профильном уровне и получать дополнительную подготовку для сдачи ЕГЭ. Индивидуальные и групповые занятия по русскому языку и математике по 1 ч в неделю в 10 классе и 1ч в неделю по математике в 11 классе.
Количество часов математики увеличено на 0,5 ч за счёт компонента образовательного учреждения и составляет 3ч алгебры  (программа курса математики Г.К. Муравина и 1.5ч геометрии. Автор Л.С. Атанасян.)
Элективный курс «Русский язык и культура речи»  в 11 классе позволяет углублённо изучать отдельные разделы русского языка. Остальные элективные курсы позволят старшеклассникам подготовиться к ЕГЭ по отдельным предметам, рассмотреть наиболее сложные разделы учебных программ.
 
План предусматривает сбалансированность между циклами предметов, отдельными предметами по выбору учащихся, а также преемственность между ступенями и классами в процессе обучения.
         Введение данного учебного плана предполагает: удовлетворение образовательных потребностей учащихся и их родителей; повышение качества знаний, умений, навыков учащихся; создание каждому школьнику условий для самоопределения и развития.

         Учебный план имеет необходимое кадровое, методическое, материально – техническое обеспечение, а также обеспечение учебниками составляет 100 %.  

