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Акт № 2
проверки  финансово-хозяйственной деятельности Фонда поддержки предприн-мательства муниципального района «Бай-Тайгинский кожуун Республики Тыва» за 2014 год.
с.Тээли








                      28.02.2015г.
Основание для проведения проверки: пункт 2.3 годового плана работы Контрольно-счетной палаты  муниципального района «Бай-Тайгинский кожуун Республики Тыва» на 2015 год. 

Цель проверки: законность  и результативность  использования субсидии, направленной Фонду поддержки  предпринимательства,  в рамках Республиканской целевой программы «Развитие малого и среднего предпринимательства Республики Тыва на   2013-2014гг».

Предмет проверки: 
- деятельность по использования субсидии, направленной Фонду поддержки  предпринимательства,  в рамках Республиканской целевой программы «Развитие малого и среднего предпринимательства Республики Тыва на   2013-2014гг».

-управленческие решения, принимаемые руководителем проверяемого Фонда, финансово- хозяйственная деятельность Фонда;

-показатели деятельности, динамика их изменения.
Объект проверки: учредительные документы, документы бухгалтерского учета  и отчетности, имущества, обязательств и хозяйственных операций, осуществляемые в процессе финансово-хозяйственной деятельности.

Проверяемый период: 01 января 2014г. по 31 декабря 2014г.
Сроки проведения проверки: с 04 февраля  2015 г.  по 12 февраля 2015 г.
Проверка финансово-хозяйственной деятельности Фонда поддержки предпринимательства муниципального района «Бай-Тайгинский кожуун Республики Тыва»  проведена с ведома директора Арапчыт А.С. на основании удостоверения от 04 февраля 2015 года № 3, выданного председателем Контрольно-счетной палаты муниципального района «Бай-Тайгинский  кожуун Республики Тыва»  Монгуш С.С, инспектором Кадыр-оол  Д.Ч. и главным специалистом Серен-Чимит С.С.

       Проверке подвергнуты: учредительные документы, документы бухгалтерского учета и отчетности, имущества, обязательств и хозяйственных операций, осуществляемые   Фондом поддержки  предпринимательства в процессе деятельности.

       Настоящая проверка проведена в соответствии с Бюджетным кодексом Российской Федерации, Гражданским кодексом Российской Федерации, Трудовым кодексом Российской Федерации, Федеральным законом от 02.07.2010г. N 151-ФЗ «О микрофинансовой деятельности и микрофинансовых организациях», Федеральным законом от 12.01. 1996 г. N 7-ФЗ «О некоммерческих организациях» (ред. от 24.07.2008 N 161-ФЗ), Федеральным законом от 06.12.2011г.№ 402-ФЗ «О бухгалтерском учете» (далее - Федеральный закон «О бухгалтерском учете»), Порядка ведения кассовых операций в Российской Федерации, утвержденного решением Совета Директоров Центрального Банка России от 12.10.2011 N 373-П, Положением  от 16.11.12г. № 37 «О контрольно-счетной палате муниципального района «Бай-Тайгинский кожуун Республики Тыва и другими нормативными актами Российской Федерации и Республики Тыва.
        Банковские операции проверены сплошным методом, остальные вопросы программы выборочно.

         Проверкой установлено:

1. Общие сведения проверяемой организации

Полное наименование организации: Фонд поддержки предпринимательства

муниципального района «Бай-Тайгинский кожуун Республики Тыва».

Юридический адрес и фактический адрес: 668010, Республика Тыва, с. Тээли, ул. Комсомольская, д.19, тел. 8(39442) 21340.

Учредитель (собственник имущества): Администрация муниципального района «Бай-Тайгинский кожуун Республики Тыва».

Организационно-правовая форма: некоммерческая организация.
Статистические данные: Территориальный орган федеральной службы государственной статистики Республики Тыва подтверждает наличие в составе Единого государственного регистра предприятий и организаций (ЕГРПО) юридического лица Фонд поддержки предпринимательства муниципального района «Бай-Тайгинский кожуун Республики Тыва»  и его идентификацию  общероссийским классификатором: ОКПО -94541848, ОКОГУ - 49014, ОКАТО - 93205844001, ОКТМО - 93605444, ОКФС - 14, ОКОПФ - 88, ОКВЭД 2001- 65.23.
Главными распорядителями  средств и ответственными за ведение бухгалтерского учета в проверяемом периоде являлись: 

с 21.10.2009г. по день проверки- директор Арапчыт Альберт Семенович, назначенный на основании приказа  директора Фонда поддержки предпринимательства муниципального района «Бай-Тайгинский кожуун Республики Тыва» от 21.10.2009г. № 000001.

         В целях обеспечения доступа малого и среднего предпринимательства к финансовым ресурсам, посредством предоставления микрозаймов, 8 сентября 2009г. Решением Хурала представителей муниципального района «Бай-Тайгинский кожуун Республики Тыва» № 43 «О Фонде поддержки предпринимательства муниципального района «Бай-Тайгинский кожуун Республики Тыва» создана некоммерческая организация-Фонд поддержки предпринимательства муниципального района «Бай-Тайгинский кожуун Республики Тыва» (далее по тексту-Фонд). 
        Межрайонной инспекцией ФНС России № 4 по Республике Тыва Фонд поддержки предпринимательства муниципального района «Бай-Тайгинский кожуун Республики Тыва»   внесено в единый государственный реестр юридических лиц по основному государственному регистрационному номеру № 1091700000270 от 26.10.2009г., согласно свидетельству серии 17 № 000480475  поставлено на учет в налоговом органе с присвоением ИНН 17111004318.
      Министерством юстиции Российской Федерации по Республике Тыва принято решение о государственной регистрации некоммерческой организации Фонда поддержки предпринимательства муниципального района «Бай-Тайгинский кожуун Республики Тыва»,  с внесением в Единый государственный реестр юридических лиц по основному государственному регистрационному номеру № 1091700000270 от 26.10.2009г., согласно свидетельству с учетным № 1714010009 от 30.10.2009г.  
      Федеральной службой по финансовым рынкам, свидетельством от 03.07.2012г. № 0001982, подтверждено о внесении сведений о юридическом лице Фонд поддержки предпринимательства муниципального района «Бай-Тайгинский кожуун Республики Тыва» в государственный реестр микрофинансовых организаций по регистрационному номеру № 6120717001743 (далее по тексту-МФО).
1.Проверка выполнения Фондом функций и полномочий согласно законодательству Российской Федерации, осуществления деятельности согласно нормативно-правовым актам.

         Фонд действует на основании Устава, утвержденного Решением Хурала представителей муниципального района «Бай-Тайгинский кожуун Республики Тыва» от 08.09.2009г. № 43 «О Фонде поддержки предпринимательства муниципального района «Бай-Тайгинский кожуун Республики Тыва». Постановлением Администрации муниципального района «Бай-Тайгинский кожуун Республики Тыва» от 10.04.2012г. № 177 и Решением  Попечительского совета Фонда поддержки предпринимательства муниципального района «Бай-Тайгинский кожуун Республики Тыва» от 09.04.2012г. №3 внесены изменения в  Устав в связи изменениями в Федеральном законе от 02.07.2010г. №151-ФЗ «О микрофинансовой деятельности и микрофинансовых организациях». Решение не подписано Председателем и членами Попечительского совета, кроме одного. Измененный Устав зарегистрирован Распоряжением Управления Министерства юстиции Российской Федерации по Республики Тыва от 26.04.2012г № 89.
  Фонд является не имеющей членства некоммерческой организацией. Согласно п.1.2. Устава Фонда Учредителем Фонда является Хурал представителей муниципального района «Бай-Тайгинский кожуун Республики Тыва». Администрация муниципального района «Бай-Тайгинский кожуун Республики Тыва» (далее по тексту-администрация) является уполномоченным органом по взаимодействию с Фондом.
       Основной целью деятельности Фонда является финансовое обеспечение мероприятий, направленных на поддержку и развитие субъектов малого и среднего предпринимательства на территории муниципального района «Бай-Тайгинский кожуун Республики Тыва». Основным видом деятельности Фонда является предоставление микрозаймов субъектам малого и среднего предпринимательства.
       В своей деятельности Фонд руководствуется Конституцией Российской Федерации, законодательством Российской Федерации, Республики Тыва, Гражданским Кодексом Российской Федерации, Федеральным законом от 02.07.2010 N 151-ФЗ «О микрофинансовой деятельности и микрофинансовых организациях» и своим Уставом. 
        Источниками формирования имущества и финансовых ресурсов Фонда согласно Уставу, являются:
-имущество и денежные средства, полученные Фондом при его образовании;

-средства республиканского и местного бюджетов в форме субсидий, бюджетных инвестиций в соответствии с законодательством Российской Федерации;

 -добровольные взносы и пожертвования физических и юридических лиц, в том числе иностранных;
-доходы от собственной, не запрещенной законодательством деятельности, в том числе доходы, полученные в виде процентов за предоставление микрозаймов субъектам малого и среднего предпринимательства.
-средства предоставления денежных средств Фонду на основании договора займа в сумме одного миллиона пятисот тысяч рублей или более по одному договору займа с одним займодавцем.
         Согласно п.3 ст.14 Федерального закона «О некоммерческих организациях» Устав фонда  должен содержать наименование фонда, включающее слово «фонд», сведения о цели фонда; указания об органах фонда, в том числе о попечительском совете, и о порядке их формирования, о порядке назначения должностных лиц фонда и их освобождения, о месте нахождения фонда, о судьбе имущества фонда в случае его ликвидации.

         Согласно п.4.12. ст.4 Устава Фонда директор назначается на 5-летний срок и освобождается от должности Попечительским советом Фонда путем открытого голосования,  простым большинством голосов. Документ о назначении директором Фонда Арапчыт А.С не имеется.
       Трудовым  договором от 29.10.2009г. №1 директор ФПП с самим собой заключил трудовой договор от имени работника и от имени работодателя. Это не особый случай, когда руководитель организации одновременно является ее единственным учредителем, который предусмотрен статьей 273 Трудового кодекса РФ, в соответствии с которой нормы главы 43 ТК РФ об оформлении трудовых отношений с руководителем не распространяются на случаи,  когда руководитель организации является единственным участником (учредителем), членом организации, собственником ее имущества. В  данном случае директор Фонда не является единственным участником (учредителем), членом организации, собственником ее имущества. Данный трудовой договор противоречит ст.10. (Конфликт интересов на государственной и муниципальной службе) Федерального закона от 25.12.2008 N 273-ФЗ (ред. от 21.11.2011) «О противодействии коррупции».  
         Согласно п. 1.2.Устава Фонда Учредителем Фонда является Хурал представителей  муниципального района «Бай-Тайгинский кожуун Республики Тыва». Уполномоченным органом по взаимодействию с Фондом является Администрация муниципального района «Бай-Тайгинский кожуун Республики Тыва», которая  и уполномочена заключить трудовой договор  от имени работодателя с работником. Директора Фонда уполномочена назначать на должность и освобождать от должности Администрация по представлению Попечительского совета фонда. Для урегулирования конфликта интересов, стороной которого является в данном случае муниципальный служащий, должен осуществляться путем  изменения должностного или служебного положения муниципального служащего или отвода муниципального служащего в случаях и порядке, предусмотренных законодательством Российской Федерации.
         Согласно п. 1.3. Трудового договора от 29.10.2009г. №1 «Работа по Договору является для Работника совмещенным местом работы и видом занятости». Постоянным местом работы директора Фонда является работа в Администрации муниципального района «Бай-Тайгинский кожуун Республики Тыва» в должности главного специалиста по государственным закупкам  и предпринимательству.  Федеральный закон от 02.03.2007 N 25-ФЗ (ред. от 21.11.2011) «О муниципальной службе в Российской Федерации» (п.2.ст. 11)  разрешает муниципальному служащему заниматься иной оплачиваемой деятельностью, но при этом деятельность не должна приводить к конфликту интересов, т. е. не должна влиять на объективность исполнения муниципальным служащим своих обязанностей. Занятие иной оплачиваемой деятельностью возможно только за пределами рабочего времени. Аналогичное разрешение предусмотрено  и в законе Республики Тыва от 12.01.2008г. N 389 (п. 2 ст.13). В данном случае данная деятельность напрямую указывает на конфликт интересов. 
        Вышеназванными законами под конфликтом интересов понимается ситуация, при которой личная заинтересованность (прямая или косвенная) муниципального служащего влияет или может повлиять на объективное исполнение им должностных обязанностей и при которой возникает или может возникнуть противоречие между личной заинтересованностью муниципального служащего и законными интересами граждан, организаций, общества, Российской Федерации, субъекта Российской Федерации, муниципального образования, способное привести к причинению вреда этим законным интересам граждан, организаций, общества, Российской Федерации, субъекта Российской Федерации, муниципального образования. 

        Федеральным законом от 24.07.2007 N 209-ФЗ (ред. от 28.12.2013)  «О развитии малого и среднего предпринимательства в Российской Федерации» (ред. от 28.12.2013)
статьей 11. определены полномочия органов местного самоуправления по вопросам развития малого и среднего предпринимательства, в том числе:
1. образование координационных или совещательных органов в области развития малого и среднего предпринимательства органами местного самоуправления;

2. анализ финансовых, экономических, социальных и иных показателей развития малого и среднего предпринимательства и эффективности применения мер по его развитию, прогноз развития малого и среднего предпринимательства на территориях муниципальных образований.

Органом местного самоуправления, в данном случае администраций муниципального района, не проводится  анализ эффективности работы Фонда, так как основной целью деятельности Фонда является финансовое обеспечение мероприятий, направленных на поддержку и развитие субъектов малого и среднего предпринимательства на территории муниципального района «Бай-Тайгинский кожуун Республики Тыва». 
           В соответствии с Федеральным законом от 24.07.2007 года № 209-ФЗ «О развитии малого и среднего предпринимательства в Российской Федерации» органы местного самоуправления, оказывающие поддержку субъектам малого и среднего предпринимательства, ведут реестры субъектов малого и среднего предпринимательства - получателей такой поддержки. Во исполнение требований данного закона, Постановлением Правительства Российской Федерации от 06.05.2008 года № 358 « Об утверждении положения о ведении реестров субъектов малого и среднего предпринимательства- получателей поддержки и о требованиях к технологическим, программным, лингвистическим, правовым и организационным средствам обеспечения пользования указанными реестрами», определен порядок ведения   реестров субъектов малого и среднего предпринимательства - получателей поддержки, оказываемой органами местного самоуправления
          Нормативный документ (Положение)  о ведении реестра субъектов малого и среднего предпринимательства - получателей  поддержки администрацией муниципального района не разработан. 
         Для реализации основной деятельности в 2009 году, Фондом разработано и утверждено Решением Попечительского совета от 16.11.2009г. (ред.01.06.2012г) № 1 Положение «О порядке предоставления субъектам малого и среднего предпринимательства микрозаймов Фондом поддержки предпринимательства муниципального района «Бай-Тайгинский кожуун Республики Тыва» (далее по тексту-Положение). При проверке соответствия составления договоров займа требованиям Положения, установлено несоответствие в части условий предоставления микрозайма. 
         В Положении подпунктом 5.7 определено, что при нарушении заемщиком сроков возврата суммы микрозайма и процентов за пользование микрозаймом, Фонд вправе начислить штрафные санкции (пени) в размере 0,5 процентов от просроченной суммы за каждый день  просрочки. В договорах займа  в пунктах 3 (Ответственность сторон), в подпунктах 3.1 определено, что за несвоевременный  возврат суммы займа, заимодавец вправе требовать с заемщика  уплаты неустойки (пени) в размере 0,1процентов от неуплаченной суммы  за каждый день просрочки.
        Таким образом, проверкой  осуществления деятельности Фонда согласно действующему законодательству установлены отклонения в нормативно-правовых актах регулирующих деятельность Фонда.

2.Состояние бухгалтерского учета и отчетности, их достоверность.
        В нарушение ст. 2, 6. Федерального закона от 06.12.2011г.№ 402-ФЗ «О бухгалтерском учете», п. 6.1 Устава Фонд не ведет бухгалтерский учет операций финансово-хозяйственной деятельности. Также   ст. 32. Федерального закона от 12.01. 1996 г. N 7-ФЗ «О некоммерческих организациях» определено, то некоммерческая организация ведет бухгалтерский учет и статистическую отчетность в порядке, установленном законодательством Российской Федерации.

       В  Уставе   пунктом 6.1. определено, что Фонд ведет бухгалтерский учет. Пунктом 4.13. определено, что директор организует бухгалтерский учет и отчетность в Фонде. А это значит, что Фонд обеспечивает ведение раздельного бухгалтерского учета по денежным средствам, предоставленным на осуществление деятельности по микрофинансированию. Так как Согласно Уставу, одним из источников формирования финансовых ресурсов Фонда являются доходы, полученные в виде процентов за предоставление микрозаймов субъектам малого и среднего предпринимательства. Денежные средства, полученные в  виде процентов по договорам микрозайма, являются  доходами фонда как  доходами МФО (по обычным видам деятельности), согласно п. 5 ПБУ 9/99 (Приказ Минфина РФ от 6 мая 1999 г. № 32н. «Об утверждении Положения по бухгалтерскому учету «Доходы организации» в ред. 27 апреля 2012 г.). Поэтому фонд должен  вести аналитический и синтетический учет по бухгалтерскому учету операций МФО (вести учет доходов и расходов по предпринимательской деятельности), и отчетность по договорам о предоставлении микрозаймов, с применением плана счетов бухгалтерского учета финансово-хозяйственной деятельности организаций и Инструкции по его применению (Приказ Минфина РФ от 31.10.2000 N 94н в ред. от 08.11.2010) и отразить факты хозяйственной деятельности путем формирования регистров бухгалтерского учета. Регистры бухгалтерского учета оформляются в журналах операций.

      В ходе проверки директором Фонда бухгалтерская (финансовая) отчетность не представлена. К  проверке представлены:

1. Устав.

2. Смета расходов на 2014г.

3. Положение об оплате труда и премировании работников Фонда поддержки предпринимательства муниципального района «Бай-Тайгинский кожуун Республики Тыва».

4. Штатное расписание на 2009г.

5. Приказ от 14.04.2012г. № 1 «Об утверждении положения о табельном учете рабочего времени».

6. Выписки из лицевого счета за 2013г., 2014г.
7. Отчет об активных займах Фонда поддержки предпринимательства муниципального района «Бай-Тайгинский кожуун Республики Тыва» на 30.12.2014г.

 Фонд как МФО обязан ежеквартально представлять в Банк России документы, содержащие отчет о микрофинансовой деятельности и о персональном составе своих руководящих органов. Формы и сроки представления указанных документов определяются Банком России (ст. 15 Закона N 151-ФЗ). 
Согласно п.6.2. Устава Годовой отчет о финансовой деятельности Фонда подлежит проверке и подтверждению независимой аудиторской организацией, привлекаемой  Фондом по согласованию с Попечительским советом Фонда.   В нарушение п.6.2. Устава годовой отчет о финансовой деятельности Фонда к проверке и подтверждению независимой аудиторской организацией не подвергался. Также Фонд Попечительскому совету по итогам 2014г.не отчитался.
         Из вышеизложенного следует отметить, что в Уставе Фонда недостаточно регламентировано регулирование и надзор за деятельностью Фонда. Согласно п.4.7 Устава Фонда Совет Фонда осуществляет надзор за:
-деятельностью Фонда; 

- целевым и эффективным использованием, а также возвратом выданных денежных средств Фонда;

- соблюдением Фондом законодательства.
         Согласно п.4.8. Устава Совет Фонда имеет право только заслушивать отчеты Директора о деятельности, а также о планах на текущий год Фонда, в том числе о целевом использовании имущества Фонда.

         Согласно ст. 14. Федерального закона от 02.07.2010 N 151-ФЗ «О микрофинансовой деятельности и микрофинансовых организациях» надзор за деятельностью микрофинансовых организаций осуществляет Банк России.  В отношении микрофинансовой организации Банк России запрашивает и получает информацию о финансово-хозяйственной деятельности микрофинансовых организаций у органов государственной статистики, федерального органа исполнительной власти, осуществляющего государственную регистрацию юридических лиц, у иных органов государственного контроля и надзора. Соответственно, к полномочиям Совета Фонда должно относиться и утверждение годового отчета Фонда и плана на соответствующий год; рассмотрение квартальных и годовых отчетов Комитета по выдаче микрозаймов. В ходе проверки установлено, что Фонд по завершении финансового года о деятельности не отчитывался.
      Таким образом,  в нарушение требований Федерального закона от 06.12.2011г.№ 402-ФЗ «О бухгалтерском учете»,  пунктов 4.13., 6.1.   Устава   Фонд не ведет бухгалтерский учет. 
3.Анализ финансово-хозяйственной деятельности
        По данным отчета Фонда  общая сумма  займов,  предоставленная Фондом субъектам малого и среднего предпринимательства, по состоянию на 31.12.2014 составила 4 млн. 573 тыс. рублей. С 18.12.2009г. по 31.12.2014г. в  Фонде было рассмотрено «положительно» 42  заявки на оформление микрозаймов, с максимальным сроком предоставления займа  до одного года. Размер процентных ставок устанавливался решением Попечительского совета Фонда в зависимости от вида деятельности: 
-микрозаймы выдаваемые на производство, переработку продукции м развитие туризма- под 10% годовых с заявленной суммы займа;

-краткосрочные займы до ста тысяч рублей,  выдаваемые на розничную торговлю под 14% на начальную сумму займа.

       Средства направлены в основном на приобретение основных средств и пополнение оборотных средств (отчет Фонда прилагается).
Таблица 1

	Территориальная  принадлежность субъекта предпринимательства
	Количество (микрозаймов), ед.
	Сумма, руб.
	Сумма
процентов
	Сумма задолженности на 31.12.2014г

	Предоставлено микрозаймов – всего, 
в т. ч.
	42
	4 573 000
	474870
	3710481

	Сельское поселение Ээр-Хавак
	3
	258000
	24220
	268000

	Сельское поселение Кара-Хол
	2
	130000
	15700
	130000

	Сельское поселение Хемчик
	3
	595000
	61050
	283000

	Сельское поселение Тээли
	22
	2720000
	301900
	2458481

	Сельское поселение Шуй
	4
	450000
	29000
	269500

	Сельское поселение Бай-Тал
	2
	80000
	11200
	57000

	Сельское поселение Кызыл-Даг
	6
	340000
	31800
	244500


           Предприятие  имеет расчетный счет, открытый в  Тувинском филиале  ОАО «Россельхозбанк». Средства перечислялись со счета Фонда на счета индивидуальных предпринимателей, открытые в данном банке. 
          На фоне роста общего портфеля займов, выданных Фондом, растет и  просроченная кредиторская задолженность. По состоянию на 31.12.2014г. задолженность индивидуальных предпринимателей составила 3 млн.710 тыс.481 рублей (Приложение № 1. Список индивидуальных предпринимателей с задолженностью перед Фондом). В связи с низкой операционной самоокупаемостью за 2014г. предоставлено всего 3 микрозайма.
  Таблица 2
	Предоставлено микрозаймов – всего, в т. ч.
	Количество (микрозаймов), ед.
	Сумма, руб.

	годы
	
	

	2013
	19
	1840000

	2014
	3
	480000


            В соответствии с соглашением от 15.07.2013 г.  №2РБ-МФО-13 о предоставлении субсидии на развитие микрофинансовой деятельности (далее - Соглашение) Фонду Министерством экономики Республики Тыва предоставлена субсидия в размере 500000 (пятьсот тысяч) рублей.
На основании Соглашения субсидия перечислена на счет Фонда платежным поручением от 30.07.2013г. № 260 в сумме 500000  рублей. На расчетном счете Фонда в  Тувинском филиале  ОАО «Россельхозбанк» по состоянию 30.07.2013г. на начало дня имелись средства в сумме 180968,87 рублей. Из поступивших средств в августе месяце выдача займов не произведено. Займы выданы только в сентябре месяце 2013г. Из поступивших средств за август и сентябрь месяцы выдано индивидуальным предпринимателям в сентябре месяце 9 займов на сумму 790000 (семьсот девяносто тысяч) рублей.
        Выборочно проверено   выполнение требований Положения «О порядке предоставления субъектам малого и среднего предпринимательства микрозаймов Фондом поддержки предпринимательства муниципального района «Бай-Тайгинский кожуун Республики Тыва» в части оформления документов, необходимых для выдачи займов, а также исполнении договоров займа по срокам оплаты. Все заявители соответствовали требованиям п.2. Положения (Требования к Заявителю).
        В ходе проверки договоров целевого займа, а также досье (учетных дел) заемщиков выявлено: Фондом не проверяется целевое использование выделенных денежных средств. В делах заемщиков отсутствуют документы, подтверждающие перечисление денег в счет погашения займа, документы о целевом использовании займа (акты Фонда).
       По выданным займам, из предоставленной субсидии Министерством экономики Республики Тыва, выборочной проверкой установлено несоответствие между периодичностью уплаты основного долга и процентов заемщиками, предусмотренной в Положении о порядке предоставления Фондом займов и в договорах займа: уплата процентов и основной суммы по договорам займа производились с нарушением установленного графика. Пунктом 5.5.определено, что уплата процентов за пользованием микрозаймом осуществляется ежемесячно, в сроки установленные Договором займа. В договорах займа  в пунктах 2 (Порядок расчета и уплаты процентов) подпунктах 2.3 определено, что проценты за пользование суммой займа уплачиваются в соответствии с Графиком возврата, являющимся неотъемлемой частью Договора. В Фонде не действует механизм применения штрафных санкций за  неисполнение условий договоров ни по одному из договоров, нарушивших сроки уплаты процентов,  суммы займа по графику. В договорах займа  в пунктах 3 (Ответственность сторон), в подпунктах 3.1 определено, что за несвоевременный  возврат суммы займа, заимодавец вправе требовать с заемщика  уплаты неустойки (пени) в размере 0,1процентов от неуплаченной суммы  за каждый день просрочки. 
         По отчету Фонда,  задолженность на 31.12.2014г.индивидуального предпринимателя  Хертек Алимаа Семеновны по выданному займу на пополнение оборотных средств от 20.09.13г. № 13-13 сроком на 1 год со ставкой 14%  годовых, составляла в сумме  33451,00 руб. Внесено ею до 25.09.2014 г. 23549,00  рубля.,  с начислением пени 0,1 процент в сумме 1049,75 руб. с учетом просроченных дней платежа задолженность составит 34500,75 руб. (Приложение № 2).
         По выданному займу,  на пополнение оборотных средств, индивидуальному предпринимателю  Дагбы Алене Дуктуговне договором от 20.09.13г. № 09-13  сроком на 1 год, со ставкой 14%  годовых,  по отчету Фонда задолженность  на 31.12.2014г. составляла в сумме  42750,00 руб. Внесено ею всего по 25.09.2014г. 3 платежа на сумму 14250 руб. С начислением пени 0,1 процент в сумме 1377,50 руб. с учетом просроченных дней платежа задолженность составит 44127,50 руб. (Приложение № 3).

         По  двум договорам займа нарушены сроки уплаты задолженности и проценты за пользованием займа.
         В  отчете  Фонда об активных займах по состоянию на 31.12.2014г. на сумму задолженности займов (3 710 481 руб.),  не начислены неустойка (пени) за несвоевременный возврат суммы займа и за нарушение сроков уплаты процентов за пользованием займа. Тем самым нарушен пункт 1.3. Положения (выдача микрозаймов осуществляется на принципах возвратности, срочности, доходности). 
         В 2014г. Фондом выдано  всего 3 займа на сумму 480000 (четыреста восемьдесят тысяч) рублей. Проверены досье индивидуальных предпринимателей. 
	№ п/п
	 ФИО
	№ договора, дата
составления.
	Сумма
	Цель выдачи

	1
	ООО «Байкал»
	01-14, 03.06.2014 г
	150000
	открытие столярного цеха

	2
	Хертек Эрес Алексеевич
	02-14. 26.12.2014г
	200000
	открытие столярного цеха

	3
	Арапчыт Илла Викторовна.
	03.-14. 29.12.2014г


	130000
	Пополнение оборотных средств



	
	итого
	
	480 000
	


       Все индивидуальные предприниматели соответствовали требованиям пункта 2. Положения (Требования к заявителям).  Согласно п. 9 (Порядок рассмотрения) Положения пп. 9.4 определено, что Комитет по займам выносит Решение о предоставлении или отказе  в предоставлении микрозайма на основании комплексной технологии оценки кредитоспособности Заемщика. По двум последним займам в нарушение п.9.4 Положения нет Решения о предоставлении  микрозайма.
        Решением № 01 от 03.06.2014г  ООО "Байкал" в лице Кан-оол Ай-Мерген Орлан-ооловича  выдан займ   в сумме 150 000 руб. на 1 год (до 25.05.2015г) со ставкой 10% годовых,  на открытие столярного цеха в с. Шуй.

        Платежным поручением № 505 от 03.06.2014г. средства перечислены Фондом в сумме 150 000 руб. Согласно графику погашения процентов и задолженности, 25.06.2014г. проценты и задолженность по займу не погашены. В нарушение пунктов 2.2 и 2.3 Договора займа № 01-14 от 03.06.2014г., по графику сроком до 25.12.2014г. заемщиком не внесены средства в уплату задолженности и проценты за пользованием займа. Ежемесячный платеж по графику составляет 13750 руб. Задолженность по 25.12.2014г. составляет 96250 руб. С начислением неустойки (пени)  задолженность составляет 99068,75 руб. (приложение № 4). 
        Таким образом, всеми заемщиками нарушены порядок расчета и уплаты процентов по договорам. Фондом нарушены п.1.3 Положения «Выдача микрозаймов
 осуществляется на принципах возвратности, срочности, доходности» и  не выполнены условия п. 1.2.2. Соглашения «Организовать целевое и эффективное использование субсидии». 
        Анализ деятельности Фонда показал, что результативность использования значительного объема средств, полученных из республиканского бюджета, не контролируется.  В соответствии с п. 2.1.17 Соглашения Фонд возвращает средства в республиканский бюджет в полном объеме в случае их нецелевого и неэффективного использования. По п. 2.3.7 Соглашения Администрация муниципального района «Бай-Тайгинский кожуун Республики Тыва» обязалась в случае неисполнения Фондом обязательств по Соглашению обеспечить возврат средств в республиканский бюджет в полном объеме. 

4. Банковские операции
           Для осуществления финансово-хозяйственной деятельности Фондом в проверяемом периоде открыт расчетный счет 40703810057150000001 с корреспондирующим счетом  № 30101810400000000738 в Тувинском филиале  ОАО «Россельхозбанк».
           За проверяемый период банковские операции в представленных выписках из расчетного счета не подтверждены оправдательными документами - выписками лицевых счетов, платежными поручениями. Данное нарушение устранено в ходе проверки.
         Таким образом, проверкой банковских операций финансовых нарушений не установлено. 
5.Обоснованность и правильность расчетов по оплате труда
        Правомерность начисления заработной платы работников Фонда проверкой проведено в соответствии:

1. с Положением об оплате труда и премировании работников Фонда поддержки предпринимательства муниципального района «Бай-Тайгинский кожуун Республики Тыва», утвержденным директором Фонда от 16.11.2009г.;

2. с приказом от 14.04.2012г № 1 «Об утверждении положения о табельном учете рабочего времени»;

3.  со штатным расписанием от 21.10.2009г. № 2.
4. сводной сметой расходов Фонда  на 2014г., утвержденной от 15.01.2014г.

Проверкой обоснованности начисления заработной платы установлено:
1. Положение об оплате труда,  штатное расписания Фонда не согласовано Советом Фонда.

2. Выявлены нарушения, допускаемые Фондом при осуществлении расходов на текущую деятельность, а именно неправомерные расходы на зарплату,  возмещение расходов без подтверждающих документов  (не представлена книга по начислению заработной платы работникам Фонда и расчетно-платежные ведомости).
3.Выдача заработной платы производилось перечислением  с расчетного счета Фонда на счета работников Фонда: директору и главному бухгалтеру.
3.Согласно действующему законодательству о налогах и сборах, Фонд функционирует в системе общего режима налогообложения.
         Налогоплательщиками и плательщиками сборов признаются организации и физические лица, на которых в соответствии с Налоговым Кодексом РФ возложена обязанность уплачивать соответственно налоги и (или) сборы (ст. 19 НК РФ). Таким образом, Фонд является налогоплательщиком и плательщиком сборов. Согласно Федеральному закону от 24.07.2009 N 212-ФЗ (ред. от 28.12.2013) «О страховых взносах в Пенсионный фонд Российской Федерации, Фонд социального страхования Российской Федерации, Федеральный фонд обязательного медицинского страхования» Фонд является плательщиком страховых взносов. В проверяемый период в нарушение вышеназванных законов Фондом с начисленной заработной платы не уплачивались налоги, зачисляемые в соответствующие фонды.
Сумма полученных доходов (заработная плата) работниками Фонда (директора и бухгалтера) за налоговый период  2014г. составила 84000 руб. С полученной заработной платы не начислен подоходный налог и страховые взносы. Сумма подоходного налога составила 9412 руб. Таким образом, выплачено заработной платы больше на 9412 руб.          

 Сумма страховых взносов на обязательное пенсионное страхование, медицинское страхование, страхование от несчастных случаев составила 25368 руб.

Таким образом, проверкой правомерности начисления и выплаты заработной платы 

установлены нарушения в сумме 44192 руб.
6. Проверка устранения нарушений и недостатков, выявленных предыдущими ревизиями и проверками.
 В 2012 году Службой по финансово-бюджетному надзору Республики Тыва проводилась проверка финансово-хозяйственной деятельности Фонда.  Выявленные нарушения устранены не  полностью.
          Таким образом,  проверкой  финансово-хозяйственной деятельности Фонда за 2014г.охвачен объем  проверенных средств в общей сумме 530430,00 руб., где  выявлено нарушение неэффективного использования средств республиканского бюджета в сумме 221889 руб. по выданным в заем денежным средствам.
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