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проверки  хода исполнения Указов Президента Российской Федерации от 07.05.2012г.№597 «О мерах по реализации государственной социальной политики», от 01.07.2012г.№ 761 «О национальной стратегии действий в интересах детей на 2012-2018 годы» по вопросам доведения средней заработной платы работников муниципальных бюджетных образовательных учреждений дополнительного образования детей муниципального района « Бай-Тайгинский район Республики Тыва» до уровня, установленного правовыми актами Правительства Республики Тыва и нормативными документами муниципального района». 

с. Тээли                                                                                                 26 декабря  2015 года                                                                    

 На основании распоряжения председателя Контрольно-счетной палаты муниципального района « Бай-Тайгинский кожуун Республики Тыва» от 14.05.2015 г. № 4,  проведена проверка хода исполнения Указа Президента Российской Федерации от 07.05.2012г.№ 597 « О мерах реализации государственной социальной политики», от 01.07.2012г. № 761 «О национальной стратегии действий в интересах детей на 2012-2018 годы» по вопросам доведения средней заработной платы работников муниципальных бюджетных  образовательных учреждений дополнительного образования детей муниципального района «Бай-Тайгинский кожуун Республики Тыва» до уровня, установленного правовыми актами Правительства Республики Тыва и нормативными документами муниципального района» Муниципального бюджетного образовательного учреждение Межшкольный учебный комбинат « Мергежил» с.Тээли муниципального района  «Бай-Тайгинский кожуун Республики Тыва» за 2013- 2014 гг и по июнь 2015г.
Проверка проведена с ведома директора Муниципального бюджетного образовательного учреждение Межшкольный учебный комбинат « Мергежил» села Тээли муниципального района  «Бай-Тайгинский кожуун Республики Тыва ФИО и  главным специалистом ФИО

Полное наименование: Муниципальное бюджетное образовательное учреждение Межшкольный учебный комбинат « Мергежил» села Тээли муниципального района  «Бай-Тайгинский кожуун Республики Тыва»
Проверяемый период: с января 2013-2014гг. и  по июнь месяц 2015 года.
Цель проверки: 
- проверка выполнения мероприятий по доведению средней заработной платы работников муниципальных бюджетных образовательных учреждений дополнительного образования детей муниципального района до уровня, установленного правовыми актами Правительства Республики Тыва и нормативными правовыми актами муниципального района «Бай-Тайгинский кожуун Республики Тыва». 

Предмет проверки: 
- нормативные правовые акты, локальные акты, иные распорядительные документы, регулирующие вопросы оплаты труда работников, образовательных учреждений дополнительного образования детей муниципального района;
-    документы, подтверждающие выделение и использование бюджетных средств на оплату труда педагогических работников муниципальных бюджетных  образовательных учреждений дополнительного образования детей в муниципальном районе;
-  штатные расписания, расчетно-платежная ведомость по начислению оплаты труда;
-бухгалтерская и статистическая отчетность объекта контрольного мероприятия;
-документы бухгалтерского учета и отчетности, первичные бухгалтерские документы.

Объект проверки: Муниципальное бюджетное общеобразовательное учреждение Межшкольный учебный комбинат «Мергежил»с.Тээли муниципального района «Бай-Тайгинский кожуун Республики Тыва»
Должностными лицами учреждения в проверяемом периоде являлись:
Директор – ФИО
Главный бухгалтер –ФИО

Муниципального бюджетного образовательного учреждение Межшкольный учебный комбинат « Мергежил»» села Тээли муниципального района  «Бай-Тайгинский кожуун Республики Тыва»  в 2013 году  руководствовалось в своей деятельности Уставом, утверждённым Постановлением администрации муниципального района «Бай-Тайгинский кожуун Республики Тыва» ,от 16.12.2011г № 630 с изменениями и дополнениями. (далее по тексту – МУК «Мергежил»  )
МУК «Мергежил»  имеет лицензию на осуществление образовательной деятельности  выданной Министерством образования  и науки Республики Тыва  от 06.04.2015 г № 292, срок действия лицензии установлено бессрочно , имеет право «На осуществление образовательной деятельности по указанным в приложении образовательным программам. Целенаправленность учреждения основано согласно устава учреждения
 Финансирование расходов на содержание МУК «Мергежил»  осуществляется за счёт средств, предусмотренных в бюджете Администрации муниципального района «Бай-Тайгинский кожуун Республики Тыва» по разделу «Образование».

 Проверкой установлено: 

1. Во исполнение Указов № 597 Правительства Российской Федерации принята Программа поэтапного совершенствования системы оплаты труда в государственных (муниципальных) учреждениях на 2012-2018 годы (распоряжение № 2190-р от 26.11.2012г.)
На региональном уровне Правительством Республики Тыва Распоряжением Главы Правительством Республики Тыва от 25.12.2012 г. утверждены мероприятия по реализации Указов Президента Российской Федерации , в которых предусмотрены мероприятия по повышению заработной платы педагогическим работникам дополнительного образования детей.
На уровне муниципального района «Бай-Тагинский кожуун Республики Тыва» нормативно-правовые акты в части принятия решений по вопросам поэтапного доведения средней заработной платы работников муниципальных бюджетных образовательных учреждений дополнительного образования детей муниципального района «Бай-Тагинский кожуун Республики Тыва» до уровня, установленного правовыми актами Правительства Республики Тыва, в 2013-2015 годах не разработаны.
Таким образом, в нарушение  положений Указов Президента РФ № 597,№ 761. в муниципальном районе не приняты все необходимые организационно- распорядительные меры: не разработаны и не приняты нормативно-правовые акты по доведению средней заработной  платы работников муниципальных бюджетных образовательных учреждений дополнительного образования детей муниципального кожууна «Бай-Тагинский кожуун Республики Тыва» до регионального уровня.
2. В нарушение ст. 15.,17.Положения «О контрольно-счетной палаты муниципального  образования  «Бай-Тагинский кожуун Республики Тыва» от 16.11.2012г., главным бухгалтером до 18.12.2015г. не представило формы отчета федерального статистического наблюдения № ЗП-образование , Главная книга за 2015г.
Для проверки правильности произведенного расчета среднемесячной заработной платы педагогических работников, отраженных в бухгалтерских документах и статистических формах № ЗП- образование  представлены следующие нормативно-правовые акты, документы бухгалтерского учета, регламентирующие оплату труда:
1.Устав с изменениями.
2.Положения об оплате труда.
3.Штатные расписания.
4.Приказы по оплате труда по образовательным учреждениям.
5.Табеля учета рабочего времени и расчета заработной платы.
6.Расчетно-платежные ведомости начисления заработной платы.
7.Журнал операций расчетов по заработной плате.
8.Главная книга за 2014г.
В проверяемом периоде установлено, что в учреждение действует новая система оплаты труда, регламентированная «Положением об оплате труда работников муниципальных учреждений образования муниципального района «Бай-Тайгинский кожуун Республики Тыва»», реализующих основную общеобразовательную программу, утвержденным постановлением администрации Бай-Тайгинского кожууна от 19.08.2009 № 286 с внесенными изменениями постановлением от 06.12. 2013г. № 801-а. 
Согласно Положению об оплате труда педагогических работников включает в себя должностной оклад, компенсационные и стимулирующие выплаты.
Должностные оклады установлены согласно ставкам заработной платы педагогических работников дополнительного образования в зависимости от требований к уровню образования и стажу педагогической работы. 
При проверке отнесения педагогических работников к их профессиональной квалификационной группе должностей педагогических работников, утвержденной приказом Министерства здравоохранения и социального развития Российской Федерации от 05 мая 2008 г. №216н «Об утверждении профессиональных квалификационных групп должностей работников образования» (с изменениями от 23.11.2011г.) нарушений не выявлено.
В связи с не представленным отчета формы № ЗП- образование  за 2013-2014гг и ха 1 полугодие 2015г., нет возможности проверки достоверности отражения среднемесячной заработной платы в отчетах ЗП- образование, а также проведения анализа расчета среднего заработка педагогических работников  МУК «Мергежил» . 

Таким образом:

В связи с не представленным отчета формы № ЗП- образование  за 2013-2014гг и ха 1 полугодие 2015г., нет возможности проверки достоверности отражения среднемесячной заработной платы в отчетах ЗП- образование, а также проведения анализа расчета среднего заработка педагогических работников  МУК «Мергежил» . 

Выводы:

	При исполнении указов Президента Российской Федерации от 07 мая 2012 г. №597 от 1 июня 2012 г.№ 761 по вопросу доведения средней заработной платы работников дополнительного образования до уровня, установленного правовыми актами Правительства Республики Тыва («дорожными картами»), предусматривающим реализацию мер по поэтапному совершенствованию системы оплаты труда в работников дополнительных образовательных учреждений образования муниципального района «Бай-Тагинский кожуун Республики Тыва» 2013,2014 годы и первое полугодие 2015 года установлено:

1.Нормативно-правовые акты в части принятия решений по вопросам поэтапного доведения средней заработной платы работников муниципальных бюджетных образовательных учреждений дополнительного образования детей муниципального района «Бай-Тагинский кожуун Республики Тыва» до уровня, установленного правовыми актами Правительства Республики Тыва, в 2013-2015 годах не разработаны.
2. В нарушение ст. 15.,17.Положения «О контрольно-счетной палаты муниципального  образования  «Бай-Тагинский кожуун Республики Тыва» от 16.11.2012г., главным бухгалтером до 16.12.2015г. не представлено формы отчета федерального статистического наблюдения № ЗП-образование за 2013-2014гг и 1 полугодие 2015г , Главная книга за 2015г.


Главный специалист Контрольно-счетной палаты
муниципального района «Бай-Тайгинский кожуун 
Республики Тыва»								ФИО

Директор МБОУ МУК «Мергежил»  
муниципального района«Бай-Тайгинский кожуун 
Республики Тыва»								ФИО

Главный бухгалтер                                                          		ФИО
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