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В докладе сообщается о разрабатываемой авторами системе научной визуализации. 

В основе процесса научной визуализации лежит методика перевода абстрактных объектов в геометрические образы, что дает возможность исследователю наблюдать результаты численного моделирования. При этом для каждого типа визуализируемого объекта алгоритм построения соответствующих двух- или трехмерных образов является индивидуальным. Проблемой традиционных систем визуализации является жестко прописанный набор алгоритмов, так что затруднена визуализация объектов, образы которых строятся иными процедурами. 

Ранее авторы уже делали сообщение о создании среды разработки систем научной визуализации [1]. Центральным местом предлагаемой среды является её модульная структура: сама среда предлагает инструменты манипулирования сценой и достаточно богатый программный интерфейс для заполнения сцены геометрическими объектами. Кроме того, данный интерфейс дублирует все возможности по управлению сценой, так, что пользователь может производить все манипуляции и программным путем. При этом процедуры построения геометрических объектов по числовым данным подключаются в виде внешних модулей.
В сравнении с прошлогодним состоянием в настоящее время среда расширила свой функционал и наряду с уже имевшимися возможностями:

· работа с объектами (создание, наполнение геометрическими примитивами,  организация иерархических структур, модификация параметров объектов);

· работа со сценой в целом (повороты, перемещение, масштабирование, экспорт графических файлов);
· работа с источниками освещения (добавление, удаление, перемещение, включение/выключение, изменение яркости и/или цвета);

· работа с камерами (добавление, удаление, перемещение, переключение между несколькими имеющими камерами)

теперь включает и
· возможность написания управляющих скриптов и модулей на языке Ruby;
· возможность подключения консольных приложений в качестве модулей для загрузки данных (через стандартные потоки ввода-вывода);
· редактируемая история работы с системой (отмена и повторение отдельных действий и их наборов);
· сохранение и загрузка сцены;

· возможности по анимации.
Приводятся примеры использования разработанной среды на практике. 

Информация по проекту и программный код размещены в сети Интернет по адресу www.sharpeye.lact.ru. 
Литература

1. Васёв П.А, Кумков С.С., Шмаков Е.Ю., О создании среды разработки систем научной визуализации // Тезисы XIII Международного семинара «Супервычисления и математическое моделирование». Саров: ФГУП «РФЯЦ ВНИИЭФ», 2011, стр. 50-51. 
