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Представим произвольную вычислительную программу, реализованную в классическом стиле: ввод и вывод осуществляются через аргументы командной строки, стандартные потоки и файлы.

Рассмотрим ситуацию, когда необходимо предоставить удалённый доступ к такой программе, причем с помощью графического интерфейса. Уточним: пользователь должен войти через браузер на портал в сети, заполнить форму с начальными данными, подать команду на запуск, и через некоторое время получить результат, желательно сопровожденный визуализацией.
В единичном экземпляре создать подобную конструкцию представляется затруднительным. Вместе с тем выглядит реальной возможность создания универсальной среды, позволяющей реализовывать описанный сценарий в общем случае.

Присутствуют сущности: "разработчик", "пользователь", "вычислительный проект", "запуск вычисления", "результат вычисления". Разработчик создает вычислительный проект. Проект содержит в себе способ запуска программы, перечень входных данных, способ их передачи к программе, способ сбора результатов вычисления. Пользователи присоединяются к проектам, инициируют запуски, получают результаты. 

В данном подходе среда может автоматически решить задачу построения графического интерфейса, создав его по описанию входных и выходных данных. Также автоматизируется: передача данных между  интерфейсом и программой, учет пользователей, запусков и результатов, контроль ресурсов. Для запуска могут служить: штатный вычислительный кластер; workflow-системы, например RIDE [1]; запуск вычислительных узлов на основе облачных технологий [2].

В результате задача реализации графического удалённого доступа к вычислительной программе, построенной по классической схеме, превращается в задачу описания параметров её запуска. 
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