Инструкция диспансерного наблюдения детей первого года жизни.
Шаг 1. Свяжитесь по телефону,указанному на сайте, со своей участковой медицинской сестрой 
Шаг 2. Получите у нее информацию по необходимым лабораторным исследованиям согласно перечню, утвержденному Приказом Министерства здравоохранения Российской Федерации от 21 декабря 2012 г. № 1346н «О порядке прохождения несовершеннолетними медицинских осмотров, в том числе при поступлении в образовательные учреждения и в период обучения в них»:
· общий анализ крови, 
· общий анализ мочи, 
· исследование уровня глюкозы в крови (в 12 месяцев) и необходимым инструментальным исследования по достижении определенного возрастного периода:
· ультразвуковое исследование органов брюшной полости, тазобедренных суставов, головного мозга (в возрасте 1 месяц);
· эхокардиография (1 кратно до достижения 6 месяцев);
· электрокардиография   (в возрасте 12 месяцев)     
Если Ваш ребенок ранее был консультирован врачами специалистами и давность осмотра не превышает 1 месяц с даты проведения осмотра и (или) исследования, учитываются результаты этих осмотров и исследований.
[bookmark: _GoBack]Шаг 5. Заключительным этапом диспансерного наблюдения в каждый возрастной период является  консультация врача педиатра участкового, которую необходимо получить по предварительной записи на приём. 
Профилактический осмотр в каждом возрастном периоде является завершенным, если проведены все необходимые осмотры врачами-специалистами и исследования. Когда нет подозрений на наличие не диагностированного заболевания (состояния) и (или) необходимости получения информации о состоянии здоровья ребенка из других медицинских организаций. В противном случае требуется проведение дополнительных консультаций, исследований и (или) получение информации о состоянии здоровья ребенка из других медицинских организаций.
Данные о прохождении профилактического медицинского осмотра вносятся в историю развития ребенка.
На основании результатов профилактического осмотра врач – педиатр участковый
· определяет группу здоровья ребенка;
· дает оценку физического развития;
· определяет уровень нервно-психического развития ребенка:
· даёт рекомендации: по формированию здорового образа жизни, режиму дня, питанию, физическому развитию, иммунопрофилактике ребенка  в соответствии с требованиями Национального прививочного календаря (Приказ № 125н от 21 марта 2014 «Об утверждении национального календаря профилактических прививок и календаря профилактических прививок по эпидемическим показаниям»), о необходимости продолжения диспансерного наблюдения, включая диагноз заболевания (состояния) и код по МКБ, по лечению, медицинской реабилитации.

