Инструкция INOAR “Moroccan Hair Plastic”
Для кератинового выпрямления Вам потребуется: 
Фен для волос.
Выпрямитель для волос с керамическим пластинами (200-230°C).
Зажимы для волос.
Силиконовые (резиновые, виниловые или латексные) перчатки.
Маска. Очки.
Чаша с кистью. Расческа.
Процесс применения:  
Шаг 1
Нанести на влажные волосы шампунь Plastica Capilar Marroquina - Deep Cleansing Shampoo. Массировать по всей длине волос, начиная с кожи головы. Хорошо промыть. При необходимости повторить процедуру. Тщательно просушить волосы полотенцем.

Шаг 2 В посудину поместить один к двум Plastica Capilar Marroquina - Keratin Collagen System и Moroccan Hair Repair. Перемешать до образования однородной смеси. Распределить смесь по всей длине волос, начиная с задней части шеи и тонких прядей. Оставить на 10 минут.

 Шаг 3 Высушить волосы феном на средней температуре.
 Шаг 4 Разделите волосы на части. Отделите очень тоненькие локоны и прогладьте утюжком как минимум пять раз каждую прядь. Начинайте с задней части шеи и продвигайтесь к верхней части головы.
 Шаг 5. Дождитесь пока волосы остынут и тщательно промойте их водой. Просушите волосы полотенцем. Нанесите сыворотку Inoar Serum Corrector и придайте волосам желанную форму.
Проводите процедуру в хорошо проветриваемом помещении!
 Желательно во время работы с утюжком обеспечить принудительную вентиляцию рабочего места – для этого используется напольный вентилятор. При нанесении средства рекомендуется работать в перчатках.

 Применение состава не рекомендовано в возрасте до 16 лет, беременным женщинам, кормящим матерям и людям с аллергией.
