Сюрприз на 8 Марта
В плеере пел Макс Леонидов: «Был обычный серый питерский вечер, я пошёл гулять в дурном настроении…» А на дворе было 10 марта 2018 года, хоть и холодный, но солнечный московский вечер, настроение было праздничное, выходные в честь женского дня продолжались. 

В дверь позвонили. Муж открыл дверь, я вышла следом. На пороге стояла невысокая темноволосая женщина. Смущённо улыбаясь, она сказала:

- Наташа, здравствуй!

- Здравствуйте, - удивлённо ответила я.

- Ты меня узнаёшь?

- Нет, извините! – но лицо казалось очень знакомым…

- Ну, узнай меня, а то я заплáчу! 


И вдруг из глубины памяти всплыл когда-то мной сделанный снимок: две девочки на крыльце дома моей бабушки в Брызгунове… Те же глаза, та же улыбка. Передо мной стояла моя подружка Марина, с которой дружили в далёком детстве, когда отдыхали у бабушек в летние каникулы. Я приезжала из Москвы, Марина – из Подольска. Уезжая домой, переписывались, но деревню снесли, переписка сошла на нет… Жизнь дарила новые встречи и события.

Боже мой, сколько же лет мы не виделись? Цифра оказалась более, чем впечатляющая – без малого 45 лет!!! Времени у нас, к сожалению, было очень мало – всего один час, но мы  успели многое узнать о жизни друг друга, вспомнить детство, друзей, близких. Конечно, обменялись телефонами, в тот же вечер встретились в популярной социальной сети.

Эта встреча могла бы не состояться никогда, если бы 8 Марта Марина не оказалась на сайте села Заречное. Там она увидела мои фото нашей деревни Брызгуново, которой нет уже 38 лет. С помощью администратора сайта Татьяны Дельдюжовой отправила мне весточку. А сама решила приехать, не дожидаясь ответа.


Вот такие бывают сюрпризы к 8 Марта! Но это ещё не всё: три года назад на этом же сайте я встретила Оксану, дочку другой моей подруги из Брызгунова, Наташи Макаровой. Огромное спасибо Татьяне за такие встречи! И за память. О деревне Брызгуново, с которой связаны лучшие воспоминания детства…
Наталия Кондрашова

