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Вопрос. Правда ли, что исчезнет вся накопительная пенсия, если мы до конца года не переведём ее в негосударственный пенсионный фонд. Очень беспокоюсь, что будет с моей накопительной пенсией. 

Ответ ОТДЕЛЕНИЯ ПЕНСИОННОГО ФОНДА РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ   ПО РЕСПУБЛИКЕ ТЫВА:
Повода для беспокойства и волнения нет. Государство гарантирует сохранность всех Ваших пенсионных средств.
В соответствии с  федеральным законом, если Вы родились в 1967 году и позднее, до 31 декабря 2015 года Вам предоставлена возможность выбора собственного варианта пенсионного обеспечения:
· формировать только страховую пенсию
· формировать страховую и накопительную пенсию одновременно
Гражданам 1966 года рождения и старше выбор варианта пенсионного обеспечения не предоставляется. 
Если Вы приняли решение продолжить формирование накопительной пенсии, то можете доверить ее управление:
· Пенсионному фонду Российской Федерации, выбрав: 
· управляющую компанию (УК), отобранную по конкурсу, с которой ПФР заключил договор доверительного управления средствами пенсионных накоплений;
· один из инвестиционных портфелей государственной управляющей компании (ГУК) - Внешэкономбанк;
· негосударственному пенсионному фонду (НПФ), осуществляющему деятельность по обязательному пенсионному страхованию.
ЗНАЙТЕ! ЛЮБАЯ ИНФОРМАЦИЯ О ТОМ, ЧТО ВАША НАКОПИТЕЛЬНАЯ ПЕНСИЯ ИСЧЕЗНЕТ, ЕСЛИ ВЫ НЕ ПЕРЕВЕДЕТЕ ЕЕ В НЕГОСУДАРСТВЕННЫЙ ПЕНСИОННЫЙ ФОНД – НЕДОСТОВЕРНАЯ, ЛОЖНАЯ! 
Что нужно делать, чтобы сообщить о своем выборе? Для граждан, которые в хотя бы один раз подавали заявление о выборе управляющей компании, включая государственный «Внешэкономбанк», либо негосударственный	 пенсионный фонд, и оно было удовлетворено, на накопительную часть пенсии будет по-прежнему перечисляться 6% тарифа.  В этом случае дополнительного заявления для перечисления 6% на накопительную часть пенсии им подавать не нужно. Также эта категория граждан имеет возможность отказаться от дальнейшего формирования накопительной части пенсии, для чего необходимо подать соответствующее заявление и подать в Управление ПФР по месту жительства. 
[bookmark: _GoBack]Все ранее  сформированные Вами  пенсионные накопления  сохранятся и будут      инвестироваться в выбранный вами УК или НПФ.
Важно! В связи с реорганизацией негосударственных пенсионных фондов и вступлением в силу системы гарантирования прав граждан в 2014 и 2015 гг. все страховые взносы на обязательное пенсионное страхование, уплачиваемые работодателями за своих работников, направляются на формирование страховой пенсии.
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