                           Отчет Административной комиссии за 2015 год
[bookmark: _GoBack]        За 12 месяцев 2015 года Административной комиссией проведено 7 заседаний, на которых было рассмотрено 69 материалов по административным правонарушениям. Из них вынесено 56 предупреждения, 3 гражданина привлечены к административному штрафу по статье  8.4 КоАП РФ (нарушение сфере благоустройства) в размере  1500 рублей, 2 гражданина привлечены к административному штрафу по статье 3.11 КоАП РТ (сбыт гражданами спиртосодержащей жидкости) в размере 4000 рублей. Более 29 административных материалов было прекращено связи с утратившей силы статьи 3.11 КоАП РТ.
        В отношении 8 граждан идет следственные действия, то есть спирт находиться на экспертизах и т.д.
        За  11 месяцами 2015 года полицией было изъято 135 литров спирта, 92 литров пиво, 487 литров водки идет увеличение продажи подпольных суррогатных продукций. 
        За нарушение и не соблюдение индивидуальных предпринимателей и юридических лиц розничной продажи алкогольной и спиртосодержащей продукции оштрафованы на сумму 215 тыс рублей.
       На данный момент направлено письмо в отдел лицензирования отдельных видов деятельности в г. Кызыл о том, что ООО «Сылдыс плюс» периодически нарушает правила и закон РФ, то есть не соблюдает правила продажи алкогольной продукции.
        На территории Тес-Хемского кожууна на сегодняшний день существует 14 адресов за аналогичный период составляло 38 большинство из них находятся с. Берт-Даг и Самагалтай.




