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 Электронные услуги Росреестра через личный кабинет

Электронные госуслуги и сервисы Росреестра с каждым годом набирают все большую популярность.
Управление Росреестра по Республике Тыва сообщает, что на официальном сайте Росреестра rosreestr.ru возможно получение электронных услуг через личный кабинет. Он расположен на главной странице сайта Росреестра, содержит информацию о принадлежащих собственникам объектах недвижимости, внесенных в Единый государственный реестр недвижимости (ЕГРН).

Личный кабинет доступен зарегистрированным пользователям портала Госуслуг  gosuslugi.ru с подтвержденной учетной записью.

 Просматривать информацию о своих объектах, историю своих заявок и статус их исполнения, другую информацию, а также осуществлять запись на прием пользователь может после входа в свой личный кабинет на сайте Росреестра в любое время. А вот для осуществления подачи заявлений потребуется электронная подпись, к примеру: 

- на постановку на государственный кадастровый учет, 

- на государственную регистрацию права,

- на исправление ошибки в записях ЕГРН, 

- на предоставление сведений,  

- на внесение записей о наличии возражения в отношении зарегистрированного права на объект недвижимости, 

- на заявление о невозможности государственной регистрации права без личного участия правообладателя,

- на внесение изменений в записи реестра прав, ограничений прав и обременений недвижимого имущества ЕГРН, 

- на принятие объекта недвижимого имущества вновь во владение, пользование и распоряжение.

В случае подачи заявления о невозможности проведения операций с его недвижимостью без его личного участия в ЕГРН вносится соответствующая запись. Ее наличие является дополнительной гарантией того, что без ведома собственника с принадлежащим ему объектом недвижимости нельзя будет осуществить никакие регистрационные действия, так как такая запись становится основанием для возврата без рассмотрения заявления, представленного другими лицами. Если правообладатель решит отменить такой запрет (например, при продаже своей квартиры с привлечением доверенного лица) данную отметку нужно будет снять. За внесение в ЕГРН записи о невозможности государственной регистрации права без личного участия правообладателя госпошлина не предусмотрена.

Получить сертификат электронной подписи можно в специальном удостоверяющем центре, в том числе в одном из офисов удостоверяющего центра (УЦ) Федеральной кадастровой палаты Росреестра (в Туве филиал находится по адресу: г. Кызыл, ул. Горная, д. 104а).
По информации Управления Росреестра по Республике Тыва
