 Информация о ходе реализации национального проекта  «Образование» на территории Бай-Тайгинского кожууна по состоянию на 01.10. 2020 года. 
     1.Информация по проекту «Современная школа»
1. 	 На основании Приказа Министерства образования и науки РТ от 03.10 2019 г, №1263-д «О подведении итогов конкурса среди общеобразовательных организаций Республики Тыва на предоставление в 2020-2022 году
субсидии из федерального бюджета для обновления материально-
технической базы образовательных организаций для реализации основных
и дополнительных общеобразовательных программ цифрового,
естественнонаучного и гуманитарного профилей рамках федерального
проекта «Современная школа» национального проекта «Образование»      
    В 2020 году включено 3 общеобразовательные школы нашего кожууна, входящие в список победителей конкурса, в перечень образовательных организаций Республики Тыва на предоставление в 2020-2022 годах субсидий из федерального бюджета в рамках федерального проекта «Современная школа» национального проекта «Образование» государственной программы «Развитие образования».
   При создании центров цифрового и гуманитарного профилей «Точка роста» (далее- Центры): МБОУ Хемчиксая СОШ, Бай-Талская СОШ, Кара-Хольская СОШ. 
2. На муниципальном и школьном уровне разработаны и утверждены следующие нормативно- правовые базы:
-   разработано Положение о деятельности Центров и его функции в срок до 15 марта 2020 г.
- утверждено штатное расписание Центров в срок до 15 марта 2020г.
 - 100% прошли повышение квалификации педагогов на курсах, организованных Министерством образования и науки Республики Тыва и федеральным проектным офисом.
 - утвержден учебный план Центров в срок до 30.05.2019 г.
 - обеспечение Центра локальной сетью с доступом в Интернет
-   составлен план работы для приведения учебных кабинетов, оснащаемых оборудованием в рамках внедрения целевой модели в соответствие с типовым дизайн-проектом в срок до 30 июля 2020 г.  
- подготовлено соглашение о реализации региональных проектов национального проекта «Образование» на территории  Бай-Тайгинского кожууна  между  Министерством образования и науки Республики Тыва, осуществляющий функции  региональных проектов «Современная школа», «Успех каждого ребенка», «Цифровая образовательная среда», «Поддержка семей, имеющих детей», «Учитель будущего»,  «Социальная активность», (далее – региональные проекты) и  Администрацией Бай-Тайгинского кожууна, осуществляющий функции  муниципальных проектов, обеспечивающих достижение целей, целевых показателей и результатов региональных проектов (далее - муниципальные проекты).
4.  Для приведения помещений Центров в соответствии с типовым дизайном- проектом, в соответствии с утвержденным положением из муниципального бюджета выделено 438820 тысяча рублей.  (БТСОШ – 60000 рублей; ХСОШ – 201120 рублей ;   ШСОШ -127000  рублей ; КДСОШ – 50000 рублей )
     В кабинетах на стене сделаны грифельные доски, закуплены краски для грифельной доски покрашены.  
    На сегодня ремонтные работы завершены 100% кабинеты ХСШ, КХСОШ, КДСОШ, ШСОШ, БТСОШ. Фотоотчеты по ходу ремонтных работ публикуются на сайте управления образования и на школьных сайтах.
 В период с февраля по апрель учителя прошли дистанционное обучение по организации работы в данном профиле в онлайн режиме.
[bookmark: _GoBack]Торжественное открытие центров образования цифрового и гуманитарного профилей «Точка роста» и «Цифровая образовательная среда» на базе  ОУ Бай-Тайгинского кожууна.

 	 10 сентября, 29 сентября в наших школах кожууна состоялось торжественное  открытие центра цифрового и гуманитарного профилей «Точка роста» и  «Цифровая образовательная среда», создаваемого в рамках реализации федерального проекта «Современная школа» национального проекта «Образование».
  На мероприятии с приветственным словом выступили директора школ и почетные гости. От имени коллектива, учащихся и их родителей  признали огромную благодарность за новые кабинеты и оборудования Министерству образования и науки РТ, администрации  Бай-Тайгинского кожууна и МКУ УО  Бай-Тайгинского кожууна. После торжественного открытия педагоги, которые будут работать в центре, провели мастер-классы для всех присутствующих, рассказали о задачах и функциях центра, об особенностях организации образовательного процесса и продемонстрировали имеющееся оборудование.
«Этот центр позволяет смотреть далеко в будущее. Он дает огромные возможности для учеников сельских школ. Ведь когда ребята выйдут из школы,
[bookmark: _Hlk52451055]    В этих школах обучаются 1752 школьников ( 94%) от общей численности обучающихся школ кожууна. В рамках реализации данного проекта школам выделены значительные средства для приобретения нового оборудования (3д принтеров, квадрокоптеров, мобильных компьютерных классов и много другого) для занятий урочной и внеурочной деятельности. Своевременно получили оборудования в сумме 11507, 5 рублей. 20 мая, 5 июня, 24 сентября 2020 г.
  Центр образования «Точка роста» и кабинеты ЦОС созданы как структурное подразделение школы, в деятельности которого будут применяться ещё более современные информационные технологии, средства обучения, учебное оборудование, высокоскоростной интернет и другие ресурсы Центра, которые послужат повышению качества и доступности образования. 
 1.2. Информация по реализацию проекта Цифровая     образовательная   среда (ЦОС)
в Бай-Тайгинском кожууне .
На основании Приказа МО и Н РТ от 30.09.2019 г. № 1253-д «О подведении итогов конкурса среди общеобразовательных организаций и профессиональных образовательных организаций Республики Тыва на предоставление в 2020-2022 году субсидии из федерального бюджета для внедрения целевой модели цифрой образовательной среды»
  В 2020 году на получение грантов по проекту ЦОС прошли 4 школы нашего кожууна. МБОУ Хемчикская СОШ, МБОУ Шуйская СОШ, МБОУ Кызыл-Дагская СОШ, МБОУ СОШ с. Бай-Тал.  
[bookmark: _Hlk52459047]  За счет финансирования из муниципального и внутришкольного бюджетов н проведены ремонт кабинетов, в соответствии с утвержденным дизайном. В марте школам разослан утвержденный проект кабинетов. Школы подали заявки на финансирование и начали ремонтные роботы в марте и закончили в мае 2020 года. 
3. Информация по проекту «Учитель будущего» Земский учитель.
	В Бай-Тайгинском кожууне в рамках проекта «Учитель будущего» идет работа по реализации программы «Земский учитель», предусматривающей осуществление единовременной компенсационной выплаты в размере 1 миллиона рублей учителю, прибывшему (приехавшему)  на работу в сельские населенные пункты Бай-Тайгинского кожууна. Назначен муниципальным координатором, осуществляющий сопровождение муниципальной программы «Земский учитель» заведующая Информационно-методическим центром МКУ Управления образования Санчап Ч.Б..  Начальником Управления образования  утвержден перечень вакантных должностей педагогических работников в общеобразовательных учреждениях кожууна, при замещении которых осуществляются выплаты. 
Согласно утвержденному перечню на февраль в кожууне было 11 вакантных должностей:
  По состоянию на март 2020 года на 1 апреля вакантную должность учителя физики Кызыл-Дагской средней школы принят учитель на постоянной основе. Поэтому в нашем кожууне актуальными остаются всего 10 вакансий.
	На конкурс  поданы всего 7 документов на вакансии в Кара-Хол, Шуй, Кызыл-Даг СОШ, а в Хемчик, СШИ нет поданных заявлений: 
   
        Курсы повышения учителей: Цифровой образовательной среды.
 С 03 по 05 февраля 4 учителя:  Бадыргы Буяна Адар-ооловна, Салчак Ай-Херел Леонидович, Сенги-Доржу Саян Семис-оолович, Хертек Херел Дановович, прошли повышения квалификации в объеме 24ч. по дополнительной профессиональной программе «Гибкие компетенции проектной деятельности» в ГАОУ ДПО «Тувинский институт развития образования и повышения квалификации», была подана заявка для прохождения стажировки по программе «Инновационные формы и методы работы учителя технологии с учетом современных требований в образовании» с 13 по 17 апреля 2020г. для учителей технологии центров «Точка роста», реализующие проект «Современная школа» в объеме 72ч. На базе Томского областного института повышения квалификации и переподготовки работников образова Хертек Челээш Анатольевна и Сенги-Доржу Саян Семис-оолович прошли дистанционное обучение и выполнили выходное тестирование учителей цифровой образовательной среды в Образовательном портале Республики Тыва https://edu.rtyva.ru/ 
Директор школы Кунзук Айланмаа Арбычыгаевна  зарегистрирована на сайте «Цифровая образовательная трансформация» для обучения. 
        Учителя БТСОШ:  Чулдум Менги Тараачын-оолович, Ооржак Саглаана Сергеевна, Сарык-Деге Рада Сергеевна, Авыр-оол виктор Викторович прошли повышения квалификации в объеме 24ч. по дополнительной профессиональной программе «Гибкие компетенции проектной деятельности» в ГАОУ ДПО «Тувинский институт развития образования и повышения квалификации», была подана заявка для прохождения стажировки по программе «Инновационные формы и методы работы учителя технологии с учетом современных требований в образовании» с 13 по 17 апреля 2020г. для учителей технологии центров «Точка роста», реализующие проект «Современная школа» в объеме 72ч. На базе Томского областного института повышения квалификации и переподготовки работников образования.
По направлению проекта «Цифровая образовательная среда»: разработан ПАСПОРТ школьного проекта на основании муниципального паспорта «Цифровой образовательной среды.  Иргит Ольга Кара-ооловна и Дунчун Шенне Хомушкуевна прошли дистанционное обучение и выполнили выходное тестирование учителей цифровой образовательной среды в Образовательном портале Республики Тыва https://edu.rtyva.ru/ 
Директор школы Конгар Борбак-оол Салчакович  зарегистрирован на сайте «Цифровая образовательная трансформация» для обучения
 Учителя КДСОШ:  Хертек Р.У. и Саая Ч.М. прошли повышения квалификации в объеме 24ч. по дополнительной профессиональной программе «Гибкие компетенции проектной деятельности» в ГАОУ ДПО «Тувинский институт развития образования и повышения квалификации».
По направлению проекта «Цифровая образовательная среда»: разработан ПАСПОРТ школьного проекта на основании муниципального паспорта «Цифровой образовательной среды».
Учитель Хертек Р.У.прошла дистанционное обучение и выполнили выходное тестирование учителей цифровой образовательной среды в Образовательном портале Республики Тыва https://edu.rtyva.ru/
Директор школы Кочаа Саяна Санчааевна, заместитель директора по УВР Суге-Маадыр Д.А.  зарегистрированы на сайте «Цифровая образовательная трансформация» для обучения.   
      В целях реализации федерального проекта «Современная школа» национального проекта «Образование»  учителя центра образования цифрового и гуманитарного профилей «Точка роста»  МБОУ Кара-Хольской  СОШ им.К.С.Шойгу   обучаются   в дистанционной форме (май июнь) по курсу «Гибкие компетенции в проектной деятельности».Обучение проходит на федеральной образовательной платформе: https://elducation.ru/.Курсы повышения квалификации проходят руководитель Центра Кужугет Р.К., учитель ОБЖ Кужугет Ш.Д., технологии Шарый-оол А.Д., информатики Иргит Ю.С., педагоги дополнительного образования Салчак Ш.С., Салчак А.А. Всего 6 учителей проходят курсы повышения. Двое из них получили сертификат о прохождении курса «Гибкие компетенции проектной деятельности», а 4 учителя продолжают обучение.
                   4. Информация по проекту «Социальная активность» 
в Бай-Тайгинском кожууне на 1 октября 2020 года.
Данные сообщества сформированы в 2017-2018 уч.году
На данный момент во всех 7 ОУ кожууна созданы волонтерские сообщества/отряды, общекожуунными волонтерами являются «Энерел» на базе МБОУ ТСОШ им В.Б. Кара-Сала под руководством учителя английского языка Абдрахимова Б.А. С ними активно работают волонтерский отряд МБОУ Хемчикской СОШ «Энерел» также сотрудничает с другими организациями кожууна.
23 января под руководством учителей МБОУ Хемчикской СОШ проведена Всероссийская акция памяти "Блокадный хлеб". Совместно с работниками дома культуры с.Хемчик. С приглашением главы Бай-тайгинского кожууна  Салчак Сергей Сээ-Сурунович, ветераны сумона, с привлечением юнармейских отрядов, юных пожарных, волонтеров, юных друзей полиции. 24 января учителем истории Сарыглар Ш.Ш. и заместительем дтиректора по воспитательной работе Иргит Б.А. проведена Урок памяти "Блокадный хлеб". Работниками библиотеки села Шуй и работниками культуры, также учителями школы для учащихся была проведена Всероссийская акция "Блокадный хлеб", посвященная Году памяти и славы. Заведующая библиотеки Сурун Долаана Сарыг-ооловна рассказала ребятам о тяжелых испытаниях, выпавших на долю жителей осажденного закрытого города Ленинграда: о голоде и холоде, о детях и женщинах, работавших наравне с мужчинами. Вниманию учащихся была представлена выставка "Непокоренный Ленинград". Были представлены "Таня Савичева - дневник и жизнь девочки".
В августе 2020 года была организована акция «Помоги собраться в школу». Всего педагогическими работниками по объявленной акции «Помоги собраться в школу», велись по мере возможности: проведены подворные обходы семей,  с целью контроля состояния и подготовки семей детей к школе. 
Всего выявлено нуждающихся семей –81 в них нуждающихся детей –89, получили помощь в виде канцелярских товаров, одежды и обуви, что составляет 100 % от общего количества детей, нуждающихся в помощи.
28 августа первый заместитель министра образования и науки РТ Монгуш В.М. помог сотовыми телефонами 10–ти следующим детям:
1.	Сотпа Дан-Хаяа Сылдыс-ооловна - МБОУ Бай-Талская СОШ им. Н.С. Шойгу;
2.	Лама-Суу Байыр-Белек Аянович - МБОУ Тээлинская СОШ им. В.Б Кара-Сала;
3.	Баавыл Айдын Сылдыс-оолович - МБОУ Тээлинская СОШ им. В.Б Кара-Сала;
4.	Шомбул Долаан Калдар-оолович - МБОУ Тээлинская СОШ им. В.Б Кара-Сала;
5.	Сотпа Сайлыкмаа Сылдыс-ооловна - МБОУ ТээлинскаяВ(С)ОШ;
6.	Саая Тайгана Оюн-ооловна - МБОУ Кызыл-Дагская СОШ;
7.	Арат-оол Долума Сылдыс-ооловна - МБОУ Кара-Хольская СОШ;
8.	Донгак Айслана Сергеевна - МКООУ Санаторная Школа-интернат с.Шуй;
9.	Шагдыр Кежик Хертекович - МБОУ Хемчикская СОШ;
10.	Калчан-оол Сыдым Кошкун-оолович - МБОУ Шуйская СОШ.
16 сентября первый заместитель секретаря, заместитель Председателя Правительства РТ Монге А.Н. оказал помощь школьными рюкзаками и тетрадями следующим детям;
1.	Апан-оол Чимитей Артыш-оолович – ученик 4 класса МБОУ Хемчикской СОШ;
2.	Хомушку Ай-Херел Шолбанович – ученик 7 класса МБОУ Хемчикской СОШ;
3.	Хертек Диана Буяновна – ученица 2 класса МБОУ Хемчикской СОШ;
4.	Сотпа Менди Чечен-ооловна - ученица 6 класса МБОУ Хемчикской СОШ;
5.	Кинин Инга Антоновна – ученица МБОУ Тээлинской СОШ;
6.	Саая Тумен Марий-оолович – ученик МБОУ Тээлинской СОШ;
7.	Хертек Дугар Леонидович – ученик МБОУ Тээлинской СОШ;
8.	Ендан Монгун-Сай Аяк-Хээевна - ученица МБОУ Тээлинской СОШ;
9.	Олчей-оол Айгуля - ученица МБОУ Тээлинской СОШ;
10.	Очур Ай-ХаанАдыг-оолович - ученик МБОУ Тээлинской СОШ. 
- Представитель партии «Единая Россия» по Республике Тыва Кара-оол Ю.В. оказал помощь ученице ТСОШ Тостан Алла Сылдысовне, школьным рюкзаком с канцелярскими принадлежностями;
- Депутат Верховного хурала РТ Монгуш Айдын Александрович, оказал помощь учащимся ТСОШ школьными кофтами на (Хулер-оол Дая Даш-ооловне, Сан-оол Алсу Андреевна, Кинин Инга Антоновна, Кужугет Синухед Станиславович, Кужугет Алдын Отчугашович);
- Коллектив МКУ Управления Образования оказали помощь ученику 3г класса МБОУ ТСОШ школьным рюкзаком с школьными принадлежностями;
- Администрация сумона Хемчик оказали помощь на сумму 2300 рублей ученикам МБОУ Хемчикской СОШ:
1)обувью мальчику из малообеспеченной семьи (Салчак Анчы Орланович 7 класс);
2)канцелярскими товарами мальчику из многодетной, малообеспеченной семьи (Хертек Очур Алдай-оолович 8 класс);
- Учителя МБОУ Хемчикской СОШ оказали помощь на сумму 3350 рублей ученикам МБОУ Хемчикской СОШ: 
1) обувью мальчику из малообеспеченной, многодетной семьи в сумме 3000 рублей (Бегзи Салчак Айдемирович 7 класс ХСОШ);
2)  канцелярскими товарами мальчику многодетной, малообеспеченной семьи  (Борбак-оол Начын Айдынович 8 класс);
- Администрация кожууна оказали помощь обувью 1-му мальчику из малообеспеченной семьи в сумме 1300 рублей;
- Коллектив МБОДО «Центр профессиональной ориентации с. Тээли» оказали помощь ученице из многодетной семьи МБОУ Тээлинской СОШ на сумму 3000 рублей (Бичет-оол Даяна Хереловна);
- Коллектив ЦКБ кожууна оказали помощь ученице из многодетной семьи МБОУ Тээлинской СОШ на сумму 3400 рублей (Биче-оол Валерия Хереловна);
- Коллектив МБОУ Тээлинской СОШ помогли учащимся ТСОШ школьными формами на сумму 8200 рублей (Хомушку Ангелина Адыгжыевна, Хулер-оол Буянды Даш-оолович, Хулер-оол Буянды Даш-оолович, Хертек Намзырай Владимирович)
- Коллектив МБОУ ДОД Дом творчества школьников оказали помощь ученице из многодетной семьи ТСОШ на сумму 1500 рублей (Салчак Даяна Алибековна);
- Коллектив Центра занятости населения с.Тээли оказали помощь школьным рюкзаком с канцелярскими принадлежностями на сумму 1500 рублей ученику ТСОШ (Хертек Радмир Альбертович);
- Коллектив КДК с. Тээли, оказали помощь школьной формой на сумму 1800рублей ученице 2в класса МБОУ ТСОШ (Биин-оол Белек-кыс Александровна)
- Частные предприниматели сумона Шуй Салчак Андрей Оргумчуевич, Конгар Альберт Эник-оолович оказали помощь канцелярскими принадлежностями, а также получены материальный помощь учащимся Шуйской СОШ от представителя партии «Единая Россия» по Республике Тыва Кара-оол Юрия Валерьевича и депутата Верховного Хурала РТ Монгуш Айдын Александровича  (школьные сумки 2шт с учебными принадлежностями, кофты для девочек 2 шт и для мальчиков 4 шт). 
- Коллектив МБОУ Шуйской СОШ оказали помощь канцелярскими принадлежностями учащимся на сумму  5400 рублей;
- Администрация школы с. Бай-Тал помогли школьными формами на сумму 2700 рублей учащимся БТСОШ (Даный-оол Ай-Чурек Айдынович, Дамбый Дан-Хаяа Орлан-ооловна, Хертек Ай-Даш  Айдынович);
- индивидуальные предприниматели с.Бай-Тал оказали помощь учащимся БТСОШ канцелярскими принадлежностями на сумму 3250 рублей;
- Коллектив СДК с.Кызыл-Даг оказали помощь школьной формой и канцелярскими принадлежностями на сумму 2539 ученику Кызыл-Дагской СОШ (Боракай Найыр Камаевич 6 класс); 
- Коллектив детского сада Хунчугешс. Кызыл-Даг оказали помощь обувью мальчику из крайне-бедной семьи  Дилак Сайын Эресович на сумму 2000 рублей;
- Администрация сумонас. Кызыл-Даг помогли ученице из многодетной семьи КДСОШ, сумка с канцелярскими принадлежностями на сумму 1400 рублей;
- Коллектив школы с.Кызыл-Даг помогли учащимся на сумму 10636 рублей (обувь, канцтовары, сумка)
- Коллектив Тээлинской вечерней школы помогли обувью ученику 12 класса ТВСОШ на сумму 1400 рублей
- Коллектив  СДК Кара-Хольской СОШ помогли девочке 6 класса КХСОШ (Бадарчы Шуру Мергеновна) сумка с канцтоварами на сумму 1400 рублей;
- Администрация сумона Кара-Хол оказали помощь девочке 9 класса КХСОШ (Арат-оол Айкыс Сылдыс-ооловна) кроссовка, канцтовары на сумму1500 рублей;
- Коллектив Школы с.Кара-Хол помогли учащимся из многодетных, малообеспеченных семей с школьными формами, кантоварами на сумму 11295 рублей;
- Коллектив санаторной школы-интернат помогли 2 учащимся, из малообеспеченной семьи с канцтоварами на сумму 1600 рублей;
- Коллектив МБУ ДОД ЦДОД «Авырал» оказали помощь мальчику из многодетной, малообеспеченной семьи на сумму 2000 рублей (куртка).
Общая сумма оказанной помощи около 73120 рублей в том числе сумоны Бай-Тайгинского кожууна.  
	



5. Информация по проекту «Поддержка семей, имеющих детей»

Всего  по  Бай-Тайгинскому  району функционируют 18 консультативных  пунктов  по  реализации муниципального проекта  «Поддержка семей, имеющих  детей» (приложение 1).
В течение января кураторами внутрисадовских и внутришкольных проектов была организована работа по распространению о подписке на федеральный портал информационно-просветительской поддержки родителей (законных представителей) –  https://xn--80aidamjr3akke.xn--p1ai/ (растимдетей.рф).
В феврале и марте были очные консультации и встречи о федеральном портале растимдетей.рф.
Ожидается информация: 
- о региональном конкурсе на предоставление грантов в форме юридическим лицам в целях оказания психолого-педагогической, методической и консультативной помощи гражданам, имеющих детей;
- о прохождении обучения согласно паспорту регионального проекта в 2020 году 1 специалиста НКО и иных организаций, в том числе государственных и муниципальных, по дополнительной профессиональной программе для специалистов, оказывающих услуги психолого-педагогической, методической и консультативной помощи.
          6. Информация по проекту «Успех каждого ребенка»
С января по 08 мая учащиеся Бай-Тайгинского района участвовали в 6 всероссийских открытых онлайн-уроках "Проектория". 30 января "Разбор полетов", 13 февраля "За кадром", 5 марта "Инженеры 2.0", 19 марта "Авторы перемен", 09 апреля "Сделай громче". Всего в онлайн уроках принимали участие от 100 до 350 учеников. Общее количество учащихся, принявших участие в онлайн-уроках составило 1048 учеников.

