
Информация 
о ходе реализации губернаторского проекта «Служебное жилье» 
в Бай-Тайгинском кожууне по состоянию на 01 октября 2020 г.

[bookmark: _GoBack]По губернаторскому проекту "Строительство жилья, предоставляемого гражданам по договору найма жилого помещения" в Бай-Тайгинском кожууне будут построены 2 жилых дома на общую сумму 3 828 823,2 рублей.
- На строительство жилого помещения (51) кв.м. На данный момент завершены работы по устройстве фундамента, по устройстве стен и перегородок, установке стропил и шифера. Начнутся работы по монтажу оконных и дверных проемов и внутренних отделочных работ. На объекте работают 2 рабочих. Трудовые договора с работниками не заключены. Для авансирования по заключенному муниципальному контракту подрядчиком предоставлены отчеты по факту выполненных работ по формам КС-2 и КС-3 на сумму 902 528 (девятьсот две тысячи пятьсот двадцать восемь) рублей 00 коп. от основной суммы контракта. Фактически работы выполнены на 60 %.  Финансовые средства будут перечислены после подписания соглашения с Министерством сельского хозяйства и продовольствия РТ. На сегодняшний день строительство приостановлено в связи с отсутствием финансирования. 
- На строительство жилого помещения (71) кв.м. На данный момент завершены работы по устройстве фундамента, по устройстве стен и перегородок, установке стропил и шифера, также проведены облицовочные работы фасада и внутренних стен дома, установлен дверь. Начаты работы по монтажу оконных и дверных проемов и внутренних отделочных работ. На объекте работают 2 рабочих. Трудовые договора с работниками не заключены. Для авансирования по заключенному муниципальному контракту подрядчиком предоставлены отчеты по факту выполненных работ по формам КС-2 и КС-3 на сумму 1 385 870,0 (один миллион триста восемьдесят пять тысяч восемьсот семьдесят) рублей 00 коп. от основной суммы контракта. Фактически работы выполнены на 60 %.  Финансовые средства будут перечислены после подписания соглашения с Министерством сельского хозяйства и продовольствия РТ. На сегодняшний день строительство приостановлено в связи с отсутствием финансирования. 


