 Информация 
о ходе реализации губернаторского проекта «Село, к котором я живу» 
в Бай-Тайгинском кожууне 
по состоянию на 1 октября 2020 года

В Бай-Тайгинском кожууне 3 малых сел с численностью населения не более 1000 человек. 
[bookmark: _GoBack]с.Кызыл-Даг. Численность населения по состоянию на 01.07.2020 г. – 776 человек. В 2020 году на территории сумона Хемчик по государственной программе «Комплексное развитие сельских территорий на 2020-2025 гг.» по направлению "Благоустройство сельских территорий» предусмотрено строительство спортивной площадки по улице Мира, д.18. на общую сумму. Земельный участок поставлен на кадастровый учёт. В настоящее время производится поставка малых архитектурных форм для спортивной площадки. 
Государственную социальную помощь малоимущим семьям и малоимущим одиноко проживающим гражданам на основе социального контракта получили безработные граждане Донгак Шими Сергек-ооловна «Открытие столярного цеха по изготовлению тувинской юрты и утварей в с.Кызыл-Даг» (222,0 тыс.руб.) и Саая Адар-оол Чинировович – «Открытие цеха по производству молочной продукции в с. Кызыл-Даг» (221,2 тыс.руб.). На сегодняшний день участниками приобретены оборудования для производственных нужд. Проводятся работы по ремонту производственного помещения.  
с.Хемчик. Численность населения по состоянию на 01.07.2020 г. – 830 человек. В 2020 году рамках губернаторского проекта «Гнездо орлят» - «Эзирлернин уязы» начато строительство малого спортивного зала ангарного типа. В настоящее время основное строительство завершено. Остались внутренние отделочные работы. 
Государственную социальную помощь малоимущим семьям и малоимущим одиноко проживающим гражданам на основе социального контракта получил безработный гражданин Ооржак Буян Акимович из с.Хемчик на реализацию проекта «Открытие кузнечного цеха в с.Хемчик» на общую сумму 222,0 тыс.рублей. На сегодняшний день участником приобретено оборудование для производственных нужд.  
с.Ээр-Хавак. Численность населения по состоянию на 01.07.2020 г. – 731 человек.
Продолжает работать теплица по производству овощей (ИП Иргит Е.А.). Были посажены овощи: огурец, помидор, морковь, перец, картофель.  Всего реализованы 0.5 тонн овощей.  Огурец помидор реализуется через местные магазины предпринимателей, а морковь через ГБУЗ РТ Бай-Тайгинская ЦКБ. 

